ДОКЛАД

об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности на территории муниципального района «Княжпогостский» за 2013 год.
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

В период с 1 января по 31 декабря 2013 года (далее по тексту отчетный год) на территории муниципального района «Княжпогостский» действовали муниципальные правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в различных областях.
 Руководствуясь положениями Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрация  муниципального образования муниципального района «Княжпогостский» осуществляет следующие функции муниципального контроля:

1. муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения;

2. муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей;

3. муниципальный земельный контроль.

4. муниципальный лесной контроль.
Функции муниципального контроля осуществляются в соответствии с нормами:

-  Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

-  Земельного Кодекса Российской Федерации;

- Лесного кодекса Российской Федерации от 04.12.2006 N 200-ФЗ;

- Федерального закона от 11 ноября 2003 г. № 138-ФЗ «О лотереях»;

-  Федерального закона Российской Федерации от 08.11.2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации»;

- Уставом муниципального района «Княжпогостский»;

-  постановлением администрации муниципального района «Княжпогостский» от 7 сентября 2010 г. № 700 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля соблюдения при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных муниципальными правовыми актами на территории муниципального района «Княжпогостский»;

-  постановлением администрации МР «Княжпогостский» от 5 мая 2012 г. №280 «Об утверждении порядка осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности  автомобильных дорог общего пользования  местного значения   муниципального  района «Княжпогостский»;

- постановлением администрации муниципального района «Княжпогостский» от 17 мая 2012 г. «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля  за обеспечением сохранности автомобильных дорог  общего пользования местного значения   муниципального района «Княжпогостский»

- постановлением администрации МР «Княжпогостский» от  10 мая 2012 г. № 288 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального контроля за проведением муниципальной лотереи на территории муниципального района «Княжпогостский»;

-  постановлением администрации МР «Княжпогостский» от 19 сентября 2012 г. «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по осуществлению функции  муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей»;

- постановлением администрации муниципального района «Княжпогостский» от 18 июня 2012 г. № 411 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального района «Княжпогостский».

Муниципальные правовые акты МР «Княжпогостский», устанавливающие требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, объективны, обоснованы, являются достаточными по содержанию, в них учтены особенности ведения указанной деятельности, признаков коррупциогенности не выявлено. 
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) Муниципальный земельный контроль осуществляется администрацией муниципального района «Княжпогостский» через уполномоченных должностных лиц, обязанности по проведению муниципального земельного контроля возложены на специалиста отдела по управлению муниципальным имуществом, землями и природными ресурсами администрации МР «Княжпогостский».
Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения осуществляется администрацией муниципального района «Княжпогостский» через уполномоченных должностных лиц, обязанности по проведению муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения возложены на специалиста отдела строительства, жилищно-коммунального и муниципального хозяйства  администрации МР «Княжпогостский».
Муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей осуществляется администрацией муниципального района «Княжпогостский» через уполномоченных должностных лиц, обязанности по проведению муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей возложены на специалиста отдела социально – экономического развития, предпринимательства и потребительского рынка администрации МР «Княжпогостский».

Муниципальный лесной контроль осуществляется администрацией муниципального района «Княжпогостский» через уполномоченных должностных лиц, обязанности по проведению муниципального земельного контроля возложены на специалиста отдела социально – экономического развития, предпринимательства и потребительского рынка администрации МР «Княжпогостский».

б)   Основными функциями муниципального контроля являются:
- организация и проведение проверок соблюдения обязательных требований законодательства юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями;

- принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений обязательных требований;

- систематического наблюдения за исполнением обязательных требований, анализа и прогнозирования состояния их исполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

            Описание (основные виды работ, административные процедуры) основных функций:
1) Организация и проведение плановых (документарных, выездных) проверок включает:

-составление и утверждение ежегодного плана по проведению проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

- подготовка распоряжения о проведении плановой проверки (документарной или выездной); 
- уведомление юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о проведении проверки;

- проверка сведений, содержащихся в документах юридического лица, индивидуального предпринимателя, для оценки выполнения обязательных требований (в случае документарной проверки);

- рассмотрение пояснений юридического лица, индивидуального предпринимателя к замечаниям в представленных документах (в случае документарной проверки);

- проведение плановой выездной проверки;

- оформление результатов проверки.

2) Организация и проведение внеплановых (документарных, выездных) проверок включает:

           - подготовка распоряжения о проведении внеплановой проверки;

           - направление заявления о согласовании проведения внеплановой выездной проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя в орган прокуратуры (в случае возникновения угрозы причинения или причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, а также угрозы или возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера);

        - уведомление юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о проведении внеплановой проверки;

        - проверка сведений, содержащихся в документах юридического лица, индивидуального предпринимателя, для оценки выполнения обязательных требований (в случае внеплановой документарной проверки);

        - рассмотрение пояснений юридических лица, индивидуального предпринимателя  к замечаниям в представленных документах (в случае внеплановой документарной проверки);

        - проведение внеплановой выездной проверки;

        - оформление результатов проверки.

       в) Наименования и реквизиты нормативных правовых актов представлены в разделе 1.
       г)  Взаимодействие с другими уполномоченными органами не осуществлялось.

       д) Подведомственные организации отсутствуют.

       е) Экспертные организации и эксперты не привлекались к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок. Их аккредитация не проводилась.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

За отчетный период финансовые средства на проведение проверок при осуществлении муниципального контроля  выделялись в размере 5 тысяч рублей.  

В отчетный период в администрации МР «Княжпогостский» числилось 3 штатные единицы, по должностям, предусматривающим выполнение функций по контролю. Специалисты, ответственные за проведение муниципального контроля  соответствуют квалификационным требованиям для замещения должностей муниципальной службы. 

1. Муниципальный земельный контроль:

- функции по муниципальному земельному контролю возложены на специалиста администрации, который имеет высшее образование.
- мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по муниципальному земельному контролю в 2013 году не проводились;

- мероприятия по муниципальному земельному контролю в 2013 году не проводились;

 - эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по земельному контролю в 2013 году не привлекались.

2. Контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения:

- функции по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения возложены на специалиста администрации, который имеет высшее образование;
- мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в 2013 году не проводились;

           - мероприятия по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в 2013 году не проводились;

           - эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период для проведения мероприятий по контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения не привлекались.    
               3. Муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей:

          - функции по муниципальному контролю за проведением муниципальных лотерей возложены на специалиста администрации, который имеет высшее образование.
         - мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по муниципальному контролю за проведением муниципальных лотерей в 2013 году не проводились;

          -  в 2013 году проведение проверок в рамках муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей не осуществлялось;

         - эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по контролю за проведением муниципальных лотерей в 2013 году не привлекались.
4. Муниципальный лесной контроль.

- функции по муниципальному лесному контролю возложены на специалиста администрации, который имеет высшее образование.
- мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по муниципальному лесному контролю в 2013 году не проводились;

- средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю составила 2 проверки;
 - эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по лесному контролю в 2013 году не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

1) Муниципальный земельный контроль:
- администрацией было запланировано проведение 9 плановых проверок  в  отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Все плановые мероприятия по муниципальному земельному контролю, предусмотренные к проведению в течение 2013 года  не организовывались и не проводились, в результате чего соответствующие специалисты привлечены к дисциплинарной ответственности.
          2)  Контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения:

         - администрацией была запланирована 1 плановая проверка по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения, которая не организовывалась и не проводилась.             
         3)   Муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей:

          В 2013 году проведение проверок в рамках муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей не осуществлялось.

         4)  Муниципальный контроль требований лесного законодательства:
          - администрацией было запланировано проведение 2 плановых проверок в отношении юридических лиц. Проверки проведены в сроки, установленные планом проведения проверок.
Эксперты и экспертные организации в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю требований лесного законодательства в 2013 году не привлекались.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

1. Муниципальный земельный контроль:
  Все плановые мероприятия по муниципальному земельному контролю, предусмотренные к проведению в течение 2013 года  не организовывались и не проводились.
    2. Контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения:
  Все плановые мероприятия в рамках муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения, предусмотренные к проведению в течение 2013 года  не организовывались и не проводились.
      3. Муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей:

          В 2013 году проведение проверок в рамках муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей не осуществлялось.

4)  Муниципальный контроль требований лесного законодательства:

          - администрацией было запланировано проведение 2 плановых проверок в отношении юридических лиц. Проверки проведены в сроки, установленные планом проведения проверок. В результате чего нарушений в отношении проверяемых не выявлено.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В связи с тем, что мероприятий по муниципальному контролю в 2012 году не проводилось, значения показателей эффективности муниципального контроля отсутствуют.
Муниципальный контроль требований лесного законодательства:
	Наименование показателя
	2013г.

	выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок);
	16,6

	доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений);
	0

	доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок);
	0

	доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок);
	0

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю)
	0,3

	среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя;
	1

	доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок);
	0

	доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок);
	0

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок);
	0

	доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок);
	0

	доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок);
	0

	доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения);
	0

	доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях);
	0

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц);
	0

	доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц);
	0

	количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба);
	0


       По другим видам муниципального контроля проверки в администрации, предусмотренные к проведению в течение 2013 года,  не организовывались и не проводились, в результате чего виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
       Плановые показатели по муниципальному контролю, в соответствии с утвержденным планом проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2013 год не выполнены.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

В целях повышения эффективности муниципального контроля необходимо:
 - проводить семинары для специалистов администраций по вопросам осуществления муниципального контроля;

- организовать и проводить профилактическую работу по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального контроля, разъяснения положений законодательства.
Основными задачами в вопросах осуществления муниципального контроля  на территории муниципального района «Княжпогостский»  необходимо считать:

- дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;

- проведение в полном объеме плановых проверок  по соблюдению законодательства;

- взаимодействие с органами прокуратуры  и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана  с реализацией функций в области государственного и муниципального контроля.
Приложения
Форма федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Руководитель  администрации                                                          В.И. Ивочкин 
