Приложение № 2
к постановлению администрации
муниципального  района 
«Княжпогостский»
                                                                                                              от 26 апреля 2016 г. № 130




Состав комиссии 
по установлению факта невозможности проживания детей-сирот и детей, 
оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в ранее занимаемых жилых помещениях, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых они являются.

· Панченко Ирина Владимировна, первый заместитель руководителя администрации муниципального района «Княжпогостский», председатель комиссии;
· Пекус Юлия Геннадьевна, начальник управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский», заместитель председателя комиссии;
· Хилюк Надежда Николаевна, ведущий инспектор управления образования  администрации муниципального района «Княжпогостский», секретарь комиссии;
· Корнилова Светлана Владимировна, начальник управления муниципальным имуществом, землями и природными ресурсами администрации муниципального района «Княжпогостский»;
· Рочева Галина Ивановна, инспектор 1 категории отдела юридической и кадровой работы управления делами администрации муниципального района «Княжпогостский»;
· Калько Игорь Николаевич, заведующий сектором опеки и попечительства Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми по Княжпогостскому району.
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