Приоритеты, цели и задачи реализуемой муниципальной политики 
в сфере образования

Приоритеты политики в сфере образования на территории муниципального района «Княжпогостский» строятся на основе государственной политики, с учетом целей и задач, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года  «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
Приоритетными направлениями политики в сфере развития образования, создания условий для  социализации детей и молодежи, обеспечения реализации прав детей, проживающих на территории муниципального района «Княжпогостский», являются:
1. создание  механизмов, обеспечивающих доступность, качество и эффективность образования с учётом запросов личности и общества; 
2) содействие молодым людям в проявлении своей активности в общественной жизни и освоении навыков самоорганизации, воспитание у молодежи чувства патриотизма и гражданской ответственности;
3) формирование здорового образа жизни;
4) выявление и поддержка талантливой молодежи;
5) поддержка молодых семей;
6) повышение качества дополнительного образования.
Цель муниципальной программы – обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики и современным потребностям общества. 
Достижение цели муниципальной программы обеспечивается путем решения следующих задач: 
1) повышение доступности и качества образовательных услуг, эффективности работы системы образования;
2) [bookmark: _GoBack]организация отдыха детей и подростков в каникулярное время;
3) создание условий для всестороннего развития и самореализации молодежи, их творческих способностей;
4) обеспечение реализации подпрограмм, основных мероприятий программы в соответствии с установленными сроками и задачами.
Реализация заложенного в муниципальной программе комплекса мероприятий позволит обеспечить модернизацию инфраструктуры сферы образования в муниципальном районе «Княжпогостский» при сохранении разнобразия типов организаций, создать условия для повышения качества образования, равного доступа к образованию всех граждан, в том числе посредством сетевой формы реализации образовательных программ, применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, внедрения обновленных федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.
[bookmark: 000383]Расширение потенциала системы дополнительного образования детей планируется через мероприятия, направленные на увеличение численности детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в рамках следующих приоритетных направлений:
[bookmark: 000384]- разработка, реализация программ (проектов) развития дополнительного образования детей, обеспечивающих их социализацию и занятость, развитие механизмов ранней профессиональной ориентации ребенка и индивидуального учебного плана;
- создание современных условий для обучающихся в образовательных организациях общего и дополнительного образования;
- создание среды для проявления и развития индивидуальных способностей молодёжи;
- создание комплекса условий, способствующих успешной социализации детей и молодежи в соответствии с современными условиями;
- модернизация содержания и методов обучения на основе эффективного использования возможностей современных образовательных технологий, в том числе информационно-коммуникационных.
За счет создания материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в расположенных в сельской местности и малых городах школах, обновления материально-технической базы образовательных организаций изменится инфраструктура образовательной сети. Будут созданы условия, отвечающие современным требованиям законодательства, что позволит обеспечить повышение качества предоставления образовательных услуг населению. 
Всестороннее развитие и самореализация молодежи будет осуществляться через добровольческую деятельность, деятельность патриотических центров, клубов, объединений. Реализация мер нематериального поощрения граждан, участвующих в социальных, добровольческих проектах, будет способствовать популяризации добровольчества и социальной активности населения муниципалитета.
Реализация муниципальной программы позволит обеспечить устойчивость необходимых условий для развития инновационных направлений в муниципальной системе образования и вывести  её на качественно новый уровень, обеспечивающий стабильность  социально-экономического развития муниципалитета.
Перечень и характеристики основных мероприятий  муниципальной программы представлены в приложении 1 к муниципальной программе «Развитие образования».
Перечень и сведения о целевых индикаторах и показателях муниципальной программы представлены в приложении 2 к муниципальной программе «Развитие образования» 
Информация по финансовому обеспечению муниципальной программы за счет средств бюджета муниципального образования (с учетом межбюджетных средств) представлена в приложении 3 к муниципальной программе «Развитие образования» 
