Информация о результатах общественных обсуждений проекта постановления «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год в сфере муниципального лесного контроля на территории муниципального района «Княжпогостский»»
Проект постановления «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год в сфере муниципального лесного контроля на территории муниципального района «Княжпогостский»» (далее -.Проект профилактики) разработан в соответствии со ст. 44 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
[bookmark: _GoBack]В целях проведения с 01.10.2023 по 01.11.2023 общественного обсуждения проект Программы профилактики размещен 29.09.2023 на официальном сайте администрации муниципального района «Княжпогостский» (mrk11.ru).
В период проведения общественного обсуждения предложения по итогам рассмотрения проекта Профилактики в администрацию муниципального района «Княжпогостский» не поступали. 
 

