Пояснительная записка
к показателям эффективности деятельности органов местного самоуправления
муниципального района «Княжпогостский»
за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Муниципальный район «Княжпогостский» расположен в западной части Республики Коми. На севере граничит с МР «Усть-Цилемский», на востоке – с МО ГО «Ухта», на юге – с МР «Сыктывдинский», на юго-западе – с МР «Усть-Вымский» и на западе – с МР «Удорский». 

Дата образования района -14 июля 1939 г. Административный центр района – г. Емва. 

В состав территории МО МР «Княжпогостский» входят 2 городских (ГП) и 8 сельских поселений (СП), объединяющих 45 населенных пунктов (18 поселков сельского типа, 4 села и 23 деревни).

Территория МР «Княжпогостский» составляет 24,6 тыс. кв. км. Общая численность населения на 01.01.2022 года составила 15373 человека (более 70 национальностей). Расстояние до столицы республики г. Сыктывкара составляет 127 км, которые можно преодолеть как железнодорожным, так и автомобильным транспортом.

Климат района умеренно-континентальный. Продолжительная многоснежная зима (сезон длится 200 дней), средняя температура воздуха зимой – 18 С; летний сезон короткий и умеренно-прохладный, длится 165 дней, средняя температура воздуха +18 С.

Лесной фонд занимает 83,8% территории района. Общий запас древесины на корню составляет 184,7 млн. куб. м., из их возможных для эксплуатации -134,6 млн. куб. м. Этот объем древесины составляет основу лесосырьевой базы района. В районе сосредоточены лесные ресурсы Мещурского и Железнодорожного лесничеств. 

В настоящее время в районе работают ОАО «Боксит Тимана», ОАО «Автодор», Синдорское линейное производственное управле​ние магистральных газопроводов, нефтеперекачивающая станция ОАО «Северные магистральные нефтепроводы», подразделения системы УФСИН.

В Княжпогостском районе велики запасы каменной соли, бокситовой руды, доломитов, сланцев, базальтов. Разведаны месторождения строительных песков, песчано-гравийных материалов, кирпичных глин. К перспективным видам полезных ископаемых относятся фосфориты, цеолиты, гипс, углеводоро​ды.

Благодаря заботе руководства района сохранены памятники природы. На территории Княжпогостского района расположено 16 заказни​ков. Среди них: ихтиологический, ботанический (местечко Кедра-ель) и комплексный заказник Синдорское озеро вместе с буферной зоной.

Сегодня в районе 135 памятников истории и культуры. Среди них пять храмов, находящихся под охраной государства, памятники боевой и трудовой славы, истории и археологии.

Экономическое развитие

1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения

По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы по Республике Коми, на территории МР «Княжпогостский» количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 31.12.2022 составило 284 единиц.

В рамках оказания поддержки субъектам предпринимательства за 2022 год:

- обновлен состав Координационного совета по малому и среднему предпринимательству. Проведено 2 заседание Координационного Совета при руководителе администрации МР «Княжпогостский» с представителями малого и среднего бизнеса. В указанных мероприятиях приняли участие 16 субъектов предпринимательства; 

- проведено 2 мероприятия со стороны АНО «Мой бизнес» в которых приняли участие 24 субъекта предпринимательства;   

- в целях развития конкуренции и стимулирования развития малого и среднего предпринимательства актуализирована схема размещения на право размещения НТО. В результате заключены 15 договоров на право размещения объекта НТО.

- с целью улучшения условий ведения предпринимательской деятельности оказана имущественная поддержка 50 хозяйствующим субъектам и заключены договоры аренды, из них на льготных условиях – 43 субъекта;

- за 2022 год в качестве плательщика налога на профессиональный доход зарегистрировано 676 «самозанятых» граждан на территории МР «Княжпогостский», что в 2 раза больше уровня 2021 года;

- за 2022 год за финансовой поддержкой в АО «Микрокредитная компания РК» обратились субъекты МСП Княжпогостского района: количество консультаций 13 ед. (1 самозанятому); количество предоставленных микрозаймов- 11 ед. (2-самозанятым); общая сумма предоставленных микрозаймов – 7700 тыс. рублей. (500тыс.рублей самозанятому).

- за гарантийной поддержкой в АО «Гарантийный фонд РК» обратились 3 субъекта МСП, осуществляющих деятельность на территории МР «Княжпогостский» общую сумму 28 994,4 тыс. рублей;

- с целью акселерации субъектов МСП через АНО РК «Центр развития предпринимательства» финансовую поддержку получили 4 ИП, осуществляющих деятельность на территории МР Княжпогостский» на общую сумму 114,9 тыс. рублей в том числе по мероприятиям:

- Субсидирование части затрат на проведение оценки и страхования имущества, передаваемого в залог по договорам займа - 35,3 тыс. рублей.

- Субсидирование части затрат по привлечению гарантий и поручительств региональных гарантийных организаций- 79,60 тыс. рублей.

На Официальном портале администрации МР «Княжпогостский» размещен 25 информационных материалов, 2355 рассылок направлено по электронной почте в адрес субъектов МСП, в социальной группе «ВКонтакте» «Предприниматели Княжпогостского района» размещено 58 информационных материала для субъектов МСП и тех, кто желает начать свой бизнес; 

- в целях популяризации предпринимательства организованы и проведены мероприятия, посвященные «Дню российского предпринимательства» и «Всемирной неделе предпринимательства». 

Согласно предварительным данным Комистата в 2022 году по сравнению с предыдущим годом значение показателя «численность субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. населения» увеличилось и составило 198,0 единиц на 10 тыс. человек населения. Значение показателя за 2023 год спрогнозировано на основании выборки из единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства ФНС и предварительно составило 194,5 единицы на 10 тыс. человек населения, что меньше значения 2022 года на 3,5 единицы на 10 тыс. человек населения.

Снижение числа субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2023 и 2024 годах по сравнению с 2022 годом прогнозируется за счет снижения числа субъектов предпринимательства, и снижение численности населения, проживающего на территории муниципального района.

2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций

Рассчитать значение показателя «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» согласно Инструкции по подготовке докладов невозможно, так же как и по показателю № 1, так как данные по показателю рассчитываются один раз в пять лет на основании данных сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства (сплошное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в 2022 году проведено за 2020 год). 

3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя

Объем инвестиций в основной капитал по Княжпогостскому району в 2022 году составил 2 428 703 тыс. рублей. Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составил 157 985 рублей., что составляет 152,54% к уровню 2021 года.

Среди перспективных инвестиционных проектов, вопросы реализации которых на территории муниципального района прорабатываются в настоящее время, следует отметить:

-  реализация инвестиционного проекта «Создание производства бутилированной воды на территории города Емва Княжпогостского района» (ООО «Северянка»);

- реализация инвестиционного проекта «Организация социально-культурного маршрута до экскурсионного центра арт-деревни Козловка» (ИП Алексеев Д.А.);

- реализация инвестиционного проекта «Создание рыбоводного хозяйства (выращивание форели в садках)» (ИП Попов М.В.).

За отчетный период 2022 года оборот всех организаций увеличился  на 1,5 % и составил 36993,2 млн. рублей.

 Объем отгруженных товаров собственного производства всех  предприятий, составил 34201,2млн. рублей , что на 1 % выше уровня 2021 года.

Объем отгруженных товаров собственного производства предприятий обрабатывающих производств к концу 2022 года составил в сумме 29900,2 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 13,2 %.

Объем отгруженных товаров собственного производства предприятий добывающих полезные ископаемые к концу 2022 года составил в сумме 510,6 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на 5,2%.

Администрацией муниципального района «Княжпогостский» сформирован перечень из 10 свободных промышленных площадок для реализации инвестиционных проектов.

Общая площадь земельных участков под промышленными площадками составляет 116,53 га.

4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)
Этот показатель не увеличивается в связи с тем, что в большинстве случаев земельные участки предоставляются льготным категориям граждан.

5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе

В Княжпогостском районе осуществляли деятельность 2 сельскохозяйственные организации, 25 крестьянско-фермерских хозяйств, 2 хлебопекарни, 1 убойный пункт.

Темп производства сельскохозяйственной пищевой продукции в 2022 году составил:

	Мясо крупного рогатого скота, свинина, баранина, конина, оленина парные, остывшие и охлажденные
	59,8%

	Молоко, кроме сырого
	90,5%

	Сыры, продукты сырные и творог
	103,3%

	Масло сливочное
	138,7%

	Кондитерские изделия
	550%

	Изделия хлебобулочные недлительного хранения
	29,9%


По итогам 2022 года производство сельскохозяйственной продукции составило:

- Поголовье скота и птицы на убой –272 гол., 

- Производство молока – 7177 ц., 

- Надой на одну корову составил 3248 кг. 

За 2022 год бюджетными учреждениями закуплено 157,64 тонн сельскохозяйственной продукции на общую сумму 10,58 млн. рублей. В том числе от производителей с/х продукции, сырья и продовольствия Республики Коми 120,9 тонн на сумму 5,3 млн. рублей.

Общая доля продукции местных товаропроизводителей от общего объема закупа составила 63%.

Реализация инвестиционных приоритетных проектов.

В 2022 году оказан финансовая поддержка Крестьянско-фермерскому хозяйству путем предоставления субсидии на приобретение транспортного средства с холодильным оборудованием для перевозки молочной продукции. Общая стоимость проекта 2300,0 тыс. рублей (инициатор- ИП Глава КФХ Междунов А.Ю. д. Онежье).

За 2022 год в бюджет МР «Княжпогостский» поступил единый сельскохозяйственный налог на сумму 205 467,66 рублей от 11 сельскохозяйственных организаций.

В 2022 году на территории муниципального района «Княжпогостский» зарегистрированы 2 сельскохозяйственные организации со статусом юридического лица (СПК «Княжпогостский», СПК «Онежье») из них только 1 организация по итогам 2022 года являются прибыльными. Таким образом, за отчетный период 2022 года показатель «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их объеме» составляет – 50%.

6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году составила 30,8%. Снижение показателя обеспечено за счет ремонта автомобильных дорог общей протяженностью 7,16 км. Всего дорог, не соответствующих нормативным требованиям, - 54,5 км. Общая протяженность автомобильных дорог МР «Княжпогостский» с учетом городских и сельских поселений -163,533 км.
7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)
В 2022 году перевозку пассажиров осуществляли: по городскому маршруту - ИП Зварич В.Г.; по 6 сельским маршрутам - ИП Борзов С.Г.

В целом по итогам 2022 года перевезено пассажиров 528,3 тыс. человек, что составляет 88,2 % к уровню прошлого года. Перевозка грузов по району составила 1481,7тыс. тонн что составляет 142,4% к уровню 2021 года.

При расчете фактического значения показателя учитывалась среднегодовая численность постоянного населения муниципального района «Княжпогостский» (за 2022г. – 15373 человек) и численность постоянного населения, населенных пунктов, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения: д. Злоба, д. Кыркещ, д. Половники, д. Раковица, д. Удор, д. Политовка, д. Часадор, д. Кони, д. Луг, д. Петкоя (2022 г. - 176 человек). Показатель за 2022 год составил 1,14 ед.. 

8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников

Среднемесячная заработная плата крупных и средний предприятий в 2022 году увеличилась на 8,55% и составила 64711 рублей. В прогнозируемый период до 2024 года предполагается увеличение среднемесячной заработной платы в среднем на 5% ежегодно.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличилась на 14% и составила 33 332,0 руб., общеобразовательных учреждений – увеличилась на 11% и составила 46 748,0 руб., учителей – увеличилась на 11% и составила 59 419,0 руб.

Для улучшения значения показателей проводились мероприятия: реализация Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части проведения мероприятий по повышению средней заработной платы работников образовательных учреждений и учреждений культуры; выполнялись мероприятия «дорожной карты», ежемесячно проводится мониторинг по оплате труда работников бюджетных учреждений. 

Обязательства по выплате заработной платы работникам образовательной сферы выполнены в полном объеме. Просроченная кредиторская задолженность на 01.01.2023 года в бюджетных учреждениях отсутствует. 

В последующие годы планируется увеличение показателя за счет выполнения Указа Президента РФ и мероприятий «дорожной карты».

Дошкольное образование

9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных организациях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2022 году 84,2% (2021 г. – 84,3%). Общая численность детей от 1 года до 6 лет по состоянию на 01.01.2023 г. составила 960 человек. Количество детей раннего и дошкольного возраста, получающих услугу дошкольного образования в муниципальных организациях, составляет 808 воспитанников. Остальной процент детей, не посещающих дошкольные образовательные организации, это дети от 0 до 1,5 лет, с которыми находятся матери в отпуске по уходу за ребёнком, имеющие материальную возможность и желание осуществлять воспитание ребёнка раннего возраста в домашних условиях. На территории Княжпогостского района в настоящее время государственные гарантии прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования детей обеспечивают 12 образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в т.ч.:

- 7 дошкольных образовательных организаций (далее – ДОО);

- 1 образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста;

- 4 общеобразовательные школы. 
 Образовательные и коррекционные услуги через систему дошкольного образования получают 6 детей-инвалидов: МАДОУ «Детский сад № 8 комбинированного вида» г. Емвы – 1 человек, МАДОУ «Детский сад № 10 комбинированного вида» г. Емвы – 3 человека, МАДОУ «Детский сад № 9 общеразвивающего вида» г. Емвы – 1 человек, МАДОУ «Детский сад» пгт. Синдор – 1 человек.

Логопедические услуги в 2022 году получали 15 детей дошкольного возраста в 1 логопедической группе в МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емвы. Услуги логопеда также оказываются в МАДОУ «Детский сад №8 комбинированного вида» г. Емвы. Для часто болеющих детей функционировали 5 оздоровительных групп.
На базе МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емвы создан Консультационный центр для оказания родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся, обеспечивающим получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования, методической, психолого-педагогической, диагностической, консультационной помощи по физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, в том числе ориентированный на оказание услуг ранней помощи детям в возрасте до 3 лет. В 2022 году услугами Консультационного центра было охвачено порядка 79 человек взрослых и детей.
10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2022 году составила 1,94 % (2021 г. – 1,55%). Данная категория детей не является очередниками, а относится к категории будущих воспитанников. В дошкольные образовательные организации (далее – ДОО) данная категория детей зачисляется сразу после предоставления необходимого пакета документов. Если ребенку необходимо предоставление места сразу после обращения родителей (законных представителей), ему предоставляется место в ДОО, где имеются вакансии в группах соответствующего возраста. Дефицит мест в ДОО отсутствует, как в городских, так и сельских ДОО. В прогнозном периоде планируется сохранение данного показателя.

11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 0% (2022 г. – 0%). На территории муниципального района «Княжпогостский» нет муниципальных дошкольных образовательных организаций, подведомственных управлению образования администрации муниципального района «Княжпогостский», здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

Общее и дополнительное образование

13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0%.

В 2022 году итоговую аттестацию (далее – ГИА) за курс среднего общего образования прошли 39 выпускников из 6 общеобразовательных организаций. 

ГИА сдавали по 10 учебным предметам.  Наиболее востребованным предметом по выбору является русский язык, на втором месте - обществознание и математика профильная, на третьем месте – история. 

Высокобалльники выявлены по обществознанию -1 выпускник (2021 год - 1 предмету (русский язык) (в 2020 году по 4 предметам): 

- МБОУ «СОШ №1» г. Емвы – 1 выпускник (3,2%), 

В 2022 году все обучающиеся получили аттестаты о среднем (полном) образовании.

Для улучшения показателя проводилась системная целенаправленная работа по подготовке к ГИА: утверждена Дорожная карта по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории муниципального района «Княжпогостский» в 2021/2022 учебном году, проводились мероприятия по формированию и ведению региональной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы среднего общего образования в 2022 году. Утверждена рабочая группа по подготовке, организации и проведению государственной итоговой аттестации учащихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования в 2022 году. Проведены диагностические контрольные работы для учащихся 9, 11 классов, мастер-классы учителей русского языка и литературы по подготовке учащихся к экзаменационному сочинению, практикумы для учителей математики по решению заданий ЕГЭ, диагностическое тренировочное тестирование. В образовательных организациях организованы разноуровневые группы учащихся по подготовке к ГИА. Проведен учредительный контроль по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации выпускников, организовано участие в семинарах, вебинарах, видеоконференциях по вопросам организации и проведения ГИА в 2022 году. В работу районных методических объединений включены вопросы повышения эффективности подготовки выпускников к ГИА. Были проведены обучающие семинары, фестиваль открытых уроков учителями из опыта работы по подготовке к ЕГЭ. 

Количество медалистов в 2022 году:

- золотая медаль: 1 обучающийся МБОУ «СОШ им. А Ларионова» г. Емвы,

- серебряная медаль: 1 обучающийся «СОШ №1» г. Емвы.

В последующие годы планируется сохранение показателя за счет организации системной целенаправленной работы по подготовке и успешной сдачи ЕГЭ выпускниками.

14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. 

Большинство общеобразовательных учреждений оборудованы всеми видами благоустройства (центральное отопление, водопровод).

Из 21 зданий (в т.ч. пищеблок, мастерские) общеобразовательных учреждений в частичном капитальном ремонте элементов здания нуждается только один объект (ремонт фасада). 

В рамках Соглашения на укрепление материально-технической базы в 2022 году на сумму более 5 млн. рублей (РБ – 5 263,8 тыс. руб., МБ – 548,7 тыс. руб.) выполнены работы по текущему и косметическому ремонтам, в том числе по устранению предписаний Роспотребнадзора. 

В рамках проекта «Народный бюджет» проведены работы на сумму более 1 млн. рублей, в том числе:  

- замена окон на ПВХ в МАОУ «Начальная школа – детский сад» г. Емвы; 

- ремонт помещения и покупка нового оборудования для живого уголка в рамках проекта «Экология – думать, исследовать, действовать!» в МАУ ДО «ДДТ Княжпогостского района».

В рамках проекта «Народный бюджет в школе» были проведены работы по созданию школьного центра «Кулинарная студия» на базе МБОУ «СОШ №1» г. Емвы   на сумму 85,0 тыс. руб. (РБ – 76,5 тыс. руб., МБ – 8,5 тыс. руб.).

В рамках заключенного Соглашения на укрепление материально-технической базы в 2022 году выполнены мероприятия по обеспечению комплексной безопасности на общую сумму 1 358,6 тыс. руб. (РБ – 1 222,7 тыс. руб.; МБ – 135,9 тыс. руб.): 

- монтаж (модернизация) автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения по направлению обеспечения пожарной безопасности в МАДОУ «Детский сад №6» г. Емвы;

- доустановка камер видеонаблюдения в МБОУ «СОШ № 1» г. Емвы.

Для осуществления организованных перевозок групп детей используются   современные автобусы, замена которых была осуществлена в 2020-2021 году.

Составлены и утверждены паспорта на 11 ежедневных и 1 еженедельный маршрут.  

15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0%. На территории муниципального района «Княжпогостский» нет муниципальных общеобразовательных организаций, подведомственных управлению образования администрации муниципального района «Княжпогостский», здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют полного капитального ремонта. 

16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составила 85,7%. В течение 2022 года в образовательных организациях проводились мероприятия по здоровьесбережению, по профилактике гриппа и острых вирусных заболеваний, диагностика и мониторинг состояния здоровья школьников, санитарно-просветительская работа, обеспечение каждого школьника горячим питанием, привлечение обучающихся к занятиям во внеурочное время в спортивных секциях, действующих в школах и в организациях дополнительного образования, ознакомление родителей (законных представителей) с гигиеническими нормами в соответствии с требованиями СанПиН. 

В течение 2021 – 2022 учебного года были представлены меры социальной поддержки по организации бесплатного питания учащихся 1 – 4 классов. Процент охвата питанием в общеобразовательных организациях в 2022 году составил 90% от общего количества школьников, охват питанием учащихся 1 – 4 классов – 100% (за счет республиканского бюджета). 

В 2022 году в Княжпогостском районе была организована работа 8 лагерей с дневным пребыванием на базе 7 образовательных организаций и 1 организации дополнительного образования. Всего в лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 940 ребенка из них, 250 – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

С мая по октябрь 2022 года организованы выезды групп детей в детские оздоровительные лагеря. Данной формой занятости было охвачено 83 человек, из них 21 это дети, находящихся в трудной жизненной ситуации, 8 - дети, находящиеся под опекой, 5 одаренных детей, 7 детей из многодетных семей, 42 – другие категории детей.

17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 0%. Во всех общеобразовательных организациях, находящихся на территории муниципального района «Княжпогостский», созданы условия для обучения обучающихся в одну смену.

18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях снизились и составили 135,7 тыс. рублей. Снижение связано с ликвидацией МБОУ «НОШ» пст. Чернореченский.

19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2022 году составила 70,1% (2021 г. – 64,7%). Всего в учреждениях дополнительного образования функционировало 49 объединений, реализующих дополнительные образовательные программы по 6 направленностям. Наиболее стабильными и популярными направленностями дополнительного образования являются художественная (59,4% детей), естественнонаучная (19% детей), физкультурно-спортивная направленности (7,6 % детей), социально-гуманитарная (7,5% детей), научно-техническая (2,3% детей), туристско-краеведческая (3% детей). Для привлечения детей в организации дополнительного образования проводятся Дни открытых дверей, акции, отчетные концерты, постоянно размещается информация в средствах массовой информации, официальных сайтах образовательных организаций. Проводятся социологические опросы обучающихся и родителей (законных представителей) с целью определения направления работы организаций. С целью увеличения показателя будет проводиться работа по тем же направлениям.
Культура
20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

- клубами и учреждениями клубного типа составил 100 %. (Норматив 11 единиц). На территории района функционируют 12 культурно-досуговых учреждений: 1 районный Дом культуры с 9 филиалами, 1 сельский дом культуры с. Серегово и 1 Центр национальных культур с общим количеством зрительских мест 1676. 

- библиотеками составляет 100%.  Нормативная потребность 23 сетевые единицы. На территории района функционируют 30 сетевых единиц.  

21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

На территории района муниципальные учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, отсутствуют. Здание Детской школы искусств требует капитального ремонта. Администрацией МР «Княжпогостский» будет направлена заявка на участие в конкурсном отборе на предоставлении субсидии по модернизации детской школы искусств в г. Емва в 2024 году.
22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности

В муниципальном районе «Княжпогостский» объекты культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности, отсутствуют.

Физическая культура и спорт

23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 43%.

В 2022 году в МР «Княжпогостский» занимающихся среди различных категорий населения – 7591 человек. Из них в секциях и кружках по 22 видам спорта во всех учреждениях занимается 1481 человек.

В 2022 году проведено 113 спортивных мероприятий, с участием более 9 000 человек. Спортсмены и сборные команды участвуют в республиканских и всероссийских соревнованиях.

Продолжается работа по внедрению ВФСК «Готов к труду и обороне». В 2022 году приняло участие в выполнении нормативов испытаний комплекса ГТО – 708 человек. 

За отчетный 2022 год было подготовлено спортсменов-разрядников 116 человек, из них I разряд – 7 человек, КМС – 1 человек.

Администрация МР «Княжпогостский» ежегодно участвует в целевой программе «Народный бюджет». 

Так в рамках проекта «Народный бюджет» в 2022 году произведена установка уличных тренажеров под навесом в СП Тракт, установка уличных тренажеров под навесом «Здоровое поколение» в СП Мещура, установка уличных тренажеров под навесом «Спорт - закалка на долгую жизнь» в СП Шошка. 

На базе МАУ «Физкультурно-спортивный комплекс» г. Емва продолжает работу и тренировки Общественное спортивное объединение «Настольный теннис», в которое входит взрослое население г. Емва (без образования юр. лица). 

Некоммерческая организация «Ассоциация молодежных инициатив» осуществляет работу секции по мини-футболу, для которой предоставляются помещения спортивных объектов на возмездной основе.

23 (1) Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой
 и спортом, в общей численности обучающихся составил 97,3%.  Показатель рассчитывается исходя из численности детей в возрасте от 3 до 18 лет (согласно методическим рекомендациям). Большая часть детей занимается в учреждениях образования и спорта с 3 лет до 18 лет (кружки, секции, клубы и т. п.).
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем 
24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2022 году, увеличилась за счет значительного ввода ИЖД.

25.Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения

Увеличение показателя связано с достаточным количеством обращений за предоставлением земельных участков для строительства.

26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет и иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет. В соответствии с поданными в администрацию муниципального района «Княжпогостский» заявлениями, разрешения на ввод в эксплуатацию объектов жилищного и капитального строительства выданы всем заявителям. 

Жилищно – коммунальное хозяйство 

27.Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 25,5 % (2020г. – 25,9%). Доля МКД, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами осталась на том же уровне.
28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа составляет  88,9% (2019г. - 100%). Ранее данный показатель был некорректно посчитан.
29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет с 2018 года, не изменилась и составила 32 %. Работа по постановке участков под многоквартирными домами на кадастровый учет будет продолжаться при наличии соответствующих финансовых средств.
30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях
Администрация МР «Княжпогостский» не ведет учет граждан в качестве, нуждающихся в жилых помещениях. Данные полномочия возложены на органы местного самоуправления поселений.
Организация муниципального управления
31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций). Общий плановый объем доходов бюджета района на 2022 год составляет 821,9 млн. рублей, фактический объем поступлений составил 829,0 млн. рублей или 100,9% от запланированных поступлений.

В 2022 году в бюджет муниципального района мобилизовано налоговых и неналоговых доходов 306,7 млн. рублей или 104,4% от запланированных поступлений, но на 9,4 млн. рублей меньше, чем в 2021году.

Ежедневный мониторинг налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района, проводимый работниками финансового управления, оперативное взаимодействие с администраторами поступлений в бюджет района, структурными подразделениями администрации муниципального района и администрации поселений, управлением Федерального казначейства позволили своевременно реагировать на динамику поступлений в течение года и принимать эффективные меры по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в бюджет района.

В целях создания условий для результативного управления муниципальными финансами муниципального района «Княжпогостский» и эффективного использования бюджетных средств разработана программа оздоровления муниципальных финансов муниципального района «Княжпогостский» на период до 2024 года, которая утверждена постановлением администрации муниципального района «Княжпогостский» от 14 августа 2017г. № 333.

Уменьшение доли налоговых и неналоговых доходов 2022 года по сравнению с 2021 годом произошло в связи с увеличением безвозмездных поступлений из других уровней бюджетов в общей сумме доходов бюджета муниципального района «Княжпогостский», а именно дотации бюджетам бюджетной системы.

34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
Кредиторская задолженность по оплате труда и начислениям на оплату труда на протяжении многих лет отсутствует.

35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2022 году по сравнению с предыдущими годами увеличилась в связи с уменьшением численности населения, проживающего на территории района.

36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)

Схема территориального планирования МР «Княжпогостский» утверждена решением Совета МР «Княжпогостский» от 25.07.2018 № 268.
37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)

Для улучшения показателя проводится следующая работа: работа с обращениями граждан (ежемесячный анализ);  проводится личный прием граждан главы муниципального района «Княжпогостский» - руководителем администрации (ежемесячно) и его заместителями (еженедельно); ежемесячно проводятся встречи с населением МР «Княжпогостский» (в том числе по городским и сельским поселениям района); информация о деятельности администрации размещается СМИ района (официальный сайт МР «Княжпогостский», районная газета «Княжпогостские вести», социальные сети и пр.)
38. Среднегодовая численность постоянного населения

Среднегодовая численность постоянного населения за 2020 год составила 18498 человека. За счет естественной убыли и миграционного оттока будет наблюдаться ежегодное снижения численности.
                      Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

  39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

    - электрической энергии в 2022 году увеличилась в сравнении с прошлым годом и составила 753 кВт/ч на 1 проживающего (2021г. - 704 кВт/ч), что обусловлено низкими температурами наружного воздуха в I и в IV квартале 2022 года;

    - тепловой энергии увеличилась и составила в 2022 году 0,26 Гкал на 1 кв. м. общей площади (2021г. - 0,18 Гкал/кв. м.), что обусловлено низкими температурами наружного воздуха в I и в IV квартале 2022 года;

   - горячей воды уменьшилась и составила в 2022 году 6,12 куб. м. на 1 проживающего (2021г. – 14,9 куб. м.), что обусловлено проведением населением мероприятий по замене индивидуальных приборов учета, у которых истек срок поверки, а также увеличением количества установленных индивидуальных приборов учета.

   - холодной воды увеличилась и составила в 2022 году 39,5 куб. м. на 1 проживающего (2021г. – 24,8 куб. м.), что обусловлено проведением населением мероприятий по замене индивидуальных приборов учета, у которых истек срок поверки, а также увеличением количества установленных индивидуальных приборов учета.

   - природного газа уменьшилась и составила в 2022 году 132 куб. м. на 1 проживающего (2021г. - 136 куб. м.), что обусловлено проведением населением мероприятий по увеличению установленных индивидуальных приборов учета.

   Для улучшения показателей проводилась информационная работа с населением (на квитанциях об оплате коммунальных услуг размещена информация о необходимости установки приборов учета).

 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями

   - электрической энергии уменьшилась и составила в 2022 году 69 кВт/ч (2021г. - 73 кВт/ч), что обусловлено оптимизацией бюджетных учреждений и уменьшением занимаемой площади.

   - тепловой энергии уменьшилось и составило в 2022 году 0,22 Гкал на 1 кв. м., (2021г. – 0,22 Гкал), что обусловлено оптимизацией бюджетных учреждений и уменьшением занимаемой площади.

   - горячей воды за 2022 год составило 0,24 куб. м. на 1 человека населения (2021 г. – 0,24 куб. м.), что обусловлено установкой приборов учета.

   - холодной воды за 2022 год составила 1,32 куб. м. на 1 человека, показатель уменьшился (2021г. – 1,33 куб. м.) что обусловлено оптимизацией бюджетных учреждений и уменьшением численности работников.

   - природный газ в учреждениях не используется.

   Для улучшения показателей в учреждениях проводятся мероприятия по оснащению приборами учета коммунальных ресурсов и мероприятиями по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

Глава МР «Княжпогостский» - 
руководитель администрации                                                                                                                               А.Л. Немчинов 
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