



Обзор изменений законодательства Российской Федерации, 
Республики Коми по вопросам, касающимся полномочий
органов местного самоуправления
(за август 2025 года)

Изменения, внесенные в федеральное законодательство

1. Письмо Минстроя России от 19.08.2025 № 48756-АГ/09
(о существенных условиях государственного и муниципального контракта)

Минстрой России изложил позицию по вопросу о существенных условиях государственного и муниципального контракта
 Письмо содержит следующие выводы, в том числе: 
 на основании пункта 8 части 1 статьи 95 Закона № 44-ФЗ высшие исполнительные органы субъектов РФ, местные администрации самостоятельно принимают решения об изменении существенных условий контракта (включая порядок изменения цены контракта), при этом такое решение может быть аналогично постановлению Правительства РФ от 09.08.2021 № 1315; 
 при изменении существенных условий контракта на основании решений, принятых высшими исполнительными органами субъектов РФ, местными администрациями в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 95 Закона N 44-ФЗ, и цена которого составляет или превышает 100 млн. руб., размер изменения (увеличения) цены такого контракта определяется исключительно в порядке, установленном Методикой составления сметы контракта, предметом которого являются строительство, реконструкция объектов капитального строительства; 
 для реализации заказчиками положений постановления Правительства РФ от 16.04.2022 № 680, в том числе подпункта "ж" пункта 1 постановления, не требуется принятие дополнительных решений высших исполнительных органов субъектов РФ, местных администраций по вопросам изменения существенных условий государственных и муниципальных контрактов, аналогичных решениям, принимаемым в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 95 Закона № 44-ФЗ и пунктом 3 постановления № 1315. 
    
2. Распоряжение Правительства РФ от 27.08.2025 № 2331-р
(о внесении изменений в методические рекомендации по критериям определения опорных населенных пунктов и прилегающих территорий, утв. распоряжением Правительства РФ от 23.12.2022 № 4132-р)

В новой редакции изложены методические рекомендации по критериям определения опорных населенных пунктов и прилегающих территорий в целях приоритизации оказания мер государственной поддержки на развитие сельских территорий и сельских агломераций.
 Опорный населенный пункт, соответствующий установленным критериям, или сельская агломерация как совокупность указанного опорного населенного пункта и прилегающей территории могут претендовать на получение в приоритетном порядке мер государственной поддержки на развитие сельских территорий и сельских агломераций. 

 
3. Письмо Казначейства России от 11.08.2025 № 07-04-05/09-22803
(о постановлениях судебных приставов-исполнителей о взыскании исполнительского сбора в отношении государственных органов, органов местного самоуправления и казенных учреждений не подлежащих исполнению)

Федеральное казначейство: постановления судебных приставов-исполнителей о взыскании исполнительского сбора в отношении государственных органов, органов МСУ и казенных учреждений не подлежат исполнению. 
Это связано с тем, что с 11 августа 2025 г. вступает в силу изменение, внесенное в статью 112 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», согласно которому по исполнительным документам, содержащим требования неимущественного характера, по которым возбуждены исполнительные производства судебными приставами-исполнителями в отношении должников - органа государственной власти (государственного органа), органа местного самоуправления или государственного (муниципального) казенного учреждения, исполнительский сбор не взыскивается. 


Изменения, внесенные в законодательство Республики Коми 

1. Постановление Правительства РК от 01.08.2025 № 231 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Коми от 12 декабря 2017 г. № 635 «О мерах по реализации Закона Республики Коми «О вопросах обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в Республике Коми»
  
С 12 августа 2025 года в Порядке оплаты труда адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, и порядке и размерах компенсации расходов (проезд, проживание) адвокатам в случае оказания бесплатной юридической помощи нуждающимся в постороннем уходе гражданам при наличии у них соответствующего медицинского заключения уточняется, что оплата труда адвокатов осуществляется с учетом наименования оказанной услуги (вида и формы бесплатной юридической помощи) и территории муниципального образования в Республике Коми, на которой оказана соответствующая услуга.  
Уточняется, что для осуществления оплаты труда адвокатов и компенсации расходов адвокатов адвокат представляет в Министерство юстиции Республики Коми соответствующие документы не позднее трех месяцев с даты оказания бесплатной юридической помощи гражданину; Министерство юстиции Республики Коми рассматривает представленные адвокатом документы на предмет наличия (отсутствия) оснований для отказа в оплате труда и компенсации расходов адвокату в течение 15 рабочих дней (ранее - в течение 10 рабочих дней) со дня их регистрации. 
Корректируются основания для отказа адвокату в оплате труда и компенсации расходов, в частности, дополняется, что в случае отказа адвокату в оплате труда и компенсации расходов ввиду непредставления (представления неполного пакета) документов либо несоответствия представленных документов установленным требованиям Министерство юстиции Республики Коми вместе с уведомлением об отказе в оплате труда и компенсации расходов возвращает адвокату представленные им документы. 
  
1. Постановление Правительства РК от 05.08.2025 № 237 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Коми от 31 октября 2019 г. № 523 «О Государственной программе Республики Коми «Развитие транспортной системы» и о распределении иных межбюджетных трансфертов на оплату расходов по исполнительным документам по взысканию задолженности за выполненные работы по ремонту отдельных участков автомобильных дорог общего пользования местного значения»
  
Государственная программа дополнена методикой распределения и правилами предоставления в 2025 году иных межбюджетных трансфертов на оплату расходов по исполнительным документам по взысканию задолженности за выполненные работы по ремонту отдельных участков автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
В частности, установлено, что предоставление иных межбюджетных трансфертов осуществляется Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований в Республике Коми по оплате расходов по исполнительным документам по взысканию задолженности за выполненные работы по ремонту отдельных участков автомобильных дорог общего пользования местного значения в части суммы основного долга; уровень софинансирования расходного обязательства, источником финансового обеспечения которого является иной межбюджетный трансферт, устанавливается в размере 100 процентов; иной межбюджетный трансферт предоставляется Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми в соответствии со сводной бюджетной росписью республиканского бюджета Республики Коми и кассовым планом республиканского бюджета Республики Коми в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведенных в установленном порядке до Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми как получателя средств республиканского бюджета Республики Коми на основании соглашения о предоставлении иного межбюджетного трансферта, заключенного в соответствии с типовой формой, утвержденной приказом Министерства финансов Республики Коми. 
Определены критерии отбора муниципальных образований для предоставления иного межбюджетного трансферта; условия предоставления иного межбюджетного трансферта из республиканского бюджета Республики Коми; формула расчета размера иного межбюджетного трансферта, предоставляемого муниципальному образованию. 


2. Постановление Правительства РК от 11.08.2025 № 243 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Коми от 21 апреля 2016 г. № 208 «О грантах на поощрение муниципальных образований городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов в Республике Коми, достигших наилучших результатов по увеличению базы доходов местного бюджета» 
Скорректирована формула расчета оценки муниципальных образований в сфере увеличения базы доходов местного бюджета.
Уточнена формула исчисления индикатора C1 (исполнение плана-графика проведения работ по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости нарастающим итогом), в частности, дополнено, что максимальное исполнение плана-графика проведения работ по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости нарастающим итогом равно 1,1. 
Определено, что в расчет размера грантов включаются не более 3 муниципальных образований (ранее - 5), органы местного самоуправления которых достигли наилучших результатов по итогам проведенной оценки. 
Скорректированы формулы расчета размера гранта, подлежащего предоставлению муниципальному образованию, за 1, 2 и 3 место соответственно. 
Исключена норма, предусматривающая, что средства грантов перечисляются Министерством финансов Республики Коми в доход местных бюджетов не позднее 1 декабря текущего финансового года. 

3. Постановление Правительства РК от 21.08.2025 № 258 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Коми от 16 сентября 2024 г. № 377 «О некоторых вопросах предоставления отдельным категориям граждан земельных участков в собственность бесплатно или иной меры социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями в виде единовременной денежной выплаты взамен предоставления земельного участка»
 
Уточнено, что несовершеннолетние дети и иные лица в возрасте от 18 до 23 лет (включительно), ставшие собственниками земельного участка либо получившие единовременную денежную выплату взамен земельного участка в составе многодетной семьи своих родителей (усыновителей, приемных родителей) в случаях, указанных в пункте 2 части 2 и части 2-2 статьи 5 Закона Республики Коми № 59-РЗ, сохраняют право на однократное бесплатное получение земельного участка в собственность либо единовременную денежную выплату взамен предоставления земельного участка при наличии оснований, предусмотренных частями 3 и 3-1 статьи 5 Закона Республики Коми  № 59-РЗ. 
Дополнено, что гражданам, указанным в пункте 2 части 2 и части 2-2 статьи 5 Закона Республики Коми № 59-РЗ и в части 1 статьи 1 Закона Республики Коми № 27-РЗ, предоставляется единовременная денежная выплата по направлению "улучшение жилищных условий" в том числе на погашение основной суммы долга (его части) и процентов по кредитам или займам, в том числе ипотечным, на приобретение земельного участка, предоставленным гражданину или его супругу (супруге) по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, в том числе кредитной организацией, организацией, которые в силу закона и учредительных документов наделены правом на заключение с гражданами договоров целевого займа, отвечающих требованиям, предъявляемым законодательством Российской Федерации к договорам ипотечного жилищного кредитования, за исключением штрафов, комиссий, пеней и процентов за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам или займам. 
Скорректирован перечень документов, которые гражданин представляет лично или почтовым отправлением в орган местного самоуправления в Республике Коми для предоставления единовременной денежной выплаты. 
Кроме прочего, уточнено, что уведомление о принятом решении направляется Комитетом Республики Коми имущественных и земельных отношений органу местного самоуправления в Республике Коми в течение пяти рабочих дней со дня его принятия (ранее - в срок не позднее одного рабочего дня со дня его принятия). 
  

4. Постановление Правительства РК от 21.08.2025 № 260 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Республики Коми» 
 
В постановлении Правительства РК от 17.12.2019 № 605 «О некоторых вопросах, связанных с предоставлением дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности за счет средств республиканского бюджета Республики Коми» в Порядке заключения соглашений с главами местных администраций (руководителями исполнительно-распорядительных органов) муниципальных образований в Республике Коми, получающих дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности за счет средств республиканского бюджета Республики Коми и (или) доходы по заменяющим указанные дотации дополнительным нормативам отчислений от налога на доходы физических лиц, а также требованиях к указанным соглашениям уточнено, что соглашения заключаются в том числе Министерством финансов Республики Коми с главами местных администраций (руководителями исполнительно-распорядительных органов) муниципальных районов (в том числе в случае, когда администрация поселения, являющегося административным центром муниципального района, не образуется в соответствии с положениями части 9 статьи 89 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти»), муниципальных округов, городских округов. 
В постановлении Правительства РК от 30.12.2019 № 644 «О мерах по реализации закона Республики Коми о республиканском бюджете Республики Коми на текущий финансовый год и плановый период» в Правилах предоставления из республиканского бюджета Республики Коми субвенций на реализацию полномочий органов государственной власти Республики Коми по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетам поселений скорректировано, что полученные бюджетами муниципальных районов субвенции перечисляются в бюджеты поселений в форме дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в соответствии с распределениями, утвержденными решениями представительных органов местного самоуправления муниципальных районов о местных бюджетах на текущий финансовый год и плановый период, в течение 10 рабочих дней со дня направления в Министерство финансов Республики Коми соглашения, подписанного главой местной администрации муниципального района, на местную администрацию которого в соответствии с положениями части 9 статьи 89 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» возлагается исполнение полномочий местной администрации поселения. 
 

5. Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми от 04.08.2025 № 445-ОД «Об утверждении средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилья на III квартал 2025 года, учитываемой для определения величины социальной выплаты на строительство индивидуальных жилых домов, предоставляемой гражданам, указанным в подпункте «л-3» пункта 1 статьи 1 Закона Республики Коми «О социальных выплатах на строительство или приобретение жилья», за счет средств республиканского бюджета Республики Коми» 

Установлена средняя рыночная стоимость 1 кв. метра общей площади жилья, учитываемая для определения величины социальной выплаты на строительство индивидуального жилого дома, в частности, для городского округа «Сыктывкар» ее размер составил 35 940 рублей, для муниципального округа «Воркута» - 50 738 рублей, муниципальных округов «Инта»  и «Усинск» - 48 624 рубля, муниципального округа «Ухта» - 38 054 рубля. 
6.  Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми от 04.08.2025 № 449-ОД «О внесении изменений в приказ Министерства строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми от 30 сентября 2016 г. № 511-ОД «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по выдаче разрешения на строительство, реконструкцию объекта капитального строительства, расположенного на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов), за исключением строительства, реконструкции автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, а также частных автомобильных дорог, и иных случаев, установленных Градостроительным кодексом Российской Федерации и другими федеральными законами» 

С 16 августа 2025 года уточняется, что административный регламент регулирует отношения, возникающие в связи с предоставлением Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми государственной услуги по выдаче разрешения на строительство, если строительство объекта капитального строительства планируется осуществлять на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов) в Республике Коми, и в случае реконструкции объекта капитального строительства, расположенного на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов) в Республике Коми, а также выдаче разрешения на строительство, реконструкцию автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения Республики Коми, инженерных коммуникаций в случае их прокладки, переноса или переустройства в границах полосы отвода автомобильной дороги регионального или межмуниципального значения Республики Коми; пересечений (примыканий) автомобильной дороги с (к) автомобильной дорогой (дороге) регионального или межмуниципального значения Республики Коми; объектов дорожного сервиса, размещаемых в границах полосы отвода автомобильной дороги регионального или межмуниципального значения Республики Коми, за исключением случаев, установленных Градостроительным кодексом Российской Федерации и другими федеральными законами. 
Уточняется, что заявителями на предоставление государственной услуги являются физические или юридические лица, являющиеся в соответствии с пунктом 16 статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации застройщиками. 
Корректируются стандарт предоставления государственной услуги; состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур. 
[bookmark: _GoBack]Признается утратившим силу Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми от 09.09.2024 № 594-ОД «Об утверждении административного регламента предоставления государственной 
услуги по выдаче разрешения на строительство, реконструкцию автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения Республики Коми; частных автомобильных дорог, строительство или реконструкцию которых планируется осуществлять на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов) в Республике Коми; инженерных коммуникаций в случае их прокладки, переноса или переустройства в границах полосы отвода автомобильной дороги регионального или межмуниципального значения Республики Коми, частной автомобильной дороги, расположенной на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов) в Республике Коми; пересечений (примыканий) автомобильной дороги с (к) автомобильной дорогой (дороге) регионального или межмуниципального значения Республики Коми, частной автомобильной дорогой (дороге), расположенной на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов) в Республике Коми; объектов дорожного сервиса, размещаемых в границах полосы отвода автомобильной дороги регионального или межмуниципального значения Республики Коми». 

7. Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми от 11.08.2025 № 453-ОД «О средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилья на III квартал 2025 года, учитываемой для определения величины социальной выплаты на строительство или приобретение жилья, предоставляемой отдельным категориям граждан в 2025 году за счет средств республиканского бюджета Республики Коми» 
 
Установлена средняя рыночная стоимость 1 кв. метра общей площади жилья для муниципальных образований муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов, учитываемая для определения величины социальной выплаты на строительство или приобретение жилья. 
В частности, средняя рыночная стоимость одного квадратного метра общей площади жилья в городском округе «Сыктывкар» по сравнению с установленной на II квартал 2025 года увеличена с 88 638 рублей до 89 382 рублей. 












  
