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Центр общения старшего поколения в селе Кослан Республики  Коми отметил свой первый день рожденья

     В центре общения старшего поколения в с.Кослан Удорского района Коми состоялось торжество по случаю первого дня рождения центра. Приветствуя гостей, замруководителя местной клиентской службы регионального Отделения Социального фонда России  Любовь Долгина подвела итоги работы центра: проведено за год 29 мероприятий, в них приняло участие более двухсот человек. Наиболее яркими событиями были спартакиада «Активное долголетие», встреча с бабушкой Героя России- погибшего участника СВО Александра Власенкова, празднование Дня пионерии, экскурсия в музей на «Ночь музеев» и цикл мероприятий для бабушек и внуков. Большой интерес у гостей центра вызвали также уроки здоровья, правовой и компьютерной грамотности, различные мастер-классы.

    В завершение официальной части Л. Долгина отметила самых активных посетителей центра, которые не пропустили ни одного мероприятия и всегда помогают в их организации. Это Александр Жданов, Ирина Липина, Нина Логинова, Валентина Скоморокова, Надежда Пувкоева. Каждому было вручено благодарственное письмо и небольшой подарок. 

Затем гостям была предложена викторина «Я знаю СФР». Выбор этой темы специалист ОСФР объяснила тем, что открытие центров общения старшего поколения по всей стране стало возможным после объединения Пенсионного фонда и Фонда социального страхования. Так был образован  Социальный фонд России, который отметит свое двухлетие тоже в июле. И лучшим подарком к этой дате может стать более тесное знакомство  с работой фонда посредством викторины. 

Гостям требовалось за короткое время выбрать правильный вариант ответа на 23 вопроса по направлениям работы СФР. Успешнее других справились с квестом Валентина Бузина, Любовь Ванеева и Надежда Вурдова. Все трое получили диплом победителя и памятный сувенир – бейсболку с логотипом СФР.  

Порадовало гостей и музыкальное сопровождение торжества - мелодии и песни под гитару в исполнении местного барда Ильи Куратова. А финальным аккордом встречи стало праздничное чаепитие с пирогами. 

«Центр общения старшего поколения в Кослане открыт вторым после Троицко-Печорска, - отметил управляющий Отделением Социального  фонда России по Республике Коми Антон Хозяинов. Судя по отзывам посетителей центра, он оправдывает свое предназначение, становясь настоящим местом притяжения для людей «серебряного возраста». Чуть позже было открыто еще два центра – в Емве и Усть-Цильме, а сейчас в Сосногорске готовим к открытию пятый в Республике Коми центр».

