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Отделение СФР по Коми проактивно назначило 279 пенсий по потере кормильца детям до 18 лет 
      С 2024 года Отделение Социального фонда России по Республике Коми  проактивно назначает пенсии по случаю потери кормильца детям, не достигшим 18 лет. Делается это на основании данных, имеющихся в распоряжении ОСФР. Срок назначения составляет 5 рабочих дней со дня поступления сведений из федерального регистра. С января этого года в таком порядке было назначено 279 пенсий по случаю потери кормильца. 
    Родителям-пенсионерам положена доплата к пенсии за детей. С начала года действует беззаявительный порядок перерасчета страховых пенсий по некоторым основаниям. Например, сегодня не надо подавать заявление в случае рождения ребенка у получателя пенсии, так как размер пенсии будет увеличен на основании сведений, поступивших из федерального регистра.  
   Также в беззаявительном порядке производится перерасчет страховой пенсии в связи с приобретением необходимого календарного стажа работы в районах Крайнего Севера или приравненных к ним местностях, а также страхового стажа. Это касается пенсионеров, которые доработали требуемый стаж после назначения пенсии. Перерасчет в этом случае осуществляется по сведениям от работодателя с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором приобретен необходимый стаж, но не ранее чем с 01.01.2024. 
    Извещение об установленном размере (как при назначении, так и при перерасчете) направляется гражданину через личный кабинет на портале Госуслуг или по почте в течение 3 рабочих дней с даты принятия решения территориальным органом СФР.
    Изменения, вступившие в силу с 1 января 2024 года, дополнили перечень проактивных (беззаявительных) услуг Социального фонда России. Напомним, что на сегодняшний день в беззаявительном порядке назначаются пенсии и ежемесячные денежные выплаты гражданам с инвалидностью, оформляется сертификат на материнский (семейный) капитал и СНИЛС на новорожденного ребенка.
    Если у вас появились вопросы, вы всегда можете позвонить в единый контакт-центр Отделения СФР по Республике Коми по тел. 8-800-200-07-66 по будням с 08.30 до 16.45, в пятницу до 16.30 (звонок бесплатный).
