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В Коми стартовала информационная кампания Отделения Социального фонда России по повышению пенсионной и финансовой грамотности учащейся молодежи 
В Республике Коми стартовала информационная кампания для учащейся молодежи, направленная на повышение пенсионной и финансовой грамотности. Кампанию проводит Отделение Социального фонда по Республике Коми во всех муниципалитетах региона. 

С октября по декабрь эксперты Отделения будут читать лекции о пенсионной системе учащимся школ, вузов и ссузов. Ребята узнают, для чего нужен СНИЛС и какие сведения он содержит, как формируется пенсия и каковы условия ее назначения, какие услуги Отделения СФР по Республике Коми можно получить в электронном виде. Школьников и студентов познакомят с пенсионным калькулятором, предназначенным для расчета условного размера пенсии. 
 «Информационную кампанию мы реализуем ежегодно с 2011 года. За это время ее участниками стали более 11 тысяч юных жителей Республики, — рассказал управляющий Отделением СФР по Республике Коми Антон Хозяинов. — Задача кампании — рассказать молодым людям о пенсионной системе, объяснить, почему важно выбирать белую зарплату, и научить контролировать процесс формирования их пенсионных прав».

Для закрепления знаний специалисты предложат учащимся определить размер пенсии по формуле, подсчитать северный стаж, проверить работодателя на предмет уплаты взносов и т.д. К каждому заданию приложен QR-код, который ведет на официальные ресурсы СФР. Это поможет ребятам при ответе на вопрос, а заодно научит ориентироваться в электронных сервисах фонда.

Специально для информационной кампании – 2024 Социальный фонд России выпустил новый тираж учебника «Все о будущей пенсии: для учебы и жизни», в котором простым языком изложены тезисы о пенсионном обеспечении в России.
Официальные сообщества ОСФР по Республике Коми в социальных сетях
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