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С 1 июня Отделение СФР по Коми будет по-новому учитывать алименты при назначении единого пособия

С 1 июня 2024 года вступают в силу изменения в правила назначения единого пособия в части учета алиментов при оценке доходов семьи. Они касаются граждан, указавших в заявлении в графе «Семейное положение» статус «разведен (разведена)». 
Если родители официально разведены и есть судебное решение/судебный приказ об установлении алиментов, то будет учтена сумма алиментов, указанная в заявлении. Если открыто исполнительное производство,  данные о сумме алиментов поступят в ОСФР от Службы судебных приставов.

В случае если нет судебного решения/судебного приказа об установлении алиментов, например, родители договорились об алиментах устно или в нотариальном соглашении, то при расчете дохода семьи для оценки нуждаемости будет учитываться сумма, указанная в заявлении либо в нотариальном соглашении соответственно (соглашение нужно предоставить в клиентскую службу СФР). Однако в данном случае,  если нет судебного решения/судебного приказа, в доход семьи будет учтена сумма алиментов в размере: не менее 1/4 МРОТ на одного ребёнка (или 4 810,50 рублей в месяц); не менее 1/3 МРОТ на двух детей (или 6 414 рублей в месяц), не менее 1/2 МРОТ на трёх и более детей (или 9 621 рубль в месяц). 
Кроме того, с 1 июня вступает в силу еще одно изменение в назначении единого пособия. При оценке нуждаемости семьи теперь не будут учитываться доходы от трудовой деятельности подростков до 18 лет, если они обучались в образовательных организациях в расчетном периоде не менее 6 месяцев.

Напомним, единое пособие  — это мера государственной поддержки семей, чей среднедушевой доход меньше прожиточного минимума на человека в регионе проживания (в южной природно-климатической зоне региона он составляет 17286 рублей, в северной – 21386 рублей). На сегодняшний день в Республике Коми единое пособие выплачивается на 49 486 детей в возрасте до 17 лет. 
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам регионального Отделения СФР, позвонив по телефону: 8 800 200 07 66 (звонок бесплатный, режим работы: понедельник-пятница с 08.00 до 18.00 без обеденного перерыва). 
