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Единое пособие на детей и беременных в Республике Коми в 2025 году: новые требования и возможности
С января 2025 года единое пособие на новорожденного Отделение Соцфонда по Республике Коми назначает без проведения комплексной оценки нуждаемости, если семья уже получает выплату на кого-то из детей. Размер пособия и продолжительность выплатного периода будут соответствовать тем же параметрам, что и у старших детей по последнему назначению.
Теперь семья может подать заявление на переоформление единого пособия на всех детей сразу, даже если периоды назначения по ним не совпадают. Сделать это можно в последний месяц периода получения единого пособия на одного из детей. 
Еще одно изменение коснулось требований к размеру доходов заявителя и его трудоспособных членов  семьи. С января он не должен быть меньше 4 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ). В 2025 году размер МРОТ установлен на уровне 22 440 рублей, а это значит, что доход каждого трудоспособного члена семьи должен составлять не менее 89 760 рублей в расчетном периоде.
Если заявитель или трудоспособные члены семьи не работали, или работали не все месяцы в расчетном периоде и имели на это уважительные причины, требования к размеру дохода будут ниже. В этом случае лимит рассчитывается так: 4МРОТ/12×количество месяцев в расчетном периоде, в которых отсутствовали уважительные причины. Если количество месяцев, в которых были уважительные причины в расчетном периоде 10 и больше, лимит применяться не будет. 
Единое пособие могут оформить родители детей до 17 лет и будущие мамы, вставшие на учет по беременности до 12 недель, со сроком беременности от 6 недель. Отделение СФР по  Республике Коми выплачивает единое пособие 50333 получателям, среди них – 640 беременных женщин и родители 49693 детей. 
С 1 января 2025 года в Республике Коми в связи с увеличением размеров прожиточного минимума (ПМ) величина единого пособия на детей в северной природно-климатической зоне региона составила 23 081 рубль, в южной — 18 594 рубля.

Размер единого пособия, который устанавливается  беременным женщинам исходя из  размера прожиточного минимума трудоспособного населения, вырос до 25 852 рублей  в северной природно-климатической зоне,  и до 20 894 рублей — в южной.
В зависимости от дохода семьи Отделение СФР по Республике Коми назначает единое пособие в размере 50, 75 или 100% от величины ПМ.
Подать заявление на единое пособие можно через портал госуслуг, в МФЦ или в клиентской службе.
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться за консультацией  в единый контакт-центр – 8-800-10-000-01 (звонок бесплатный). 
Сообщества Отделения СФР по Коми в соцсетях:   
https://t.me/sfr_komi 

https://ok.ru/sfr.rkomi 

https://vk.com/sfr_komi
