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В Республике Коми в связи с увеличением прожиточного минимума выросли размеры единого пособия, ежемесячных выплат из маткапитала и на первенца 
до трех лет

С 1 января 2025 года региональное Отделение Социального фонда повысило размеры детских пособий в связи с увеличением размеров прожиточного минимума (ПМ) в Республике Коми. Выросли размеры единого пособия на детей и беременным женщинам, ежемесячная выплата из средств материнского капитала и ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.
Единое пособие на детей назначается исходя из новых размеров прожиточного минимума ребенка: 23 081 рубль – для северной природно-климатической зоны Коми и 18 594 рубля – для южной. Единое пособие беременным женщинам устанавливается с учетом нового размера прожиточного минимума трудоспособного населения: 25 852 рубля – в северной природно-климатической зоне и 20 894 рубля – в южной. Напомним, в зависимости от дохода семьи Отделение СФР по Республике Коми назначает единое пособие в размере  50, 75 или 100% от величины ПМ.
 

Размер ежемесячной выплаты из материнского капитала и выплаты на первенца до трех лет назначаются в размере 100 % от величины прожиточного минимума ребенка и составляют 23 081 рубль и 18 594 рубля для северной и южной зоны Республики соответственно. 

Также с 1 января вырос максимальный размер пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет для работающих родителей. Теперь он составляет 68 995,48 рубля. Изменились и размеры пособия по беременности и родам. За отпуск продолжительностью 140 дней женщина может получить от 103 285 до 794 355,80 рубля – в зависимости от размера заработной платы. 
С подробными условиями назначения можно ознакомиться по ссылке https://sfr.gov.ru/grazhdanam/families_with_children/.

 Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться за консультацией  в единый контакт-центр – 8-800-10-000-01 (звонок бесплатный). 
Сообщества Отделения СФР по Коми в соцсетях:

https://t.me/sfr_komi 

https://ok.ru/sfr.rkomi 

https://vk.com/sfr_komi
