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С начала года Отделение СФР по Коми проактивно оформило 850 сертификатов на материнский капитал

Для получения сертификата на материнский капитал жителям Республики Коми не нужно обращаться в региональное Отделение Социального фонда и предоставлять какие-либо документы. Начиная с 2020 года, сертификат оформляется в беззаявительном порядке, что значительно упрощает процесс его получения. С начала 2025 года семьям республики проактивно выдано более 850 сертификатов.
Все данные о сертификате и о размере материнского капитала доступны в личном кабинете мамы на портале госуслуг. Независимо от возраста ребенка семьи могут использовать его средства для различных целей: оплачивать содержание ребенка в детском саду, получать ежемесячные выплаты на ребенка в возрасте до трех лет, погасить кредит на покупку (строительство) жилья или компенсировать расходы на товары и услуги для детей с инвалидностью. Это позволяет снизить финансовую нагрузку на родителей в период, когда они особенно нуждаются в поддержке.
После того, как ребенку, давшему право на маткапитал, исполнится три года, средства можно направить на приобретение или строительство жилья без использования кредитных средств, оплату обучения ребенка (детей), формирование накопительной пенсии мамы.
Если после использования средств материнского капитала на лицевом счете имеется остаток не более 10 тысяч рублей, эта сумма может быть выплачена единовременно. Возраст ребенка и доходы семьи при этом значения не имеют. Для удобства граждан Социальный фонд информирует о наличии такого остатка, направляя соответствующее уведомление в личный кабинет на портале госуслуг.
Дополнительную информацию можно получить по телефону единого контакт-центр по бесплатному номеру 8-800-100-00-01. 

Сообщества Отделения СФР по Коми в соцсетях: https://t.me/sfr_komi, https://ok.ru/sfr.rkomi, https://vk.com/sfr_komi.  
