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1 февраля Отделение СФР по Коми проиндексировало федеральным льготникам социальные выплаты на 9,5%
1 февраля 2025 года региональное Отделение Социального фонда проиндексировало суммы ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) федеральным льготникам. Размер увеличения составил 9,5% — исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год. 
Напомним, что к федеральным льготникам относятся участники и инвалиды Великой Отечественной войны, граждане с инвалидностью 1,2,3 групп, дети с инвалидностью, ветераны боевых действий, лица, подвергшиеся воздействию радиации, Герои Советского Союза и России, Герои Социалистического Труда и др. В Республике Коми повышение выплат коснулось порядка 73,6 тысячи человек.

На 9,5% также был проиндексирован входящий в состав ЕДВ набор социальных услуг. Он предоставляется в натуральной или денежной форме — по выбору гражданина. Стоимость денежного эквивалента соцпакета с 1 февраля выросла до 1728,46 рублей в месяц, в т.ч.:

- предоставление лекарственных препаратов, медицинских изделий и продуктов лечебного питания для детей-инвалидов — 1331,30 рубля;

- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний — 205,95 рублей;

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно — 191,21 рубля.

Все выплаты пересчитаны автоматически, обращаться в Отделение  СФР по Республики Коми для этого не нужно.  Если у вас остались вопросы, за консультацией можно обратиться в единый контакт-центр по телефону:        8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

Официальные сообщества Отделения Социального фонда России по Республике Коми в социальных сетях: 
https://t.me/sfr_komi

https://ok.ru/sfr.rkomi

https://vk.com/sfr_komi
