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Пенсионеры Коми получат пенсию с учетом дополнительной индексации 
до 9,5% уже в феврале

Отделение Социального фонда России по Республике Коми дополнительно проиндексировало страховые пенсии жителей региона до уровня 9,5%. Напомним, с 1 января выплаты были повышены на 7,3% — в соответствии с уровнем прогнозной инфляции. В середине января Росстат представил данные о фактическом росте цен, который составил 9,5%. В связи с этим по решению президента была проведена доиндексация пенсий.  

«Пенсии в новом размере жители Республики получат уже в феврале. Кроме того, им будет перечислена доплата за январь с учетом доиндексации с 7,3 % до 9,5 %. Все выплаты будут пересчитаны автоматически, обращаться в региональное Отделение  фонда для этого не нужно», — уточнил управляющий Антон Хозяинов.
Он также напомнил, что с 2025 года возобновлена индексация пенсий работающим пенсионерам. Поэтому доиндексация до 9,5% коснулась всех получателей страховых пенсий в регионе. Их число в Коми составляет более 250 тысяч человек, 44,7 тысячи  при этом являются работающими. 
Если у вас остались вопросы, вы  можете обратиться в единый контакт-центр по телефону (8-800-100-00-01, звонок бесплатный) и в клиентские службы, их адреса и график работы размещен на сайте Отделения СФР: https://sfr.gov.ru/branches/komi/.

Сообщества Отделения в соцсетях:

https://t.me/sfr_komi 

https://ok.ru/sfr.rkomi 

https://vk.com/sfr_komi
