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«Серая» зарплата – это нелегальные средства на оплату труда, которые не фигурируют в официальной отчетности. Это позволяет работодателям, нарушающим законодательство, уйти от уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и налога на доходы физических лиц. Уклоняясь от налогов и взносов, работодатель несет за это административную и уголовную ответственности.
Последствия получения серой зарплаты для работника достаточно серьезны. Так как эти суммы, в отличие от «белой» зарплаты, нигде не задокументированы, доказать свое право на их получение крайне сложно.
Уважаемые руководители организаций и предприятий! Индивидуальные предприниматели! Призываем вас строго соблюдать трудовое законодательство, проявить социальную ответственность и привести в соответствие трудовые отношения с каждым работником, не подвергая себя риску привлечения к установленной законом ответственности, применения санкций со стороны органов надзора и контроля, задуматься о негативных последствиях и сделать правильный выбор.
Уважаемые граждане! Проявляйте активную гражданскую позицию, не идите на поводу у недобросовестных работодателей, уклоняющихся от заключения трудового договора и нарушающих ваши законные права. Проявляйте бдительность и осторожность при вступлении в трудовые отношения, финансовая сторона которых не так «прозрачна», как должна быть.
Если вы оказались в ситуации, когда работодатель не желает исполнять свои законные обязательства, следует обратиться в Государственную инспекцию труда в Республике Коми Отдел надзора и контроля по соблюдению законодательства о труде и охране труда в г. Сыктвкар по телефону 8(8212)31-88-19, адрес электронной почты: git11@rostrud.gov.ru, либо в Сектор социальной работы администрации муниципального округа «Княжпогостский» 8(82139)21-9-75, адрес электронной почты: sektor.sozabotA@yandex.ru
