Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2008 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Администрация  муниципального района «Княжпогостский» представляет: «Доклад  о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2008год  и их планируемых значениях на 3-летний период».
Численность населения, структура и динамика
изменения численности населения.
Численность населения муниципального района «Княжпогостский» на  01.01.2009г. 27,5 тыс. чел.
Уменьшение численности населения в сравнении с прошлым годом 0,2 тыс. чел.

 
Исполнение бюджета 
Работа администрации муниципального района «Княжпогостский» в 2008 году, как и в предыдущие годы, была направлена на увеличение собственных доходов за счет более эффективного использования муниципальной собственности и материальных ресурсов, а также на целевое расходование бюджетных средств, в рамках целевых программ по приоритетным направлениям развития территории.

В целях расширения сферы применения программно-целевых методов бюджетного планирования  и более эффективного использования имеющихся финансовых ресурсов администрацией района в 2008 году была продолжена работа по  разработке новых целевых программ.

В 2008 году подготовлено 8 муниципальных программ,  мероприятия  которых направлены на улучшение жилищных условий жителей района, на развитие на территории района малого предпринимательства и    сельского хозяйства,  на  улучшение качества жизни на селе и  укрепление правопорядка и общественной безопасности, а также на развитие физкультуры и спорта.

Кроме реализации своих районных целевых программ большая работа была проведена администрацией района  по вхождению в федеральные и республиканские целевые программы на условиях софинансирования, так как  вхождение в эти программы - это дополнительные финансовые средства, которые будут направлены на  развитие и повышение уровня жизни населения нашего района.  

По итогам 2008 года бюджет муниципального района «Княжпогостский» по доходам (с учетом безвозмездных перечислений) исполнен в сумме 485374,9 тыс. рублей, что на 6,0 % превышает уточненный годовой план. В сравнении с 2007 годом фактический уровень доходов 2008 года возрос на 150179,8 тыс. рублей (или на 44,8 %)
Всего на территории муниципального района в 2008 году было собрано 754774,8 тыс. рублей налоговых и неналоговых доходов, из них 187145,9 тыс. руб. (24,8 %) - поступило в  бюджет муниципального района «Княжпогостский».
Расходы бюджета муниципального района «Княжпогостский» в 2008 году составили  373717,6 тыс. рублей или 81,6 % от уточненного плана на год и увеличились по  сравнению с 2007 годом на 75095,9 тыс. рублей или на 25,1%.
Структура расходов  бюджета муниципального района «Княжпогостский» 2008 года указывает на сохранение его социальной направленности. Так по итогам 2008 года на финансирование  отраслей социальной сферы приходится 40,3 % всех расходов, что составляет 150463,0 тыс. рублей, рост  расходов к 2007 году 9,3%.
Бюджет муниципального района за 2008  год исполнен с профицитом.
Это дало возможность впервые из бюджета района предоставить бюджетный кредит предприятию коммунального хозяйства в сумме 26 млн. рублей для расчета за энергоресурсы, и тем самым не допустить срыва в работе ЖКХ в начале отопительного сезона.

Планирование бюджета муниципального района «Княжпогостский» на 2009 год осуществлялось на основе утвержденного постановлением руководителя администрации муниципального района «Княжпогостский»  среднесрочного финансового плана муниципального района «Княжпогостский» на 2009-2011 годы.

Расходы на исполнение действующих расходных обязательств муниципального района «Княжпогостский» сформированы с учетом досчета до годовой потребности средств по бюджетным обязательствам 2008 года, предусмотренным к финансированию в бюджете муниципального района «Княжпогостский» не с начала текущего финансового года, расходов на исполнение публичных обязательств муниципального района «Княжпогостский», расходов на реализацию целевых программ муниципального района «Княжпогостский» и расходов осуществляемых за счет  безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Республики Коми.

Для расчета расходов проекта бюджета муниципального района «Княжпогостский» на 2009 год по принимаемым обязательствам использовались следующие показатели:

•1) прогноз инфляции (индекс потребительских цен) - 9%;

•2) прогнозные показатели  роста тарифов на коммунальные услуги - 21%;

•3) индекс роста фонда оплаты труда работников бюджетной сферы, оплачиваемых до введения новой системы оплаты труда по Единой тарифной сетке с 1 августа 2009 года - 7,5%;

Основной причиной снижение планируемого объема расходов на 2010г по сравнению с 2009 годом объясняется тем, что расходы по обеспечению мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда запланированы на 2010 и 2011 годы только за счет средств местных бюджетов.

 

Реализация программ
Администрация муниципального района «Княжпогостский» получила в 2008 году финансовую поддержку из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в размере более 65 млн. руб.. При этом из бюджета района было выделено около 9 млн. рублей.

В рамках этих программ в 2008 году произведен капитальный ремонт 65 многоквартирных домов общей площадью 80,9 тыс. кв. метров, что  позволило улучшить комфортное проживание 1096 семей в 5-ти поселениях района (Емва, Синдор, Чиньяворык, Тракт, Шошка).  

Ожидаемым результатом по переселению будет снос 13 аварийных жилых домов общей площадью 1,9 тыс.кв. метров с переселением 48 семей в новые построенные дома в г. Емва. Строительство 20-ти и 28-ми квартирных домов началось и ведется согласно запланированного графика.

В целях дальнейшего улучшения комфортного проживания граждан и обеспечения благоустроенным жильем граждан, проживающих в аварийном муниципальном жилищном фонде администрация МР "Княжпогостский" продолжает работу в данных направлениях и в 2009 году. В рамках долгосрочных программ разработаны и утверждены программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2009 год. На эти цели планируется израсходовать 20956,1 тыс. руб.  и 43635,0 тыс. руб. соответственно. Ожидаемым результатом данных программ будет капитальный ремонт 48 домов, площадью 41,47 тыс. кв.м. и снос 16 аварийных домов при строительстве 16-ти и 20-ти кв. домов. В случае выделения Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства денежных средств Республике Коми на реализацию программ капитального ремонта многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилищного фонда в 2009-2011 годах  на условиях софинансирования работа по освоению этих средств будет продолжена.

Наряду со строительством по вышеуказанной программе продолжается индивидуальное строительство. Так в 2008 году было введено 2198 кв.м. индивидуального жилья. Также планируется строительство индивидуального жилья в пределах 1,5 тыс. кв.м. ежегодно до 2011 года. За счет этого общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя и число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения идет к ежегодному увеличению.

Администрацией муниципального района ведется определенная работа по реализации «Ведомственной целевой программы газификации населенных пунктов Республики Коми на 2007-2009 годы». В 2008 году за счет средств бюджета муниципального района газифицировано 113 квартир м. Лесокомбинат г. Емва. Так в 2009 году бюджетом муниципального района предусмотрены средства в размере 3,0 млн. руб. что позволит газифицировать 53 квартиры муниципального жилого фонда в с. Серегово и порядка 540 квартир в м. Лесокомбинат г. Емва. В 2009-2010 годах работа по газификации жилфонда в рамках данной программы на условиях софинансирования будет продолжена.

В 2009 году в рамках софинансирования на подготовку документов территориального планирования республиканским бюджетом Республики Коми предусмотрены межбюджетные трансферты в размере 4,104 млн. руб. и за счет средств бюджета муниципального района - 0,786 млн. руб., так будет начата работа по разработке проекта схемы территориального планирования района и генеральных планов городских поселений «Емва» и «Синдор». Данные мероприятия обеспечат муниципалитеты документами территориального планирования, генеральными планами и схемами поселений, позволят обеспечить планомерное и комплексное развитие населенных пунктов района.

В целях реализации подпрограммы «Содействие в осуществлении реконструкции и строительства объектов коммунальной инфраструктуры» программы «Жилище» на 2008-2012 годы произведена реконструкция водопровода по ул. Пушкина и в м. Совхоз в г. Емва протяженностью 1,93 км  на сумму 2800 тыс. рублей, в т.ч. средства местного бюджета 300 тыс. рублей.  Начато строительство канализационных очистных сооружений в м. Ачим г. Емва мощностью 50 кбм. в сутки.

В соответствии решения сессии муниципального района «Княжпогостский» при условии софинансирования из соответствующих уровней бюджета работа по реализации программы «Жилище» в 2010-2011 гг. будет продолжена.

В рамках реализации республиканской целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» совместно с Управлением сельского хозяйства и продовольствия по Княжпогостскому району и главами сельских поселений администрацией района были сформированы пакеты документов на граждан, проживающих в сельской местности и решивших принять участие в этой программе. В 2008 году 2 семьи получили из республиканского бюджета субсидии на завершение строительства жилых домов.

С 2008 года началась реализация районной программы «Дом для молодой семьи» на 2008-2010 годы. На 2008 год в бюджете района на условиях софинансирования было предусмотрено 229,6 тыс. рублей.

В рамках выполнения государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан администрацией были подготовлены  документы и 7 жителей нашего района получили государственные жилищные сертификаты на приобретение более комфортного жилья.

 

Социально-экономическое развитие муниципального района
В течение ряда последних лет в Княжпогостском  районе сохраняется позитивная тенденция в развитии экономики. Особенно показательной была первая половина 2008 года. По итогам 1 полугодия выпуск товаров и услуг предприятиями и организациями района в натуральных показателях увеличился на 109,5%. Это позволило району по данному показателю занять второе место (после МО ГО «Усинск») в рейтинге городов и районов Республики Коми. В целом по итогам 2008 года индекс физического объема составил 100,2%. Рост объемов производства в 2008 году по сравнению с 2007 годом отмечен в горнодобывающей отрасли, по выпуску ДВП, по выпуску теплоэнергии и электроэнергии, по выпуску хлеба и хлебобулочных изделий.

По итогам 1 квартала 2009 года индекс физического объема промышленного производства в целом снизился на 7,7%. Это, прежде всего, обусловлено негативным влиянием мирового финансового и экономического кризиса на российскую экономику. Наиболее сильное снижение в 2009 году ожидается в деревообрабатывающей отрасли, т.к. на предприятиях данной сферы производства уже с конца 2008 года наиболее остро возникли трудности по сбыту своей продукции. Данная проблема существует и сегодня.  За январь-март 2009 года объем отгруженных товаров ООО «Завод ДВП» составил 48,7% к уровню 2008 года при том, что выпуск древесноволокнистых плит увеличился на  70,3%.

Благодаря мерам, принимаемым на всех уровнях власти, по оздоровлению экономики, предполагается, что к концу 2009 года ситуация улучшится, и положительная тенденция продолжится в последующие годы.   

Администрация района всегда занимала и занимает сегодня позицию тесного сотрудничества с предприятиями района, т.к. с развитием производства связано создание новых рабочих мест и дополнительные доходы для бюджета. Особенно это актуально сейчас, когда предприятия района испытывают производственно-финансовые трудности.

В целях оказания поддержки предприятий и сохранения рабочих мест администрация размещает муниципальные заказы на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд. Это дает предприятиям средства для стабилизации финансового состояния.

Большое внимание администрацией МР «Княжпогостский» уделяется развитию на территории района малого бизнеса.

Сегодня в сфере малого предпринимательства занято 79 субъектов малого и среднего бизнеса, на которых занято 588 человек. Кроме этого в районе осуществляют свою деятельность 460 индивидуальных предпринимателей. К основным видам деятельности малого бизнеса относятся: торговля, хлебопечение, сельское хозяйство, лесное хозяйство, строительство и обрабатывающее производство.

Учитывая важность развития данного сектора экономики, администрацией района оказывается  имущественная поддержка предпринимателям, особенно тем, кто работает на перспективу.

Установлены льготные ставки по аренде земельных участков и по использованию объектов недвижимого имущества. Такие меры будут приниматься и в последующие годы.

Положительная динамика отмечается и в развитии  сельского хозяйства в районе. Растет количество крестьянско-фермерских хозяйств. В настоящее время  функционирует на территории района 32 крестьянско-фермерских хозяйств.  Для их поддержки администрацией муниципального района выделяются земельные участки для расширения кормовой базы и строительства новых скотопомещений. В 2008 году три фермерских хозяйства получили муниципальное имущество на условиях аренды. В целях поддержки местного товаропроизводителя и насыщения потребительского рынка продовольственными товарами собственного производства на территории торгового комплекса в г. Емва организована постоянно действующая продовольственная ярмарка.

В целях дальнейшего планомерного развития социально - экономического развития района  администрация муниципального района «Княжпогостский» приступило в 2009 году к разработке комплексной программы социально-экономического развития Княжпогостского района на 2009-2015 годы с учетом природно-ресурсного потенциала, которая станет стратегическим планом развития территории на долгосрочную перспективу.  

 

Образование 
В соответствии с приоритетным национальным проектом «Образование»  разработана программа «Развитие образования в рамках национального проекта в сфере образования на 2006-2010 годы на территории Княжпогостского района».  Все мероприятия данной программы направлены на получение образования на уровне требований времени, чтобы выпускники школ района были конкурентоспособными при поступлении в высшие учебные заведения. Всего на реализацию национального проекта «Образование» за счет средств бюджета района в 2008г. было выделено  11,2 млн. рублей.

С этой целью продолжена работа по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений, внедрению в образовательный процесс инновационных технологий.  На ремонты и оснащение современным оборудованием для образовательных учреждений из местного бюджета в 2008г. выделено более 8 млн. руб. (2007 - 8 млн. руб.). Это позволило провести капитальные ремонты в четырёх детских садах и двух школах района на сумму около 4 млн. руб. 

В 2009 г. на капитальные ремонты и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений запланировано 7 млн. руб.

В 2008 году администрацией муниципального района принято решение о создании на базе крупных образовательных учреждений района опорных (базовых) образовательных учреждений и ресурсных центров, для оснащения которых  современным оборудованием было выделено более 1 млн. руб. В школах появились: интерактивные доски, многопрофильные комплекты преподавателя, документ-камеры, новые компьютерные классы. Библиотечные фонды школ пополнились комплектами справочно-энциклопедической литературы и электронными библиотеками.

Аналогичная работа проводилась и в отношении дошкольных образовательных учреждений, на укрепление материально-технической базы которых было выделено около полутора млн. руб.  

Более 150 педагогических работников общеобразовательных учреждений района ежемесячно получают дополнительное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя. Третий год администрацией муниципального района проводится конкурс на присуждение премий руководителя  муниципального района с премиальным фондом в 1 млн. руб. В конкурсе принимают участие не только школы, но и дошкольные образовательные учреждения, учреждения дополнительного образования. Благодаря этому 5 образовательных учреждений вновь стали победителями и получили по 153 тыс. рублей на улучшение материально-технического оснащения.
Восемь лучших педагогов, включая воспитателей, были отмечены премиями по 20 тыс. руб. Особая поддержка оказывается одарённым и талантливым учащимся в различных сферах деятельности. Премией в размере по 2,5 тыс. руб. награждены 30 учащихся школ района. Кроме этого, премией по 1 тыс. руб. награждено 19 отличников старших классов. Призовой фонд районных конкурсов «Учитель года» и «Школа года» увеличился с 55 до 85 тыс. рублей. В 2009г. будет продолжена поддержка образовательных учреждений, педработников, одаренных детей и подростков в рамках районного грантового конкурса с призовым фондом в 1 млн. руб.

Из года в год увеличивается число детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения. С принятием в муниципальную собственность детского сада в п. Чиньяворык  был устроен дополнительно 21 воспитанник. Для детского сада п. Чиньяворык  из бюджета района было выделено  около 1 млн. рублей на проведение ремонтных работ и оснащение современным оборудованием и инвентарём. Кроме того, дополнительно открыты 2 группы в городских детских садах, что позволило устроить еще 45 детей. Для открытия новых групп в дошкольных образовательных учреждениях приобретена мебель, мягкий инвентарь, хозпринадлежности, проведены ремонтные работы на сумму около 300 тыс. руб.

Администрацией района принимаются меры по социальной адресной поддержке семей, имеющих детей дошкольного возраста - ежемесячно производится выплата компенсации части родительской платы за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях. За счёт средств муниципального бюджета предоставляется 100%-ная льгота за содержание детей в детском саду для родителей, имеющих детей-инвалидов.
Ежегодно оказывается социальная поддержка педагогическим  работникам образовательных учреждений, работающих, а также, вышедших на пенсию и проживающих в сельских населенных пунктах и поселках городского типа. На эти цели из местного бюджета ежегодно выделяется более 1 млн.руб.  
Особое внимание администрация уделяет вопросам сохранения и укрепления здоровья детей в образовательных учреждениях и оказывает особую поддержку 11 учреждениям образования, реализующим программы по охране и укреплению здоровья учащихся и воспитанников. Для этого администрацией района выделено около 1,5 млн. рублей для приобретения спортоборудования, оборудования для медицинских кабинетов, сенсорных комнат и многое другое. Во всех школах района организовано бесплатное питание детей, с выделением более 3 млн. руб. из местного бюджета.
Благодаря повышенному вниманию и требовательности со стороны администрации района в 2008 году охват мероприятиями по оздоровлению, отдыху и занятости детей значительно вырос по сравнению с 2006 годом с 73,7% до 151,9%, что говорит о более эффективном использовании материальных ресурсов и финансовых средств.

Впервые в этом году лагеря с дневным пребыванием детей функционировали на базе муниципальных учреждений в течение всего летнего периода в 4 смены.

Также в целях привлечения подростков в организованные формы досуга в летний период впервые были организованы малозатратные формы работы с детьми не только днём, но и в вечернее время, что позволило более эффективно использовать имеющееся оборудование и спортивные дворовые площадки, а также и кадровые ресурсы.

В 2009 году особое внимание будет уделено трудоустройству несовершеннолетних, в том числе из малообеспеченных, многодетных и детей группы риска, на что дополнительно выделено 200 тыс. руб. Общая сумма составит 400 тыс. руб.

И в дальнейшем планируется проведение мероприятий, направленных на повышение качества образовательных услуг, поддержку образовательных учреждений, педагогических работников, одаренных детей,  укрепление материально - технической базы образовательных учреждений.  

 

Здравоохранение
Повышенное внимание администрация района всегда уделяла и уделяет отрасли здравоохранение. Оно должно стать качественным и доступным для каждого жителя нашего района. Особо это касается сельских жителей. С этой целью в 2008 году в рамках национального проекта «Здоровье» была проведена работа по реформированию сети учреждений здравоохранения. В результате увеличилось число фельдшерско-акушерских пунктов, с принятием в муниципальную собственность ФАПа в п. Иоссер, переданного из системы МПС. На базе Трактовской участковой больницы организован комплексный терапевтический участок для медицинского обслуживания врачом общей практики населения села Шошка и поселка и Чернореченский. На  базе Синдорской участковой больницы сформирован малокомплектный педиатрический участок, за которым закреплено медицинское обслуживание детей СП «Иоссер».

С целью повышения доступности качественных медицинских услуг еженедельно в течение года выезжала бригада врачей на сельские приписные участки. Для этой цели в 2007 году администрация района был приобретён микроавтобус. Квалифицированную медицинскую помощь получили  4400 человек. Постоянно ведется работа по укомплектованию учреждений здравоохранения медицинскими кадрами. Для привлечения и закрепления медицинских кадров администрация района  предоставляет благоустроенное жилье в приоритетном порядке. 

Большое внимание уделяется повышению квалификации медицинских работников. Расходы на эти цели составили 430 тыс. рублей. В 2008 году повысили свою квалификацию 12 врачей и 32 работника среднего медицинского персонала.

Проведена была большая работа по выполнению плановых показателей национального проекта. На 100% выполнены планы по диспансеризации работающего населения, работников с вредными и опасными условиями труда, детей-сирот.

В целях успешной реализации на территории района национального проекта «Здоровье» из бюджета района было выделено около 9 млн. рублей. Данные средства были направлены на приобретение диагностического оборудования в реанимационное и хирургическое отделения, а также в приемный покой. Проведены ремонты в родильном и гинекологическом отделениях, операционных блоках хирургического отделения, в СПИД - лаборатории, в кабинете эндоскопии, в помещении ФАПа в п. Чернореченский. До конца года будет отремонтировано реанимационное отделение ЦРБ.

За счёт средств местного бюджета оказывается поддержка медицинским работникам,  работающим и проживающим на селе в виде льготы по оплате за коммунальные услуги. В 2008 году эти расходы составили 409,2 тыс. руб. данная поддержка запланирована и на 2009 год. Для снижения показателей смертности в Княжпогостском районе принято решение об участии в республиканской программе мероприятий направленных на совершенствование медицинской помощи больным с острым нарушением мозгового обращения, для осуществления их экстренной доставки в Республиканский агионеврологический центр. С этой целью в рамках софинансирования предусмотрено в бюджете района 285 тыс. рублей для приобретения автомобиля скорой медицинской помощи класса «Б».

В последующие годы будут проводиться мероприятия направленные на повышение качества медицинского обслуживания, с этой целью будет продолжено укрепление материально-технической базы муниципального здравоохранения и работа по укомплектованию медицинскими кадрами учреждений здравоохранения, а также по приведению в соответствия с табелем оснащения до 60% амбулаторных учреждений здравоохранения.

 

Культура
В 2008 году на развитие этой сферы деятельности выделено из бюджета района более 11,4  млн. рублей.

В целях поддержки  любительского художественного творчества для 6  коллективов были приобретены комплекты костюмов, необходимые музыкальные инструменты и аппаратура. Это позволило им успешно выступать не только в районных, но и в республиканских и российских праздниках и фестивалях.

Учитывая важность сохранения и развития традиционной культуры коренного населения и других народов, проживающих на территории нашего района  в 2008 году была продолжена работа по реализации проекта по созданию культурно-этнографического комплекса в селе Туръя. В августе 2008г. открыта мастерская народных ремесел при Туръинском краеведческом музее им. П.А.Сорокина.

В рамках реализации государственной политики в области библиотечного дела в библиотеках Княжпогостского района создана современная материально-техническая база, одна из лучших в сравнении с сельскими районами по Республике Коми. На этой базе активно реализуются творческие проекты, внедряются новые технологии. Активно работает проект «Культурное наследие», библиотечная экспедиция занимается сбором  документов по истории сел, деревень и поселков района и издает буклеты, путеводители, памятки и закладки.  Администрация района высоко ценит проводимую в этом направлении работу и планирует в будущем году оказать финансовую поддержку на улучшение полиграфической базы центральной библиотеки.      Ведется работа по оснащению центра общественного доступа населения новыми информационными технологиями. Администрацией района проведены  необходимые мероприятия для начала реализации второго уровня организации центра общественного доступа населения к ресурсам Президентской библиотеки.

Созданы условия для личностного развития ребенка, развития творческих способностей детей и подростков в области музыкально-художественного и эстетического воспитания на базе Детской школы искусств. Только в 2008 году на приобретение музыкальных инструментов выделено 470 тыс. рублей.

Ежегодно 10 лучших учеников поощряются премиями руководителя администрации, учащимся ДШИ выделяются   путевки в летние оздоровительные лагеря, на новогоднюю ёлку Главы Республики Коми. Администрацией района и дальше будет оказываться необходимая поддержка одаренным детям.

 В 2008 году администрацией района на  укрепление материально- технической базы учреждений культуры  было выделено  более 1 млн. 300 тысяч рублей дополнительных бюджетных средств,  на которые приобретена мебель, костюмы, музыкальные инструменты. Общая сумма затрат по противопожарным мероприятиям  за 2008 год составила - 526,0 тыс. руб. из них 317,5 тыс. руб. за счет средств местного бюджета и 208,5 тыс. руб. за счет внебюджетных средств. За счет средств республиканского бюджета поступило противопожарное оборудование на общую сумму 171,7 тыс. руб.

Общая сумма средств затраченных из местного бюджета на установку противопожарного оборудования, поступившего  за счет средств  республиканского бюджета,   составляет -  98,0 тыс. рублей. Практически все учреждения культуры оснащены необходимым противопожарным оборудованием.

Работникам культуры, проживающим в сельской местности, ежегодно оказываются  меры социальной поддержки. В  2008 году  из бюджета муниципального района выделено и профинансировано   возмещение коммунальных услуг  специалистам  учреждений культуры на сумму 235,6 тыс. рублей.

 

Физическая культура и спорт
По сравнению с прошлым годом на 54 %  выросло финансирование по отрасли «физическая культура и спорт».

В 2008 году проведена большая работа по реформированию  спортивных учреждений города Емва. Три спортучреждения  были объединены в один Физкультурно-спортивный комплекс, что позволило ввести единое руководство и наладить более эффективную работу, координацию и взаимодействие между спортсооружениями.

На проведение районных спортивных мероприятий, для участия в республиканских соревнованиях из местного бюджета  было выделено более 400 тысяч рублей.

На монтаж пожарной сигнализации выделено более 300 тысяч рублей.  На проведение ремонтных работ по учреждению спорткомплекса  затрачено - более 1 млн. 300 тысяч рублей.  Большая организационная работа проводилась по подготовке проектно-сметной документации на строительство бассейна в г. Емве. На эти цели из бюджета района выделено 1 млн.722 тыс. руб. Данный проект получил поддержку в Правительстве Республики Коми.

Принята Целевая муниципальная программа «Развитие инфраструктуры физической культуры и спорта  в муниципальном районе «Княжпогостский»  на 2008-2011 годы».

В 2008 году введены в действие 3 универсальные  спортивные площадки, 2 в г. Емва и 1 в п. Синдор. Проводится большая работа по профилактике правонарушений среди подростков, увеличению их занятости в спортивных секциях и кружках.

В дальнейшем будет продолжена работа по строительству плавательного бассейна в г. Емва, строительство  нулевого цикла планируется в 2009 году.

 

Жилищно-коммунальное хозяйство
Руководствуясь Федеральным законом от 21 июля 2007 года №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», в целях получения финансовой поддержки за счет средств  государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на проведение капитального ремонта многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилищного фонда утвержден план мероприятий по реформированию жилищно-коммунального хозяйства на территории муниципального образования муниципального района «Княжпогостский» одним из пунктов которого является: организация и проведение общих собраний собственников помещений по созданию ТСЖ с целью увеличения количества товариществ собственников жилья на территории муниципального образования, которое согласно вышеуказанного закона к 2011 году должно составлять не менее 20% многоквартирных домов, расположенных на территории муниципального образования.

В целях формирования на территории муниципального района «Княжпогостский» благоприятных условий для создания и деятельности товариществ собственников жилья, способствующих обеспечению эффективного управления жилищным фондом и комфортных условий проживания граждан утверждены мероприятия по обеспечению формирования благоприятных условий для образования и деятельности товариществ собственников жилья на территории муниципального образования муниципального района «Княжпогостский». В настоящее время доля многоквартирных домов управляемых ТСЖ составляет 10,5%. Процент домов управляемых  управляющей организацией выбранной на общих собраниях собственников жилья и в результате открытых конкурсов по отбору управляющей организации ежегодно увеличивается в результате проведения работ по реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

В 2009-2011 годах планируется подписание 100% паспортов готовности жилищного фонда и котельных в результате оперативной подготовки к очередному отопительному сезону.

 

Организация профилактики правонарушений
Благодаря большой профилактической работе, проводимой администрацией муниципального района «Княжпогостский»  совместно с Княжпогостским ОВД в рамках реализации районной целевой программы «Укрепление правопорядка и общественной безопасности в Княжпогостском районе» на 2005-2008 годы, в районе значительно улучшилась криминогенная обстановка.  По итогам 10 месяцев 2008 года общее количество зарегистрированных преступлений снизилось на 16,6%. Уменьшилось количество зарегистрированных краж чужого имущества на 21,2%. На реализацию этой программы в текущем году было выделено из бюджета района 100 тыс. рублей.

Кроме этого, в рамках  Программы содействия занятости населения Княжпогостского района на 2006-2008 годы из районного бюджета было выделено 200 тыс. рублей на временную занятость подростков, т.к. наиболее активное пополнение криминальной среды происходит за счет несовершеннолетних, не имеющих источников дохода.

В местах  досуга молодежи ведется индивидуальная работа с несовершеннолетними, склонными к противоправному поведению, совершающими правонарушения.

Реализация этих двух программ дала положительные результаты, поэтому администрацией района разработана новая программа « Укрепление правопорядка и общественной безопасности в Княжпогостском районе» на 2009-2012 годы, в которую включен большой перечень мероприятий по профилактике правонарушений, а также мероприятия по занятости подростков.

При администрации района созданы и функционируют: комитет по борьбе с преступностью, антитеррористическая комиссия, комиссия по противодействию злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконному обороту, комиссия по делам  несовершеннолетних и защите их прав, административная комиссия.

В связи с участившимися  террористическими актами на территории РФ проведен комплекс предупредительно - профилактических мероприятий, направленных на обеспечение безопасности граждан по месту жительства, в местах массового пребывания граждан.

Работа с письмами, обращениями и жалобами граждан
В администрацию муниципального района «Княжпогостский» за 12 месяцев текущего года поступило 968 обращения по различным вопросам, что на 302 обращения больше, чем за такой же период 2007г. (в 2007 году поступило 602 обращения). 

Из поступивших обращений поступило через вышестоящие органы:

Администрацию Главы Республики Коми и Правительства Республики Коми -14 заявлений.
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Администрация муниципального района «Княжпогостский» в 2008г. строила свою экономическую и социальную политику в рамках реализации на территории района федеральных, региональных и муниципальных программ, планируя в 2009году:

-ввести 2 жилых многоквартирных дома в г. Емва, в которых 48 семей получат благоустроенное жилье;

-начать строительство 20-ти квартирного жилого дома в г. Емва и 16-ти квартирного жилого дома в пст. Тракт;

-провести капитальный ремонт 65 жилых домов общей площадью 42,7 тыс. кв. метров. В целом по району улучшат условия проживания 1096 семей в 7 поселениях района (Емва, Синдор, Чиньяворык, Тракт, Шошка, Серёгово, Иоссер);

-продолжить работы по строительству КОС в м. Ачим мощностью 50 кбм/сутки;

-продолжить работы по реконструкции водопроводных сетей;

-начать строительство газовой котельной в с. Серегово;

-продолжить газификацию жилого фонда м. Лесокомбинат, с. Серёгово, пст. Тракт и пст. Ракпас. В целом на конец года будет газифицировано 1213 квартир;

-начать строительство плавательного бассейна в г. Емва;

-продолжить укрепление материально-технической базы бюджетных учреждений;

По инициативе руководителя  администрации муниципального района "Княжпогостский" впервые в 2008 году  среди муниципальных образований  Княжпогостского района - городских и сельских поселений - в целях повышения  роли   муниципальных образований в собственном  социально - экономическом развитии, стимулировании органов  местного самоуправления на решение стоящих перед ними задач был  проведён конкурс «Лучшее муниципальное  образование в Княжпогостском районе» по итогам работы за 2007 год» с призовым фондом 4,6 млн. рублей.

В 2009 году данная практика была продолжена и подведены итоги конкурса по результатам работы за 2008год с призовым фондом 4,6 млн. рублей. 

 Конкурс проводится по  двум номинациям: «Лучшее муниципальное образование среди поселений с высоким промышленным потенциалом», «Лучшее муниципальное образование среди поселений с низким промышленным потенциалом».

Средства, полученные победителями  и участниками конкурса,  направляются на проведение ремонтных работ и укрепление материально - технической базы бюджетных учреждений, благоустройство  и развитие территорий.

 

Перечень принятых и планируемых мер для достижения прогнозных значений показателей
Второй год бюджет муниципального района «Княжпогостский»  формируется на основе среднесрочного финансового плана, планирование которого, осуществляется в соответствии с утвержденной Постановлением руководителя администрации МР «Княжпогостский» методикой.

Для  достижения прогнозных значений показателей  представленного Доклада, на территории МР "Княжпогостский" по состоянию на 01.01.2009 действовало 9 муниципальных целевых программ:
1. Муниципальная целевая программа "Жилище» муниципального района «Княжпогостский» на 2008-2012 годы, утвержденная решением Совета МР «Княжпогостский» от 24.03.2008 г. № 94, принятая для комплексного решения проблемы перехода к устойчивому функционированию и развитию жилищной сферы, обеспечивающее доступность жилья для граждан, безопасные и комфортные условия проживания в нем. 
 2. Муниципальная целевая программа по обеспечению территории МР «Княжпогостский» и ее населенных пунктов документами территориального планирования  на 2008-2010 годы, утвержденная постановлением руководителя администрации муниципального района «Княжпогостский»  от 16.06.2006 г.  №203. Ее целью является обеспечение муниципалитетов  документами территориального планирования муниципального района: схема территориального планирования муниципального района, генеральными планами поселений. 
3. Программа содействия занятости населения Княжпогостского района на 2006-2008 годы, основной целью, которой являлось, обеспечение эффектности  занятости.
 4. Районная программа «Укрепление правопорядка и общественной безопасности в Княжпогостском районе на 2005-2008 годы»,  утвержденная постановлением главы МО «Княжпогостский район» от 03.08.2005 г. № 281. Ее основная цель- укрепление правопорядка и общественной безопасности в Княжпогостском районе, удержание контроля над криминогенной обстановкой в районе, сосредоточение всех возможных сил и средств правоохранительных органов и других государственных и муниципальных органов деятельность по борьбе с преступностью, повышение безопасности дорожного движения для обеспечения охраны жизни, здоровья граждан и их имущества.
 5. Муниципальная целевая программа «Развитие инфраструктуры физической культуры и спорта в муниципальном районе «Княжпогостский»  на 2008-2011 годы», утвержденная решением Совета МР "Княжпогостский» от 22.12.2008 № 145, направленная на строительство новых спортивных объектов и  создание благоприятных условий для развития массовой физической культуры и  спорта на территории муниципального района  "Княжпогостский"
 6. Муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов муниципального района «Княжпогостский» на 2008-2012 гг. Программа разработана и утверждена для обеспечения сохранности многоквартирных домов и улучшение комфортности проживания в них граждан. 
 7. Муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2008-2011 годы». Целью программы является создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан; уменьшение аварийного жилищного фонда.
8. Муниципальная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей» на территории муниципального района «Княжпогостский» на 2008-2011 гг.» утвержденная решением Совета МР «Княжпогостский» от 24.03.2008 г. № 101разработання с целью создания системы поддержки молодых семей в решении жилищной проблемы для улучшения демографической ситуации.
  9. Районная программа «Развитие образования в рамках национального проекта в сфере образования на 2006-2010 годы на территории Княжпогостского района».
В 2009 году и плановом периоде 2010-2011 гг. администрацией муниципального района «Княжпогостский» будет продолжена работа по разработке новых муниципальных целевых программ, а также реализации действующих.

