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Неуплата административного штрафа, последствия

Административный штраф - это один из видов наказания за совершенное административное правонарушение. К административной ответственности привлекаются граждане, в том числе должностные лица, а также организации (ч. 1 ст. 2.1, ст. 2.4, п. 2 ч. 1 ст. 3.2 КоАП РФ).

Административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления  постановления о наложении административного  штрафа в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, а также за исключением случаев, установленных  законодательством.
Если исполнение постановления о наложении административного штрафа было отсрочено или рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшим постановление, административный штраф уплачивается в полном размере (ст. 32.2 КоАП РФ).

 
Рассрочка по уплате штрафа  предоставляется на срок до трех месяцев (ч. 2 ст. 31.5 КоАП РФ). При этом отметим, что для некоторых правонарушений она не применяется (например, за превышение скорости движения). Если рассрочка предоставлена, то в постановлении указывается срок, с которого будет исчисляться срок для уплаты штрафа.  
Отсрочка может быть предоставлена в случае, если уплата штрафа невозможна в установленный срок. Отсрочить уплату могут на срок не более одного месяца (ч. 1 ст. 31.5 КоАП РФ).

 
За неуплату административного штрафа в установленный  законом срок предусмотрена ответственность по ст. 20.25 КоАП РФ, а именно: - наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа (но не менее одной тысячи рублей) – административный арест на срок до 15 суток; - обязательные работы на рок до 50 часов.
