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С 01.01.2019 граждане предпенсионного возраста не будут платить земельный налог и налог на имущество.  
Федеральным законом от 30.10.2018 № 378-ФЗ  внесены изменения в  ст. 391 и 407 Налогового кодекса Российской Федерации.
Указанным Федеральным законом пункт  5 ст. 391 НК РФ дополнен подпунктом 9, устанавливающим, что налоговая база уменьшается на величину кадастровой стоимости 600 квадратных метров площади земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении налогоплательщиков - физических лиц, соответствующих условиям, необходимым для назначения пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 года
Этим же Законом статья 407 НК РФ,  устанавливающая категории налогоплательщиков, имеющих право на налоговую льготу, дополнена п. 10.1 и включает в себя физических лиц, соответствующих условиям, необходимым для назначения пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 года.

То есть еще до выхода на пенсию граждане смогут пользоваться федеральными льготами по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. Раньше на рассматриваемые льготы имели право только пенсионеры.
Во-первых граждане предпенсионного возраста освобождаются от уплаты налога на имущество за один объект недвижимости определенного вида, при условии, что он не используется в предпринимательской деятельности. Таким объектом может быть жилой дом или его часть, квартира или комната, гараж или машиноместо, хозяйственная постройка площадью не более 50 м3. Из каждой категории можно выбрать по одному объекту и не платить налог за него.
Во-вторых, на граждан предпенсионного возраста распространяется налоговый вычет на 6 соток. При расчете земельного налога такая категория граждан вправе уменьшить сумму налога на величину кадастровой стоимости 600 квадратных метров по одному земельному участку. Если участок 6 соток и меньше, то платить земельный налог и вовсе не придется, если больше, то налог рассчитают на оставшуюся площадь.

Муниципалитетам закон позволяет расширять эти льготы своими нормативными актами. К примеру, налоговый вычет может быть  предоставлен на 700 квадратных метров от площади земельного участка либо льгота по налогу на имущество может быть распространена на все квартиры пенсионеров.
Что касается транспортного налога, то федеральных льгот по нему для пенсионеров нет. Их могут устанавливать на региональном уровне.
