Информация по вопросам использования Государственного герба Российской Федерации
Одной из наиболее актуальных проблем использования государственной символики является проблема использования Государственного герба Российской Федерации на печатях и бланках органов, организаций и учреждений независимо от форм собственности, а также использование его гражданами.
Согласно ч. 1 ст. 70 Конституции Российской Федерации Государственные флаг, герб и гимн Российской Федерации, их описание и порядок официального использования устанавливаются федеральным конституционным законом. Во исполнение данного конституционного положения федеральным законодателем принят Федеральный конституционный закон «О Государственном гербе Российской Федерации», в котором установлен Государственный герб Российской Федерации, его описание и порядок официального использования.
Определяя в названном Федеральном конституционном законе порядок использования Государственного герба Российской Федерации, федеральный законодатель не отнес граждан к числу лиц, имеющих право использовать его на бланках и печатях (стст3 и 4). Данное регулирование обусловлено тем, что Государственный герб Российской Федерации как государственный символ Российской Федерации служит средством обозначения актов и документов, исходящих от ее государственных органов и должностных лиц, а также документов органов, организаций и учреждений, деятельность которых имеет общегосударственное значение.
Указанным законом приведен перечень бланков и документов, на которых воспроизводится Государственный герб.
В первую очередь это паспорта, пропуска и прочие документы, удостоверяющие личность гражданина, и как указано в законе «иные документы общегосударственного образца», которые выдают органы государственной власти.
Статья 4 названного закона определяет и те организации, на печатях которых может по закону размещаться Государственный герб. К ним относятся органы местного самоуправления, а также организации и учреждения, независимо от форм собственности, которые наделены «отдельными государственно-властными полномочиями».
И последние в данном списке - органы, занимающиеся государственной регистрацией актов гражданского состояния. Размещение герба на каких-либо других документах и печатях, которые не перечислены в законе, недопустимо.
Как указал Верховный суд Российской Федерации любое нарушение гражданами, чиновниками и юридическими лицами установленного законом порядка использования герба или флага рассматривается как административное правонарушение. Административный штраф за такое правонарушение составляет для граждан- от 2 до 3 тыс. руб., для должностных лиц- от 5 до 7 тыс. руб., для юридических лиц- от 100 до 150 тыс. руб. (ст. 17.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
Для примера в 2013 году прокуратурой Кировской области привлечен к административной ответственности директор фирмы, занимающейся изготовлением упаковочного материала, изготовившей для своих документов печать, на которой размещался Государственный герб.
При отсутствии абсолютного сходства заключением государственного герольдмейстера Геральдического совета при Президенте Российской Федерации данная эмблема коммерсанта признана «построенной с использованием Государственного герба Российской Федерации в качестве геральдической основы».
Грань между официальным или неофициальным использованием герба тонка - и вместе с тем очевидна. Если гражданин в спортивном костюме с государственным гербом совершает частным порядком ежеутреннюю пробежку - то подобное использование герба неофициально и вполне допустимо. Но если в таком же костюме гражданин явился на официальные спортивные соревнования как участник этих соревнований - положение дел сразу меняется: подобное использование герба уже официальное (по гербам опознается государственная принадлежность спортсменов) и не должно допускаться, если гражданин не является официальным членом сборной команды соответствующего государства. В этом же ряду: любая выпускаемая в коммерческое обращение печать с гербом заведомо будет использоваться для официальных целей, в связи с чем тут возможны претензии уже к производителю клише подобных печатей; с другой стороны, посуда с гербом (если он является украшением, а не опознавательным знаком производителя) заведомо для официальных целей использована быть не может, и, следовательно, ее производство и оборот никак невозможно ограничить. Применение герба в оформлении товарной продукции (на этикетках, упаковках и т.п.) относится к официальной области, в составе же самого товара (как украшение предмета одежды, посуды, как иллюстрация в книге) - принадлежит, за редким исключением, к неофициальной сфере.
Получения разрешения на коммерческое использование Государственного герба и Государственного флага России не требуется (за исключением регистрации товарных знаков, содержащих изображения этих символов). Соответственно, орган, назначенный выдавать соответствующие разрешения, отсутствует.
Поскольку культура применения Государственного герба в нашей стране чрезвычайно слаборазвита, целесообразно представлять проекты соответствующей продукции для проведения геральдической экспертизы в Геральдический совет при Президенте Российской Федерации, поскольку помимо вопроса о допустимости использования герба в тех или иных официальных случаях существует вопрос о правильности начертания герба, несмешении его с другими эмблемами, основой которых является двуглавый орел и избежания форм воспроизведения герба, заставляющих прочитывать такое воспроизведение как надругательство или воспроизведение не российского герба, а иного геральдического знака с двуглавым орлом.

