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Прокуратурой Княжпогостского района по результатам проверок соблюдения прав субъектов предпринимательской деятельности проведён анализ законности проведения органами государственного пожарного надзора плановых проверок в отношении объекта защиты, на котором после утверждения ежегодного плана проверок, сменилось лицо уполномоченное владеть, пользоваться или распоряжаться объектом защиты, по результатам которого установлено следующее.

В силу п. 17 ч. 4 ст. 1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Закон № 294-ФЗ) особенности организации и проведения проверок в сфере федерального государственного пожарного надзора в части, предмета, оснований проведения проверок, сроков и периодичности их проведения, уведомлений о проведении внеплановых выездных проверок и согласования проведения внеплановых выездных проверок с органами прокуратуры устанавливаются специальными нормами ст. 6.1 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» (далее - Закон № 69-ФЗ).
Основания для включения проверок соблюдения требований пожарной безопасности в ежегодный план, предусмотренные в ч. 4 ст. 61              Закона № 69-ФЗ, связаны законодателем с фактом истечения определенного срока с момента ввода объекта защиты в эксплуатацию или окончания последней плановой проверки, проведенной на таком объекте. Положения ч. 8 ст. 9 Закона № 294-ФЗ при этом не применяются.
Вместе с тем требования к содержанию ежегодных планов предусмотрены ч. 4 ст. 9 Закона № 294-ФЗ, в соответствии с которой наименования юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений), фамилии, имена, отчества индивидуальных предпринимателей, деятельность которых подлежит плановым проверкам, места нахождения юридических лиц (их филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений) или места жительства индивидуальных предпринимателей и места фактического осуществления ими своей деятельности подлежат указанию в обязательном порядке.

Таким образом, смена лица, владеющего, пользующегося и распоряжающегося объектом защиты после утверждения ежегодного плана обусловливает невозможность проведения плановых мероприятий по контролю в отношении этого объекта ввиду несоблюдения закрепленного в п. 3 ст. 3 Закона № 294-ФЗ принципа открытости и доступности для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей информации об организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

