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Федеральным законом от 02.03.2016 № 42-ФЗ внесены изменения в статью 55 Федерального закона от 7 июля 2003 года № 126-ФЗ «О связи» и в ст. 37  Федерального закона от 17.07.1999  № 176-ФЗ «О почтовой связи», вступившие в силу 02.04.2016 и теперь претензии на работу мобильной связи, Интернета и почты будут рассматриваться в два раза быстрее.
Согласно ч. 1 ст. 55 ФЗ «О связи» пользователь услугами связи вправе обжаловать в административном или судебном порядке решения и действия (бездействие) органа или должностного лица, оператора связи, связанные с оказанием услуг связи, а также с обеспечением эксплуатационной готовности радиочастотного спектра.

В соответствии с п. 7 ст. 55 указанного закона претензия подлежит регистрации оператором связи не позднее рабочего дня, следующего за днем ее поступления. Оператор связи в течение тридцати дней со дня регистрации претензии обязан рассмотреть ее и проинформировать о результатах ее рассмотрения лицо, предъявившее претензию. Указанная информация направляется в форме документа на бумажном носителе или в форме электронного документа, подписанного простой электронной подписью, если такая форма указана в претензии.

Ранее такие претензии могли рассматриваться оператором связи до 60 дней.
В течение 60 дней теперь могут быть рассмотрены только претензии, связанные с оказанием услуг междугородной и международной телефонной связи, а также услуг роуминга, когда услуги предоставляются другим оператором связи, с которым у абонента договор об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи не заключен.

В силу ст. 37 Федерального закона от 17.07.1999 № 176-ФЗ «О почтовой связи» при неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств по оказанию услуг почтовой связи пользователь услуг почтовой связи вправе предъявить оператору почтовой связи претензию, в том числе с требованием о возмещении вреда. 

В отношении почтовых услуг, включая почтовые отправления и почтовые  переводы денежных средств, сроки рассмотрения также сократились  вдвое – с двух месяцев до 30 дней.  

Для рассмотрения претензии по почтовым отправлениям и почтовым переводам денежных средств, пересылаемых (переводимых) в пределах одного населенного пункта сохранен  пятидневный срок  дачи ответа.  
  Направляемую информацию предлагаю разместить на сайте органа местного самоуправления.
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