2

Прокурором Княжпогостского района в Сыктывкарский городской суд предъявлено исковое заявление в интересах Государственного бюджетного учреждения Республики Коми ФОМС РК к индивидуальному предпринимателю Косареву В.Е. о взыскании средств, затраченных на лечение потерпевшего Самойлова Д.С. в размере 219 040 руб. 63коп.
Согласно статье 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме, лицом, причинившим вред.

Законом обязанность возмещения вреда может быть возложена на лицо, не являющееся причинителем вреда.

В силу п. 1 ст. 1068 Гражданского кодекса Российской Федерации юридическое лицо либо гражданин возмещает вред, причиненный его работником при исполнении трудовых (служебных, должностных) обязанностей. Применительно к правилам, предусмотренным настоящей главой, работниками признаются граждане, выполняющие работу на основании трудового договора (контракта), а также граждане, выполняющие работу по гражданско-правовому договору, если при этом они действовали или должны были действовать по заданию соответствующего юридического лица или гражданина и под его контролем за безопасным ведением работ.

Как следует из материалов дела, 18.11.2016 произошло дорожно-транспортное происшествие. Так, водитель Присяжнюк С.В., управляя автомобилем - автобусом марки «Пежо Боксер», модель «2227SK»,  государственный регистрационный знак А 656 ВВ 116 регион, в котором в качестве пассажира находился Самойлов Д.С., допуская по неосторожности преступную небрежность,   не обеспечил безопасность дорожного движения, пренебрег и нарушил  пункты 1.5, 10.1 ПДД РФ. В результате нарушения вышеуказанных Правил дорожного движения РФ пассажиру Самойлову Д.С., причинены телесные повреждения, которые квалифицированы как причинившие тяжкий вред здоровью. 
Присяжнюк С.В. на момент ДТП  выполнял работу по гражданско-правовому договору, заключенному 17.11.2016 с ИП Косаревым В.Е.

Автобус, которым управлял Присяжнюк С.В. на момент дорожно-транспортного происшествия, находился в пользовании индивидуального предпринимателя Косарева В.Е. на основании договора фрахтования автобуса от 10.07.2015, заключенного с ООО «Транзит Коми».

В соответствии со ст. 640 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору аренды (фрахтования на время) транспортного средства с экипажем ответственность за вред, причиненный третьим лицам, арендованным транспортным средством, его механизмами, устройствами, оборудованием, несет арендодатель в соответствии с правилами, предусмотренными главой 59 настоящего Кодекса. Он вправе предъявить к арендатору регрессное требование о возмещении сумм, выплаченных третьим лицам, если докажет, что вред возник по вине арендатора.

В силу ст. 648 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору аренды транспортного средства без экипажа ответственность за вред, причиненный третьим лицам транспортным средством, его механизмами, устройствами, оборудованием, несет арендатор в соответствии с правилами главы 59 настоящего Кодекса.

Поскольку автобус был передан  ИП Косареву В.Е. в аренду без экипажа,   ответственность за вред, причиненный третьим лицам данным арендованным транспортным средством, должен нести арендатор автобуса - ИП Косарев В.Е.
Согласно справкам-реестрам, представленным Сосногорским филиалом Государственного бюджетного учреждения Республики Коми Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Коми, на оказание медицинской помощи Самойлову Д.С. затрачены средства Государственного бюджетного учреждения Республики Коми Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Коми  в размере 219 040 руб. 63коп.
Удовлетворяя исковые требования прокурора района,  суд указал, что поскольку Писяжнюк С.В. оказывал водительские услуги и действовал по заданию ИП Косарева В.Е., а не по своему усмотрению и ответственность за причинение ущерба в данном случае несет ИП Косарев В.Е., с которого и взысканы денежные средства, затраченные на лечение Самойлова Д.В. в пользу ГБУ РК Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Республики Коми. 
Решением суда исковые требования  прокурора Княжпогостского района  удовлетворены в полном объеме. 
Судебное решение в  законную  силу не вступило.

