Об участии прокуратуры Княжпогостского района 
в правотворческой деятельности органов местного самоуправления 

В соответствии со ст. 9 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» прокурор при установлении в ходе осуществления своих полномочий необходимости совершенствования действующих нормативных правовых актов вправе вносить в законодательные органы и органы, обладающие правом законодательной инициативы, соответствующего и нижестоящего уровней предложения об изменении, о дополнении, об отмене или о принятии законов и иных нормативных правовых актов.
Реализуя право на участие в правотворческой деятельности органов местного самоуправления, прокуратура Княжпогостского района в 2015 году подготовила 4 модельных правовых акта, на основе которых органами местного самоуправления, действующими на территории Княжпогостского района,  принято 11 муниципальных правовых актов. 
Так, во исполнение требований Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», постановления Правительства Российской Федерации                           от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)» в 8 муниципальных образованиях                 (в городском поселении «Синдор», в сельских поселениях «Ветью», «Мещура», «Тракт», «Турья», «Серегово», «Шошка» и «Чиньяворык») утверждены места массового пребывания людей; администрацией муниципального района «Княжпогостский» и городского поселения «Емва» приведены в соответствие с требованиями законодательства о муниципальной службе Положения о порядке проведения аттестации муниципальных служащихадминистраций муниципальных образований, в соответствие с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» - Административный регламент осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального района «Княжпогостский», 
В связи с установленной в ходе осуществления надзорных полномочий  необходимости совершенствования муниципальной нормативной правовой базы  прокуратурой района органам местного самоуправления  внесено 22 предложения о разработке и принятии нормативных правовых актов, по результатам рассмотрения которых принято свыше 25 правовых актов. 
Среди них – в администрации муниципального района «Княжпогостский» - Административные регламенты осуществления муниципального лесного, жилищного контроля, земельного контроля за использованием земель на межселенной территории муниципального района «Княжпогостский» и сельских поселений, входящих в его состав; в городских и сельских поселениях утверждены схемы нестационарных торговых объектов, в связи с передачей органам местного самоуправления поселений полномочий по распоряжению земельными участками приняты муниципальные  правовые акты в сфере землепользования. 
Уставами всех муниципальных образований, действующих на территории района, прокурору района предоставлено право нормотворческой инициативы, т.е. право внесения на рассмотрение уполномоченных органов и лиц проектов муниципальных правовых актов. 
В 2015 году прокуратурой на рассмотрение соответствующих органов и лиц внесено 13  проектов муниципальных правовых актов, предусматривающих внесение изменений в действующие правовые акты  по вопросам пенсионного обеспечения  лиц, замещающих муниципальные должности в администрациях муниципальных образований на постоянной основе, порядка возмещения расходов на служебные командировки, которые приняты. 
[bookmark: _GoBack]Посредством изучения муниципальных правовых актов на проектной стадии их подготовки и принятия в текущем году прокуратурой района предотвращено принятие более 10 незаконных правовых актов. По результатам подготовленных в адрес органов местного самоуправления замечаний проекты муниципальных правовых актов приведены в соответствие с действующим законодательством, либо сняты с рассмотрения и не приняты. 
