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По иску прокуратуры Княжпогостского района на городскую администрацию возложена обязанность заключить со специализированной организацией договор на техническое обслуживание и ремонт внутридомового газового оборудования в многоквартирном доме, находящегося без управления 

 Прокуратурой Княжпогостского района проведена проверка доводов обращения жительницы г. Емва по факту прекращения газоснабжения в многоквартирном доме.

Как установлено проверкой, 30.09.2021 при проведении земляных работ около МКД поврежден подземный газопровод низкого давления, в связи с чем газораспределительной организацией произведено отключение газоснабжения. Работниками газораспределительной организации проведены ремонтно-восстановительные работы. При этом в связи с отсутствием договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового газового оборудования указанного МКД газоснабжение не восстановлено.

Многоквартирный дом состоит из 8 жилых помещений, все жилые помещения которого являются муниципальной собственностью, находится без управления.

По причине отсутствия управляющей организации у МКД, установленная ч. 1 ст. 161 Жилищным Кодексом Российской Федерации обязанность по обеспечению благоприятных и безопасных условий проживания в нем граждан возложена на орган местного самоуправления. 

Согласно п. 5 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме (утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491, далее – Правила содержания общего имущества) внутридомовая система газоснабжения включена в состав общего имущества в многоквартирном доме.

Как отмечено в подп. «а», «б» п. 10 Правил содержания общего имущества, общее имущество многоквартирного дома должно содержаться в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в состоянии, обеспечивающем соблюдение характеристик надежности и безопасности многоквартирного дома, безопасность для жизни и здоровья граждан.

В соответствии с п. 17 Правил пользования газом, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 14.05.2013 № 410, заключение договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового газового оборудования является обязанностью администрации ГП «Емва», которой принадлежат все жилые помещения МКД.

В связи с ненадлежащем содержанием администрацией ГП «Емва» муниципального имущества прокуратура района в Княжпогостский районный суд к органу местного самоуправления предъявила иск о возложении обязанности заключить со специализированной организацией договор на техническое обслуживание и ремонт внутридомового газового оборудования в МКД.

Судом заявленные требования удовлетворены 28.12.2021. Исполнение решения суда прокуратура района проконтролирует.
