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По результатам рассмотрения исковых заявлений прокурора Княжпогостского района в доход бюджетов городских и сельских поселений района с управляющей организации взысканы денежные средства, полученные ею с августа 2014 года от нанимателей в качестве платы за наем жилых помещений муниципального жилищного фонда поселений района, предоставленных по договорам социального найма.
В частности, прокуратурой Княжпогостского района проведены проверки соблюдения требований жилищного законодательства в  деятельности органов местного самоуправления района, а также управляющей организации - ООО «Город», в ходе которых выявлено, что в нарушение требований ст.ст. 14, 51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного  самоуправления в Российской Федерации», ст. 42 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст.ст. 49, 60, 154, 155 Жилищного кодекса Российской Федерации с августа 2014 года         ООО «Город» осуществляет начисление и взимание с нанимателей жилых помещений муниципального жилищного фонда городских и сельских поселений района, предоставленных по договорам социального найма, платы за пользование жилыми помещениями (за наем). При этом наймодателем жилых помещений по договорам социального найма ООО «Город» не является, полномочия по  взиманию с нанимателей жилых помещений платы за наем ООО «Город» администрациями городских и сельских поселений не передавались, договоры (соглашения) о сборе с населения платы за наем между ООО «Город» и администрациями поселений не заключались.

Денежные  средства, полученные ООО «Город» от нанимателей жилых помещений в качестве платы за наем жилья, в доход бюджетов городских и сельских поселений района с августа 2014 года не перечислялись.
В связи с указанным, 13.05.2015, 15.05.2015 прокурором района в Княжпогостский районный суд направлено 7 исковых заявлений в интересах муниципальных образований городских поселений «Емва», «Синдор», сельских поселений «Иоссер», «Шошка», «Тракт», «Серегово», «Чиньяворык» о признании незаконными действий ООО «Город» по начислению и взиманию с нанимателей жилых помещений муниципального жилищного фонда поселений,  предоставленных по договорам социального найма, платы за наем жилых помещений; запрете осуществления ООО «Город» деятельности по начислению и взиманию с нанимателей жилых помещений муниципального жилищного фонда поселений, предоставленных по  договорам социального найма, платы за наем жилых помещений; взыскании с ООО «Город» в бюджеты городских и сельских поселений денежных средств, полученных от нанимателей в качестве платы за наем жилых помещений муниципального жилищного фонда поселений, предоставленным по договорам социального найма, с августа 2014 года по  март 2015 года.

На сегодняшний день по результатам рассмотрения 4 из вышеприведенных исков прокурора района ООО «Город» в бюджеты сельских поселений «Иоссер», «Шошка», городского поселения «Синдор» перечислены денежные средства на общую сумму свыше 200 тыс. руб., в пользу городского поселения «Емва» взыскана сумма неполученных поселением доходов в размере 1 126 454, 91 руб.

Кроме того, в соответствии с требованиями прокурора района в мае текущего года между администрациями городских и сельских поселений района и ООО «Город» заключены договоры, которыми строго определены порядок и сроки оказания ООО «Город» услуг администрациям поселений по начислению, сбору и перечислению в бюджеты поселений платежей населения за пользование жилыми помещениями (платы за наем).
Аналогичные иски прокурора района, заявленные в интересах сельских поселений «Тракт», «Серегово», «Чиньяворык» находятся на рассмотрении районного суда.

