ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по обсуждению 
проекта межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина
 20.01.2017г.                                                                                                    г. Емва

Место проведения: 
Здание администрации городского поселения «Емва»

(Республика Коми, Княжпогостский район, г. Емва, ул. Октябрьская, 25, каб 1).
Время проведения: 11-00 – 12-00 ч.

Присутствовало: 8 человек (список прилагается).
Председатель слушаний: 

Гаражун Т.В. – заместитель руководителя администрации городского поселения «Емва»;
Секретарь слушаний:
Деркач К.Г. – ведущий инспектор по вопросам землепользования и застройки администрации городского поселения «Емва».
Повестка слушаний: обсуждение проекта межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина.
Основания для проведения слушаний: ст.45 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Правила землепользования и застройки городского поселения «Емва».
Информация о проведении публичных слушаний по обсуждению проекта межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина была опубликована в газете Княжпогостские вести от 20.12.2016г. № 96 (9792) и размещена на официальном сайте администрации муниципального района «Княжпогостский» (www.mrk11.ru).

Публичные слушания открыл председатель публичных слушаний Гаражун Т.В., который  знакомит участников публичных слушаний с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний; порядком учета предложений и участия граждан в его обсуждении. Подготовка публичных слушаний  была  организована  комиссией по землепользованию и застройке городского поселения «Емва», состав которой утвержден постановлением  от  06.10.2015г. № 262. 
Слушали: 

Гаражун Т.В. – заместителя руководителя администрации городского поселения «Емва» (председатель слушаний):
Добрый день!

Начинаем обсуждение проекта межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина. Обсуждение проводится в соответствии с Градостроительным и Земельным кодексами.

Деркач К.Г. – ведущий инспектор по вопросам землепользования и застройки администрации городского поселения «Емва» (секретарь слушаний):

Проект представлен Щукиным Александром Геннадьевичем и  разработан на основании постановления администрации городского поселения «Емва» от 09.12.2016 № 526.

Проект межевания территории подготовлен в отношении территории, необходимой для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина.
Испрашиваемый для строительства объекта земельный участок расположен  территории городского поселения «Емва», в кадастровом квартале 11:10:4501012 и образуется из земель населенных пунктов городского поселения «Емва». Согласно Правилам землепользования и застройки городского поселения «Емва», предлагаемое размещение объекта проходит по территориальной зоне: ОЖ (зона общественно-жилого назначения).
Проектом предусмотрено образование двух земельных участков:  площадью 805,0 кв.м. и 6235,0 кв.м.
В ходе слушаний поступили следующие предложения:
- учитывая решение Совета городского поселения «Емва» от 27.12.2016 г. № II-5/26 «О внесении изменения  в Правила землепользования и застройки от 30.12.2013 г. № I-15/90» поменять разрешенное использование земельного участка на «магазины»;
- проектом предусмотреть разделение земельного участка с кадастровым номером 11:10:4501012:123 на  земельные участки под магазин и многоквартирные жилые дома (отдельно под каждый дом).
Председателем слушаний был поднят вопрос по поступившим замечаниям.
По результатам голосования, РЕШИЛИ:

1. Признать публичные слушания по обсуждению проекта межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина состоявшимися.
2. Направить руководителю администрации городского поселения «Емва» проект межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина, протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний для  принятия решения в соответствии с Градостроительным кодексом.
Председатель слушаний:                                                              /Т.В. Гаражун/
Секретарь слушаний:                                                                   /К.Г. Деркач/
СПИСОК

лиц, принявших участие в публичных слушаниях по обсуждению 
проекта межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина.
г. Емва                                                                                            от 20 января 2017г.                 

Республика Коми,                                                                             11-00 – 12-00 ч.             

Княжпогостский район

1. Гаражун Т.В. - заместитель руководителя администрации городского поселения «Емва»;


2. Деркач К.Г. - ведущий инспектор по вопросам землепользования и застройки администрации городского поселения «Емва»;


3. Михеева Н.В. – специалист 1 категории администрации городского поселения «Емва»;

          4. Котов А.В. – главный специалист администрации городского поселения «Емва»;


5. Сырчикова С.А. - главный архитектор отдела архитектуры, строительства и дорожного хозяйства администрации муниципального района «Княжпогостский»;


6. Чисталев С.Е. – депутат Совета городского поселения «Емва»;

7. Соселия А.В. – заведующий Княжпогостским филиалом ГКУ РК «РОП Главы РК»;


8. Щукин А.Г. – житель г. Емва.
Заключение 
о результатах публичных слушаний по обсуждению проекта межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина.
В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского поселения «Емва» и постановлением администрации городского поселения «Емва» от 9 декабря 2016г. № 526 «О подготовке документации по проекту межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина, 20.01.2017г. в 11-00ч. в здании администрации городского поселения «Емва» состоялись публичные слушания по обсуждению проекта межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина.
Информация о проведении публичных слушаний по обсуждению проекта решения Совета городского поселения «Емва» «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского поселения «Емва» была опубликована в газете Княжпогостские вести от 20.12.2016г. № 96 (9792) и размещена на официальном сайте администрации муниципального района «Княжпогостский» (www.mrk11.ru).

Проект межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина был размещен на сайте администрации муниципального района: www.mrk11.ru. Также с проектом решения можно было ознакомиться в каб. № 2 администрации городского поселения «Емва», администрации городского поселения «Емва» (г. Емва, ул. Октябрьская, д.25).
В ходе слушаний поступили следующие предложения:

- учитывая решение Совета городского поселения «Емва» от 27.12.2016 г. № II-5/26 «О внесении изменения  в Правила землепользования и застройки от 30.12.2013 г. № I-15/90» поменять разрешенное использование земельного участка на «магазины»;

- проектом предусмотреть разделение земельного участка с кадастровым номером 11:10:4501012:123 на  земельные участки под магазин и многоквартирные жилые дома (отдельно под каждый дом).
По результатам проведения публичных слушаний сделаны следующие заключения:

1. Признать публичные слушания по обсуждению проекта межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина состоявшимися.

2. Направить руководителю администрации городского поселения «Емва» проект межевания территории для строительства отдельно стоящего объекта торговли в городе Емва, Княжпогостского района на земельном участке, расположенном в границах элемента планировочной структуры в красных линиях улиц: Коммунистическая, Первомайская, Пионерская и Гущина, протокол публичных слушаний и заключение о результатах публичных слушаний для  принятия решения в соответствии с Градостроительным кодексом.
3. Протокол публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Совета городского поселения «Емва» «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского поселения «Емва» разместить на сайте администрации муниципального района «Княжпогостский».

Председатель слушаний 



 Т.В. Гаражун
Секретарь слушаний 




 К.Г. Деркач







