Объявление о продаже (сдаче в аренду)земель сельскохозяйственного назначения

       Администрация  сельского поселения  «Шошка»  в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002  № 101-ФЗ  «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает о возможности приобретения в собственность или в аренду земельного участка с кадастровым номером  11:10:0501001:727 из земель сельскохозяйственного назначения (выделенного в счет земельных долей), находящейся в муниципальной собственности  сельского поселения «Шошка»  крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности.
        Местоположение – Республика Коми, Княжпогостский район, сельское поселение «Шошка», территория бывшего СПК «Югыд туй» в районе с.Шошка,  д.Анюша, д.Петкоя.
        Передача в собственность по цене в размере  не более 15 процентов кадастровой стоимости, передача в аренду по цене в размере 0,3 процента кадастровой стоимости. 
        Для заключения договора купли-продажи или договора аренды указанных земель крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим такие земельные участки, необходимо в течении шести месяцев с момента возникновения права муниципальной собственности на земельный участок  (право зарегистрировано  14.01.2019г.) обратиться с заявлением в администрацию сельского поселения «Шошка»  по адресу: с.Шошка, ул. Центральная, 17, Княжпогостский район Республика Коми, тел(факс) 28-0-84
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