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Вопрос: Можно ли вернуть средства материнского капитала, которые были направлены на формирование накопительной части пенсии?

Ответ: Да, можно. Женщины, которые изначально выбрали такой вариант использования материнского капитала, впоследствии могут изменить свой выбор для распоряжения МСК по другим направлениям (улучшение жилищных условий либо получение образования ребенка). Для этого нужно направить в территориальный орган Пенсионного фонда России по месту регистрации или фактического проживания заявление об отказе от направления средств МСК или его части на формирование будущей пенсии. Главное — сделать это до назначения пенсии.

Вопрос: На что можно направить остаток материнского капитала после использования его основной части?

Ответ: Остаток материнского капитала можно использовать по любому из направлений, предусмотренных Федеральным законом «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». То есть на улучшение жилищных услови, на образование детей, на увеличение будущей пенсии женщины, получившей сертификат на материнский капитал. Напомним, что размер оставшейся части МСК ежегодно увеличивается с учетом темпов роста инфляции.



