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Лучшие муниципалитеты Республики Коми по обеспечению пенсионных прав граждан отмечены
дипломами
.


17 июня на заседании Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений управляющий ОПФР по Республике Коми Ольга Колесник вручила дипломы руководителям администраций - победителям ежегодного республиканского конкурса «Лучшее муниципальное образование Республики Коми по содействию обеспечению конституционных прав граждан на пенсионное обеспечение»*.
По итогам 2013 года лучшим среди городских округов признано МО ГО «Сыктывкар», среди муниципальных районов республики – МО МР «Койгородский». Помимо этого, в качестве поощрения  за отличные результаты работы по сокращению задолженности и своевременной уплате предприятиями страховых взносов в ПФР «Сертификат социального доверия»  получил муниципальный район «Княжпогостский».
Управляющий Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Коми Ольга Колесник поблагодарила Правительство республики, глав администраций муниципальных образований, Федерации профсоюзов и Союза промышленников, предпринимателей и работодателей  республики за всестороннее содействие и активное участие в решении вопросов пенсионного страхования граждан республики.
«Высокий статус республиканскому конкурсу придает поддержка региональных и муниципальных органов власти. Безусловно, это способствует формированию общественного мнения о том, что органы власти различных уровней обеспечивают социальные гарантии жителей нашей республики, сегодняшних и будущих пенсионеров, проявляют заботу о старшем поколении, о наших ветеранах», - отметила Ольга Колесник.
* Республиканский конкурс «Лучшее муниципальное образование Республики Коми по содействию обеспечению конституционных прав граждан на пенсионное обеспечение» - совместный проект Правительства республики и регионального отделения Пенсионного фонда, проводимый среди муниципальных образований республики, имеющих лучшие показатели по уплате страховых взносов. Основной задачей конкурса является совершенствование работы и стимулирование инициатив органов местного самоуправления по вопросам полного и своевременного перечисления работодателями страховых взносов.
