


В соответствии с пунктом 3 статьи 8 Федерального закона от 08.08.2001 N 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" 
государственная регистрация индивидуального предпринимателя осуществляется по месту его жительства.
В соответствии с пунктом 1 статьи 20 Гражданского кодекса Российской Федерации местом жительства признается место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает.
Согласно пункту 18 Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, регистрация граждан по месту жительства производится путем соответствующей отметки в их паспортах. Согласно пункту 1 Указа Президента Российской Федерации от 13.03.1997 N 232 паспорт гражданина Российской Федерации является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации.
На основании вышеизложенного ИП, которые состоят на учете в едином государственном реестре по месту жительства (прописки в паспорте), в органах ПФР должны быть зарегистрированы так же по месту жительства (прописки в паспорте), не зависимо по какой системе налогообложения они работают.
Регистрация ИП по месту осуществления деятельности в органах ПФР не осуществляется.
