Совместный рейд с судебными приставами по взысканию задолженности провели специалисты Пенсионного фонда в Княжпогостском районе Республики Коми
В целях увеличения процента сбора сумм страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Фонд обязательного медицинского страхования, Управлением Пенсионного фонда совместно с Княжпогостским районным Отделом Управления Федеральной службы судебных приставов в Княжпогостском районе был проведен рейд по работе с должниками, зарегистрированными на территории Княжпогостского района.
Напомним, что на основании Федерального закона от 24 июля 2009 года  № 212-ФЗ и ст. 28 Федерального закона от 15.12.2001 года № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном  страховании в Российской Федерации», индивидуальные предприниматели обязаны уплачивать суммы страховых взносов в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года.
Относительно должников осуществляющих предпринимательскую деятельность и ненадлежащим образом исполняющих обязанности, возложенные на них Законом по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование Пенсионным фондом проводится ряд мероприятий по предупреждению о задолженности и дальнейшее выставление сумм в виде постановления передаваемого в Службу судебных приставов, которой в свою очередь производятся все мероприятия по взысканию сумм, установленных Федеральным законом «Об исполнительном производстве».
При выезде на место проживания должника Судебным приставом озвучивались основания возбуждения исполнительного производства и последствия в виде исполнительного сбора а также штрафов, при несоблюдении установленных законом сроков исполнения. В свою очередь представителем пенсионного фонда были даны полные разъяснения о периоде образования задолженности, расчете сумм пени, а также разъяснения относительно  порядка взыскания задолженности.
В ходе проведенного совместного рейда были проведены мероприятия в отношении 18 лиц имеющих задолженность, общая сумма взысканий составила 115,3 тыс. рублей.
Совместная работа сотрудников Пенсионного фонда и Службы судебных приставов позволила, не только взыскать задолженность, но и приобрести положительный опыт по максимально эффективному взаимодействию. В дальнейшем планируется постоянная практика по проведению подобных совместных мероприятий.
