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Пенсионный фонд России запустил услугу видеоконсультирования по наиболее актуальным вопросам пенсионного обеспечения.


Теперь любой гражданин, имея микрофон и наушники, может зайти на сайт ПФР www.pfrf.ru и в режиме онлайн совершить видеозвонок специалисту Фонда для получения необходимой консультации.

В формате видеозвонка можно получить консультации по вопросам участия в Программе государственного софинансирования пенсий, получения СНИЛС, перевода пенсионных накоплений в частную управляющую компанию или негосударственный пенсионный фонд, порядка действий при неправомерном переводе пенсионных накоплений в НПФ, предоставления услуг ПФР в электронном виде с использованием системы МЭД, получения информации о состоянии ИЛС, выбора в 2014-2015 годах варианта пенсионного обеспечения, а так же по новой пенсионной формуле.


По закону «О персональных данных» специалист ПФР не сможет дать ответ на вопрос, содержащий персональные данные. Подобные вопросы следует адресовать в онлайн-приемную или в клиентскую службу ПФР по месту жительства.
