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Информация
по внешней проверки годовой бюджетной отчетности городских и сельских поселений муниципального района 
«Княжпогостский» за 2013 год 
	
	


В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о Контрольно-счетной палате МР «Княжпогостский», Плана работы Контрольно-счетной палаты на 2014 год проведена  внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2013 год 2 городских и 8 сельских поселений.
Контрольно-счетной  палатой подготовлено 10 заключений по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности по всем главным администраторам бюджетных средств городских и сельских поселений МР «Княжпогостский».

В заключениях отражены результаты проверки в отношении:

- соблюдения установленного порядка составления и представления  годовой бюджетной отчетности к внешней проверке;

- администрирования доходов бюджета поселений;

- исполнения бюджета поселений по расходам;

- анализа показателей отчета об исполнении бюджета, оценки состояния дебиторской и кредиторской задолженности;

-администрирования источников финансирования дефицита бюджета сельских поселений.

Годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2013 год была представлена в Контрольно-счетную палату  администрациями городских и сельских поселений на бумажных носителях  в установленный срок.

По составу и полноте форм бюджетная отчетность представлена не в полном объеме форм, предусмотренных пунктом 3статьей 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п. 11. Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом МФ РФ от 28.12.2010 № 191н следующими поселениями:

- СП «Чиньяворык» не представлена ф. 0503160 «Пояснительная записка» с таблицами № 1-7 и приложения к ней ф. 0503162 «Сведения о результатах деятельности», ф. 0503163 «Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета», ф. 0503178 «Сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств».

- ГП «Емва» не представлена форма 0503160 «Пояснительная записка» с таблицами № 1-7 и приложения к ней ф. 0503162 «Сведения о результатах деятельности», ф. 0503163 «Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета».

- СП «Серёгово» не представлена форма 0503160 «Пояснительная записка» с таблицами № 1-4,  и приложения по ф. 0503161 «Сведения о количестве подведомственных учреждений», ф. 0503162 «Сведения о результатах деятельности», ф. 0503163 «Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета», ф. 0503166 «Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ», ф. 0503178 «сведения об остатках денежных средств на счетах получателя бюджетных средств».
Фактов нарушения Указаний о порядке применения бюджетной классификации, в части правильности применения и отражения кода, наименования доходов не установлено.

Отклонений показателей годовой бюджетной отчетности от показателей утвержденной бюджетной росписи с учетом всех изменений не установлено.

Случаев превышения лимитов бюджетных обязательств над утвержденными бюджетными назначениями не установлено.

Признаков (фактов) нецелевого использования бюджетных средств сельского поселения не установлено.

Расходования средств бюджета сельского поселения в разрезе разделов и подразделов бюджетной классификации расходов сверх утвержденных бюджетных ассигнований, сверх бюджетной росписи не установлено.

Случаев финансирования расходов в разрезе разделов и подразделов бюджетной классификации расходов, не предусмотренных бюджетной росписью и Решением о бюджете сельского поселения не установлено.

Отклонений при сопоставлении показателей бюджетной отчетности в части расходов, отраженных в форме 0503160 «Пояснительная записка», не установлено.
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