Администрация муниципального района «Княжпогостский» в рамках реализации  утвержденного постановления администрации   муниципального района «Княжпогостский» от 1 июля 2015 года № 426 «Об утверждении Порядка отбора поставщиков топлива твердого для заключения договоров на обеспечение граждан топливом твердым в целях реализации государственных полномочий по возмещению убытков, возникающих в результате государственного регулирования цен на топливо твердое, реализуемое гражданами и используемое для нужд отопления на территории муниципального района «Княжпогостский»
  

Для участия в отборе поставщиков топлива твердого необходимо направить в адрес администрации муниципального района «Княжпогостский» (169200, Княжпогостский район, г. Емва, ул. Дзержинского, 81, каб. 28) следующие документы:
а) заявка на участие в отборе по форме, утвержденной органом местного самоуправления (далее - заявка), содержащая: опись представленных документов; сведения об отсутствии задолженности по заработной плате работников более одного месяца; сведения о муниципальном районе образовании (городское, сельское поселение), на территории которого граждане будут обеспечиваться топливом твердым; сведения о цене, по которой топливо твердое планируется к реализации населению с учетом и (или) без учета доставки; сведения о сроках поставки топлива твердого; сведения о продолжительности деятельности хозяйствующего субъекта в сфере обеспечения граждан топливом твердым; сведения о видах топлива твердого и его качестве; сведения о приближенности мест отгрузки твердого топлива к потребителю; сведения о наличии у хозяйствующего субъекта автотранспорта, используемого для доставки топлива твердого населению, а также технических средств для погрузочно-разгрузочных работ; сведения о расчете объема топлива твердого, которое может обеспечить хозяйствующий субъект;

б) выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (индивидуальных предпринимателей), сформированная не ранее чем за три месяца до дня подачи заявки, в случае если хозяйствующий субъект представляет ее самостоятельно;

в) справка об исполнении хозяйствующим субъектом обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и налоговых санкций по форме, утвержденной приказом ФНС Российской Федерации от 21 января 2013 г. N ММВ-7-12/22@, сформированная не ранее чем за месяц до дня представления заявки, в случае если хозяйствующий субъект представляет ее самостоятельно;

г) справка регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Коми или его территориальных органов об исполнении хозяйствующим субъектом обязательств по уплате страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, сформированная не ранее чем за месяц до дня подачи заявки, в случае если хозяйствующий субъект представляет ее самостоятельно;

д) справка Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Коми или его территориальных органов об исполнении хозяйствующим субъектом обязательств по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование, сформированная не ранее чем за месяц до дня подачи заявки, в случае если хозяйствующий субъект представляет ее самостоятельно;

е) документ, подтверждающий полномочия лица на подписание заявки;

ж) заверенные хозяйствующим субъектом копии документов, подтверждающие информацию, содержащуюся в заявке, с предъявлением оригиналов.

Заявки принимаются   с 8 июля  2015 г. по   1  сентября 2015 года   до 16   часов (по московскому времени).  
 

         Ознакомиться с Порядком отбора поставщиков топлива твердого для заключения договоров на обеспечение граждан топливом твердым в целях реализации государственных полномочий по возмещению убытков, возникающих в результате государственного регулирования цен на топливо твердое, реализуемое гражданам и используемое для нужд отопления на территории муниципального района "Княжпогостский", а так же с формами заявляемых на  отбор документов можно в отделе социально-экономического развития, предпринимательства и потребительского рынка администрации муниципального района «Княжпогостский» (169200, Княжпогостский район, г. Емва, ул. Дзержинского, 81, каб. 28), а также на сайте mrk11.ru в разделе «Малое и среднее предпринимательство».
