ПРЕИМУЩЕСТВА  ОФОРМЛЕНИЯ ПАТЕНТА

ДЛЯ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН

В соответствии со статьей 13.3 Федерального закона от 25 июля 2002 года №115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации", законно находящийся на территории Российской Федерации иностранный гражданин, прибывший в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, и достигший возраста 18-ти лет имеет право осуществлять трудовую деятельность на основании патента, как у физических, так и у юридических лиц, а именно:

· граждан Российской Федерации - для обеспечения личных, домашних и иных подобных нужд, не связанных с предпринимательской деятельностью;

· юридических лиц или индивидуальных предпринимателей;

· частных нотариусов;

· адвокатов, учредивших адвокатский кабинет;

· иных лиц, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию.


Предусмотрено, что срок общего действия разрешающего документа с учетом продления не должен длиться дольше 12 месяцев с первого дня выдачи.

Продленным сроком действия считается тот период, за который предъявляется квитанция об уплате налога. Обращаться в миграционную службу в таком случае не потребуется. 


Патент, как разрешительный документ, популярен среди иностранных граждан потому, что:

· Упрощенная процедура выдачи (за 10 рабочих дней);
· Универсальность (патент дает одновременно и право на трудовую деятельность, и право на пребывание в России; дает иностранному рабочему из стран СНГ право наниматься к физическому лицу или юридическому лицу). 


Преимущества патента для иностранного гражданина:
•  документ подлежит быстрому оформлению без квот;

•  выдается на один год;

•  патент дает возможность осуществлять необходимый миграционный учет иностранного гражданина на установленный срок его действия;

•   позволяет продлить пребывание каждого иностранного гражданина в России до 2-х  лет, если тот оплачивает госпошлину за переоформление патента на работу;

•  гражданин может свободно осуществлять свою трудовую деятельность не только у физических, но и у юридических лиц;

•  при оформлении патента иностранец избегает штрафных санкций за нелегальное трудоустройство в РФ.

Патент дает одновременно и право на трудовую деятельность, и право на пребывание в России. Патент и разрешение на работу не являются взаимозаменяемыми документами. Патент дает иностранному рабочему из стран СНГ право наниматься к физическому лицу или юридическому лицу. Если же у работника нет патента, то он и его работодатель наказываются административными штрафами.
