    Информация о вступлении в силу Договора о присоединении Киргизской                             Республики к Договору о Евразийском экономическом союзе.
12 августа 2015г. вступил в силу Договор о присоединении Киргизской Республики к Договору о Евразийском экономическом союзе (далее – Договор о ЕАЭС). 

С учетом положений Договора о ЕАЭС, граждане Киргизской Республики, прибывшие в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности, освобождаются от необходимости получения соответствующих разрешительных документов.

Срок временного пребывания (проживания) указанных граждан и членов их семей на территории Российской Федерации определяются сроком действия трудового или гражданско-правового договора, заключенного с работодателем или заказчиком работ (услуг).
В случае расторжения трудового или гражданско-правового договора после истечении 90 суток с даты въезда на территорию Российской Федерации граждане Киргизской Республики имеют право без выезда в течение 15 дней заключить новый договор.

Граждане Киргизской Республики, прибывшие в целях осуществления трудовой деятельности на территорию Российской Федерации, а также члены их семей освобождаются от постановки на миграционный учет в течение 30 суток с даты въезда.

При въезде на территорию Российской Федерации по одному из действительных документов, допускающему проставление отметок органов пограничного контроля о пересечении государственной границы, при условии, что срок их пребывания не превышает 30 суток с даты въезда граждане Киргизской Республики освобождаются от обязанности заполнения миграционной карты.

