Информация для иностранных граждан по патенту
С 01 января 2016 года вступил в законную силу Закон Республики Коми от 23 июня 2015 года № 44-РЗ «О коэффициенте, отражающем региональные особенности рынка труда в Республике Коми, на 2016 год».
Определен коэффициент, отражающий особенности рынка труда Республики Коми. На территории Республики Коми установлен коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, в размере 1,22.

Он необходим для исчисления фиксированных авансовых платежей по налогу на доходы физических лиц - иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность по найму в РФ на основании патента. Это позволит приблизить величину налога, уплачиваемого иностранными гражданами, работающими по патенту, к сумме налога на доходы физических лиц, исчисленного по ставке 13% от средней заработной платы в тех отраслях экономики, в которых заняты иностранные граждане, в связи с этим сумма ежемесячного налога, оплачиваемая иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по патенту в 2016 году составит 2216 рублей 50 копеек.
