Еще раз напоминаем об изменениях в законодательстве РФ для мигрантов в 2015 году 



С 1 января 2015 года граждане Таджикистана смогут въехать в Россию только по заграничным паспортам. Однако те граждане Таджикистана, которые ранее въехали в Россию по внутренним паспортам, смогут выехать из России без оформления заграничного паспорта. 

Приятная новость для граждан Армении: 2 января 2015 года Армения вступила в Евразийский экономический союз, и теперь для работы в России гражданам Армении больше не нужен патент. В мае 2015 года ожидается вступление Кыргызстана в ЕАЭС. 

В 2015 года запрет на въезд в РФ до 10 лет грозит мигрантам, которые длительное время находятся в России на нелегальном положении. Стоит задуматься о легализации своего проживания в России.

С 1 января 2015 года увеличились пошлины: разрешение на выдачу на временное проживание будет стоить не 1000, а 1600 рублей, вид на жительство будет стоить не 2000, а 3500 рублей.

Новое в трудовом законодательстве для мигрантов. Для устройства на работу в России трудовые мигранты с 1 января 2015 обязаны сдавать специальные экзамены по истории России и по русскому языку. Сдавшим экзамен будут выдавать специальный сертификат.

Хорошая новость для трудовых мигрантов. В 2015 году разрешения на работу для мигрантов  заменят на патенты. То есть для работы у юридического лица нужно будет получить патент, а разрешения на работу для трудовых мигрантов из стран СНГ отменяются. Подробнее о том, как получить патент на работу, а также можно ли продлить срок действие патентов, выданных в 2014 году, можно на сайте официальных сайта ФМС России, а также у сотрудников ТП УФМС РФ по РК в Княжпогостском районе.

