О  переходе  на  оформление  приглашений  

на  въезд в Российскую Федерацию в виде электронного документа


Положением статьи 2 Федерального закона от 25.07.2002 года №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в российской Федерации» установлено, что приглашение на въезд в Российскую Федерацию может быть выдано в форме электронного документа.


Для получения визы иностранному гражданину достаточно предъявить в консульское учреждение или дипломатическое представительство Российской Федерации краткую печатную форму электронного приглашения.  При этом разъясняется, что в случае согласия, приглашение на формализованном защищенном бланке не оформляется, а по результатам предоставления государственной услуги приглашающей стороне будет выдана полная печатная форма

При отсутствии у приглашающей стороны электронного адреса, краткая печатная форма электронного приглашения будет направлена на адрес электронной почты территориального органа ФМС России и будет выдана приглашающей стороне одновременно с полной печатной формой электронного приглашения.

При подаче ходатайства с использованием Единого портала государственных услуг приглашающая сторона также может указать, что приглашение необходимо оформить в форме электронного документа.

Оформление приглашений на въезд в Российскую Федерацию в форме электронного документа позволит сократить сроки предоставления государственной услуги и сроки получения визы.

По всем вопросам обращаться по тел. 25585, 25801.

