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Вопросы и ответы: «Материнский (семейный) капитал»
Вопрос: Имеют ли право на материнский капитал вдовец родители/родственники матери (бабушки-дедушки, тети-дяди и др.), ставшие опекунами детей после смерти их матери?

Ответ: В связи с прекращением права на материнский капитал у женщины такое право возникает у отца детей либо у детей в равных долях, если у отца данное право не возникло.

Право на материнский капитал возникает у ребенка, не достигшего совершеннолетия, и (или) у совершеннолетнего ребенка (детей в равных долях), обучающегося по очной форме обучения в образовательной организации (за исключением организации дополнительного образования), до окончания такого обучения, но не дольше чем до достижения им возраста 23 лет.

Право на материнский капитал в соответствии с законом не переходит к опекунам детей. Опекуны могут выступать только в качестве представителей несовершеннолетних детей.
Вопрос: На что сейчас можно потратить маткапитал? Можно ли оплатить лечение матери или ребенка за счет этих средств?

Ответ: Лица, получившие сертификат, могут распоряжаться средствами  маткапитала в полном объеме либо по частям по следующим направлениям: 
- улучшение жилищных условий;

- получение образования ребенка;

- формирование накопительной пенсии;

- Оплата лечения средствами маткапитала не предусомтрена.

Вопрос: Можно ли потратить маткапитал, положенный за второго ребенка, на оплату обучения (в вузе) старшего ребенка?
Ответ: Средства маткапитала могут быть направлены на получение образования любым ребенком владельца государственного сертификата на материнский (семейный) капитал.

Вопрос: Будет ли расширен в 2015-2016 годах перечень направлений использования средств маткапитала, например на приобретение транспортных средств или единовременные выплаты?

Ответ: Распоряжением правительства РФ от 27.01.2015 № 98-р утвержден план первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году. В связи с этимбыл принят Федеральный закон, предоставляющий право на единовременную выплату из средств материнского капитала в размере 20 000 рублей. Подача заявления  в ПФР на получение этих средств можно до 31 марта 2016 года. Семья может использовать эту единовременную выплату на любые нужды.
Вопрос: Верно ли, что с этого года маткапитал разрешат использовать для оплаты первоначального взноса на покупку или строительство жилья, не дожидаясь достижения ребенком трехлетнего возраста? Это касается только ранее взятых ипотечных кредитов или также тех, которые оформлены после рождения ребенка.

Ответ: В Государственную Думу внесен законопроект, согласно которому средства маткапитала можно будет направить на уплату первоначального взноса при получении кредита независимо от возраста ребенка.
В настоящее время заявление о распоряжении средствами маткапитала по данному направлению может быть подано не ранее исполнения трех лет ребенку, в связи с рождением которого возникло право на маткапитал.
В любое время независимо от возраста ребенка можно распорядиться средствами маткапитала только на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту на приобретение жилого помещения, в том числе по кредиту, обязательство по которому возникло у лица, получившего сертификат, до возникновения права на получение средств маткапитала.



