Администрация муниципального района «Княжпогостский» представляет: «Доклад руководителя администрации муниципального района «Княжпогостский» Ивочкина В.И. о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период».

Экономическое развитие

1. Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы).
Основные результаты, достигнутые по итогам 2014 года:
- предоставлены субсидии на функционирование информационно-маркетингового центра малого и среднего предпринимательства, оказывающего консультационную и информационную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства на муниципальном уровне в сумме 245,30 тысяч рублей; 
- оказана финансовая поддержка на компенсацию части расходов субъектов малого предпринимательства, связанных с началом предпринимательской деятельности (гранты) – 1 субъекту малого и среднего предпринимательства на сумму 300 тысяч рублей – Галущак Н.Н. на приобретение многопильного станка;  
- в целях создания инфраструктурной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства со стороны администрации муниципального района «Княжпогостский», а также в целях повышения доступности кредитных ресурсов для малого и среднего бизнеса в 2013 году на базе МБУ «Центральная библиотечная система» созданы консультационные пункты ОАО «Гарантийный фонд» и ОАО «Микрофинансовая организация». В 2014 году в ОАО «Микрофинансовая организация» обратились 4 индивидуальных предпринимателя и взяли кредит на 3390,0 тысяч рублей. 
- сформирован Перечень государственного имущества Республики Коми, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), в целях предоставления его на долгосрочной основе во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и размещен на официальном сайте муниципального района «Княжпогостский»;
- администрацией муниципального района «Княжпогостский» постоянно ведётся работа по пропаганде и популяризации предпринимательской деятельности, по доведению различной информации до предпринимателей путем опубликования материалов в районной газете «Княжпогостские вести», на официальном сайте района, а также путём электронной рассылки;
- В 2014 году в г. Емва 23 индивидуальных предпринимателя, прошли курсы повышения квалификации по программе «Основы предпринимательской деятельности» по 72 часовой учебной программе, организованные администрацией муниципального района «Княжпогостский» совместно с НОУСПО «Сыктывкарский кооперативный техникум», а также с ГУП РК «РП «Бизнес-инкубатор».
- в целях оказания информационной поддержки предпринимательства на официальном сайте муниципального района «Княжпогостский» (www.mrk11.ru) создан раздел «Малое и среднее предпринимательство», в котором размещается информация о существующих видах государственной и муниципальной поддержки для субъектов предпринимательства. Кроме того, в данном разделе имеется ссылка на официальный сайт Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Коми;
- руководствуясь нормами статьи 13 Федерального закона   от 24.07.2014г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», постановлением администрации муниципального района «Княжпогостский» от 21.09.2009г. № 556 создан Координационный Совет по малому и среднему предпринимательству при руководителе администрации муниципального района «Княжпогостский».

Постановлением администрации МР «Княжпогостский» от 25.03.2014 г. № 197 внесены изменения в состав Координационного совета. В настоящее время в него входят 12 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торгово-закупочную деятельность, 3 – осуществляющих деятельность в сфере общественного питания, 1 – осуществляющий деятельность в сфере сельского хозяйства, 2 – осуществляющих деятельность в культурно-развлекательной сфере, представители общественных организаций и представители средств массовой информации района.
2. Развитие въездного и внутреннего туризма на территории муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы)
Основные результаты, достигнутые по итогам 2014 года: 

- организовано изучение потребности в квалифицированных кадрах для въездного и внутреннего туризма (Проект «Развитие таежного оленеводства на территории Княжпогостского района Республики Коми»);
- поддержание в актуальном состоянии реестра инвестиционных проектов в области туризма;             
- хозяйствующим субъектом, которым была предоставлена финансовая поддержка за счет средств бюджета муниципального района «Княжпогостский» на реализацию проекта в сфере развития этнотуризма, осуществляется выпуск сувенирной продукции («Организация Визит-центра Княжпогостского района», инициатор проекта- ИП Алексеева И.М.);
- рекламно - информационное обеспечение продвижения туристического продукта на внутреннем и внешнем рынках на общую сумму 32,0 тысяч рублей (на приобретение буклетов). 
3. Развитие сельского хозяйства и переработки сельскохозяйственной продукции на территории муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы)
Основные результаты, достигнутые по итогам 2014 года: 
- территориальным органом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми Княжпогостского районного управления сельского хозяйства и продовольствия проводился ежеквартальный мониторинг хозяйственной деятельности сельхоз организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Княжпогостского района. На территории муниципального района «Княжпогостский» действуют 3 сельскохозяйственные организации: ООО «Крестьянское хозяйство «Елена», СПК «Княжпогостский» и ООО «Монастырские луга», из них только 2 организации являются прибыльными: СПК «Княжпогостский» и ООО «Монастырские луга». 
- оказывалась консультационная и организационная работа по информированию сельскохозяйственных товаропроизводителей, осуществляющих свою хозяйственную деятельность на территории района, по вопросам реализации Государственных программ.
Кроме того, сельскохозяйственные товаропроизводители принимают ежегодно участие в республиканском конкурсе – ярмарке профессионального мастерства «Урожай – 2015».
- проведение мониторинга реализации Соглашения между Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми и исполнительно-распорядительным органом муниципального образования о сотрудничестве в области сельского хозяйства на 2013-2020 годы в период действия Соглашения предоставляется в установленные сроки согласно приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми №220 от 31.07.2013 года.
- в рамках долгосрочной республиканской целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» организована работа по подготовке полного пакета документов на получателя социальной выплаты гр. Никифоровой О.Н. Выплата социальной выплаты предусмотрена в 2015 году.
- муниципальными учреждениями образования по итогам 2014 года осуществились закупки молока, кефира, сметаны, творога, масла сливочного, мяса, мясопродуктов, яйца, картофеля, овощей для своих нужд у местных сельхозтоваропроизводителей в общем объеме 80,442 тонн. В 2013 году данный показатель составлял 83,18 тонны.
Кроме того, со стороны администрации муниципального района «Княжпогостский» оказывается финансовая поддержка производителям сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, проводятся консультации по вопросам нововведения в законодательстве, составления бизнес-планов.  
- крестьянские (фермерские) хозяйства участвуют в ярмар​ках проводимых в Торговом комплексе в г. Емва, а также в поселениях Княжпогостского района. Кроме того, КФХ участвуют в ярмарках, организуемых в городах Сыктывкар, Эжва, Ухта.
- за отчетный период произведено 1879,2 тонн молока, 143,62 тонн скота и птицы на убой, 27,9 тыс. штук куриных яиц. Картофеля собрано 224,9 т. Увеличилась численность птицы с 231 до 364 голов. В среднем от одной коровы (без субъектов малого предпринимательства) получено 3017 кг молока.  
Производство пищевой продукции:
За 2014 год произведено 5,1 тонн масла сливочного (200%), 20,4 тонн сыра и творога (250 %).
- на территории Княжпогостского района по итогам 2014 года прошли 457 ярмарок, их них 104 - ярмарки «Выходного дня», 353 - сельскохозяйственные ярмарки, участниками которых являются индивидуальные предприниматели, фермеры, а также юридические лица.     
4. Развитие торговли и бытового обслуживания в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах на территории муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы).

Основной целью является развитие торговли и бытового обслуживания на территории муниципального района «Княжпогостский».
Основные результаты, достигнутые в рамках реализации подпрограммы 4 по итогам 2014 года:
- в целях решения проблемы доставки продуктов питания в труднодоступные и отдаленные населенные пункты муниципального района «Княжпогостский» хозяйствующим субъектам, осуществляющим реализацию продуктов питания в труднодоступные населенные пункты, предоставлялась поддержка в рамках ведомственной целевой программы «Государственная поддержка хозяйствующих субъектов, осуществляющих доставку товаров в труднодоступные и отдаленные сельские населенные пункты Республики Коми (2012-2014 годы)».    За отчетный период 2011-2012 годы три хозяйствующих субъекта (индивидуальный предприниматель Гредяев Ю.Н., индивидуальный предприниматель Рочева М.В., Емвинское потребительское общество) получили финансовую поддержку в виде возмещения транспортных расходов по доставке продуктов питания;
- на постоянной основе осуществляется размещение на официальном сайте муниципального района «Княжпогостский» информации   об   издании нормативных      правовых актов, регулирующих отношения    в    области торговой деятельности;

-  на территории Княжпогостского района по итогам 2014 года прошло 457 ярмарок, из них 104 - ярмарки «Выходного дня» и 353 - сельскохозяйственные ярмарки, на которых был представлен широкий ассортимент как продовольственных, так и непродовольственных товаров. Участниками ярмарок являются индивидуальные предприниматели и фермеры Княжпогостского района, а также осуществляющие свою деятельность за пределами района.
- ярмарка «Выходного дня» и сельскохозяйственная ярмарка, организатором которых является администрация муниципального района «Княжпогостский», проводятся на основании постановления администрации муниципального района «Княжпогостский» от 17 января 2012г. № 12  «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Княжпогостского района» и постановления администрации муниципального района «Княжпогостский» от 14 октября 2014 года №865 «Об организации постоянно действующей ярмарки» с соблюдением отдельных требований, предъявляемых к участнику ярмарки, осуществляющему деятельность по продаже товаров на ярмарке;
-  проведение мониторинга обеспеченности населенных пунктов торговыми площадями;

- информация о розничных и оптовых ценах на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости представляется на основании проводимого администрацией муниципального района «Княжпогостский» наблюдения за розничными ценами в торговых объектах на территории Княжпогостского района (далее - мониторинг), согласно перечня продовольственных товаров, в отношении которых проводится наблюдение за изменением розничных и оптовых цен.

В целях оперативности реагирования на повышение цен на социальную группу продовольственных товаров, выявления негативных тенденций и принятия мер по их выравниванию создан Оперативный штаб по мониторингу и оперативному реагированию на изменения конъюнктуры продовольственного рынка Княжпогостского района. 
Состав Оперативного штаба   был утвержден 23 октября 2014 года.
В состав Оперативного штаба включены представители контрольно-надзорных органов, включая прокуратуру и ОВД, представители общественных организаций и организаций торговли. Возглавил штаб руководитель администрации муниципального района «Княжпогостский» Ивочкин В.И.
Работа штаба ведется в ежедневном режиме в форме проведения мониторинга на социально-значимую группу товаров. Информация по средним ценам ежедневно направляется в Министерство экономического развития Республики Коми и размещается в информационной системе ГАС «Управление».
За период работы штаба резких необоснованных скачков цен на продукты на территории района не зафиксировано. При этом наблюдается негативная тенденция роста цен почти на все группы социально-значимых товаров. Это обусловлено ростом отпускной цены с оптовых баз г. Сыктывкар и г. Киров (мясо и молочная продукция).                
- подготовлена дислокация предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания.
5. Развитие лесного хозяйства на территории муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы)

Основная цель - повышение экономического потенциала лесов и лесного хозяйства.

Основные результаты, достигнутые по итогам 2014 года:
-возмещение убытков, возникающих в результате государственного регулирования цен на топливо твердое, реализуемое гражданам и используемое для нужд отопления, по итогам 2014 года осуществлено на сумму 195,0 тысяч рублей.
6. Содействие занятости населения муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы).     

Основная цель - обеспечение условий развития эффективного рынка труда и государственных гарантий по содействию реализации прав граждан на полную, продуктивную и свободно избранную занятость.
Основные результаты, достигнутые в рамках реализации подпрограммы 6 по итогам 2014 года:
С 1 января 2014 года за услугами в службу занятости обратилось 2 070 человек, из них в целях поиска подходящей работы 1 805 человек, признано безработными 934 человек, трудоустроено – 1 253 человек, из них признанных безработными - 507.
По состоянию на 20 декабря 2014 года предприятиями города заявлена потребность вакантных рабочих мест в количестве 48 единицы.
По состоянию на 20 декабря 2014 года подлежат высвобождению 2 человек:     
ГУ РК «Железнодорожное лесничество» - 1 чел.
Управление Федерального казначейства по РК - 1 чел.
Численность зарегистрированных безработных граждан по городскому поселению «Емва», состоящих на учете в ГУ РК «ЦЗН Княжпогостского района», по состоянию на 20.12.2014г. составила 240 человек (по району – 395). Уровень регистрируемой безработицы равен 2,89% (по району – 3,16%). Численность экономически активного населения по городскому поселению «Емва» составляет 8300 человек. 
По состоянию на 20.12.2014 года заключено 24 контракта на профессиональное обучение 86 человек по следующим специальностям: электрогазосварщик, электромонтер, стропальщик, машинист экскаватора, охранник, маникюрша, продавец продовольственных товаров, сметчик, - на сумму 834,9 тысяч рублей. 
В целях активной политики занятости в рамках программы содействия занятости безработных граждан проведены следующие мероприятия:
- на организации общественных работ занят 91 человек (по району 180 человек), фактически израсходовано 337,7 тысяч рублей;

- по организации временных работ трудоустроено 39 человек (по району 72 человека), фактически израсходовано 155,9 тысяч рублей;

- по организации профессионального обучения: направлено на обучение 88 безработных граждан, из них 4 пенсионера, 3 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, фактически израсходовано 677,1 тысяч рублей.

В рамках программы «Содействие занятости в Княжпогостском районе (2013год)» проводятся мероприятия по направлениям:
1. Содействие в трудоустройстве гражданам, ищущим работу 
- предусмотрено 147,0 тысяч рублей; фактически – 130,8 тысяч рублей.

2. Организация временного трудоустройства безработных граждан
- предусмотрено 1 098,0 тысяч рублей; фактически – 1 040,8 тысяч рублей.

3. Осуществление комплекса профориентационных услуг населения и психологической поддержки безработных граждан, совершенствования системы профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации.

- предусмотрено 1 166,0 тысяч рублей, оказаны услуги 874 гражданам на сумму – 677,1 тысяч рублей;
4. Содействие в организации самозанятости безработных граждан
- предусмотрено 189,0 тысяч рублей, фактически – 184,5 тысяч рублей;

5. Осуществление социальных выплат, включая пособие по безработице
- предусмотрены средства федерального бюджета в размере 11 500,00 тысяч рублей, освоено – 11 128,8 тысяч рублей.

6. Осуществление государственных услуг в сфере занятости населения
- предусмотрено 6 830,1 тыс. руб., освоено – 6 076,6 тысяч рублей.

В рамках реализации государственной программы Республики Коми «Содействие занятости населения» подпрограммы «Содействие трудоустройства незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места в 2014 году» из федерального бюджета (субсидии) дополнительных мер, направленных на создание новых рабочих мест, в 2014 году трудоустроено 4 человека, имеющих категорию инвалид (федеральный бюджет – 200,0 тысяч рублей).

7. Развитие инвестиционной привлекательности в Княжпогостском районе (2014-2020 годы).
Основной целью является повышение инвестиционной активности на территории Княжпогостского района.
Основные результаты, достигнутые по итогам 2014 года:
-принята Стратегия социально-экономического развития МР «Княжпогостский» на период до 2020 года; 
-внедрена система муниципальных программ, охватывающая основные направления социально – экономического развития МР «Княжпогостский»; 
- начата реализация проекта «Внедрение унифицированной процедуры стратегического управления развитием муниципальных образований»; 
- продолжена практика оказания муниципальной поддержки субъектам инвестиционной деятельности (грантовая система). На 2015 год в бюджете МР Княжпогостский предусмотрено 1800,0 тыс. руб., на 2016 год 2100,0 тыс. руб. 
Транспортный комплекс района

В 2014 году продолжена начатая ранее работа по развитию транспортного комплекса района.
В прошлом году была проведена работа по организации речных пассажирских перевозок по реке Вымь, для этого была проведена работа по реконструкции приобретенного ранее самоходного парома для осуществления навигации по направлению с. Княжпогост. Для решения проблемы транспортного сообщения в с. Туръя и пст. Ветью проведен аукцион, по результатам которого заключен муниципальный контракт на приобретение катера «Урал», который успешно использовался в осенний навигационный период 2014 года.

Скажу, что в целом нам удалось сохранить социально значимые, но нерентабельные внутримуниципальные пассажирские перевозки на всех видах транспорта. Однако у администрации района имеется обеспокоенность по дальнейшей деятельности официального перевозчика ООО «Княжпогостское АТП». В течение всего года со стороны населения имеются нарекания к перевозчику по вопросу периодически возникающих срывов расписания движения маршрутных такси на городском маршруте. Все эти вопросы администрации приходилось решать в оперативном режиме. 

В целях обновления и развитие железнодорожной инфраструктуры в Княжпогостском районе реализуется ведомственный проект   ОАО «РЖД» по строительству нового железнодорожного вокзала. Ввод в эксплуатацию объекта планируется уже к концу 2015 года.
Дорожное хозяйство 
Транспорт играет важную роль в социально-экономическом развитии района. Княжпогостский район располагает такими видами транспортного сообщения, как автомобильный, железнодорожный и речной. Население района в своей повседневной жизни в основном использует автомобильный транспорт. Это связано с тем, что муниципальный район «Княжпогостский» имеет разветвленную сеть автомобильных дорог различного значения. Автомобильные дороги местного значения представляют собой сеть внутригородских (внутрипоселковых) дорог и дорог общего пользования местного значения. 
В 2014 году администрацией МР «Княжпогостский» продолжена работа по ремонту дорог общего пользования местного значения, улично-дорожной сети и проездов к домам, в соответствии с принятой Постановлением администрации МР «Княжпогостский» от 6 декабря 2013 года № 875 муниципальной программой «Развитие дорожной и транспортной системы в Княжпогостском районе».

Общая протяженность сети автомобильных дорог на территории городских и сельских поселений муниципального района «Княжпогостский» составляет 227,1 км и состоит из дорог общего пользования местного значения протяженностью 88,5 км и уличной дорожной сети протяженностью 138,6 км, в том числе по г. Емва 39,9 км, остальные - в поселениях района. 

Из общего количества дорог общего пользования местного значения не отвечает нормативным требованиям (требуют ремонта) на сегодняшний день 47 км.

В 2014 году произведен ремонт автомобильной дороги «Подъезд к м. Ягодное» протяженностью 2 км. Начаты работы по ремонту автомобильной дороги «с. Княжпогост – д. Раковицы» протяженностью 5,3 км с завершением работ в июне 2015 года. В связи с переносом срока окончания работ часть средств дорожного фонда будет израсходована в 2015 году.

За счет средств дорожного фонда начаты работы по технической инвентаризации автомобильных дорог местного значения общей протяженностью 39,035 км с завершением работ в 2017 году на общую сумму 2 342 100 рублей.

В рамках средств, выделенных из бюджета Республики Коми на условиях софинансирования, осуществлялось содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, а также строительство и содержание двух ледовых переправ.

Образование

Деятельность отдела образования и молодежной политики администрации муниципального района «Княжпогостский» и подведомственных образовательных учреждений в 2013-2014 учебном году была направлена на обеспечение устойчивого функционирования и развития муниципальной системы образования, обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования на всех ступенях обучения и реализацию следующих направлений государственной образовательной политики: 

· Доступность качественного обучения и воспитания, культурное развитие и информационная безопасность детей;

· Развитие учительского потенциала;

· Повышение квалификации, профессиональная подготовка и переподготовка руководителей учреждений и учителей;

· Развитие системы поддержки талантливых детей;

· Сохранение и укрепление здоровья школьников;

· Повышение заработной платы учителей;

· Развитие школьной инфраструктуры.

Реализация мероприятий по данным направлениям осуществлялась в рамках муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе».

 Результаты образовательной деятельности по итогам 2013-2014 учебного года следующие: 

- 1 выпускник (2012-2013 – 2 выпускника) 11-х классов награжден медалью «За особые успехи в учении», 3 выпускника 9-х классов получили аттестаты с отличием (2012-2013 – 2 выпускника);

- показатель числа выпускников 9,11 классов общеобразовательных учреждений, получивших документы государственного образца, составляет: в 11 классах – 96% (2012-2013 - 93,5%), несмотря на незначительное улучшение результата в 11 классах, следует отметить, что ни по одному предмету средний балл ЕГЭ не превысил среднереспубликанский показатель; в 9 классах – 79,4% (при повторной сдаче экзаменов в осенний период, государственную итоговую аттестацию прошли 100% заявленных девятиклассников).

Учащиеся образовательных организаций района принимали участие в различных региональных этапах конкурса с выходом на Всероссийский этап. Вот некоторые из них:

- в региональном этапе Всероссийской научной эколого-биологической олимпиады, обучающей в сфере дополнительного образования детей, приняли участие 2 работы. Обе работы признаны победителями и награждены дипломами I степени: Куштысев Евгений за работу «Весенняя динамика прилета некоторых видов птиц в окрестностях г. Емва» и Попов Максим за работу «Трофические группы грибов окрестностей г. Емва Республики Коми» (руководитель Коношенкова Р.П., МБОУ «СОШ №2» г. Емва). Работа Куштысева Евгения направлена на Всероссийский конкурс юных исследователей окружающей среды на секцию «Юные исследователи»;

- в ХХ республиканском конкурсе юных исследователей окружающей среды от Княжпогостского района было представлено 2 работы. Признаны победителями конкурса и награждены дипломами I степени: Каракчиева Юлия Алексеевна, 19.07.2000г.р., учащаяся 8 класса МБОУ «СОШ №2» г. Емва в номинации «Ботаника и экология растений», за работу «Урожайность черники в окрестностях города Емва Республики Коми» (руководитель Коношенкова Р.П.) и Попов Максим Михайлович, 20.06.1999г.р., учащийся 9 класса МБОУ «СОШ №2» г. Емва в номинации «Ботаника и экология растений», за работу «Сравнение урожайности некоторых видов грибов в окрестностях города Емва Республики Коми» (руководитель Коношенкова Р.П.).

Работа Каракчиевой Юлии, учащейся МБОУ «СОШ №2» г. Емва, направлена на Всероссийский конкурс юных исследователей окружающей среды.

- в Республиканской олимпиаде по школьному краеведению от Княжпогостского района приняли участие два учащихся: Попов Максим Михайлович, 20.06.1999г.р., учащийся 9 класса МБОУ «СОШ №2» г. Емва (руководитель: Коношенкова Роза Петровна) и Подорова Диана Андреевна, 30.12.1998 г.р., учащаяся 10 класса МБОУ «СОШ» с. Шошка, воспитанница МАОУ ДОД «ДДТ» Княжпогостского района (руководитель: Подорова Галина Евгеньевна).

По решению жюри определены победители и призеры секций: 1 место в секции «Природное наследие Коми края» получил Попов Максим Михайлович (руководитель: Коношенкова Роза Петровна); 2 место в секции «Историческое наследие Коми края» получила Подорова Диана Андреевна (руководитель: Подорова Галина Евгеньевна).

- в рамках проекта Школьная баскетбольная лига «КЭС – БАСКЕТ» в феврале 2014 года в городе Сыктывкар прошел финал Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». Княжпогостский район представляли команды юношей и девушек из МБОУ «СОШ №1» г. Емва, МБОУ «СОШ №2» г. Емва и МАОУ ДОД «ДЮСШ» Княжпогостского района. В командном зачете команда девушек заняла 1 место. В итоге девушки вышли в финал по Северо-Западному округу и приняли участие в Чемпионате Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» в г. Архангельск в марте 2014 года.   

В октябре 2014г. Коношенкова Роза Петровна, учитель МБОУ «СОШ №2» г. Емва, была приглашена в Швецию (в составе делегации из 7 человек по Республике Коми) для изучения опыта по экологическому направлению «Альтернативные источники энергии».

В целях формирования у молодежи Княжпогостского района патриотического сознания, чувства гражданского и конституционного долга по защите Отчества в декабре 2014 года на базе МАОУ ДОД «ДДТ» Княжпогостского района создан Центр военно-патриотического воспитания.

Продолжена практика проведения районных конкурсов, стимулирующих образовательные учреждения, педагогов, обучающихся: «Школа года», «Учитель года», «Лучший детский сад года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», районного конкурса на присуждение премий руководителя администрации муниципального района «Княжпогостский» в отрасли образования, премирования отличников 9-11 классов, обучающихся, достигших успехов в изучении коми языка. 

В 2014 году размер премии отличникам составил 3 тыс. руб.  

На проведение конкурса, на присуждение премий руководителя администрации муниципального района лучшим образовательным учреждениям, лучшим педагогам и талантливой молодежи выделено 1 млн. руб., что соответствует уровню прошлого года. 

С целью улучшения количественных показателей продолжена работа по реализации плана оптимизации малокомплектных образовательных учреждений района путем присоединения малокомплектных школ к конкурентоспособным образовательным учреждениям. В летний период 2014 г. реорганизовано 7 образовательных учреждений (5 школ, 1 детский сад, 1 учреждение дополнительного образования). Данную работу планируется продолжить.

В районе проводится работа по совершенствованию комплекса мер, направленных на обеспечение государственных гарантий доступности качественного общего образования:

- осуществляется индивидуальное обучение школьников на дому по состоянию здоровья. Так, в течение 2013-2014 учебного года индивидуальное обучение на дому было организовано для 29 обучающихся, из них 25 человек обучались на дому в течение всего учебного года. Наибольшее количество обучающихся на дому отмечается на ступени основного общего образования (1-4 классы – 9, 5-9 классы – 17, 10-11 классы - 3);

- в 2013-2014 учебном году организовано дистанционное обучение 2 детей-инвалидов педагогами Центра дистанционного обучения детей-инвалидов в Республике Коми ГВ(с)ОУ «Республиканский центр образования»;

- в 2013-2014 учебном году в 6 школах района организован подвоз 467 обучающихся. Подвоз осуществляют 8 школьных автобусов, а также автобусы АТП, которые подвозят обучающихся из м. Лесокомбинат, м. Северный. Существовала проблема подвоза в МБОУ «СОШ» пст. Чиньяворык по причине отсутствия водителя.

За счет средств муниципального бюджета производится оплата услуг доступа к сети Интернет, в 2014 году на данное направление затрачено 1 232,6 тысяч рублей. Оснащение школ компьютерами и подключение их к сети Интернет позволяет обеспечить техническую основу для внедрения современных образовательных технологий. Возможность для получения дополнительных образовательных ресурсов с использованием сети Интернет сегодня имеют все педагоги и обучающиеся в школах района. 100% имеют доступ к сети Интернет, на всех компьютерах установлена система контентной фильтрации. Все школы района имеют электронную почту, что обеспечивает условия оперативного информационного обмена. 

С 2011 года все образовательные учреждения района имеют собственные сайты. Сайты имеют и дошкольные учреждения, и учреждения дополнительного образования детей. Педагоги создают личные официальные веб-сайты. Все это способствует повышению открытости системы общего образования района, позволяет обеспечивать качественные услуги в системе образования, развивать ее инновационный потенциал. 

Продолжена работа по организации дистанционного обучения обучающихся малокомплектных школ. В двух школах района (пст. Тракт, с. Туръя) преподавание отдельных предметов осуществлялось дистанционно.

Облик школ как по форме, так и по содержанию, должен значительно измениться. Без этого крайне сложно будет достичь и улучшения здоровья детей, и повышения качества их обученности, и должной мотивации педагогов к образовательному процессу.

Ремонтные работы, выполненные в 2014 году, позволили обеспечить организованное начало учебного года в образовательных учреждениях района. На текущие и косметические ремонты муниципальных образовательных учреждений, для устранения замечаний и нарушений, выявленных контрольно-надзорными органами, было выделено 2 000,0 тыс. руб.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе на 2014-2020 годы» в образовательных учреждениях в 2014 году выполнены противопожарные мероприятия на сумму 4 315,0 тыс. руб., в том числе 402,0 тыс. руб. средства республиканского бюджета и 3 913,0 тыс. руб. средства муниципального бюджета.

Капитальные ремонты проведены на сумму 8 535,6 тыс. руб., в том числе капитальные ремонты кровель в МБОУ «СОШ № 1» г. Емва, МБОУ «СОШ № 2» г. Емва и МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емва, ремонт электроосветительной системы в МБОУ «СОШ № 2» г. Емва, замена оконных блоков и дверей, утепление фасада блока в здании МАДОУ «Детский сад» пгт. Синдор, устройство ограждения в МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емва
Одним из условий, обеспечивающих высокое качество предоставляемых образовательных услуг, является учебно-материальная база, отвечающая всем современным требованиям. 

В рамках модернизации дошкольного и общего образования укрепляется и обновляется материально-техническая база образовательных учреждений. На установку системы видеонаблюдения из муниципального бюджета затрачено 2 923,4 тыс. руб., система видеонаблюдения установлена в 12 образовательных учреждениях.

На условиях софинансирования в МБОУ «СОШ» пст. Чиньяворык проведён ремонт спортивного зала на общую сумму 622,1 тыс. руб., в с. Шошка на базе школы установлена спортивная площадка общей стоимостью 986,4 тыс. руб. 

В рамках реализации ФГОС в 2014 году за счёт средств республиканского бюджета приобретена учебная литература для общеобразовательных учреждений на сумму 350,4 тыс. руб.

На средства республиканского бюджета приобретены игрушки в дошкольные образовательные учреждения на сумму 662,6 тысяч рублей
Главный «ресурс» муниципальной системы образования – это кадры, от мастерства и опыта работы которых зависит реализация всех поставленных задач. Новая школа требует и новых учителей, владеющих психолого-педагогическими знаниями, понимающих особенности развития обучающихся, способных помочь детям стать творческими, самостоятельными, уверенными в себе людьми. 

Состояние и динамика образовательных, квалификационных, возрастных показателей педагогических кадров на протяжении последних лет существенно не изменяются.

Исходя из современных требований, основными направлениями развития профессиональной компетентности педагога являются:

- повышение квалификации через курсовую подготовку;

- работа в методических объединениях, творческих группах; 

- исследовательская деятельность; 

- освоение новых педагогических технологий; 

- активное участие в педагогических конкурсах, мастер-классах, форумах и фестивалях;

- обобщение собственного педагогического опыта.

На развитие инновационного потенциала педагогов и учреждений выделено 878,6 тысяч рублей.
Администрацией района принимаются меры по социальной адресной поддержке семей, имеющих детей дошкольного возраста - ежемесячно производится выплата компенсации в размере двадцати процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях на первого ребенка, пятидесяти процентов размера такой платы на второго ребенка, семидесяти процентов размера такой платы на третьего ребенка и последующих детей. Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за присмотр и уход за детьми в соответствующей образовательной организации. 

За счёт средств муниципального бюджета предоставляется 100%-ная льгота за присмотр и уход за детьми в детском саду для родителей, имеющих детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей с туберкулезной интоксикацией.

В 2014 году продолжается рост доли удовлетворенных заявлений на получение услуги по дошкольному образованию в общей численности заявлений на получение услуги по дошкольному образованию: в 2011 г. – 86,9% заявлений, в 2012 г. – 88,7% заявлений, в 2013году — 89,5 %, в 2014 году – 90,4%.

Продолжена работа по реализации в районе молодежной политики.

Координационным советом по вопросам молодёжи Княжпогостского района организованы и проведены мероприятия «Ледовая дискотека», «Пляжная вечеринка», молодёжный форум «Вершина», акции «Милосердие», «Рука помощи», «Подари книгу сельской библиотеке». Члены Координационного совета приняли участие в форуме «Инноватика: Крохаль 2014» (Ухтинский район).

Ежегодно в рамках подпрограмм «Летний отдых» и «Дети и молодежь» происходит круглогодичное оздоровление детей. Процент общего охвата составил 143%, в 2013г. – 138%.

В 2014 году лагерь с дневным пребыванием детей посетили 1663 человека, из них 452 в зимний период. Затрачено средств из материального бюджета 350 тысяч рублей, из регионального бюджета 708 тысяч рублей.

В детские оздоровительные лагеря на территории Республики Коми и за её пределами выехали 266 детей, из них детей с категорией «трудная жизненная ситуация» - 104 человека. Затрачено средств из материального бюджета 358 тысяч рублей, из регионального бюджета 3.921 тысяч рублей.

В походы и экспедиции по Княжпогостскому району вышло 222 человека. Малозатратными формами работы задействовано 754 человека.

Трудоустроено 689 подростков от 14 лет, из них находящихся в трудной жизненной ситуации 54 человека, состоящих на профилактических учетах – 42 подростка. Затрачено из муниципального бюджета 800 тыс.руб.

В рамках муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе на 2014 – 2020 годы» на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей на территории муниципального района «Княжпогостский» финансовую поддержку на улучшение жилищных условий в 2014 году получили три молодые семьи. Сумма финансирования на данные цели составила 2, 3 млн. руб., в том числе из местного бюджета – 1, 3 млн. руб., из республиканского и федерального бюджетов субсидия составляет 1, 0 млн. руб. Данная работа будет продолжена и в 2015 году.

В целях реализации  Закона Республики Коми от 7 декабря 2012 года           № 104-РЗ «О наделении органов местного самоуправления в Республике Коми государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» осуществляются мероприятия по обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда для  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, предоставляемыми по договорам найма специализированных жилых помещений. Объём субвенций за счет республиканского и федерального бюджетов составил в 2014 году 2,8 млн. руб., приобретено 3 квартиры. 

Однако наряду с положительными моментами имеются следующие проблемы: 

- дефицит управленческих и педагогических кадров;

- наличие неэффективных расходов в малокомплектных школах;

- низкие показатели результатов единого государственного экзамена.

Подводя итоги работы отрасли образования, реализации основных направлений государственной образовательной политики в 2013-2014 учебном году обозначились основные задачи деятельности отдела образования и образовательных учреждений Княжпогостского района на 2014-2015 учебный год:

- Обеспечение государственных гарантий доступности и равных для всех граждан возможностей получения качественного образования, в том числе внедрение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и дошкольного образования.

-Повышение профессиональной компетентности работников образовательных учреждений района.

- Повышении качества образования.

-Активизация профориентационной работы.

-Развитие воспитательного потенциала муниципальной системы образования, содействие социальному становлению молодых граждан, выявление и поддержка талантливых и одаренных детей.

-Формирование современной информационно-технологической среды, сохранение и укрепление здоровья детей, обеспечение условий их безопасного комфортного пребывания в образовательных учреждениях.

Культура
           В 2014 году перед администрацией района по отрасли «Культура» стояли задачи по   укреплению материально-технической базы учреждений культуры, информационному обеспечению учреждений культуры и созданию условий для организации досуга жителей муниципального района «Княжпогостский». 


В 2014 году произошло уменьшение сети учреждений за счет закрытия неэффективных учреждений культуры, в том числе 1 библиотеки (д. Онежье) и 1 сельского клуба (д. Весляна). На сегодняшний день на территории Княжпогостского района функционируют 36 учреждений культуры и искусства, в том числе: 15 культурно-досуговых учреждения и 1 Центр национальных культур, Княжпогостская межпоселенческая централизованная библиотечная система с 17 филиалами, 1 историко-краеведческий музей с филиалом в с. Турья и мастерскими и 1 Детская школа искусств г. Емва.

             Штатная численность работников по отрасли составляет 127 человек. Специалисты, имеющие образование – 100 человек, в том числе высшее образование составляют 18 человек, среднее специальное - 51 человек. 


          Учреждения культуры обеспечивают условия для творческого развития личности и отдыха в свободное время. Так в 2014 году для поддержки талантливых людей Княжпогостского района администрацией МР «Княжпогостский» были учреждены 3 премии: имени В.В. Полякова за развитие изобразительного искусства и народного художественного творчества; имени Ф.В. Щербакова за заслуги в продвижении ценностей национальной культуры, коми языка и литературы; имени А.К. Прохоровой за большой вклад в сохранение, развитие и популяризацию традиционной культуры и народного художественного творчества.   В 2014 году премиями были награждены 3 человека на общую сумму 9 тысяч рублей.

Свою деятельность учреждения культуры района осуществляют в рамках реализации муниципальной программы МО МР «Княжпогостский» «Развитие отрасли «Культура» в Княжпогостском районе», утверждённой Постановлением администрации МО МР «Княжпогостский» от 29.11.2013 № 841 (в редакции от 01.10.2014 г. № 831).  Цель программы развитие инфраструктуры отрасли «Культура» в муниципальном районе «Княжпогостский», соответствующей потребностям современного общества. Бюджет программы на 2014- 2016 годы составляет 205 705,46 тыс. рублей.


             В рамках реализации данной программы за 2014 год было израсходовано 76 964 662 рубля, что на 19 % больше по сравнению с 2013 годом.  Из местного бюджета было израсходовано 66 955 668 рублей (в 2013 г. - 44622,5 тыс. рублей), из республиканского бюджета - 9 781 800 тысяч рублей (в 2013 году - 10 009,7 тыс. рублей), из федерального бюджета – 227 194 рублей.


Автономные учреждения культуры в 2014 году пополнили доходную часть бюджета учреждений за счёт платных услуг на сумму более 2 миллионов рублей, что на 25% больше по сравнению с предыдущим годом. Для сведения, в МАУ «Княжпогостский РДК» доход составил 1 004 613,00 рублей, в МАО ДО «ДШИ» г. Емва - 1 193 521,00 рублей.

           Одной из приоритетных задач, стоящих перед отраслью, по-прежнему является реализация Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597. В 2014 году было утверждено Постановление администрации МО МР «Княжпогостский» от 01.07. 2014 г.   № 158 «О внесении изменений в постановление     администрации МО МР «Княжпогостский» от 27.03. 2013 г. № 41 «Об утверждении плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в МО МР «Княжпогостский». 


          Одним из направлений данной работы был перевод вспомогательного персонала учреждений культуры в отдельное учреждение (МАУ «Центр хозяйственно- технического обеспечения учреждений Княжпогостского района»), а также утверждение перечня основных и административно- хозяйственным должностей. Даная мера позволит более качественно осуществлять мониторинг заработной платы работников отрасти в рамках реализации «дорожной карты». 

          На 31 декабря 2014 года средняя заработная плата работников учреждений культуры составила    20 670 рублей (при целевом показателе 19 870 рублей), педагогических работников дополнительного образования - 29 047 рублей (при целевом показателе 30 199 рублей).

           Всего на оплату труда по отрасли «Культура» было израсходовано 24 104 195 рублей, в том числе: работников МАУ «Княжпогостский РДК» -13 472 794 рублей; МБУ «Княжпогостский РИКМ» -1 133 453 рублей;

МБУ «Княжпогостская МЦБС» - 9 484 161 рублей, работников дополнительного образования - 7 557   рублей, работников Центра хозяйственно-технического обеспечения - 6 230 000 рублей.


Для внедрения в учреждениях культуры эффективных технологий кадровой работы и повышения эффективности управления отраслью были разработаны новые положения об аттестации работников и положения о нормировании    труда.

           В 2014 году в с. Шошка появился новый современный объект культуры - Социокультурный досуговый центр. Общая стоимость строительства составила 17 894 736 рублей.

На условиях софинансирования израсходовано 2193694 рублей, в том числе: из местного бюджета – 748 300 рублей; из республиканского бюджета, а также межбюджетных трансфертов из федерального бюджета израсходовано 1445394 рублей.  

Данные средства были израсходованы на проведение следующих мероприятий:

- в пгт. Чиньяворык установлен «Сквер Памяти» (253 900 рублей.);

- на   укрепление   материально – технической   базы, оснащение оборудование учреждений дополнительного образования (приобретение кресел в зрительный концертный зал, методической литературы, музыкальных инструментов) (188500 рублей);

- на оборудование информационно-маркетингового центра на базе библиотеки (подписка на периодические издания, подключение к базе «Консультант», укрепление МТБ) (45 694 руб.);

- на обеспечение пожарной безопасности (1712600 руб.).

За 2014 год выполнены ремонты на сумму 12 274,3 тысяч рублей, в том числе:

в музее с. Турья выполнен ремонт кровли, изгороди и тротуара (100 тысяч рублей);

в сельский клуб с. Ляли прошёл ремонт кровли, замена дверей (360 тысяч рублей);

в Детской школе искусств г. Емва выполнены требования   предписаний ГПН, обустроены эвакуационные выходы, пожарные лестницы, проведен косметический ремонт зрительного зала (9014,3 тысяч рублей). 

В рамках реализации Закона РФ «Об образовании» с 2014 года ДШИ перешла на предпрофессиональное образование. На сегодняшний день здесь занимается 275 учащихся. Нельзя забывать, что 
доступность дополнительного образования детей, помимо творческого развития личности ребенка, позволяет решать ряд не менее серьезных социальных проблем, таких, как организация занятости детей, профилактика безнадзорности, правонарушений и других асоциальных проявлений.

В 2014 году для обеспечения доступности информации о деятельности учреждений культуры района муниципальные учреждения культуры обеспечены доступом к сети «Интернет» и собственными сайтами.

Муниципальные библиотеки района в 2014 году охватили своим обслуживанием 62 % населения Княжпогостского района. Книгообеспеченность 1 жителя фондами библиотек за прошедший год составила 8,5 экз.

В центральной библиотеке района работает «Школа новых технологий», где населению доступен огромный поток правовой информации. Справочно-поисковая система «КонсультантПлюс» дает возможность быстро и качественно найти необходимый материал, дать ответ на поступивший запрос. 

Из года в год значительно улучшается материально - техническая база муниципальных библиотек и расширяется информационное пространство для пользователей. На комплектование библиотечных фондов было выделено 346 тысяч рублей, на подписку периодических изданий выделено 230 тыс. рублей. 

Библиотеки района активно принимают участие в районных и республиканских конкурсах, занимая призовые места. 

В Княжпогостском районном историко - краеведческом музее за отчетный период было проведено 651 мероприятий, которые посетило более 19 тысяч человек, из них: 359 экскурсий, 195 лекций, 97 массовых мероприятий. Удельный вес населения, посетившего лекции и экскурсии, составил 18 %. 

           Количество населения, охваченного культурно - досуговым обслуживанием на платной основе составило 19 924 человек, что составляет 99 % от общего числа населения, проживающего на территории Княжпогостского района.      

Районный Дом культуры развивается, предлагает населению всё новые услуги, повышает качество проводимых культурных акций. Мероприятия проходят на высоком творческом уровне, работает 188 клубных формирований, в них занимается 2151 человек, что составляет 8% от общего количества населения.  Творческие коллективы РДК «Спектр», «Йӧлӧга шы», «Ивушки» которые имеют звание «Народный», известны в районе. В районном Доме культуры представлены такие виды и жанры самодеятельного народного творчества как вокальное искусство, хореография, театральное творчество.   

В целях повышения качества и расширения спектра муниципальных услуг в сфере культуры разработаны критерии оценки качества предоставляемых услуг.
Для более эффективной работы учреждений культуры района в 2014 году на базе Отдела культуры и национальной политики был создан Общественный совет по культуре. Начата работа по проведению мониторинга работы муниципальных учреждений культуры: определены «пилотные» учреждения (Библиотечная система и музей), создана рабочая группа, разработаны критерии независимой оценки качества деятельности учреждений и подготовлены опросные листы по проведению данного мониторинга, проведены опросы. По итогам работы Общественного совета учреждениям даны рекомендации по улучшению работы, составлены планы работы.

С целью создания условий для творческой самореализации жителей района были организованы различные мероприятия с участием художественной самодеятельности, наиболее значимые из которых:  

- 4 февраля - День памяти ученого социолога П.А. Сорокина на Туръинской земле (цикл мероприятий к 125-летию со дня рождения Питирима Сорокина);

- 15 февраля - районный фестиваль «Салют Победы», посвященный 69-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне;

-  22 марта - юбилейный вечер – концерт «Районному Дому культуры - 70 лет»;

- с 27 по 30 марта - XIV сельский спортивно-культурный фестиваль Республики Коми, в котором приняли участие спортивные команды со всей республики (в рамках XIV сельского спортивно-культурного фестиваля Республики Коми проведена культурная программа фестиваля. Участники культурной программы от каждой команды представили мужской и женский костюмы своего муниципального района. Одним из критериев оценки костюма являлось сохранение традиций народного костюма); 

- 26 апреля - юбилейный       вечер-концерт «Театру «Этюд» - 25 лет!»;

- 9 мая - праздничный концерт «Жива в сердцах Победа 45-го!», посвященный 69-й годовщине Великой Победы;

- 16 августа - праздничные мероприятия, посвященные 75-летию со дня          образования Княжпогостского района (на городской площади проходили мероприятия, посвящённые 75-летнему юбилею Княжпогостского района. На праздновании были представлены выставки-презентации предприятий и организаций, работающих на территории района, сельских подворий. В концерте-конкурсе «Душой и сердцем я отсюда, мой Княжпогост - моя судьба!» приняли участие творческие коллективы городских, сельских поселений и учреждений культуры. Каждый коллектив рассказал о своём поселении, об истории и людях. В рамках празднования проходил конкурс изобразительного творчества «Республика Коми - моя малая родина» и конкурс на лучшее подворье «Килчӧдор»);

- 14 сентября - цикл мероприятий ко Дню выборов Главы Республики Коми; 

- в декабре – праздничный концерт, посвященный 10 -летию фольклорного коллектива «Аддзысьлöмъяс» Центра национальных культур» г. Емва. 

- Ежегодно в Княжпогостском районе проводятся традиционные народные праздники деревень и сёл: «Илья лун» в деревне Средняя Отла; «Микола лун» в селе Шошка; «Николин день» в посёлке Ляли; «Гаврилов день» в деревне Онежье; «Успенье» в селе «Княжпогост»; «День Петра и Павла» в д. Кони; праздник Святой Параскевы в селе Туръя; праздничные мероприятия к 230-летию д. Анюша.


В 2014 году проводилась работа по паспортизации мемориальных объектов, расположенных на территории Княжпогостского района (в районе расположены 24 мемориальных объекта, посвященных Великой Отечественной войне). 


 На 2015 год в рамках реализации муниципальной программы «Развитие отрасли «Культура в Княжпогостском районе», утвержденной постановлением администрации муниципального района «Княжпогостский» от 29.12.2014 г. № 1023, на отрасль «Культура» запланировано 66 698 357 рублей для решения следующих задач: 


- оптимизация сети и штатной численности учреждений;


- повышение заработной платы работников отрасли «Культура»;


- дальнейшее развитие инфраструктуры, укрепление и модернизация имеющейся материально-технической базы учреждений и улучшение качества досугового и информационного обслуживания населения в рамках реализации «дорожной» карты;


- работа по улучшению качества услуг, предоставляемых населению учреждениями культуры; 


- повышение эффективности деятельности учреждений культуры;


-увеличение количества участников культурно - массовых мероприятий.

Физическая культура и спорт
             Отдел спорта в 2014 году на своих совещаниях и заседаниях рассматривал вопросы организации и проведения районных, городских и республиканских спортивных мероприятий; участия в республиканских и российских соревнованиях, разрабатывал с другими ведомствами годовой Единый календарный план спортивных мероприятий на 2015 год и осуществлял повседневный контроль за ходом выполнения мероприятий Единого календарного плана в 2014 году. Проводил работу по организации и проведению массовых спортивных мероприятий: «Лыжня России», «Кросс Наций», «Олимпийский День», «Оранжевый мяч»; спортивные праздники, приуроченные ко «Дню защитника Отечества», «Всероссийскому Дню физкультурника», «Дню защиты детей», «Дню Молодежи», «Дню Победы в ВОВ», «Дню Республики Коми» и др. 

      Отделом спорта на совещаниях с руководством и тренерско-преподавательским составом спортивных учреждений района, проводимых в течение 2014 года поставлены следующие задачи: 

- контроль за наполняемостью секций и групп в Физкультурно-спортивном комплексе г. Емва, Физкультурно-оздоровительном комплексе пгт. Синдор, МАОУ ДОД «ДЮСШ» Княжпогостского района и в образовательных учреждениях района;

- согласование Единого календарного плана спортивных мероприятий МР «Княжпогостский» на 2015 год;

-  мероприятия по укреплению материально-технической базы;

-  мероприятия по выполнению предписаний контрольно-надзорных органов;

-  предоставление платных услуг населению;

-  трудоустройство подростков в летний период;

-  противопожарная безопасность учреждений физической культуры и спорта;

- антитеррористическая защищенность учреждений физической культуры и спорта;

- проведение акций в школах и на улицах города «Запишись в секцию», «Запишись в спортшколу» и др.

       14 октября 2014 года проведено заседание Общественного совета при администрации МР «Княжпогостский» по физической культуре и спорту, где были подведены итоги работы за 2014 год и определены задачи на 2015 год. 

       Руководствуясь Федеральным Законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об  общих принципах организации местного самоуправления в Российской    Федерации», Уставом муниципального образования муниципального  района  «Княжпогостский», Постановлением Правительства Республики Коми от 28.09.2012г. № 422 «Об утверждении Государственной программы Республики Коми «Развитие физической культуры и спорта», в целях развития физической культуры и спорта в муниципальном районе «Княжпогостский» было принято постановление администрации МР «Княжпогостский» № 839 от 29 ноября 2013г. «Об утверждении Муниципальной программы «Развитие отрасли «Физическая культура и спорт в муниципальном районе  «Княжпогостский».

Постановлением администрации МР «Княжпогостский» № 1201 от 29 декабря          2014г. был утвержден Единый календарный план спортивных мероприятий муниципального района «Княжпогостский» на 2015 год.

        Кроме этого в 2014 году было принято постановление администрации МР «Княжпогостский» № 828 от 29 сентября 2014г. «О внесении изменений в постановление руководителя администрации МР «Княжпогостский от 22.09.2008 г. № 504 «Об оплате труда работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта муниципального района «Княжпогостский».

        Постановлением администрации МР «Княжпогостский» от 7 февраля 2014г. № 83 был утвержден план основных мероприятий по проведению в 2014 году Года здоровья в муниципальном районе «Княжпогостский». 

         Постановлением администрации МР «Княжпогостский» от 26 августа 2014г. № 720 утверждены методические рекомендации по организации независимой оценки качества работы муниципальных учреждений, оказывающих социальные услуги в сфере физической культуры и спорта муниципального района «Княжпогостский».

         Распоряжением администрации МР «Княжпогостский» от 21 мая 2014г. № 106-р создан Общественный Совет по физической культуре и спорту при администрации муниципального района «Княжпогостский».

         Распоряжением администрации МР «Княжпогостский» от 12 мая 2014г. № 97-р создан Совет тренеров при отделе физической культуры, спорта и туризма администрации муниципального района «Княжпогостский».    

         Администрацией муниципального района «Княжпогостский» в 2014 году издано 20 распоряжений по основной деятельности по вопросам отрасли «физическая культура и спорт».
         Отдел спорта совместно с отделом образования и молодежной политики проводит работу по обеспечению кадрами учителей физкультуры общеобразовательных школ района. В сфере «спорт» в 2014 году впервые к работе приступили 2 специалиста по виду спорта «Спортивное плавание». 

       В 2014 году специалисты отрасли «образование» были направлены на курсы повышения квалификации по программе: «Адаптивная физическая культура».  

       Физкультурно-оздоровительная работа проводится в 8 из 8 дошкольных образовательных учреждениях Княжпогостского района. Здесь применены следующие формы занятий с детьми: общая физическая подготовка, физкультурно-оздоровительная работа; нетрадиционные формы: стопотерапия. В дошкольных учреждениях работает 4 (четыре) инструктора по физической культуре, 3 (трое) из них имеют среднее специальное.

        Во всех 10 общеобразовательных учреждениях также проводится физкультурно-оздоровительная и спортивная работа.

        Воспитанники дошкольных и учащиеся образовательных учреждений активно принимают участие во всех массовых спортивных мероприятиях «Лыжня России», «Кросс Наций», приуроченные ко «Дню Защитника Отечества», «Дню Защиты детей», «Дню Победы», «Дню Физкультурника» и в других мероприятиях.

         Во всех районных мероприятиях по видам спорта активное участие принимают учащиеся в возрасте от 14-18 лет (учащаяся молодежь). Также студенты, обучающиеся в учебных заведениях Республики Коми и за ее пределами, активно принимают участие в районных соревнованиях и в республиканских соревнованиях в составе сборных команд Княжпогостского района. 

        Физкультурно-оздоровительная и спортивная работа проводится на 7 (семи) предприятиях и организациях Княжпогостского района.

        На хорошем организационном уровне проводится физкультурно-оздоровительная работа в Синдорском ЛПУМГ; ФКУ ИК-41 ОИУ ОУХД ГУФСИН России по РК; ФКУ ИК-51 ОИУ ОУХД ГУФСИН России по РК; Отделе МВД России по Княжпогостскому району; ФГКУ «5 отряд ФПС по РК»; ФКУ ЛИУ-3 ГУФСИН России по РК; ФКОУ ДПО Учебный Центр ГУФСИН России по РК. 

        По-прежнему активно проводится спортивная работа в Синдорском ЛПУМГ. Здесь организовано множество команд по видам спорта в службах учреждения, которые соревнуются между собой в круглогодичной Спартакиаде, включающей соревнования по 8-ми видам спорта: волейбол, баскетбол, настольный теннис, мини-футбол, стрельба из пневматической винтовки, лыжные гонки, гиревой спорт, легкая атлетика. Ежегодно организуется и проводится спортивный праздник ко Дню газовой и нефтяной промышленности. 

       Ежегодно среди учреждений ГУФСИН проводится Спартакиада ГУФСИН России по РК по служебно-прикладным и игровым видам спорта, где активно принимают участие сотрудники ФКУ ИК-41, ФКУ ИК-51, ФКУ ЛИУ-3, ФКОУ ДПО Учебный Центр и занимают призовые места.

       В учреждениях и на предприятиях района нет ни одного штатного специалиста в области физической культуры и спорта. 

       Сборные команды ЛПУМГ так же активно участвуют и в районных соревнованиях по баскетболу, мини-футболу, футболу, волейболу. Кроме этого активно принимают участие в спортивных мероприятиях, приуроченных ко Дню города, Дню физкультурника, Дню молодежи и т.д. Активно участвуют команды Синдорского ЛПУМГ в зональных соревнованиях юга Республики Коми и Архангельской области по волейболу, мини-футболу, баскетболу, зимнему полиатлону, лыжным гонкам, плаванию, настольному теннису, легкой атлетике, стрельбе из пневматической винтовки, гиревому спорту по программе Спартакиады ООО «Газпром Трансгаз Ухта». 

       Сотрудники учреждений ГУФСИН и ФГКУ «5 отряд ФПС по РК» активно принимают участие в районных соревнованиях по мини-футболу, волейболу, лыжным гонкам, баскетболу, легкой атлетике, гиревому спорту.    

       Финансирование физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в ряде предприятий и организаций района является неотъемлемой частью оздоровления работников. Положительно решаются вопросы финансирования в Синдорском ЛПУ МГ и в учреждениях ГУФСИН России в РК.

       В 2014 году, согласно Единому календарному плану спортивных мероприятий МР «Княжпогостский» на 2014 год, отделом спорта совместно с учреждениями спорта района организовано и проведено 196 спортивных мероприятий различного уровня.

      Становятся традиционными и проходят при активной поддержке руководителя администрации МР «Княжпогостский» такие мероприятия как Кубок Республики Коми по карате Киокусинкай памяти В. Островецкого, Открытый республиканский турнир по рукопашному бою «Память», посвященный Дню Победы, а также все республиканские соревнования, проводимые на базе спортивных сооружений Княжпогостского района. Мероприятия проводятся на высоком организационном уровне. В марте 2014 года в г. Емва прошел XIV сельский спортивно-культурный фестиваль Республики Коми, в котором приняли участие 366 спортсменов. Команда Княжпогостского района заняла 5 место. 28-30 сентября 2014 года в плавательном бассейне МАУ «ФСК» г. Емва проходили открытые республиканские соревнования «Кубок Федерации плавания Республики Коми». В нем приняли участие более 120 человек из разных городов РК, также участники с г. Великий Устюг. В рамках Кубка Федерации проводился спортивный праздник на воде «Стартуют все»: «Эстафета любителей плавания» - 48 участников, «Папа, мама, я-плавающая семья» - 15 участников, Показательная тренировка по аквааэробике, Показательные заплывы ведущих пловцов сборной команды Республики Коми по плаванию. В 2014 году в них приняло участие более 700 человек.

       Также были проведены массовые спортивные мероприятия, приуроченные ко «Дню защитника Отечества», «Дню Победы», «Дню Защиты детей», «Дню молодёжи», «Дню физкультурника», «Дню Республики Коми», в которых приняло участие более 800 человек. 

       В городских и сельских поселениях района проводились Всероссийские массовые физкультурно-спортивные мероприятия: лыжная гонка «Лыжня России-2014», общее количество участников 802 человека, из них детей – 592; Массовая лыжная гонка «ДОСААФовская лыжня-2014» в рамках Всероссийского месячника оборонно-массовой работы, приняли участие 28 человек; Всероссийский день бега «Кросс Наций-2014», всего приняло участие 1059 человек, из них детей 852(ветеранов и инвалидов 42 человека);  XXV Всероссийский Олимпийский день, всего участников – более 300 человек, из них детей более 200. «Оранжевый мяч». В рамках данных мероприятий совместными усилиями работниками культуры и спорта, отдела образования и молодежной политики были организованы большие праздники. Силами учреждений культуры и дополнительно образования были проведены игровые и развлекательные программы для детей.

        В марте проходила зимняя спартакиада по дворовым видам спорта, приняли участие 112 человек. 1-3 июня проведены 10 мероприятий в рамках Акции «Займись спортом! Стань первым!» в МО МР «Княжпогостский», приуроченные Дню защиты детей. Приняли участие 316 человек, из них детей – 286. В июне проходила летняя спартакиада по дворовым видам спорта, приняли участие 120 человек, из них детей – 120. С марта по май 2014 года в рамках акции «За здоровье и безопасность наших детей» проведено 18 спортивных мероприятий, приняло участие 685 человек, из них детей – 484.

        На хорошем организационном уровне прошли: Первенство РК среди отрядов пожарной охраны по лыжным гонкам, Первенство РК среди ОИК УФСИН России по РК по мини-футболу, волейболу, гиревому спорту, лыжным гонкам.

        В 2014 году команды Княжпогостского района по разным видам спорта приняли участие в 62 республиканских, в 3-х соревнованиях Северо-Западного федерального округа России: по мини-футболу (1), по рукопашному бою (1), по борьбе самбо (1); в 3 соревнованиях Российского уровня: по рукопашному бою (1), по каратэ Киокусинкай (2).

        Кроме этого воспитанники секции «мини-футбол» неоднократно принимали участие в различных соревнованиях по мини-футболу и футболу в составе юношеских сборных команд ДЮСШ по футболу г. Сыктывкара.

        В республиканских и иных вышеперечисленных соревнованиях приняло участие более 400 человек.        

        В рамках завершения Года здоровья был проведен анализ выполнения ЕКП официальных спортивных мероприятий, запланированных в 2014 году.

        За период календарного 2014 года сборные команды Княжпогостского района приняли участия и показали результаты в выездных республиканских соревнованиях по отдельным видам спорта.

        За отчетный 2014 год было подготовлено спортсменов-разрядников 107 человек, из них КМС – 3 человека, I разряд – 8 человек.
Высокий процент выполнения Единого календарного плана официальных спортивных мероприятий муниципального района «Княжпогостский» в 2014 году  зависел от организации и финансирования отдела спорта администрации муниципального района «Княжпогостский», отдела образования и молодежной политики администрации муниципального района «Княжпогостский», муниципального автономного учреждения «Физкультурно-спортивный комплекс» г. Емва, муниципального автономного учреждения «Физкультурно-оздоровительный комплекс» ГП Синдор.

Лучшими тренерами Года физической культуры и спорта в районе признаны: Юсупов Мухтар Дибирсулович, Булгаков Николай Олегович, Нурмагамбетов Геннадий Михайлович, Волков Сергей Михайлович. Их воспитанники входят в состав сборных команд Республики Коми по своим видам спорта и систематически выезжают за пределы Республики Коми защищать честь нашей республики.

          В течение 2014 года была продолжена работа по вовлечению к занятиям в спортивных секциях «трудных» подростков и детей из семей социального риска. В социальном паспорте фиксируется посещение секционных занятий, игровых залов, участие в спортивных мероприятиях данной категории подростков. Отдел спорта ежеквартально проводит мониторинг посещаемости спортивных занятий и занятости данной категории населения.

         В летний период 2014 года образовательными учреждениями, учреждениями дополнительного образования детей и учреждениями спорта была продолжена работа по организации малозатратных форм занятости несовершеннолетних. Был организован комплекс спортивно-оздоровительных мероприятий с детьми и подростками как в дневное, так и в вечернее время. Под руководством педагогов дополнительного образования, тренеров-преподавателей и инструкторов по физической культуре подростки были заняты и участвовали в спортивных мероприятиях по баскетболу, волейболу, спортивным играм, шейпингу, единоборствам и др. 

         Всего за летний период охвачено 758 детей и подростков.

         Активно были задействованы 2 новые универсальные спортивные площадки при МБОУ «СОШ № 1» и МБОУ «СОШ № 2» г. Емва, универсальные спортивные площадки МАУ «Физкультурно-спортивный комплекс» гнева.

          На базе спортивных сооружений МАУ «ФСК» г. Емва в 2014 году было организовано и проведено 4 республиканских соревнования: по каратэ Киокусинкай, по рукопашному бою, дзюдо и плаванию.

          В 2014 году работа по развитию опорных видов спорта не проводилась ввиду отсутствия специалистов и материально-технической базы. 

          Число инвалидов, состоящих на учёте в ГБУ РК «ЦСЗН Княжпогостского района», составляет 1640 человек. 

          От 12 февраля 2013 года постановлением администрации МР «Княжпогостский» принята целевая муниципальная программа «Поддержка ветеранов, незащищённых слоёв населения, районных общественных организаций ветеранов и инвалидов по Княжпогостскому району на 2013-2015 годы», где предусмотрены мероприятия по реабилитации инвалидов.

          Отдел спорта в течение 2014 года совместно с Княжпогостской районной организацией КРОО «Всероссийское общество инвалидов» организовал и профинансировал участие команды в Республиканском спортивном празднике инвалидов 2014 года. 

          В МАУ «Физкультурно-спортивный комплекс» г. Емва систематически проводится физкультурно-оздоровительная работа с детьми с ограниченными возможностями и ослабленным здоровьем. В настоящее время списочный состав 2-х групп составляет 29 человек (дети), из них детей-инвалидов-11. Занятия ОФП в группах проходят по двум направлениям: групповом (1 группа-15 чел., 2 группа-10 чел.) и индивидуальном (на дому 4 чел.).

         В мае 2014 года был проведен спортивный праздник «Ты+Я=Вместе» для детей с ограниченными возможностями, приуроченный к празднованию 69-й годовщины Победы в ВОВ где было задействовано 96 человек, из них детей – инвалидов 39 человек. В декабре к Всероссийскому Дню инвалидов для детей с ограниченными возможностями также была проведена спортивно-развлекательная эстафета, где приняли участие 14 детей с ограниченными возможностями. Участники всех мероприятий награждались памятными дипломами, сладкими призами и памятными подарками.

         В ГБС(К)ОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 1 VIII вида» г. Емва также проводится физкультурно-оздоровительная работа с детьми-инвалидами (по интеллекту). В настоящее время количество лиц, занимающихся физической культурой при школе-интернате, составляет 53 человек, из них детей – 53.

         Общее количество детей с ограниченными возможностями, с которыми проводится работа, составляет – 93 человека. 

         Кадровое обеспечение учреждений: ГБС(К)ОУ «С(К)ОШи» – 1 учитель физической культуры, тренер-преподаватель ДЮСШ - 2.

         В рамках реализации мероприятий «Об утверждении Государственной программы Республики Коми «Развитие физической культуры и спорта», утвержденной постановлением Правительства Республики Коми от 28.09.2012г. № 422, в 2014 профинансировано 200000,0 руб. в рамках малых проектов на приобретение спортивной площадки.

         В данном направлении работа в МР «Княжпогостский» проводится по следующим принципам: 

         - 1 раз в год проводится углубленный медицинский осмотр воспитанников спортивных секций спортивных учреждений района и МАОУ ДОД «ДЮСШ» Княжпогостского района специалистами Республиканского врачебно-физкультурного диспансера (сроки: февраль-март); 

         - 2 раза в год проводится обязательный медицинский осмотр воспитанников МАОУ ДОД «ДЮСШ» специалистами-педиатрами МБУ «Княжпогостская ЦРБ»; 

         - лица, занимающиеся физической культурой и спортом при общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждениях в городской местности, находятся на постоянном контроле у медицинского работника, закреплённого при учреждении; в сельской местности учащиеся общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений находятся на контроле и проходят медосмотр в ФАПах (фельдшерско-акушерских пунктах).

         - спортсмены, участвующие в выездных соревнованиях, для получения допуска врача дополнительно перед каждым выездом, проходят медосмотр у врача-педиатра (дети) или врача-терапевта (взрослые). 

         На территории МР «Княжпогостский» районного диспансера физической культуры и спорта нет.

         Для увеличения охвата несовершеннолетних систематическим занятиями спортом в 2014 году проводились акции «Запишись в секцию», «Запишись в спортивную школу». В течение летних месяцев при проведении спортивно-массовых мероприятий распространяются листовки, в которых указывается название секций, Ф.И.О. руководителя, время и место занятий, контактный телефон. В августе 2014г. инструкторы по физической культуре посетили трудовые лагеря в школах города, где также рассказывали о деятельности секций. Таким образом, в начале учебного 2014-2015 года в секции и группы спортивных учреждений и учреждений дополнительного образования детей района дополнительно было набрано 451 человек, из них детей – 256.          Муниципальным учреждением физической культуры и спорта МАОУ ДОД «ДЮСШ» Княжпогостского района совместно с МАУ «ФСК» г. Емва и МАУ «ФОК» ГП «Синдор» в период с 01 по 25 августа 2014 года были проведены следующие организационные мероприятия:

- оформлены и размещены в фойе стенды: «О деятельности ДЮСШ Княжпогостского района», «СПОРТ и МЫ – вместе навсегда».

- проведены беседы с детьми, подростками и родителями при проведении спортивных мероприятий;

- размещена информация о комплектовании секций в средствах массовой информации, в учреждениях спортивной направленности;

- проведены экскурсии в учреждениях спорта для детей и дошкольников (все учреждения);

- организовано 4 круглых стола с родителями;

- размещено 7 баннеров.

       В районной газете «Княжпогостские вести» в отчетном году публиковались статьи по всем проводимым спортивным мероприятиям, на официальном сайте МР «Княжпогостский» также размещалась информация о деятельности МАУ «ФСК» г. Емва, МАУ «ФОК» ГП «Синдор», МАОУ ДОД «ДЮСШ» Княжпогостского района. Всего было опубликовано 68 статей.

        
В отчетном году по всем учреждениям физической культуры и спорта количество работников физической культуры и спорта увеличилось по сравнению с 2013 годом на 4 человека. В 2014 году в ДЮСШ впервые приступил к работе 2 специалиста МАУ «ФСК» г. Емва по спортивному плаванию. Численность занимающихся на платной основе в 2014 году составляет – 1134 человека. Численность занимающихся физической культурой и спортом в спортучреждениях района в 2014 году составляет - 3582 человек. Количество занимающихся в спортивных объединениях по видам спорта в МАОУ ДОД «ДЮСШ» Княжпогостского района в 2014 году – 375 человек.
        
Общая численность населения, занимающегося физической культурой и спортом в районе, в 2014 году насчитывает 6790 человек, что составило 32,3% от общего количества населения, проживающего в МР «Княжпогостский». Из них в секциях и кружках по видам спорта во всех учреждениях занималось 2831 человек. 


В учреждениях физической культуры и спорта, МАОУ ДОД «ДЮСШ» и МАОУ ДОД «ДДТ» Княжпогостского района в 2014 году функционировало 26 секций по видам спорта, в них организовано - 60 групп, а также 34 дополнительных групп занятий ОФП для дошкольников и младших школьников в том числе в МАУ «ФСК» г. Емва и МАУ «ФОК» ГП Синдор работают группы для лиц пожилого возраста. 

        
В 2014 году было предоставлено платных услуг населению на общую сумму - 3311,5 тыс. руб., в 2013 году – 1744,0 тыс. руб.

        
Администрацией муниципального района «Княжпогостский на организацию и проведение спортивных мероприятий и участие в республиканских соревнованиях по видам спорта из районного бюджета в 2014 году было израсходовано 340,0 тыс. руб. 

        
На укрепление материально-технической базы (приобретение спортивного инвентаря и оборудования) из районного бюджета 543,9,4 тыс. руб. и от иных источников (средства от предпринимательской деятельности - собственные доходы учреждений) – 379,1 тыс. руб.

       
На капитальный ремонт спортсооружений из районного бюджета было израсходовано 186,6 тыс. руб., на реконструкцию и строительство спортивных сооружений израсходовано 222,22 тысяч рублей.
          Стабильное бюджетное финансирование позволяет улучшать проводимую спортивно-оздоровительную работу и влияет на улучшение показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Одним из основополагающих факторов успешной работы жилищно-коммунального хозяйства является подготовка его к работе в зимних условиях.
В 2014 году организация мероприятий по подготовке объектов ЖКХ Княжпогостского района определялась и планировалась в соответствии с задачами, поставленными Постановлением администрации МР «Княжпогостский» № 252 от 04 апреля 2014 года, которым был утвержден план основных мероприятий по подготовке жилищно-коммунального хозяйства МР «Княжпогостский» к работе в зимних условиях 2014-2015 г.г., создан координационный совет и комиссия по проверке готовности жилищно-коммунального и энергетического хозяйства МР «Княжпогостский к работе в зимних условиях 2014-2015 гг.
Рассматривая итоги работы жилищно-коммунального хозяйства муниципального района «Княжпогостский» в зимних условиях 2014-2015 гг., следует отметить, что в целом отопительный период 2013-2014 гг. был пройден без серьезных аварий, на сетях тепло-, водоснабжения, что позволило не допустить долгих перебоев в тепло-, водоснабжении населенных пунктов района. 

В соответствии с инвестиционной программой ООО «ТеплоВодоканал» произведена реконструкция тепловых сетей с ликвидацией промежуточных насосных станций в м. Лесокомбинат. 

  В целях обеспечения качественным теплоснабжением м. Совхоз, ООО «ТеплоВодоканал» произведены работы по модернизации сетей теплоснабжения с подключением теплоснабжения от котельной КМЗ после проведения в ней реконструкции (установка котла КВГМ большей мощности).  

Общая сумма проведенных работ составила порядка 80 млн. руб.

Выполнены работы по:

Подготовке котельных - 23 шт. Ликвидированы 5 нерентабельных котельных Синдор, Тракт «Клубная», Ветью, Вожаель «Д. сад», Ропча.

Подготовке ЦТП -2 шт.

Подготовке тепловых сетей - 80,6 км

Подготовке водопроводных сетей -54,6км

Подготовке канализационных сетей – 38 км

Работы по замене ветхих тепловых сетей;

Всего ветхих тепловых сетей 39,24 км, план по замене – 4,24 км. План по замене выполнен на 100%. Кроме того, в рамках инвестиционной программы ОАО «Княжпогостское ЖКХ» велась реконструкция тепловых сетей с ликвидацией промежуточных насосных станций в м. Лесокомбинат. В результате проведенной работы заменено 14,7 км. ветхих тепловых сетей, по которым осуществлялось теплоснабжение 73 объектов. 

  В целях обеспечения качественным теплоснабжением жителей, проживающих в м. Совхоз, в рамках указанной программы произведены также работы по модернизации сетей теплоснабжения с подключением теплоснабжения объектов, находящихся в м. Совхоз от котельной КМЗ после проведения в ней реконструкции (установка котла КВГМ большей мощности).  В результате проведенных мероприятий было заменено 4,1 км. ветхих тепловых сетей. 

Проводились работы по замене ветхих водопроводных сетей

Всего ветхих водопроводных сетей - 39,69 км. Заменено ветхих водопроводных сетей – 3,95 км. из общего объёма 39,69 км. В целях бесперебойного и качественного предоставления коммунальных услуг по водоснабжению населению м. Лесокомбинат и другим потребителям и безаварийного прохождения отопительного сезона 2014-2015 годов ООО «ТеплоВодоканал» было принято решение по прокладке в м. Лесокомбинат новых сетей водоснабжения.

Протяженность замененных сетей водоснабжения составляет 5,2 м., при этом обеспечено бесперебойное водоснабжение 58 объектов м. Лесокомбинат г. Емва..

Подготовка/ремонт жилого фонда, промывка внутридомовых сетей,

С 1 августа 2014 года вместо обанкротившейся управляющей компании ООО «Княжпогостское ЖКХ» в соответствии с постановлениями администраций поселений обслуживание жилых домов осуществляется управляющей организацией ООО «Город».

Данной компанией произведена промывка и опрессовка 401 МКД из 401, что составляет 100%.

Произведена плановая ревизия инженерных сетей, внутридомового оборудования, ремонт кровель.

Создан аварийный запас материалов.

Муниципальный жилищный контроль по подготовке жилфонда в поселениях района осуществляется в рамках комиссии по проверке готовности к отопительному периоду.

Мероприятия по энергосбережению

Данные о ходе и результатах осуществления мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальном жилищном фонде

В рамках программы капитального ремонта в 2014 году проведены работы по ремонту и утеплению фасада 1 многоквартирного дома, на эти цели израсходовано 900 тыс. рублей. 

В рамках долгосрочной муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда муниципального района «Княжпогостский» на 2013-2017 годы (I этап 2013-2014 г., II этап 2014-2015 г., III этап 2015-2016 г., IV этап 2016-2017г., V этап 2017г. (до 1 сентября 2017г.)». Ведется строительство четырех многоквартирных домов. Дата окончания строительства планируется на март-апрель 2015 года.

В 2014 году в многоквартирных домах жилищного фонда г. Емва произведена установка оборудования для автоматического освещения помещений в местах общего пользования в количестве 182 штук. 

Мероприятия по оснащению МКД общедомовыми (коллективными) приборами учета: 

В рамках программы в 2014 году установлено 20 общедомовых счетчиков электроэнергии.

Для завершения оснащения приборами по №261-ФЗ в 2015 году необходимо установить еще 10 теплосчетчиков; 

263 счетчиков на холодное водоснабжение

31 на горячее водоснабжение. 

По объектам социального сектора, бюджетным учреждениям мероприятия по оснащению приборами учета используемых энергетических ресурсов практически завершены. В рамках программы энергосбережения завершены мероприятия по энергетическому обследованию 65 объектов в бюджетных учреждениях и органах местного самоуправления на общую сумму 3132,93 тыс. рублей.

Доступность и качество жилья

Жилищное строительство, создание рынка доступного жилья для различных групп населения, обеспечение комфортных условий проживания граждан является одним из приоритетных направлений в деятельности администрации муниципального района «Княжпогостский». 

Для достижения поставленной цели деятельность администрации направлена на решение следующих основных задач:

- увеличение объемов строительства жилья и необходимой коммунальной инфраструктуры;

- приведение существующего жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры в нормативное состояние;

- предоставление социального жилья и исполнение обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан;

- привлечению средств из федерального бюджета, регионального бюджета и внебюджетных источников.

   Для решения указанных задач администрацией района активно ведется работа по привлечению на эти цели средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств республиканского бюджета Республики Коми для переселения граждан из аварийного жилищного фонда и капитальный ремонт многоквартирных домов.

  Так, в 2014 году для переселения граждан из аварийного жилищного фонда в г. Емва было продолжено строительство 4-х домов и проведены проектно-изыскательские работы для строительства еще 2-х многоквартирных домов. Ввод в эксплуатацию указанных объектов позволит улучшить условия проживания 160 семей (351гражданина). На строительство указанных объектов Княжпогостский район получил финансовую поддержку из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и Республиканского бюджета Республики Коми в размере 178,4 млн. руб. При этом из бюджета района было выделено 37,5 млн. рублей.

На реализацию краткосрочного плана капитального ремонта многоквартирных домов в 2014 году Княжпогостский район получил финансовую поддержку из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и Республиканского бюджета Республики Коми в размере 9,1млн. руб., из бюджета района было выделено 5,0 млн. рублей.

В 2015 году работа по реализации вышеуказанных программ будет продолжена. На софинансирование мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов в местном бюджете предусмотрено 5 млн. руб.  На переселение граждан в рамках реализации 3 этапа республиканской адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы предусмотрено 56,6 млн. руб., в том числе средств местного бюджета 11,1 млн. руб. 

На территории Княжпогостского района также ведется строительство индивидуального жилищного фонда. Так в 2014 году было введено 2160,4 кв.м. индивидуального жилья, что на 28% превышает показатели 2013 года. В 2015 году строительство индивидуального жилья планируется в пределах 1,0 тыс.кв.м.

Организация муниципального управления

Главными целями финансовой политики администрации муниципального района «Княжпогостский» на протяжении ряда лет являются обеспечение стабильности в экономике, социальной политике, обеспечение выполнения и оптимизации расходных обязательств, укрепление и увеличение доходной базы местных бюджетов.

В связи с чем в 2014году администрация района исполнила следующие поставленные задачи:

-принятие муниципальных (ведомственных) программ, в том числе для привлечения безвозмездных поступлений с бюджетов всех уровней;

-эффективное и рациональное использование бюджетных средств;

- проведение работы по ликвидации задолженности и мобилизации доходов района, для чего разработан план мероприятий.

Поставленные задачи позволили исполнить доходную часть бюджета муниципального района «Княжпогостский» за 2014 год в объеме 768 366,7 тыс. рублей.  По итогам 2014 года годовой план по доходам выполнен на 96,7%, что является высоким показателем исполнения доходной части и который сохраняется на протяжении 3-х последних лет.

Доходы бюджета муниципального района «Княжпогостский» без учёта безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Республики Коми, Федерального бюджета за 2014 года составили 216 831,0 тыс. рублей или 104,1% от уточненных плановых назначений. 

За 2014 год в бюджет муниципального района «Княжпогостский» поступило налоговых доходов в сумме 179 943,8 тыс. рублей (23,3% от общего объема доходов). Наибольший удельный вес в налоговых поступлениях отмечен по налогу на доходы физических лиц – 86,4% (поступления 155 528,0 тыс. рублей).

Поступления по налогам на совокупный доход, на акцизы по подакцизным товарам, земельный налог, государственная пошлина за 2014 года составили 24 415,8 тыс. рублей, что по сравнению с плановыми назначениями выполнены на 92,5%. 

За 2014год в бюджет муниципального района «Княжпогостский» поступило неналоговых доходов в сумме 34 190,3 тыс. рублей (15,8% от общего объема налоговых и неналоговых доходов).

Основным источником неналоговых доходов за текущий период 2014 года являются доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, которые составили – 21 211,6 тыс. рублей. Удельный вес данного показателя составляет 62,0 %.

В 2014 году в бюджет муниципального района «Княжпогостский» из бюджета Республики Коми и Федерального бюджета поступило безвозмездных поступлений на сумму 551 535,8 тыс. рублей (71,8% от общего объема доходов). 

Расходы бюджета муниципального района «Княжпогостский» в 2014 году произведены на сумму 716 835,8 тыс. рублей. Годовой план 2014 года по расходам бюджета муниципального района «Княжпогостский» исполнен на 78,8%. 

67,5% общего объёма расходов бюджета муниципального района «Княжпогостский» было направлено на финансирование отраслей социально-культурной сферы: образование (50,7%), физическая культура и спорт, культуру, кинематографию и средства массовой информации (7,3%), а также средства были направлены в виде межбюджетных трансфертов бюджетам поселений (9,5%).                                            

В 2014 году администрация муниципального района «Княжпогостский» перешла на программно – целевой метод бюджетного планирования. В процессе исполнения бюджета муниципального района произведено финансирование 9 муниципальных программ, с объемом финансирования в сумме - 707 720,4 тыс. рублей, что составляет 98,7% от общего объема расходов. В рамках реализации муниципальных программ приобретено 3 квартиры для детей-сирот, социальные выплаты на приобретение жилья получили 3 молодых семьи, 1 ветеран, построен социокультурный центр в с. Шошка, продолжается строительство многоквартирных домов по программе «Переселение», газификация СП «Тракт», строительство полигона в г. Емва, выделена субсидия ОАО «КТЭК» на мероприятия по строительству водозабора в г. Емва, и другие мероприятия   В рамках реализации малых проектов в 2014г. приобретена спортивная площадка для ГП «Емва», построен сквер памяти в СП «Чиньяворык», обустроено благоустройство скважины в ГП «Емва». На сбалансированность бюджетов поселений из бюджета района выделено более 58,0 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2015г. не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда, начислениям на оплату труда, оплате коммунальных услуг, услуг связи и т.п. Заработная плата и страховые взносы за декабрь были профинансированы в декабре.

Изысканы средства в бюджете муниципального района «Княжпогостский» на выполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 N 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики. По итогам проведенной работы показатели уровня заработной платы работников социальной сферы достигнуты в полном объеме».

Утверждена подпрограмма «Управление муниципальными финансами» в рамках муниципальной программы «Развитие муниципального управления в муниципальном районе «Княжпогостский»
В результате реализации мероприятий данной подпрограммы и решения вышеуказанных задач по состоянию до конца 2020 года должно быть обеспечено достижение следующих показателей:

удельный вес расходов бюджета муниципального района «Княжпогостский», представленных в виде муниципальных программ - не менее 95%;

отношение дефицита бюджета муниципального района «Княжпогостский» к доходам без учета объема безвозмездных поступлений - не более 10%;

отношение объема муниципального долга к доходам бюджета муниципального района «Княжпогостский» без учета объема безвозмездных поступлений - 0%.

По итогам мониторинга качества управления финансами и платежеспособности городских округов и муниципальных районов Республики Коми за 2014 год муниципальный район «Княжпогостский» занял 3 место по Республике Коми.

В 2015 году и плановом периоде 2015-2017 гг. администрацией муниципального района «Княжпогостский» будет продолжена работа по разработке новых муниципальных программ, а также реализации действующих.

Руководитель администрации 
МР «Княжпогостский»                                                                     В.И. Ивочкин
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