ПРЕСС – РЕЛИЗ
Регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РК

от 14.03.2017г.

Расходы Фонда соцстраха на оплату больничных жителям Коми выросли 
      Более 63,3 миллиона рублей израсходовано филиалом №6 регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РК на выплату пособий по временной нетрудоспособности работающему населению Княжпогостского района Республики Коми в 2016 году. Это на 10,6% больше по сравнению с 2015 годом.
      - Увеличение расходов обусловлено рядом причин,- директор филиала Салуян Игорь. Выросло на 3,1% число выходов на больничный, составив 4314 случаев. Соответственно на 7,1% больше оплачено дней нетрудоспособности. А средний размер дневного пособия (650,75 руб.), который исчисляется из заработной платы, увеличился на 3,9% в целом по району.
      Как отметила руководитель филиала, расходы на пособия по временной нетрудоспособности – самая затратная статья бюджета. На ее долю в общей структуре расходов пришлось  в истекшем году более 57,5%. Выплачивает пособия, как известно, работодатель в счет уплаты страховых взносов в ФСС. А если  начисленных взносов недостаточно, фонд возмещает разницу между этой суммой и фактическими расходами на выплату пособий. В 2016 году сумма возмещения составила более 25 миллионов рублей. В 2017 году на оплату больничных жителям нашего района прогнозируется увеличение расходов по сравнению с прошлым годом. 
