Фонд соцстраха стабильно финансирует программу родовых сертификатов 
в Республике Коми

Более 110 миллионов  рублей направит в этом году региональное отделение Фонда социального страхования РФ по РК женским консультациям, родильным домам и детским поликлиникам Коми. Первые 14 млн рублей уже перечислены в феврале за услуги, оказанные в январе 2018 года.

Речь идет о финансировании программы родовых сертификатов, которая гарантирует женщинам квалифицированные медицинские услуги в период беременности, родов и первого года жизни ребенка. Только в 2017 году на оплату этих услуг фонд перечислил медучреждениям республики 100,6 миллионов рублей. А за 12 лет действия программы (2006 - 2017гг.) расходы превысили один миллиард рублей. На эти деньги закуплено новое оборудование, внедрены современные медицинские технологии, сделано много других полезных вещей, направленных на охрану здоровья матери и ребенка. 

Со слов директора Филиала № 6 ГУ-РО ФСС РФ по РК Салуян И.А. в 2017 году медицинское учреждение Княжпогостского района получило в оплату оказанных услуг средства в размере более 750,00 тысяч рублей.

Стабильное финансирование фондом соцстраха столь важной социальной программы делает ее весьма востребованной среди населения республики. Так, в 2017 году услугами программы воспользовалось более девяти тысяч женщин и на свет появилось девять с половиной тысяч младенцев. За весь же  период действия программы ее услугами охвачено около 132 тысяч женщин и более 133 тысяч маленьких жителей Коми. При этом из года в год мальчиков появляется на свет больше, чем  девочек. И ежегодно демографическую картину региона украшает рождение двоен и троен.  В 2017 году на свет появилось 128 двойняшек и 3 тройни. По данным показателям Республика Коми уступает лишь Санкт-Петербургу в рамках Северо-Западного федерального округа. 
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