Пострадавшие на производстве жители Коми 
получат в феврале увеличенные страховые выплаты

Около семи с половиной тысяч пострадавших на производстве жителей Коми начнут получать с февраля ежемесячные выплаты с увеличением на 6,4% (в 2015 году увеличение составило 5,5%). Коэффициент индексации 1,064 размера ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний вступает в силу 1 февраля 2016 года, согласно постановлению Правительства РФ от 01.12.2015г. № 1299.

Сейчас специалисты регионального отделения Фонда социального страхования РФ по РК работают со списками получателей выплат: корректируют их на основании январских актов МСЭ о переосвидетельствовании пострадавших на степень утраты трудоспособности, уточняют число получателей максимального размера выплат и т.д. Завершающим этапом работы по индексации страховых выплат станет их перерасчет.

- Общая сумма доплаты составит более 9 млн рублей, а всего на февральские выплаты будет израсходовано 159 млн рублей, - уточнил начальник отдела страхования профрисков регионального отделения ФСС Андрей Золотухин. При этом увеличатся и максимальные размеры страховых выплат : ежемесячной – с 65 330 руб. до 69510 руб., а единовременной при установлении стойкой утраты трудоспособности – с 84 964,2руб. до 90 401,9руб. Всего в наступившем году, по словам специалиста, планируется израсходовать на ежемесячное страховое обеспечение пострадавших на производстве жителей Коми более 1,9 миллиарда рублей, что на 90 миллионов рублей больше расходов 2015 года.
Информация подготовлена пресс-службой Регионального отделения Фонда социального страхования РФ по Республике Коми

