
Фонд соцстраха увеличивает объемы медицинской реабилитации пострадавших на производстве жителей Коми

Региональное отделение Фонда социального страхования РФ по РК обеспечило в 2015 году лечением в реабилитационных центрах и санаториях практически 100% пострадавших на производстве или получивших профзаболевание жителей Коми, которым установлена стойкая утрата трудоспособности и выдано медицинское заключение о необходимости в санаторно-курортном лечении. 

- Закуплено 2719 путевок на 110 миллионов рублей, что на 92 путевки больше по сравнению с прошлым годом, - уточнил начальник профильного отдела регионального отделения ФСС Андрей Золотухин. Важно, что многие пострадавшие оздоравливаются в санаториях каждый год, если данная рекомендация сохраняется в результате ежегодного медицинского переосвидетельствования. 


Помимо приобретения путевок и оплаты проезда, фонд оплачивает работающим пострадавшим (с низкой степенью утраты трудоспособности) дополнительные отпуска для прохождения лечения. Если за 9 месяцев 2014 года оплачены отпуска 311 пострадавших со средним размером выплаты на одного человека 39,8 тысяч рублей, то за аналогичный период этого года «отпускные» от ФСС получили 327 пострадавших из расчета 46 810 рублей на человека.

- Восстановление здоровья в санаторных условиях – важнейшее направление медицинской реабилитации пострадавших на производстве, цель которого – вернуть человека к труду,- пояснил А. Золотухин. Поэтому фондом разработаны критерии отбора реабилитационных учреждений: от наличия соответствующей лицензии до применения современных лечебно-диагностических технологий. В этом году пострадавшие из Коми лечатся в Кировской и Московской областях, Волгограде, Астрахани, Кавказских Минеральных Водах и на черноморском побережье Краснодарского края.

На основе показателей этого года уже составлен прогноз объема ассигнований, необходимых для реабилитации пострадавших в санаториях в 2016 году. Пока это 111 миллионов рублей. Скорее всего, по аналогии с 2015 годом эта цифра будет увеличена в соответствии с текущими потребностями. Важно, что у Фонда социального страхования нет финансовых ограничений для исполнения своих обязательств перед пострадавшими на производстве в полном объеме. 

По информации, предоставленной Директором Филиала №6 Салуяном Игорем Анатольевичем, в 2015 году 14 пострадавшим на производстве гражданам, проживающим в Княжпогостском районе, были предоставлены путевки в реабилитационные центры и санаторно-курортные учреждения на общую сумму 512,7 тыс. руб. 
