Вопросы – ответы
Вопрос 1. Я пенсионер, но еще работаю. Получил в ПФР справку о размере пенсии. В ней указана одна сумма, а на руки я получаю почти на 800 рублей меньше.  Почему? 
С 2016 года работающим пенсионерам пенсия выплачивается без учета плановых индексаций, которые осуществлялись в период их работы. В справке, которую вы получили в ПФР, указан размер установленной пенсии. Но, так как вы еще работаете, на выплату направляется сумма без учета повышения. Когда вы оставите работу, право на выплату пенсии с учетом индексации будет восстановлено. 

Вопрос 2. Я уволился 16 мая 2016 года. Уже август, а размер пенсии до сих пор не изменился. Почему? 
Согласно закону, решение о выплате пенсии с учетом индексаций принимается исключительно на основании ежемесячного отчета работодателя. И выносится оно в месяце, следующем за месяцем, в котором в ПФР поступили сведения о прекращении пенсионером работы 
В вашем случае порядок был такой: в мае вы еще состояли в трудовых отношениях, поэтому в июне от работодателя поступил отчет за май, в котором вы значились работающим. В июле ПФР стал располагать сведениями о том, что вы прекратили трудовую деятельность. В августе ПФР вынес решение о выплате вам пенсии с учетом индексации. Начиная с сентября, вам будет выплачиваться пенсия с учетом индексации.  

Вопрос 3. Я работающий пенсионер. В августе 2016 года размер моей пенсии увеличился на 214,23 рублей, а обещали 3 балла. Прочитал на сайте, что один балл равен 74,27 рубля, получается 222,81. Почему  у меня меньше?
Прежде напомним, что по закону индексации подлежит не только страховая часть пенсии (которая влияет на размер вашей выплаты), но и стоимость пенсионного балла (из которого рассчитывается максимальная прибавка при августовском перерасчете). 
При этом с 2016 года работающие пенсионеры получают пенсию без учета плановых индексаций. 
Стоимость балла с учетом индексации с 1 февраля 2016 года – 74,27 руб. (максимальная прибавка при перерасчете – 222,81). Стоимость балла без индексации – 71,41 (максимальная прибавка – 214,23).
Прибавку с учетом индексации пенсионного балла получили те, кто на момент проведения перерасчета значится неработающим (т.е. те, кто оставил работу в апреле 2016 года и ранее).
Прибавку без учета индексации балла получили те, кто оставил работу в мае-июле этого года. Но по мере поступления в ПФР информации о прекращении пенсионером трудовой деятельности, пенсия будет пересмотрена и будет вынесено решение о выплате пенсии с учетом индексации стоимости балла. 

Мы с мужем неработающие пенсионеры. Я уволилась с работы в марте 2016 года, он – в июле 2016 года. В августе 2016 года мы получили прибавку к пенсии, но почему-то в разных размерах. Моя прибавка оказалась на 8 рублей больше.
[bookmark: _GoBack]Действительно, на момент перерасчета и вы, и ваш супруг фактически являлись неработающими пенсионерами. Однако перерасчет был произведен на основании сведений, представленных в ПФР работодателем в июле 2016 года. В этих сведениях ваш супруг значился еще работающим. Сведениями о том, что ваш супруг уволился, ПФР будет располагать в сентябре.  После этого будет принято решение о выплате пенсии с учетом индексации стоимости балла. 
Таким образом, вам был произведен перерасчет как неработающему пенсионеру, а вашему супругу – как работающему. 

