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7 июля 2016 г. в Княжпогостском филиале Общественной приёмной Главы Республики Коми состоялась «прямая линия» на тему «Всё о материнском капитале»

Наиболее актуальные и часто задаваемые вопросы решено опубликовать.

Наталья, 27 лет, г.Емва: 

Вопрос: Возможно ли подать заявление о единовременной выплате из средств материнского капитала в электронном виде? 

Ответ: Да, с 1 июля 2016 года заявление о единовременной выплате из средств материнского капитала можно будет подать в электронном виде через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР. Воспользоваться данной услугой могут только граждане, имеющие подтвержденную учетную запись на Едином портале государственных и муниципальных услуг (gosuslugi.ru). При подаче заявления в электронной форме личное посещение гражданином ПФР не требуется.
Ольга, 28 лет, пгт.Синдор

Вопрос: При получении единовременной выплате из средств материнского капитала в размере 25 тысяч рублей необходимо ли отчитаться в ПФР о том, на что были потрачены данные средства?

Ответ: Нет, отчета не требуется, эти деньги могут быть потрачены семьёй на повседневные нужды.
Также хотелось бы обратить внимание жителей района на то, что в связи с ожидаемым большим количеством обращений в клиентские службы ПФР по данному вопросу в ближайшие дни и во избежание больших очередей Пенсионный фонд рекомендует запланировать визит в ПФР, воспользовавшись предварительной записью на прием. Записаться на прием можно в разделе «Электронные сервисы» на сайте www.pfrf.ru либо по телефонам 8-800-100-1508 (бесплатная справочная служба ОПФР по Республике К ) или  24-7-67.



