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УПФР в Княжпогостском районе Республики Коми в связи с возникающими вопросами при приёме ежемесячной отчетности, разъясняет следующее:

О представлении ежемесячной отчетности на учредителя при отсутсвии начислений страховых взносов.

Частью 1 ст.26.1 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» предусмотрено, что пенсионерам, осуществляющим работу и (или) иную деятельность, в период которой они подлежат обязательному пенсионному страхованию в соответствии  с Федеральным законом от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации», суммы страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии), в том числе полученные в связи с перерасчетом, предусмотренным частями 2,5-8 статьи 18 Закона № 400-ФЗ, выплачивается в размере, исчисленном в соответствии с указанным Федеральным законом, без учета индексации (увеличения) размера фиксированной выплаты к страховой пенсии в соответствии с частями 6 и 7 статьи 16 Закона № 400-ФЗ и корректировки размера страховой пенсии в соответствии с ч.10 ст.18 указанного Федерального закона, имеющих место в период осуществления работы и (или) иной деятельности.

При реализации указанной нормы под работающими гражданами понимаются лица, указанные в статье 7 Закона № 167-ФЗ, к которым относятся работающие по трудовому договору, в том числе руководители организаций, являющиеся единственными участниками (учредителями), членами организаций.

Таким образом, на указанных лиц распространяется режим обязательного пенсионного страхования и при уплате страховых взносов у них образуются пенсионные права.

С учетом изложенного лица рассматриваемой категории относятся к числу работающих лиц и на них распространяются положения ст.26.1 Закона № 400-ФЗ.

Соответственно, указанные страхователи в соответствии с п.2.2 ст.11 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» (в редакции Закона № 385-ФЗ) должны ежемесячно представлять в органы Пенсионного фонда Российской Федерации сведения 

о каждом работающем у него застрахованном лице (включая лиц, которые заключили договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации о страховых взносах начисляются страховые взносы).

О представлении ежемесячной отчетности страхователями, представляющими «нулевую» ежеквартальную отчетность. 
Если кто-то сдает отчетность, значит, он работник этой организации и у него есть все полномочия, чтобы представлять отчетность от её имени. Соответственно, как минимум на одного сотрудника должна быть представлена отчетность. Отсутствие начислений страховых взносов не может служить основанием для непредставления ежемесячной отчетности.

         О необходимости представления отчетности по форме СЗВ-М организациями, не ведущими хозяйственную деятельность (с «нулевой» отчетностью).
Страхователи, не осуществляющие финансово-хозяйственную деятельность (ФХД), ежеквартально представляют в территориальные органы ПФР «нулевые» Расчеты по форме РСВ-1 ПФР. Однако, если сотрудники не уволены, трудовой договор не расторгнут, то между работодателем и работником фактически продолжают действовать трудовые отношения (например, оформлен отпуск без сохранения заработной платы, возможно, есть только один работник – руководитель). На таких сотрудников сведения по форме СЗВ-М должны быть представлены.

           Представление формы СЗВ-М при наличии гражданско-правовых договоров.

По договорам гражданско-правового характера необходимо ориентироваться на дату заключения договора и дату его прекращения. Если конкретную дату прекращения срока действия гражданско-правового договора определить нельзя, то представление формы СЗВ-М в этом случае надо увязать с исчислением страхового стажа по таким договорам.

Включению в страховой стаж подлежит конкретный период выполнения застрахованным лицом работ (оказания услуг) по договору гражданско-правового характера в соответствии с Актом приемки 
выполненных работ (или другим документом страхователя, подтверждающим факт и период выполнения работ или оказания услуг, предусмотренных договором).

В то же время на практике возможны ситуации, когда из представленных страхователем документов конкретный период выполнения работы не усматривается. В этом случае в страховой стаж застрахованного лица подлежит включению только календарный месяц, в котором этому лицу в соответствии с условиями договора произведена выплата вознаграждения и начислены страховые взносы на обязательное пенсионное страхование.

Например, если по договору и/или Акту приемки выполненных работ работа завершена в марте – то независимо от того, что оплата произведена в апреле форму СЗВ-М представлять не надо (срок действия договора истек в марте, поэтому и в стаж будет включен только март). Если срок действия договора не определен – то, соответственно, форма должна быть представлена, поскольку в этом случае в стаж включается именно апрель - месяц выплаты вознаграждения по договору.

           Представление формы СЗВ-М на граждан, состоящих на учете в органах занятости населения в качестве безработных.
Сведения по форме СЗВ-М на граждан, состоящих на учете в органах занятости населения в качестве безработных, не представляются (нет заключенных договоров, предусмотренных разделом 4 формы СЗВ-М). 


