Запущен портал реестра субъектов малого и среднего предпринимательства

 На сайте Федеральной налоговой службы с 1 августа заработал портал реестра субъектов малого и среднего предпринимательства.
Законопроект о создании реестра (Федеральный закон № 408-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации») был принят в конце декабря 2015 года.
[bookmark: _GoBack]Единый реестр – это размещенная в открытом доступе база данных о субъектах малого и среднего предпринимательства (МСП), при обращении к которой можно подтвердить принадлежность того или иного хозяйствующего субъекта к категории МСП. Также сведения реестра могут быть использованы для поиска контрагентов и выработки мер поддержки малого и среднего предпринимательства. С началом работы реестра предпринимателям не нужно будет представлять документы, подтверждающие их статус как субъектов МСП, при обращении за мерами поддержки в рамках программ развития МСП.
Чтобы попасть в реестр, никаких документов предоставлять не нужно: реестр будет формироваться автоматически на основании сведений налоговой отчетности, которую организация (предприниматель) представляли в налоговые органы за предшествующий календарный год; сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП; сведений, поступивших в ФНС от других ведомств в порядке информационного взаимодействия.
Включенный в реестр предприниматель может передать дополнительные сведения о себе и своём деле с помощью специального онлайн-сервиса. К таким сведениям относится информация о видах производимой продукции, имеющимся опыте, а также об участии в программах партнёрства.
Первое формирование и размещение сведений реестра произошло 1 августа 2016 года. В дальнейшем сведения о принадлежности хозяйствующего субъекта к категории субъектов малого и среднего предпринимательства будут обновляться ежегодно 10 августа на основе тех данных, которые будут в распоряжении Федеральной налоговой службы по состоянию на 1 июля.
При этом предусмотрено ежемесячное (10 числа месяца, следующего за месяцем, в котором произошло изменение) обновление отдельных видов сведений:
внесение сведений о вновь созданных юридических лицах, вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателях;
исключение сведений о юридических лицах, индивидуальных предпринимателях, прекративших деятельность;
актуализация сведений, индивидуализирующих предпринимателя (наименование юридического лица или фамилия, имя и (при наличии) отчество индивидуального предпринимателя, место нахождения или жительства, виды осуществляемой деятельности, выданные лицензии);
внесение сведений о производимой продукции, участии в закупках товаров, работ, услуг для нужд органов государственной власти, органов местного самоуправления и отдельных видов юридических лиц.
Специального порядка проверки достоверности сведений, которые вносятся в реестр, не предусмотрено.
Малые и средние предприятия самостоятельно несут риски представления недостоверной информации в случае, если такая информация будет использована в целях предпринимательской деятельности лицами, обратившимися к сведениям реестра.











