
Администрация МР «Княжпогостский» доводит до сведения, что Управление Федеральной налоговой службы России по Республике Коми сообщает, что  в соответствии с п. 8 ст. 7 Федерального закона от 03.07.2016 № 290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» ( далее-Федеральный закон № 290-ФЗ) организации и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги населению, вправе не применять контрольно-кассовую технику (далее- ККТ) при условии выдачи ими соответствующих бланков строгой отчетности (далее- БСО) в порядке, установленном Федеральным законом № 54-ФЗ, в редакции, действовавшей до дня вступления в силу Федерального закона № 290-ФЗ от 01 июля 2019 года.
Согласно п. 2 ст. 2 Федерального закона N 54-ФЗ в редакции, действовавшей до вступления в силу Федерального закона N 290-ФЗ, организации и индивидуальные предприниматели в соответствии с порядком, определяемым Правительством РФ, могут осуществлять наличные денежные расчеты и (или) расчеты с использованием платежных карт без применения ККТ в случае оказания услуг населению при условии выдачи ими соответствующих БСО.
Указанный порядок изложен в Положении об осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт без применения контрольно-кассовой техники, утвержденный постановлением Правительства РФ от 06.05.2008 N 359.
Из приведенных норм следует, что ККТ, при оказании услуг населению организациями и индивидуальными предпринимателями, применяется в обязательном порядке с 01 июля 2019 года.
Кроме того, согласно Федеральному закону от 27.11.2017 N 349-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" индивидуальным предпринимателям, применяющим систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход или патентную систему налогообложения, на приобретение ККТ предусмотрен налоговый вычет в размере не более 18 тыс. рублей на каждый экземпляр ККТ при условии ее регистрации в налоговых органах с 01.02.2017 до 01.07.2019, что также снижает затраты по приобретению и применению КKT.
Таким образом, в соответствии с требованиями действующего законодательства с 01.07.2019 года организации и индивидуальные предприниматели при осуществлении расчетов за оказанные услуги обязаны зарегистрировать и применять ККТ.
Информация о ценах на ККТ, производителях, а также иная справочная информация и материалы о новом порядке применения ККТ размещены на официальном сайте ФНС России в сети Интернет в разделе «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники».
По вопросам минимизации дополнительных расходов на приобретение и установку ККТ в налоговом органе или через личный кабинет субъекта предпринимательской деятельности, можно обратиться в любой территориальный налоговый орган Российской Федерации.
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