[bookmark: _GoBack] Информация для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции

 В соответствии с Федеральным законом от 22.11.1995 №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (в редакции Федерального закона от 03.07.2016 №261-ФЗ) розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания осуществляются с применением контрольно-кассовой техники. Указанная норма вступает в силу с 31.03.2017 г.
Данное требование распространяется на организации и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, включая пиво, пивные напитки, сидр, пуаре, медовуху, в том числе в отдаленных и труднодоступных местностях.
  По вопросу порядка применения контрольно-кассовой техники необходимо обращаться в уполномоченный орган – Управление Федеральной налоговой службы по Республике Коми (территориальные налоговые инспекции).
