
[bookmark: _GoBack]Администрация МР «Княжпогостский» сообщает, что в связи с вступлением в силу с 26.07.2019г. Федерального закона от 26.07.2019 г. №245-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в части закрепления понятий «социальное предпринимательство», «социальное предприятие» внесены изменения в Федеральный закон 209-ФЗ (далее - Федеральный закон 209-ФЗ).
В настоящее время Департаментом инвестиционной политики и развития предпринимательства Минэкономразвития России подготовлен проект приказа Минэкономразвития России «О порядке признания субъекта малого или среднего предпринимательства социальным предприятием и формирования перечня субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих статус социального предприятия» (далее- Проект приказа).
Проектом приказа определен Порядок признания субъекта малого или среднего предпринимательства социальным предприятием и Порядок формирования перечня субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих статус социального предприятия.


