
О приеме и регистрации уведомлений о начале отдельных видов предпринимательской деятельности

Информируем Вас о том, что  в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» юридические лица и индивидуальные предприниматели с 01 июля 2009 года до начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности обязаны уведомить уполномоченные в соответствующей сфере деятельности орган (органы) государственного контроля (надзора).
Перечень работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности, о начале осуществления которых юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем представляется уведомление, утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2008 №584.
Дополнительно в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти сообщаются сведения об изменении места нахождения юридического лица и (или) места фактического осуществления деятельности; изменении места жительства индивидуального предпринимателя; реорганизации юридического лица.
Об изменении места фактического осуществления деятельности также должны информировать субъекты, которые начали осуществлять отдельные виды предпринимательской деятельности до 01 июля 2009 года.
Подать уведомление в Управление Роспотребнвдзора по Республике Коми можно в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru). На портале госуслуг заявители также имеют возможность получить полную и достоверную информацию о порядке предоставления государственной услуги о приеме регистрации уведомлений.
Уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, а также сведения об изменениях могут быть поданы через автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», в том числе через центры и офисы территориального отдела государственного автономного учреждения Республики Коми «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Коми» по Княжпогостскому району, расположенные по адресам:
-Княжпогостский район, г.Емва, ул. Дзержинскогог, д.78;
- Княжпогостский район, пст.Чиньяворык, ул. Ленина, д.9;
- Княжпогостский район, пст.Тракт, ул. Лесная, д.20;
Княжпогостский район, пгт. Синдор, ул. Строителей, д.15.
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