[bookmark: _GoBack]Снижена минимальная сумма финансирования по Программе льготного лизинга оборудования в Региональных лизинговых компаниях 
АО «Корпорация «МСП» для расширения доступа субъектов индивидуального и малого предпринимательства  к финансовым ресурсам реализуется Программа льготного лизинга оборудования.
В программе участвуют 4 Региональные лизинговые компании: АО «РЛК Республики Татарстан», АО «РЛК Республики Башкортостан», АО «РЛК Республики Саха (Якутия)», АО «РЛК Ярославской области».
В целях повышения доступности лизинговых услуг снижены минимальные суммы финансирования по всем продуктам программы 
с 5 млн рублей до 2,5 млн рублей (1 млн рублей по продукту «Социальное предпринимательство»). 
Оборудование предоставляется субъектам индивидуального и малого предпринимательства по ставке 6% годовых (для отечественного оборудования) и 8% годовых (для иностранного оборудования).
Информационные материалы, содержащие подробные условия программы, а также форма анкеты соответствия требованиям программы, представление которой необходимо для начала рассмотрения лизинговой  заявки, размещены на информационном портале малого и среднего предпринимательства Республики Коми mbrk.ru в разделе «Региональные лизинговые компании» (http://mbrk.ru/pages/regionalnye_lizingovye_kompanii). 

