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Информация
по проверке целевого и эффективного расходования бюджетных средств, 

выделенных  на реализацию муниципальной программы
 «Противодействие коррупции в муниципальном районе Княжпогостский» 

на 2012-2013 годы» 

        В соответствии с пунктом 7 раздела 3 Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального района «Княжпогостский» на 2015 год и приказа Председателя Контрольно-счетной палаты муниципального района «Княжпогостский» от 02 ноября 2015 года № 14-ос проведена проверка целевого и эффективного расходования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Княжпогостский» на 2012-2013 годы».

          Общий объем бюджетных средств, охваченных контрольным мероприятием 20 тыс. руб., том числе 20 тыс. руб. средства бюджета МР «Княжпогостский».
          В результате контрольного мероприятия установлено:

1. Бюджетные средства в сумме 10,0 тыс. руб. за 2012 год, израсходованы неэффективно и нерезультативно, без достижения требуемого (заявленного) результата, чем нарушена статья 34 Бюджетного кодекса РФ.           
                                               Предложения:
Отчет о результатах проверки направить в Совет МР «Княжпогостский». Направить представление Контрольно-счетной палаты МР «Княжпогостский» руководителю администрации МР «Княжпогостский», с целью устранения нарушений, выявленных проверкой.
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