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Информация
по отчёту об исполнении бюджета муниципального района 
«Княжпогостский» за 9 месяцев  2016 год 
	
	


В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о Контрольно-счетной палате МР «Княжпогостский», Плана работы Контрольно-счетной палаты на 2016 год проведена  проверка отчета об исполнении бюджета МР «Княжпогостский» за 9 месяцев 2016 года.

За 9 месяцев текущего года шесть раз вносились изменения и дополнения в Решение Совета МР «Княжпогостский» от 22.12.2015 г. № 30 «О бюджете МР «Княжпогостский» на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов» в связи с увеличением налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из бюджетов, увеличения расходов по вновь поступившим источникам доходов и за счет изменения остатков средств на лицевом счете местного бюджета по состоянию на 01.01.2016 года.

        Согласно уточненному бюджету общий объем доходов района на 2016 г. утвержден в сумме 624 423,94 тыс. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 199 109,96 тыс. руб.

Фактически бюджет муниципального района за 9 месяцев 2016 год по доходам исполнен на 72,83% к уточненному годовому бюджету, в том числе по налоговым  и неналоговым доходам на 81,02%. Исполнение бюджета по общему объему расходов состоялось на уровне 61,60% к уточненному годовому бюджету.

Результатом исполнения бюджета за 9 месяцев 2016 года явился дефицит, величина которого составила 26 211,08  тыс. руб., что в шесть раз меньше утвержденного.

В сравнении с аналогичным периодом 2015 г. фактический объем доходов за 9 месяцев 2016 г. снизился незначительно, на 993,46 тыс. руб. или на 0,22 %, что обусловлено сокращением поступлений в доходную часть бюджета безвозмездных поступлений (на 6 726,57 тыс. руб.), в то время как объем поступления налоговых и неналоговых доходов увеличился на 5 733,10 тыс. руб. или на 5,85%.

         В сравнении с аналогичным периодом 2015 г. общий объем расходов за 9 месяцев 2016 г. по муниципальному району уменьшился на 28 730,89 тыс. руб. или на 5,6 %.

        За 9 месяцев 2015 г. бюджет был исполнен с превышением расходов на доходами (дефицитом) в сумме 53 948,51 тыс. руб., за 9 месяцев 2016 г. бюджет исполнен с превышением расходов на доходами (дефицитом) в сумме 26 211,08 тыс. руб. Величина дефицита бюджета за 9 месяцев 2016 г. ниже, чем было исполнено в бюджете на 2015 год в 2 раза, что оценивается положительно. Источником финансирования дефицита бюджета являются остатки средств на счете по состоянию на 1 января 2016 года

В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета района основным источником поступлений являлся налог на доходы физических лиц                                                           - 83,95%.

Плановые бюджетные назначения по налоговым и неналоговым  доходам за 9 месяцев 2016 года выполнены, кроме двух налогов: 

   - по налогам на товары (работы, услуги) реализуемые

  на территории Российской Федерации                           на 1 369,77 тыс. руб.;

- по налогам на совокупный доход                                    на 1 637,95 тыс. руб.;

        Безвозмездные поступления от других бюджетов составили 293 453,56 тыс. руб.  при годовом плане  425 313,9 тыс. руб., что составляет 69%.
    Общий объем доходов бюджета за 9 месяцев 2016 г. в сравнении с доходами 9 месяцев 2015 г. снизился незначительно всего лишь на 992,45 тыс. руб. или на 0,22%. Данное снижение произошло в основном за счет снижения безвозмездных поступлений на 6 726,57 тыс. руб., по налоговым и неналоговым доходам наблюдается увеличение поступлений к уровню 9 месяцев 2015 года на 5 733,11 тыс. руб.

 За 9 месяцев 2016 года   наблюдается  рост поступлений налога на доходы физических лиц на 4 185,78 тыс. руб. к уровню 9 мес. 2015 года в связи с возобновлением работ по строительству газопровода в пст. Чиньяворык и м. Ачим.       

В два раза увеличились поступления по налогам на товары (работы, услуги) реализуемые на территории РФ в связи с увеличением в два раза нормативов отчислений в местный бюджет от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла. 

По неналоговым доходам значительный рост за 9 мес. 2016 г. наблюдается по штрафам, санкциям, возмещению ущерба, в 2,5 раза в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 

   Безвозмездные поступления от других бюджетов уменьшились на 6 726,57 тыс. руб. с уровнем 9 месяцев 2015 года. Безвозмездные поступления перечисляются из республиканского бюджета Республики Коми в соответствии с заключенными соглашениями с АМР «Княжпогостский». Плановые назначения 9 месяцев 2016 года исполнены на 69%. На невыполнение плановых поступлений повлиял возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое значение, прошлых  лет (при отсутствии плановых назначений) в сумме 5 179,27 тыс. руб.      

При своевременном внесении изменений в бюджет района (доходную часть) за 9 месяцев 2016 года по данному виду доходов общее исполнение плана по безвозмездным поступлениям составило бы 70,2%. 

По отчету об исполнении бюджета муниципального района «Княжпогостский» за 9 месяцев 2016 года расходы бюджета исполнены в сумме 480 985,56 тыс. руб., что составило 61,6% от установленных бюджетных расходов на год. 
Наиболее всего освоены средства за 9 месяцев 2016 г. по следующим отраслям: «Национальная оборона» - 75%, «Образование» - 72,76% и «Физическая культура и спорт» - 100%, что оценивается положительно.

        Меньше всего освоены средства за 9 месяцев 2016 г. по следующим отраслям:

- «Общегосударственные вопросы» - 45,29%, низкое освоение средств при исполнении судебных актов РФ по возмещению вреда, причиненного в результате незаконных действий (бездействия) органов государственной власти;

- «Национальная экономика» - 44,74% низкое освоение средств на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, совсем не освоены средства на реализацию инвестиционного проекта "Тепличный комплекс "Княжпогостский", перенос сроков на 4 квартал 2016 г.;  

- «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 44,95% низкое освоение средств на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, совсем не освоены средства по капитальному ремонту МКД, перенос сроков на 4 квартал 2016 г.

        Объем расходов бюджета по итогам 9 месяцев 2016 г. уменьшился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 28 730,89 тыс. руб. или на 5,64%. Наибольшее уменьшение расходов за 9 месяцев 2016 г по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство».

        В ходе исполнения бюджета соблюден  принцип  социальной  направленности  бюджета – основная часть расходов  направлена на  отрасли  социальной  сферы и  составила 68%  (327 139,79 тыс. руб.) от  всех расходов  районного  бюджета.  

           В отчетном финансовом году предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию 9 муниципальных программ. Общий объем расходов, предусмотренный на реализацию программ на 2016 год утвержден в сумме 742 688,42 тыс. руб. За 9 месяцев 2016 г. фактические расходы бюджета по программам составили в сумме 470 692,7 тыс. руб. или 63,4% от утвержденных решением о бюджете годовых назначений. 

           Низкие темпы освоения бюджетных средств по 2 муниципальным программам: "Развитие экономики в Княжпогостском районе" – 3,72% и «Развитие жилищного строительства и жилищно-коммунального хозяйства в Княжпогостском районе" – 48,57%,  в основном это объясняется тем, что освоение средств на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, по капитальному ремонту МКД, и на реализацию инвестиционного проекта "Тепличный комплекс "Княжпогостский запланированы на 4 квартал 2016 г., а так же слабой организационной и исполнительской дисциплине в освоение запланированных бюджетных средств.
          В нарушение ст. 179, ст. 217 БК РФ по 2 программам из 9 объемы ассигнований, предусмотренные решением Совета «О бюджете МР «Княжпогостский на 2016 год и плановый период 2016-2017 года» с изменениями и дополнениями и сводной бюджетной росписью по состоянию на 01.10.2016 г. не соответствуют объемам финансирования, определенным в муниципальных программах на 2016 год: 

- МП «Безопасность жизнедеятельности и социальная защита населения в Княжпогостском районе»;

- МП «Доступная среда».       

       Изменения в данные Программы после внесения изменений в Решение о бюджете района в течение года своевременно не вносятся. Это позволяет сделать вывод, что исполнение Программ, особенно в части финансирования, не контролируется ответственными исполнителями программ, анализ выполнения мероприятий Программы, ее эффективности не проводится. Аналогичные нарушения были установлены при экспертизе отчета об исполнении бюджета МР «Княжпогостский» за 1 полугодие 2016 г.
         Результатом исполнения бюджета за 9 месяцев 2016 года явился дефицит, величина которого составила 26 211,08 тыс. руб., что превышает ограничения установленные пунктом 3 статьи 92.1 БК РФ, но в пределах суммы снижения остатков средств на счетах по учету средств местного бюджета. 

        Наблюдается уменьшение величины дефицита по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 27 737,43 тыс. руб. в связи с сокращением расходов за 9 мес. 2016 г. 
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