                                                                     Приложение к решению

Совета МР «Княжпогостский»

                                                                    от 06.04.2016 г. №    48
Отчет

о деятельности Контрольно-счетной палаты 
муниципального района «Княжпогостский» за 2015 год
1. Общие сведения.

Деятельность КСП района в 2015 году осуществлялась в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования муниципального района «Княжпогостский», Положением о Контрольно-счетной палате муниципального района, Планом работы на 2015 год, утвержденным приказом председателя КСП района от 22.12.2014 г. № 18-ос.
Штатная численность КСП района утверждена в количестве 2 единиц – председателя и специалиста 1 категории. Фактическая численность составляет 1 единица – председатель.
2. Организационно-методическая деятельность
В 2015 году КСП района разработаны и утверждены локальные нормативные правовые акты, регламентирующие вопросы организации деятельности КСП района:
- План работы на 2016 года;

- Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд».
         Председателем КСП района  пройдены курсы повышения квалификации по программам: «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд» и «Особенности проведения аудита формирования и контроля исполнения бюджета: аудит в сфере закупок, экспертиза государственных и муниципальных программ». 
3. Контрольные мероприятия

За 2015 год КСП района проведено 7 контрольных проверок:

1. Аудит в сфере закупок, осуществленных за счет средств местного бюджета администрацией муниципального района «Княжпогостский».

2. Проверка правомерности и эффективности расходования бюджетных средств, выделенных на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории городского поселения «Емва».
        3. Проверки целевого и эффективного использования средств бюджета МР «Княжпогостский», выделенных для финансирования муниципальных целевых программ: 
    - «Безопасность жизнедеятельности и социальная защита населения в Княжпогостском районе на период 2014-2020 годы»;

    - «Безопасность жизнедеятельности населения на территории городского поселения «Синдор»;

    - «Противодействие коррупции в муниципальном районе Княжпогостский» на 2012-2013 годы»;

    - «Пожарная безопасность в населенных пунктах на территории сельского поселения «Тракт»;

    - «Развитие дорожной и транспортной системы в Княжпогостском районе».
      Проверками законности и результативности использования бюджетных средств были охвачены пять органов местного самоуправления: Администрация МР «Княжпогостский», администрация ГП «Емва», администрация СП «Тракт», администрация ГП «Синдор», отдел культуры и национальной политики АМР «Княжпогостский». 
Объем средств, охваченных контрольными мероприятиями, составил 16 363,4 тыс. руб., Сумма финансовых нарушений, выявленных в ходе проверок, составила 1 595,5 тыс. руб., в том числе:
    - нецелевое использование бюджетных средств в сумме 2,486 тыс. руб. (МП «Развитие дорожной и транспортной системы в Княжпогостском районе», на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории городского поселения «Емва»);
    - неэффективное использование бюджетных средств в сумме 1 282,9 тыс. руб. (МП «Противодействие коррупции в муниципальном районе Княжпогостский», МП Безопасность жизнедеятельности и социальная защита населения в Княжпогостском районе», на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории городского поселения «Емва»); 
     - неправомерное использование бюджетных средств в сумме 303,9 тыс. руб., выделенных на проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории городского поселения «Емва»;
     - переплата бюджетных средств в сумме 6,173 тыс. руб. (МП «Безопасность жизнедеятельности и социальная защита населения в Княжпогостском районе»)
В ходе проверок были отмечены следующие нарушения и недостатки:

   - 7 фактов несвоевременного размещения планов-графиков размещения заказов на 2014 г. на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (АМР «Княжпогостский», АГП «Емва», АСП «Тракт», АСП «Серегово», АСП «Шошка», АСП «Ветью», АСП «Иоссер»);
   - 2 факта несвоевременного внесения изменений в планы-графики размещения заказов на 2014 год (АМР «Княжпогостский», АСП «Иоссер»);
    - 1 факт несвоевременного размещения на официальном сайте отчетов об исполнении контрактов по установленной форме (АМР «Княжпогостский»).  

4. Экспертно-аналитическая деятельность.

 В соответствии с утвержденным планом КСП района в 2015 году проводилась экспертно-аналитическая деятельность посредством подготовки заключений, затрагивающая вопросы местного бюджета  и бюджеты городских  (сельских) поселений.

 В процессе предварительного контроля проводилась экспертиза проектов бюджета МР «Княжпогостский» и городских (сельских) поселений МР «Княжпогостский» на 2016 год.
 В ходе проверок были отмечены следующие нарушения и недостатки:
- 4 фактов невнесения изменений в Положения о бюджетном процессе городских (сельских) поселений МР «Княжпогостский» в соответствии с действующим законодательством (ГП «Емва», СП «Мещура», СП «Серегово», СП «Шошка»). 
- 10 фактов не установления верхнего предела муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за каждым годом планового периода.

 (по всем поселениям);

- 10 фактов не установления объема межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов в плановом периоде (2017-2018 годах) и (или) предоставляемых другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в очередном финансовом году и плановом периоде (по всем поселениям)
- 1 факт некачественного составления Проекта бюджета в связи с отсутствием «основных направлений бюджетной и налоговой политики» на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов» и «прогноза социально-экономического развития» на 2016 г. и плановый период 2017-2018 г.» (СП «Мещура»).
Текущий контроль исполнения бюджета МР «Княжпогостский» осуществлялся при подготовке заключений  по проектам решений о внесении изменений в бюджет муниципального района  и заключений об исполнении местного бюджета за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев. В ходе проверок нарушений не установлено.
В процессе последующего контроля была  проведена   внешняя проверка годовой бюджетной отчетности  главных администраторов  бюджетных средств, годового отчета об исполнении бюджета МР «Княжпогостский и бюджетов городских (сельских) поселений МР «Княжпогостский» за 2014 год.

В ходе проверок были отмечены следующие нарушения и недостатки:
-  3 факта неотражения сведений о проведении инвентаризации имущества и обязательств (АГП «Емва», Управление муниципальным имуществом, землями и природными ресурсами АМР «Княжпогостский» и отдел культуры и национальной политики АМР «Княжпогостский»)
- 6 фактов неотражения  сведений о  результатах мероприятий внутреннего контроля (Отдел культуры и национальной политики АМР «Княжпогостский», АСП «Чиньяворык», АГП «Емва», АСП «Ветью», АСП «Шошка», АСП «Мещура»)
- 4 факта неотражения сведений о результатах проведения внешних контрольных мероприятий (АСП «Ветью», АСП «Турья», АСП «Шошка», АСП «Серёгово»).

По итогам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составлены и направлены в адрес главных распорядителей бюджетных средств, администрации и Совету МР «Княжпогостский», главам городских (сельских) поселений:

- 7 актов проверок;

- 7 отчетов (информаций) по проведенным проверкам;

- 7 информационных писем с предложениями по устранению выявленных нарушений и недостатков;

- 17 заключений  по  итогам  внешней  проверки  годовой бюджетной  отчетности главных распорядителей бюджетных средств и годового отчета об исполнении бюджета МР «Княжпогостский и бюджетов городских (сельских) поселений за 2014 год;

- 3 заключения об исполнении местного бюджета;
- 7 заключений к проектам решений о внесении изменений в бюджет МР «Княжпогостский» на 2015 г. и плановый период 2016-2017 года 
- 11 заключений на проект бюджета МР «Княжпогостский» и проекты бюджетов городских (сельских) поселений на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов;

       По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП района были даны соответствующие предложения по устранению выявленных нарушений и недостатков. Выполнение таких предложений находится на постоянном контроле КСП района.
