Администрация муниципального района «Княжпогостский» представляет: «Доклад руководителя администрации муниципального района «Княжпогостский» Ивочкина В.И. о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период».

Экономическое развитие

1. Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы).

Основные результаты, достигнутые по итогам 2015 года:

- предоставлены субсидии на функционирование информационно-маркетингового центра малого и среднего предпринимательства, оказывающего консультационную и информационную поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства на муниципальном уровне в сумме 245,30 тысяч рублей; 

- оказана финансовая поддержка на компенсацию части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с началом предпринимательской деятельности (гранты) – 5 субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 1500,0 тысяч рублей;  
- оказана финансовая поддержка на компенсацию части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с модернизацией собственного бизнеса в приоритетных отраслях малого и среднего предпринимательства (гранты) – 3 субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 1200,0 тысяч рублей;  

- в целях создания инфраструктурной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства со стороны администрации муниципального района «Княжпогостский», а также в целях повышения доступности кредитных ресурсов для малого и среднего бизнеса в 2013 году на базе МБУ «Центральная библиотечная система» созданы консультационные пункты ОАО «Гарантийный фонд» и ОАО «Микрофинансовая организация». 
В 2015 году в ОАО «Микрофинансовая организация» обратились 4 индивидуальных предпринимателя и взяли кредит на 2 845,0 тысяч рублей. 

- сформирован Перечень государственного имущества Республики Коми, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), в целях предоставления его на долгосрочной основе во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и размещен на официальном сайте муниципального района «Княжпогостский»;

- администрацией муниципального района «Княжпогостский» постоянно ведётся работа по пропаганде и популяризации предпринимательской деятельности, по доведению различной информации до предпринимателей путем опубликования материалов в районной газете «Княжпогостские вести», на официальном сайте района, а также путём электронной рассылки;
- В 2015 году в г. Емва 20 индивидуальных предпринимателей, прошли курсы повышения квалификации по программе «Основы предпринимательской деятельности» по 72 часовой учебной программе, организованные администрацией муниципального района «Княжпогостский» совместно с НОУСПО «Сыктывкарский кооперативный техникум», а также с ГУП РК «РП «Бизнес-инкубатор».

- в целях оказания информационной поддержки предпринимательства на официальном сайте муниципального района «Княжпогостский» (www.mrk11.ru) создан раздел «Малое и среднее предпринимательство», в котором размещается информация о существующих видах государственной и муниципальной поддержки для субъектов предпринимательства. Кроме того, в данном разделе имеется ссылка на официальный сайт Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Коми;
- руководствуясь нормами статьи 13 Федерального закона   от 24.07.2014 г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», постановлением администрации муниципального района «Княжпогостский» от 21.09.2009г. № 556 создан Координационный Совет по малому и среднему предпринимательству при руководителе администрации муниципального района «Княжпогостский».

Постановлением администрации МР «Княжпогостский» от 25.03.2014 г. №197 внесены изменения в состав Координационного совета. В настоящее время в него входят 12 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торгово-закупочную деятельность, 3 – осуществляющих деятельность в сфере общественного питания, 1 – осуществляющий деятельность в сфере сельского хозяйства, 2 – осуществляющих деятельность в культурно-развлекательной сфере, представители общественных организаций и представители средств массовой информации района.

2. Развитие въездного и внутреннего туризма на территории муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы)

Основные результаты, достигнутые по итогам 2015 года: 

- организовано изучение потребности в квалифицированных кадрах для въездного и внутреннего туризма (Проект «Развитие таежного оленеводства на территории Княжпогостского района Республики Коми»);

- постоянно актуализируется реестр инвестиционных проектов в области туризма;             

- хозяйствующим субъектом, которым была предоставлена финансовая поддержка за счет средств бюджета муниципального района «Княжпогостский» на реализацию проекта в сфере развития этнотуризма, осуществляется выпуск сувенирной продукции («Организация Визит-центра Княжпогостского района», инициатор проекта- ИП Алексеева И.М.);

- рекламно - информационное обеспечение продвижения туристического продукта на внутреннем и внешнем рынках на общую сумму 32,0 тысяч рублей (на приобретение буклетов). 

3. Развитие сельского хозяйства и переработки сельскохозяйственной продукции на территории муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы)

Основные результаты, достигнутые по итогам 2015 года: 

- территориальным органом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми Княжпогостского районного управления сельского хозяйства и продовольствия проводился ежеквартальный мониторинг хозяйственной деятельности сельхоз организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Княжпогостского района. На территории муниципального района «Княжпогостский» действуют 3 сельскохозяйственные организации: ООО «Крестьянское хозяйство «Елена», СПК «Княжпогостский» и ООО «Монастырские луга», из них только 2 организации являются прибыльными: СПК «Княжпогостский» и ООО «Монастырские луга». 

- оказывалась консультационная и организационная работа по информированию сельскохозяйственных товаропроизводителей, осуществляющих свою хозяйственную деятельность на территории района, по вопросам реализации Государственных программ.

Кроме того, сельскохозяйственные товаропроизводители принимают ежегодно участие в республиканском конкурсе – ярмарке профессионального мастерства «Урожай – 2015».

- проведение мониторинга реализации Соглашения между Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми и исполнительно-распорядительным органом муниципального образования о сотрудничестве в области сельского хозяйства на 2013-2020 годы в период действия Соглашения предоставляется в установленные сроки согласно приказа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми №220 от 31.07.2013 года.

- в рамках долгосрочной республиканской целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» предоставлена социальная выплата гр. Никифоровой О.Н. в размере 2 798,8 тыс.рублей.

- муниципальными учреждениями образования по итогам 2015 года осуществились закупки молока, кефира, сметаны, творога, масла сливочного, мяса, мясопродуктов, яйца, картофеля, овощей для своих нужд у местных сельхозтоваропроизводителей в общем объеме 125,28 тонн. В 2014 году данный показатель составлял 80,442 тонны.

Кроме того, со стороны администрации муниципального района «Княжпогостский» оказывается финансовая поддержка производителям сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, проводятся консультации по вопросам нововведения в законодательстве, составления бизнес-планов.  

- крестьянские (фермерские) хозяйства участвуют в ярмар​ках проводимых в Торговом комплексе в г. Емва, а также в поселениях Княжпогостского района. Кроме того, КФХ участвуют в ярмарках, организуемых в городах Сыктывкар, Эжва, Ухта.

- за отчетный период произведено 1756,0 тонн молока, 120,0 тонн скота и птицы на убой, 27,9 тыс. штук куриных яиц. Картофеля собрано 436,0 т. Наблюдается снижение поголовья сельскохозяйственных животных с 1398 до 1209 голов. В среднем от одной коровы (без субъектов малого предпринимательства) получено 2780,0 кг молока.  

Производство пищевой продукции:

За 2015 год произведено 4,5 тонн масла сливочного, 13,4 тонн сыра и творога.

- на территории Княжпогостского района по итогам 2015 года прошли 312 ярмарок, их них 104 - ярмарки «Выходного дня», 208 - сельскохозяйственные ярмарки, участниками которых являются индивидуальные предприниматели, фермеры, а также юридические лица.     

4. Развитие торговли и бытового обслуживания в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах на территории муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы).

Основной целью является развитие торговли и бытового обслуживания на территории муниципального района «Княжпогостский».

Основные результаты, достигнутые в рамках реализации подпрограммы 4 по итогам 2015 года:

- в целях решения проблемы доставки продуктов питания в труднодоступные и отдаленные населенные пункты муниципального района «Княжпогостский» хозяйствующим субъектам, осуществляющим реализацию продуктов питания в труднодоступные населенные пункты, предоставлялась поддержка в рамках ведомственной целевой программы «Государственная поддержка хозяйствующих субъектов, осуществляющих доставку товаров в труднодоступные и отдаленные сельские населенные пункты Республики Коми (2012-2014 годы)». За отчетный период 2011-2012 годы три хозяйствующих субъекта (индивидуальный предприниматель Гредяев Ю.Н., индивидуальный предприниматель Рочева М.В., Емвинское потребительское общество) получили финансовую поддержку в виде возмещения транспортных расходов по доставке продуктов питания;

- на постоянной основе осуществляется размещение на официальном сайте муниципального района «Княжпогостский» информации   об   издании нормативных      правовых актов, регулирующих отношения    в    области торговой деятельности;

-  на территории Княжпогостского района по итогам 2015 года прошло 312 ярмарок, из них 104 - ярмарки «Выходного дня» и 208 - сельскохозяйственные ярмарки, на которых был представлен широкий ассортимент как продовольственных, так и непродовольственных товаров. Участниками ярмарок являются индивидуальные предприниматели и фермеры Княжпогостского района, а также осуществляющие свою деятельность за пределами района.

- ярмарка «Выходного дня» и сельскохозяйственная ярмарка, организатором которых является администрация муниципального района «Княжпогостский», проводятся на основании постановления администрации муниципального района «Княжпогостский» от 17 января 2012 г. №12  «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на территории Княжпогостского района» и постановления администрации муниципального района «Княжпогостский» от 14 октября 2014 года №865 «Об организации постоянно действующей ярмарки» с соблюдением отдельных требований, предъявляемых к участнику ярмарки, осуществляющему деятельность по продаже товаров на ярмарке;

-  проведение мониторинга обеспеченности населенных пунктов торговыми площадями;

- информация о розничных и оптовых ценах на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости представляется на основании проводимого администрацией муниципального района «Княжпогостский» наблюдения за розничными ценами в торговых объектах на территории Княжпогостского района (далее - мониторинг), согласно перечня продовольственных товаров, в отношении которых проводится наблюдение за изменением розничных и оптовых цен.

В целях оперативности реагирования на повышение цен на социальную группу продовольственных товаров, выявления негативных тенденций и принятия мер по их выравниванию создан Оперативный штаб по мониторингу и оперативному реагированию на изменения конъюнктуры продовольственного рынка Княжпогостского района. 

Состав Оперативного штаба   был утвержден 23 октября 2014 года.

В состав Оперативного штаба включены представители контрольно-надзорных органов, включая прокуратуру и ОВД, представители общественных организаций и организаций торговли. Возглавил штаб руководитель администрации муниципального района «Княжпогостский» Ивочкин В.И.

Работа штаба ведется в ежедневном режиме в форме проведения мониторинга на социально-значимую группу товаров. Информация по средним ценам ежедневно направляется в Министерство экономического развития Республики Коми и размещается в информационной системе ГАС «Управление».

За период работы штаба резких необоснованных скачков цен на продукты на территории района не зафиксировано. При этом наблюдается негативная тенденция роста цен почти на все группы социально-значимых товаров. Это обусловлено ростом отпускной цены с оптовых баз г. Сыктывкар и г. Киров (мясо и молочная продукция).                

- подготовлена дислокация предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания.
5. Развитие лесного хозяйства на территории муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы)

Основная цель - повышение экономического потенциала лесов и лесного хозяйства.

Основные результаты, достигнутые по итогам 2015 года:

-возмещение убытков, возникающих в результате государственного регулирования цен на топливо твердое, реализуемое гражданам и используемое для нужд отопления, по итогам 2015 года осуществлено на сумму 79,9 тысяч рублей.

6. Содействие занятости населения муниципального района «Княжпогостский» (2014-2020 годы).     

Основная цель - обеспечение условий развития эффективного рынка труда и государственных гарантий по содействию реализации прав граждан на полную, продуктивную и свободно избранную занятость.

Основные результаты, достигнутые в рамках реализации подпрограммы 6 по итогам 2015 года:

С 1 января 2015 года за услугами в службу занятости обратились 1368 человек, из них в целях поиска подходящей работы 1368 человек, признаны безработными 710 человек, трудоустроено – 939 человек, из них 422 безработных. 

По состоянию на 01 января 2015 года предприятиями города заявлена потребность вакантных рабочих мест в количестве 51 единицы.

По состоянию на 01 января 2015 года получены сведения о высвобождении 1 чел.:     

1. ГУП РК Государственные аптеки РК - 1 чел.

Численность зарегистрированных безработных граждан в ГУ РК «ЦЗН Княжпогостского района» по городскому поселению «Емва» на 01.01.2016 г. составила 278 человек (по району – 376). Уровень регистрируемой безработицы равен 3,45% (по району – 3,23%). Численность экономически активного населения по городскому поселению «Емва» составляет 8050 человек (по району 11 650 чел.). 

В рамках Государственной программы Республики Коми «Содействие занятости населения» ГУ РК «ЦЗН Княжпогостского района» проводятся мероприятия по направлениям:

1. Организация проведения оплачиваемых общественных работ: трудоустроены 99 человек (по району 187 человек) фактически израсходовано 140,9 тыс. руб.;

2. Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые: трудоустроен 538 человека (по району 746 человек), фактически израсходовано 605,4 тыс.руб.;

3. Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан,  женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность, включая обучение в другой местности: направлено на обучение 54 гражданина (73 по району), из них 42 безработных (62 по району), 5 пенсионеров, 6 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, заключено 17 договоров на профессиональное обучение, фактически израсходовано 807,0 тыс.руб.;

4. Информирование о положении на рынке труда в субъекте Российской Федерации: услуга оказана 1291 гражданину (по району – 1638 гражданам) и 290 работодателям.

5. Организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования: услугу получили 659 граждан (по району 942 гражданина).

6. Организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест: организовано 11 ярмарок.

7. Психологическая поддержка безработных граждан: услугу получил 31 гражданин (по району 42 гражданина).

8. Содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников: услуга оказана 1368 гражданам (по району - 1815 гражданам) и 111 работодателям, фактически израсходовано 6,3 тыс.руб.;

9. Содействие самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными, прошедшим профессиональное обучение или получившим дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации: услуга оказана 37 гражданам (по району 46 гражданам). 3 человека открыли собственное дело в сферах: «розничная торговля в палатках и на рынках» и «деятельность ресторанов и кафе», из них один получил возмещение затрат на общие финансовые затраты, в том числе изготовление печатей, бланков и др. в размере 59.6 тыс. руб.

10. Социальная адаптация безработных граждан на рынке труда: услуга оказана 84 гражданам (по району 117 гражданам).

В рамках реализации государственной программы Республики Коми «Содействие занятости населения» по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащённые) для них места в 2016 году из федерального бюджета (субсидии) дополнительных мер направленных на создание новых рабочих мест в 2016 году планируется трудоустройство 3 человек, имеющих категорию инвалид. По итогам 2015 г. трудоустроено 3 человека, имеющих категорию инвалид (федеральный бюджет – 130 тыс.руб.). 

7. Развитие инвестиционной привлекательности в Княжпогостском районе (2014-2020 годы).

Основной целью является повышение инвестиционной активности на территории Княжпогостского района.

Основные результаты, достигнутые по итогам 2015 года:

-принята Стратегия социально-экономического развития МР «Княжпогостский» на период до 2020 года; 
-внедрена система муниципальных программ, охватывающая основные направления социально – экономического развития МР «Княжпогостский»; 
- начата реализация проекта «Внедрение унифицированной процедуры стратегического управления развитием муниципальных образований»; 
- продолжена практика оказания муниципальной поддержки субъектам инвестиционной деятельности (грантовая система). На 2016 год в бюджете МР Княжпогостский предусмотрено 1200,0 тыс. руб., на 2016 год 1200,0 тыс. руб. 
Транспортный комплекс района
В 2015 году продолжена начатая ранее работа по развитию транспортного комплекса района.
Внутренний водный транспорт муниципального района «Княжпогостский» представлен паромной переправой через реку Вымь. Паромная переправа обеспечивает жизнедеятельность труднодоступных населенных пунктов, с помощью парома осуществляются перевозки пассажиров, автомобильного транспорта, а также обеспечивается мобильность населения и доступ к материальным ресурсам, в том числе к услугам почтовой связи, снабжению продовольствием, предметами первой необходимости и т.п. Кроме того, наличие паромных переправ важно для решения вопросов ликвидации возможных аварийных и чрезвычайных ситуаций, для обеспечения проезда пожарных машин, машин скорой помощи, органов внутренних дел.

            Так, в 2015 году администрация заключила муниципальный контракт №0107300005515000005 от 31.03.2015г. на приобретение мелкосидящего парома ПКР-25Э общей стоимостью 26 000 000,0 рублей с ЗАО «Завод гидромеханизации» г. Рыбинск. 

В 2016 году планируется ввод в эксплуатацию паромной переправы, расположенной между городским поселением «Емва» и сельским поселением «Туръя» на 125 км. через р. Вымь. Осуществлять перевозку пассажиров будет самоходный паром, предназначенный для перевозки грузов, автотранспорта и людей.
В 2015 году администрация муниципального района «Княжпогостский» проводила ряд мероприятий по сохранению социально значимых, но нерентабельных внутримуниципальных пассажирских перевозок. В целях обеспечения бесперебойных перевозок пассажиров и багажа по внутримуниципальным автобусным маршрутам, администрация муниципального района «Княжпогостский» приняла решение о проведении конкурсных процедур по выбору нового официального перевозчика. В ближайшее время будет заключен предварительный договор на перевозку пассажиров и багажа по внутримуниципальным автобусным маршрутам с индивидуальным предпринимателем Богоновским К.А.

В целях обновления и развитие железнодорожной инфраструктуры в Княжпогостском районе реализуется ведомственный проект ОАО «РЖД» по строительству нового железнодорожного вокзала. Ввод в эксплуатацию объекта планируется уже к середине 2016 года.

Дорожное хозяйство 
Транспорт играет важную роль в социально-экономическом развитии района. Княжпогостский район располагает такими видами транспортного сообщения, как автомобильный, железнодорожный и речной. Население района в своей повседневной жизни в основном использует автомобильный транспорт. Это связано с тем, что муниципальный район «Княжпогостский» имеет разветвленную сеть автомобильных дорог различного значения. По территории района проходят автомобильные дороги республиканского значения общей протяженностью около 300 км и автомобильные дороги местного значения протяженностью 137 км. Кроме этого имеется разветвленная внутригородская и внутрипоселковая улично - дорожная сеть общей протяженностью 138,6 км. 

Таким образом общая протяженность уличной сети и автомобильных дорог общего пользования на территории городских и сельских поселений муниципального района «Княжпогостский» составляет 275,6 км. 

Из общего количества дорог общего пользования местного значения не отвечает нормативным требованиям (требуют ремонта) на сегодняшний день 66,5 км.

В 2015 году администрацией МР «Княжпогостский» продолжена работа по ремонту дорог общего пользования местного значения, улично-дорожной сети и проездов к домам, в соответствии с принятой Постановлением администрации МР «Княжпогостский» от 6 декабря 2013 года № 875 муниципальной программой «Развитие дорожной и транспортной системы в Княжпогостском районе».

В 2015 году за счет средств дорожного фонда произведен ремонт автомобильной дороги «Подъезд к пст. Ракпас» протяженностью 1,6 км, В июне 2015 г. завершены работы по ремонту автомобильной дороги «с. Княжпогост – д. Раковицы» протяженностью 5,2 км. 

За счет средств дорожного фонда начаты работы по технической инвентаризации автомобильных дорог местного значения общей протяженностью 39,035 км с завершением работ в 2017 году на общую сумму 2 342 100 рублей.

В рамках средств, выделенных из бюджета Республики Коми на условиях софинансирования, осуществлялось содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, а также строительство и содержание двух ледовых переправ.
Образование

Деятельность управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский» и подведомственных образовательных учреждений в 2015 году была направлена на обеспечение устойчивого функционирования и развития муниципальной системы образования, обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования на всех ступенях обучения и реализацию следующих направлений государственной образовательной политики: 

· Доступность качественного обучения и воспитания, культурное развитие и информационная безопасность детей;

· Развитие учительского потенциала;

· Повышение квалификации, профессиональная подготовка и переподготовка руководителей учреждений и учителей;

· Развитие системы поддержки талантливых детей;

· Сохранение и укрепление здоровья школьников;

· Развитие школьной инфраструктуры.
    Реализация мероприятий по данным направлениям осуществлялась в рамках муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе».

Результаты образовательной деятельности по итогам 2014-2015 учебного года следующие: 

показатель числа выпускников 9,11 классов дневных общеобразовательных организаций, получивших документы государственного образца, составляет: 9 классы – 90,6% (2013-2014 уч.год -79,4%), 11 классы – 94,6 % (2013-2014- 96%). 

- средний балл ЕГЭ превысил среднереспубликанский показатель только по иностранному языку и литературе. 1 выпускница 11 класса МБОУ «СОШ №1» г. Емва имеет результат в 90 баллов по русскому языку.

- 7 выпускников (2013-2014 - 1 выпускник; 2012-2013 – 2 выпускника) 11-х классов награждены медалью «За особые успехи в учении» (4- золотой, 3 – серебряной). Аттестат с отличием за 9 класс получил лишь один выпускник (2013-2014 - 3 выпускника, 2012-2013 – 2 выпускника). 

Учащиеся образовательных организаций района принимали участие в различных региональных этапах конкурсов:

- в личном первенстве от Княжпогостского района призером XXI республиканского слета юных экологов в конкурсе «Лесные робинзоны» стал Епифанов Кирилл, обучающийся МБОУ «СОШ № 1» г. Емва Княжпогостского района (педагог Безменова Г. С.), получивший диплом II степени и памятный приз;

- в республиканском конкурсе детского творчества «Зеркало природы» в номинации «Природа и творчество» в возрастной категории 11-13 лет дипломом II степени награждена Жилина Алина, обучающаяся МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района, за работу «Сова» (педагог Немчинова Г.П.);

- Призером XVIII республиканской конференции участников туристско-краеведческого движения «Отечество – Земля Коми», в секции по направлению «Историческое наследие Коми края», с дипломом III степени стала Подорова Диана Андреевна, обучающаяся 10 класса МБОУ СОШ» с. Шошка, воспитанница МАОУДОД «ДДТ» Княжпогостского района (руководитель Подорова Галина Евгеньевна). В секции «Историческое наследие Коми края» 2 место заняла Гирушева Ирина Александровна, обучающаяся 8 класса МБОУ «СОШ» с. Шошка, воспитанница МАОУДОД «ДДТ» Княжпогостского района (рук. Подорова Г.Е., учитель коми языка, педагог дополнительного образования). В секции «История политических репрессий. Великая Отечественная война в истории Республики Коми» 2 место заняли Литус Анастасия Егоровна, обучающаяся 5 класса МБОУ «СОШ №2» г. Емва, Ермаков Илья Игоревич, обучающийся 5 класса МБОУ «СОШ №2» г. Емва, Ненашев Матвей Владимирович, обучающийся МБОУ «СОШ №1» г. Емва, воспитанники МАОУДОД «ДДТ» Княжпогостского района (рук. Меркурьева Марина Николаевна, учитель истории и обществознания, педагог дополнительного образования).

Отмечена специальным призом Избирательной комиссии Республики Коми исследовательская работа Коконовой Елены Викторовны, обучающаяся МБОУ «СОШ» с. Шошка (рук. Максарова Анна Борисовна, учитель истории).

Награждены грамотами и поощрительными призами за успешное участие в секции «Природное наследие Коми края», «К туристскому мастерству»: -Попов Максим Михайлович, обучающийся 9 класса МБОУ «СОШ №2» г. Емва (рук. – Коношенкова Роза Петровна, учитель химии, биологии); -Куштысев Евгений Александрович, обучающийся 7 класса МБОУ «СОШ №2» г. Емва (рук. Коношенкова Роза Петровна, учитель биологии, химии).

В целях обучения детей правилам дорожного движения и формирования у них устойчивых навыков безопасного поведения на дороге, а также для проведения районных мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в мае 2015 года создано методическое объединение по безопасности дорожного движения при Центре военно-патриотического воспитания МАУ ДО «ДДТ» Княжпогостского района.

В 4 образовательных организациях района открыты кадетские классы.

Продолжена практика проведения районных конкурсов, стимулирующих образовательные учреждения, педагогов, обучающихся: «Школа года», «Учитель года», «Лучший детский сад года», «Воспитатель года», «Самый классный классный», районного конкурса на присуждение премий руководителя администрации муниципального района «Княжпогостский» в отрасли образования, премирования отличников 9-11 классов, обучающихся, достигших успехов в изучении коми языка. 

В 2015 году размер премии отличникам составил 3 тыс. руб.

Кроме того, по итогам учебного года в рамках районного конкурса на присуждение премий руководителя администрации муниципального района талантливой молодежи 28 обучающихся школ района получили гранты за достижения в творческой, спортивной, социальной, краеведческой, туристической, учебно-исследовательской деятельности в размере 3 тыс.руб.  

Всего на проведение конкурса на присуждение премий руководителя администрации муниципального района лучшим образовательным учреждениям, лучшим педагогам и талантливой молодежи выделено 1 млн. руб., что соответствует уровню прошлого года. 

С целью улучшения количественных показателей продолжена работа по реализации плана оптимизации малокомплектных образовательных учреждений района путем присоединения малокомплектных школ к конкурентоспособным образовательным учреждениям. В летний период 2015 г. реорганизовано 1 образовательное учреждение (МБОУ «СОШ» пст. Мещура). 

Проведенная реорганизация своевременна и не оказала отрицательного влияния на обеспечение жизнедеятельности, обучение, воспитание и развитие детей. Данную работу планируется продолжить.

В районе проводится работа по совершенствованию комплекса мер, направленных на обеспечение государственных гарантий доступности качественного общего образования:

- в школах района обучается 8 детей инвалидов, 2 из них обучаются индивидуально на дому;

- в 2014-2015 учебном году в 6 школах района организован подвоз 302 обучающихся. Подвоз осуществляют 8 школьными автобусами. Осенью 2015 года Министерство образования Республики Коми закупило на замену для МБОУ «СОШ №1» г. Емва новый школьный автобус ПАЗ в связи со значительным сроком эксплуатации предыдущего автобуса (10 лет). 

За счет средств муниципального бюджета производится оплата услуг доступа к сети Интернет, в 2015 году на данное направление затрачено 1 267,3 тыс.руб. Оснащение школ компьютерами и подключение их к сети Интернет позволяет обеспечить техническую основу для внедрения современных образовательных технологий. Возможность для получения дополнительных образовательных ресурсов с использованием сети Интернет сегодня имеют все педагоги и обучающиеся в школах района. 100% имеют доступ к сети Интернет, на всех компьютерах установлена система контентной фильтрации. Все школы района имеют электронную почту, что обеспечивает условия оперативного информационного обмена. 

Продолжена работа по организации дистанционного обучения обучающихся малокомплектных школ. В двух школах района (пст. Тракт, с. Туръя) преподавание отдельных предметов осуществлялось дистанционно.

Облик школ, как по форме, так и по содержанию, должен значительно измениться. Без этого крайне сложно будет достичь и улучшения здоровья детей, и повышения качества их обученности, и должной мотивации педагогов к образовательному процессу.

Ремонтные работы, выполненные в 2015 году, позволили обеспечить организованное начало учебного года в образовательных учреждениях района. На текущие и косметические ремонты муниципальных образовательных учреждений, для устранения замечаний и нарушений, выявленных контрольно-надзорными органами, было выделено 15 826,9 тыс. руб.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе» в 2015 году на выполнение противопожарных мероприятий в образовательных учреждениях из средств муниципального бюджета выделено 3 671,5 тыс. руб. (в т.ч. на установку ЕДДС в 3 образовательных организациях затрачено 399,7 тыс. руб.; в МАДОУ «Детский сад № 10 комбинированного вида выполнен ремонт эвакуационных лестниц на сумму 999,0 тыс.руб.; на установку автоматической пожарной сигнализации в МАДОУ «Детский сад» пгт. Синдор затрачено 927,00 тыс.руб.).

Капитальные ремонты проведены на сумму 15 826,9 тыс. руб., в том числе:

- капитальный ремонт кровли в МАОУ «Начальная школа – детский сад» г. Емва; 

- в МБОУ «СОШ № 2» г. Емва - электроремонтные работы и замена окон, ремонт внутренних и внешних сетей водопровода и канализации, ливневой канализации; 

- в МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емва, МАДОУ «Детский сад №8 комбинированного вида» г. Емва, МАДОУ «Детский сад №9 общеразвивающего вида» г. Емва и МАДОУ «Детский сад» пст. Чиньяворык - ремонт системы отопления и наружных теплосетей; 

- в МБОУ «СОШ № 1» г. Емва - замена оконных блоков; 

- в здании МБОУ «СОШ» пгт. Синдор – ремонт системы вентиляции и электроснабжения помещений.

В рамках капитального ремонта был установлен металлический забор и отремонтирован козырек над крыльцом на территории МАУДО «ДДТ» Княжпогостского района на сумму 1 046,0 тыс. руб.

Одним из условий, обеспечивающих высокое качество предоставляемых образовательных услуг, является учебно-материальная база, отвечающая всем современным требованиям. 

В рамках модернизации дошкольного и общего образования укрепляется и обновляется материально-техническая база образовательных учреждений. На установку системы видеонаблюдения из муниципального бюджета затрачено 2 036,1 тыс. руб., система видеонаблюдения установлена в 9 образовательных учреждениях. Также было закуплено: оргтехника на общую сумму 791,9 тыс.руб., уличные спортивные тренажеры и стулья в актовый зал для МБОУ «СОШ № 1» г. Емва на сумму 663,0 тыс. руб.

В рамках Субсидии на мероприятия государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011- 2015 годы были проведены ремонтные работы для создания безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья в МБОУ «СОШ № 2» г. Емва на сумму 1 621,00 тыс.руб. (в т.ч. 756,0 тыс. руб. – федеральный бюджет, 400,0 тыс.руб. – республиканский бюджет, 465,0 тыс. руб. – местный бюджет).

На условиях софинансирования в рамках субсидии на укрепление материально-технической базы и создания безопасных условий в муниципальных образовательных организациях в МБОУ «СОШ» пгт. Синдор проведён капитальный ремонт пищеблока на общую сумму 11 145,5 тыс. руб. (из них 11 078,0 руб. – средства республиканского бюджета, 67,5 руб. – средства муниципального бюджета).

В рамках реализации ФГОС в 2015 году за счёт средств республиканского бюджета приобретена учебная литература для общеобразовательных учреждений на сумму 1 340,5 тыс. руб.

На средства республиканского бюджета приобретены игрушки в дошкольные образовательные учреждения на сумму 624,6 тыс. руб. 

Главный «ресурс» муниципальной системы образования – это кадры, от мастерства и опыта работы которых зависит реализация всех поставленных задач. 

Состояние и динамика образовательных, квалификационных, возрастных показателей педагогических кадров на протяжении последних лет существенно не изменяются.

В 2015-2016 учебном году в образовательные организации Княжпогостского района прибыли 7 молодых специалистов: 6 учителей (МБОУ «СОШ» пгт. Синдор, МБОУ «СОШ» пст. Шошка, МБОУ МАОУ «СОШ» с. Серёгово, МБОУ «СОШ» пст. Чиньяворык – 2 педагога, МАОУ «Начальная школа-детский сад» г. Емва) и 1 воспитатель (МАДОУ «Детский сад № 8» г. Емва).

Заработная плата педагогическим работникам начисляется в соответствии с установленными должностными окладами, выплатами компенсационного характера и стимулирующего характера (в т.ч. стажевыми надбавками). Целевой показатель заработной платы педагогических работников достигнут на 100% и составляет:

- для педагогических работников дошкольного образования – 27 302,0 руб.;

- для педагогических работников общего образования – 36 931,0 руб.;

- для педагогов дополнительного образования детей – 20 980,0 руб.

На развитие инновационного потенциала педагогов и воспитателей образовательных учреждений выделено 800,9 тыс. руб.

Администрацией района принимаются меры по социальной адресной поддержке семей, имеющих детей дошкольного возраста - ежемесячно производится выплата компенсации в размере двадцати процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях на первого ребенка, пятидесяти процентов размера такой платы на второго ребенка, семидесяти процентов размера такой платы на третьего ребенка и последующих детей. Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за присмотр и уход за детьми в соответствующей образовательной организации. 

За счёт средств муниципального бюджета предоставляется 100%-ная льгота за присмотр и уход за детьми в детском саду для родителей, имеющих детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей с туберкулезной интоксикацией.

В 2015 году продолжается рост доли удовлетворенных заявлений на получение услуги по дошкольному образованию в общей численности заявлений на получение услуги по дошкольному образованию: в 2011 г. – 86,9% заявлений, в 2012 г. – 88,7% заявлений, в 2013году – 89,5 %, в 2014 году – 90,4%, в 2015 году – 91,2%.

В течение 2015 года в городские дошкольные учреждения Княжпогостского района были направлены 297 детей дошкольного возраста. В настоящее время очередность детей в возрасте от 1 до 7 лет для зачисления в дошкольные образовательные учреждения составляет 29 чел., в том числе: от 1 до 3 – 29 чел., от 3 до 7 лет – 0 чел. Очередь в сельские дошкольные образовательные учреждения Княжпогостского района отсутствует.

Продолжена работа по реализации в районе молодежной политики.

Координационным советом по вопросам молодёжи Княжпогостского района организованы и проведены мероприятия: 

- в рамках празднования 70-летия Победы: «Георгиевская ленточка», флэш-моб «День Победы», акции «Свеча Памяти», «Огонь Памяти», «Письмо Победы», «Вахта Памяти»;

- 19 апреля прошел молодежный форум «Кодзув-2015», 

- «Ледовая дискотека»;

- «Лидер XXI века» (г. Сыктывкар);

- волонтеры провели игровые мероприятия с детьми в Социальном реабилитационном центре для несовершеннолетних г. Емва ко Дню защиты детей, ко Дню семьи; ко Дню Знаний;

- в рамках акции «Весенняя неделя добра», был организован волонтерами сбор картин в ДИПИ;

- 19 августа прошел молодёжный слет «Вершина-2015»;

- с 29 июня по 04 июля участие в республиканском образовательном форуме «Инноватика: Крохаль 2015» (Ухтинский район);

- 5 сентября участие в межрайонном молодежном образовательном форуме в Усть-Выми «Птица счастья»;

- организация и участие в субботнике «Майовка»; 

- мастер-классы на День города и на День Республики.

Участие в грантах партии «Единая Россия»: волонтерское движение «Сова» выиграл грант на сумму 10000 рублей и приобрело спортивный инвентарь для культурного отдыха молодежи села Шошка. Учитель МБОУ «СОШ» с. Шошка выиграл грант в размере 20000 рублей на укрепление материально-технической базы по патриотическому воспитанию.

Ежегодно в рамках подпрограмм «Летний отдых» и «Дети и молодежь» происходит круглогодичное оздоровление детей. 
За 2015 год оздоровлением и отдыхом охвачено 2067 детей, 107% от общей численности детей школьного возраста (один ребёнок мог быть учтён в разных видах оздоровления и отдыха), из них детей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 299 (15,5%), в 2014г. – 143%.

В 2015 году лагерь с дневным пребыванием детей посетили 1734 человека, из них 854 в осенне-зимний период. Объем средств на проведение оздоровительной кампании детей в 2015 году составляет 851,8 тыс.рублей из республиканского бюджета, 660,7 тыс.рублей из местного бюджета.  

 Предоставлено турцентром 263 путевки (при распределении 216), из них 71 путевки для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 187 – для других категорий детей, 3 – для одаренных детей. На территории Республики Коми отдохнуло 65 человек, за пределами Республики Коми – 193 человека. Затрачено средств из муниципального бюджета 674,0 тыс.руб.

Организованы походы и экскурсии, в которых приняло участие– 150 человек. 

Краеведческие экскурсии по Княжпогостскому району проходят в музее им. П.Сорокина (с.Туръя), в Кылтовском крестовоздвиженском женском монастыре (п.База-Кылтово), в д.Онежье. 

Проведена работа по организации малозатратных форм в летний период, всего охвачено 754 человека. На организацию и проведение мероприятий по трудоустройству несовершеннолетних предусмотрены средства из местного бюджета в размере 800 000 рублей.

В рамках муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе на 2014 – 2020 годы» на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей на территории муниципального района «Княжпогостский» финансовую поддержку на улучшение жилищных условий в 2015 году получили две молодые семьи. Сумма финансирования на данные цели составила 1,97 млн. руб., в том числе из местного бюджета – 761,1 тыс. руб., из республиканского и федерального бюджетов субсидия составляет 1 207,6 тыс. руб. Данная работа будет продолжена и в 2016 году. 

В целях реализации  Закона Республики Коми от 7 декабря 2012 года           № 104-РЗ «О наделении органов местного самоуправления в Республике Коми государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» осуществляются мероприятия по обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда для  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, предоставляемыми по договорам найма специализированных жилых помещений. Объём субвенций за счет республиканского и федерального бюджетов составил в 2015 году 9,2 млн. руб., приобретено 9 квартир. 

Подводя итоги работы отрасли образования, реализации основных направлений государственной образовательной политики в 2015 году обозначились основные задачи деятельности управления образования и образовательных учреждений Княжпогостского района на 2016 год:

- Обеспечение государственных гарантий доступности и равных для всех граждан возможностей получения качественного образования, в том числе:

 внедрение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, начального общего и основного общего образования;

организация профильного обучения.

-Повышение профессиональной компетентности работников образовательных организаций района.

- Повышение качества образования.

-Активизация профориентационной работы. 

-Выявление и поддержка талантливых и одаренных детей.

-Развитие воспитательного потенциала муниципальной системы образования, содействие социальному становлению молодых граждан, в том числе развитие кадетского движения в районе. 

- Обновление и развитие системы дополнительного образования.

-Формирование современной информационно-технологической среды, сохранение и укрепление здоровья детей, обеспечение условий их безопасного комфортного пребывания в образовательных организациях;

-Привлечение активной молодежи среди педагогов в состав Координационного совета по делам молодежи.

Культура
В 2015 году на территории Княжпогостского района функционировало 34 учреждения культуры, из них: МАУ «Княжпогостский районный Дом культуры», в который входят   14 учреждений культурно - досугового типа и Центр национальных культур, МБУ «Княжпогостская межпоселенческая централизованная библиотечная система», в который входят 17 библиотек, одна Детская школа искусств, МБУ «Княжпогостский районный историко - краеведческий музей» с филиалом в селе Турья. 


Кроме этого, на территории района действует Центр хозяйственно- технического обеспечения учреждений Княжпогостского района, в который переведен весь вспомогательный персонал учреждений.

В 2015 году произошло уменьшение сети учреждений за счет закрытия 3 неэффективных учреждений клубного типа: сельские клубы д. Весляна, пст. Вожаель, д. Онежье и д. Средняя Отла.



Штатная численность работников в отрасли «Культура» составила в 2015 году работало 207,5 штатных единиц, в т.ч.: основного персонала - 126,5 человека (ЦБС - 38,5 единиц, КДУ - 57 человек, ДШИ – 25,5 единиц, РИКМ- 5,5 единиц), вспомогательного персонала (МАУ «Центр ХТО») - 76 единиц, аппарат отрасли «Культура» - 5,5 единиц.


Количество специалистов, имеющих высшее образование, составило 26 человек, среднее специальное - 55 человек.
В период 2015 года перед отделом культуры и спорта администрации МР «Княжпогостский» стояла задача по укреплению материально-технической базы учреждений культуры, информационному обеспечению учреждений культуры и созданию условий для организации досуга жителей муниципального района «Княжпогостский», выполнение «дорожной» карты.


В 2015 году отделом проводилась активная работа по реализации долгосрочной муниципальной программы «Развитие отрасли «Культура» в Княжпогостском районе» (бюджет программы на 2014- 2016 годы).  


Цели и задачи, определенные программой, остаются стратегическими направлениями деятельности отрасли на ближайшие годы.
В рамках реализации данной программы за 2015 год было выделено более 63 миллиона рублей (63 007 850 рублей). Это на 18 % меньше    по сравнению с 2014 годом (77,3 миллиона рублей). Всего на выполнение муниципального задания израсходовано более 64 миллиона рублей.
Другими важными задачами 2015 года были адаптация сферы культуры к рыночным условиям, увеличение внебюджетных поступлений, привлечение инвестиций.
В 2015 году учреждения отрасли пополнили доходную часть бюджета учреждений за счёт платных услуг на сумму более 2 миллионов рублей.

2015 году учреждения отрасли пополнили доходную часть бюджета учреждений за счёт платных услуг на сумму более 2 миллионов рублей. 


 МАУ «Княжпогостский РДК» доход составил 932, 7 тысяч рублей, МАО ДО «Детская школа искусств» г. Емва – 1, 3 миллиона рублей, музей - 10,2 тысяч рублей, Княжпогостская МЦБС - 41,552 тысяч рублей. Одной из приоритетных задач, стоящих перед отраслью, по-прежнему является реализация «майских» Указов Президента Российской Федерации (от 07.05.2012 г. № 597) по поэтапному повышению заработной платы работников культуры.

В 2015 году утверждено Постановление администрации МО МР «Княжпогостский» от 27.04.2015 г.   №114 «О внесении изменений в постановление     администрации МО МР «Княжпогостский» от 27.03. 2013 г. №41 «Об утверждении плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в МО МР «Княжпогостский». 

Изменения коснулись увеличения соотношения заработной платы работников муниципальных учреждений к республиканскому показателю и количества работников отрасли. В 2015 году соотношение по заработной плате составляло 56, 3 %, на 2016 год - 62,8 %.
Средняя заработная плата работников учреждений культуры в 2015 году осталась на уровне 2014 года и составила 21 607      рублей (при целевом показателе 21 480 рублей), педагогических работников дополнительного образования - 29 199 рублей (при целевом показателе 29 850 рублей). 
Всего в 2015 году на оплату труда по отрасли «Культура» было израсходовано 40,7 миллионов рублей (40 755 070 рублей), что на 7% больше чем в 2014 году (37,8 миллионов рублей), из них:

по культурно - досуговым учреждениям – 12, 4 миллиона рублей (12 446 310), (в 2014 году – 13,4 миллиона рублей (13 472 794);
по музеям – 1, 1 миллиона рублей (1 172 250) (в 2014 году- 1,1 миллиона рублей (1 133 453);
по библиотекам - 9,1 миллиона рублей (9 126 710) (в 2014 году -  9, 4 миллиона рублей (9 484 161);
по организациям образования – 8, 4 миллиона рублей (8 410 000), (в 2014 году- 7, 5 миллиона рублей (7 557 000);
по вспомогательному персоналу - 7, 8 миллиона рублей (7 821 130), (в 2014 году -  6,2 миллиона рублей (6 230 000).
В 2015 году отделом проводилась практическая работа по улучшению материально- технической базы отрасли, обеспечение пожарной безопасности учреждений культуры и искусства, развитию культурной среды, продвижению информационных технологий, повышению доступности и качества культурных услуг.
На укрепление материально-технической базы учреждений культуры освоено более 58, 7 тысяч рублей, из них республиканский бюджет составил 18,6 тысяч рублей, муниципальный бюджет - 58, 7 тысяч рублей.

Средства были израсходованы на проведение ремонта учреждений и приобретение оборудования. Произведены - ремонт кровли филиала «Сельский дом культуры» с. Серегово МАУ «Княжпогостский РДК» и расширение площади помещений в Досуговом Центре ГП «Синдор».  


Кроме этого, на комплектование книжного фонда библиотек выделено   357 тысяч рублей, на приобретение музыкальных инструментов – 30 тысяч рублей.    

С целью финансовой поддержки творческих людей Княжпогостского района в 2015 году вручены три премии администрации муниципального района «Княжпогостский». 


Центром эстетического воспитания детей района являются детские школы искусств. 
На территории муниципального района в настоящее время расположена Детская школа искусств с филиалом в ГП «Синдор». 


Здесь создаются условия для личностного развития ребенка, развития творческих способностей детей и подростков в области музыкально-художественного и эстетического воспитания.  Количество учащихся на 1 сентября 2015 года увеличилось на 12,7% и составила более 300 человек. 

Нельзя забывать, что 
доступность дополнительного образования детей, помимо творческого развития личности ребенка, позволяет решать ряд не менее серьезных социальных проблем, таких, как организация занятости детей, профилактика безнадзорности, правонарушений и других асоциальных проявлений. Одаренные дети, показавшие хорошие результаты, 2 раза в год поощряются премиями администрации муниципального района «Княжпогостский». 

Муниципальные библиотеки района в 2015 году охватили своим обслуживанием 65 %. В 2014 году охват населения составил 63% или 13 835 человек.

Книгообеспеченность  одного жителя  фондами библиотек за прошедший год составила 9 экземпляров, а на  одного читателя - 13 экземпляров. 

Из года в год  значительно улучшается материально - техническая база муниципальных библиотек и расширяется  информационное пространство для пользователей. На комплектование  библиотечных фондов было выделено 78 800 рублей, на подписку периодических изданий  - 230 тыс. рублей. На обеспечение деятельности информационно-маркетингового центра малого и среднего предпринимательства 119,3 тысяч  рублей. (РБ), доступность подключения к сети интернет 48, 7  тысяч рублей (ФБ). 

В Княжпогостском районном историко - краеведческом музее за отчетный период было проведено более 600 мероприятий, которые посетило более 15 тысяч человек. Всего за отчетной период музейной деятельностью было охвачено 66% населения района. Это выездные экскурсии, выход на предприятия и учреждения, передвижные выставки, участие в массовых городских мероприятиях.


Работниками культурно - досуговых учреждений района было организовано и проведено 2,5 тысячи различных культурно-досуговых мероприятия, которые посетило - 16,8 тысяч человек.


Всего количество населения, охваченного культурно-досуговым обслуживанием на платной основе, составило более 16 тысяч   человек, что составляет 79 % от общего числа населения, проживающего на территории Княжпогостского района. 

Учреждения культурно - досугового типа продолжают развиваться, предлагая населению всё новые услуги, и повышать качество проводимых мероприятий. Мероприятия проходят на высоком творческом уровне. На базе учреждений в 2015 году работало 154 клубных формирования, в которых занималось 994 человека. 

На территории района действуют 4 творческих коллектива, имеющих звание «Народный» и «Образцовый», в том числе: ВИА «Спектр», детский театр «Этюд», фольклорный коллектив «Йӧлӧга Шы», ансамбль современной народной песни «Ивушки».


Одной из приоритетных задач, стоящих перед отраслью была работа, направленная на укрепление межнациональных отношений в районе. С этой целью, при администрации муниципального района «Княжпогостский» был создан Совет по межнациональным и межрелигиозным отношениям муниципального района «Княжпогостский», в который вошли представители различных национальностей и религиозных организаций района.

В 2015 году была продолжена работа по проведению   независимой оценки качества работы муниципальных учреждений культуры района. На этот раз оценивались автономные учреждения (РДК и ДШИ). По итогам учреждения получили оценку «удовлетворительно». Вся информация по итогам мониторинга была размещена на сайте администрации муниципального района «Княжпогостский». В 2016 году данная работа будет продолжена. Общественный совет осуществляет оценку качества предоставления услуг и деятельности учреждений культуры на территории Княжпогостского района. Подготовка предложений и рекомендаций, направленных на улучшение качества работы учреждений.

В 2015 году отделом организованы и проведены яркие творческие события, направленные на позиционирование Княжпогостского района как одного из центров Северной глубинки и для создания условий для творческой самореализации жителей района. 

За отчетный период коллективы района активно принимали участие в различных республиканских, региональных и всероссийских конкурсах и фестивалях. Всего в 2015 году учреждения культуры представляли Княжпогостский район на 48 конкурсах и фестивалях, где всегда становились лауреатами и дипломантами.

Яркими событиями в 2015 году стали:  

-Дни памяти ученого- социолога с мировым именем П.А. Сорокина, в связи с 126- летием со дня рождения; 

-Праздник, посвященный 535- летию с. Туръя и 40- летия «народного» самодеятельного фольклорного коллектива «Йолога Шы» «Со и бара чужан лун» («Вот и снова юбилей». На празднике присутствовали гости из Республики Коми и района.

- Праздник, посвященный юбилею клуба в д. Онежье «Пусть льются песни над Вымской рекой»;
- Праздник, посвященный 525 - летию с. Княжпогост «Я вырос здесь, и край мне этот дорог»; 


Праздник был организован в рамках празднования 30- летия со дня образования г. Емва «Мы лучше города не знаем, мы чувствуем его душой!»;

Ярким событием года стал районный смотр-конкурс песни военных лет «Эх, путь-дорожка фронтовая…», посвящённый 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и Праздник День Победы в г. Емва, в рамках которого состоялось торжественное шествие трудящихся, спортивная эстафета, концертная программа.

Очень интересным и запоминающим был I районный фестиваль национальных культур «Северная радуга». По всем номинациям поступило 76 заявок. В рамках фестиваля состоялся концерт национальной песни, отражающей национальную культуру и самобытность представленной народности, выставка декоративно- прикладного творчества «Княжпогостские мастеровые». Изюминкой фестиваля стал выставка «Вкусный стол» мастеров приготовления национальных блюд. 

Всего на проведение социально - значимых мероприятий администрацией района «Княжпогостский» было выделено более 351 тысяч рублей. 


В тоже время остаются проблемы, которые необходимо решать в 2016 году.


Одной из главных проблем отрасли является отсутствие молодых кадров. Для обеспечения стабильной работы сферы культуры необходимо осуществлять меры по привлечению молодежи, укреплять систему профессионального образования.


Не менее острая проблема - большой износ оборудования и зданий учреждений, отсутствие оргтехники, музыкальных инструментов, средств охранной защиты.   В Княжпогостском районе остро стоит вопрос по новому зданию краеведческого музея.
Подготовка пакета документов для разработки и строительства Досугового центра в пст. Чиньяворык.


Эти проблемы требуют кардинального решения, необходимо серьезное увеличение финансирования в рамках республиканского и местного бюджета в ближайшие годы.


В 2016 году будет продолжена следующая работа: 


-дальнейшее укрепление и модернизация имеющейся материально-технической базы учреждений;


-работа по увеличению перечня и улучшению качества услуг, предоставляемых населению;


-увеличение доходов от платных услуг и привлечение инвестиций. 


- проведение независимой оценки деятельности учреждений культуры;


- участие в грантовых конкурсах. 

Физическая культура и спорт
В 2015 году в МР «Княжпогостский» имеется незначительное снижение регулярно занимающихся физической культурой и спортом. Это связано прежде всего с ликвидацией предприятий УФСИН, а также оттоком населения за пределы Республики Коми.  Занимающихся среди различных категорий населения – 6744 человек (6790 чел. за 2014 год). В дошкольных организациях занятиями спорта охвачено 1201 человек, в образовательных – 1915. В организациях дополнительного образования – 715. На предприятиях, организациях, учреждениях района – 300 человек. Спортивные клубы посещают 144 человека, учреждения и организации при спортивных учреждениях – 3110 человек. Адаптивной физкультурой занимались 144 человека.  В секциях и кружках по видам спорта во всех учреждениях занималось 2723 человек. В 2015 году на базе МАУ «ФСК» создана детская хоккейная команда.

В 2015 году, согласно Единому календарному плану спортивных мероприятий МР «Княжпогостский» на 2015 год, отделом спорта совместно с учреждениями спорта района организовано и проведено 136 спортивных мероприятий различного уровня.

Становятся традиционными и проходят при активной поддержке руководителя администрации МР «Княжпогостский» такие мероприятия как: Кубок руководителя МР «Княжпогостский» по хоккею с шайбой; Кубок Республики Коми по карате Киокусинкай памяти В. Островецкого; Открытый республиканский турнир по рукопашному бою «Память», посвященный Дню Победы, а также все республиканские соревнования, проводимые на базе спортивных сооружений Княжпогостского района. Мероприятия проводятся на высоком организационном уровне. В рамках Кубка Федерации проводился спортивный праздник на воде «Стартуют все»: «Эстафета любителей плавания» - 48 участников, «Папа, мама, я-плавающая семья» - 15 участников, показательная тренировка по аквааэробике, показательные заплывы ведущих пловцов сборной команды Республики Коми по плаванию.

Также были проведены массовые спортивные мероприятия, приуроченные ко «Дню защитника Отечества», «Дню Победы», «Дню Защиты детей», «Дню молодёжи», «Дню физкультурника», «Дню Республики Коми», в которых приняло участие более 750 человек. 

В городских и сельских поселениях района проводились Всероссийские массовые физкультурно-спортивные мероприятия: лыжная гонка «Лыжня России-2015», общее количество участников 574 человека, из них детей – 404. Массовая лыжная гонка «ДОСААФовская лыжня-2015» в рамках Всероссийского месячника оборонно-массовой работы, приняли участие 28 человек. Всероссийский день бега «Кросс Наций-2015» - всего приняло участие 1247 человек, из них детей 997. XXVI Всероссийский Олимпийский день, всего участников – более 555 человек, из них детей - более 400. В рамках данных мероприятий совместными усилиями работниками культуры и спорта, управления образования были организованы большие праздники. Силами учреждений культуры и дополнительного образования были проведены игровые и развлекательные программы для детей.

В рамках дворовых видов спорта в 2015 году было запланировано 12 мероприятий. Проведено 38 мероприятий с охватом 378 человек, наиболее массовой из которых была Спартакиада дворовых видов спорта – 144 чел.

В учреждениях физической культуры и спорта, МАОУ ДОД «ДЮСШ» и МАОУ ДОД «ДДТ» Княжпогостского района в 2015 году функционировало 26 секций по видам спорта, в них организовано - 60 групп, а также 34 дополнительных группы занятий ОФП для дошкольников и младших школьников, в том числе в МАУ «ФСК» г. Емва и МАУ «ФОК» ГП «Синдор» работают группы для лиц пожилого возраста. 

В 2015 году было предоставлено платных услуг населению на общую сумму - 3206,4 тыс. руб.

Администрацией муниципального района «Княжпогостский на организацию и проведение спортивных мероприятий и участие в республиканских соревнованиях по видам спорта из районного бюджета в 2015 году было израсходовано 498757 руб. 

На укрепление материально-технической базы (приобретение спортивного инвентаря и оборудования) из районного бюджета - 455,7 тыс. руб. и от иных источников (средства от предпринимательской деятельности - собственные доходы учреждений) – 157,5 тыс. руб.

На капитальный ремонт спортсооружений из районного бюджета было израсходовано 6750,0 тыс. руб., на реконструкцию и строительство спортивных сооружений израсходовано 1342,4 тыс. руб.

В 2015 году в рамках реализации малых проектов в г. Емва была обустроена «Тропа здоровья» - спортивная площадка для создания благоприятных условий для активного оздоровительного отдыха населения, в рамках данного проекта была установлена спортивная площадка с уличными тренажерами.

Стабильное бюджетное финансирование позволяет улучшать проводимую спортивно-оздоровительную работу и влияет на улучшение показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.

Продолжается работа по подготовке спортивного резерва. За отчетный 2015 год было подготовлено: 1 мастер спорта; 76 спортсменов-разрядников, из них кандидатов в мастера спорта – 2 человека, спортсменов I разряда – 10 человек.

 Созданы условия для занятий спортом для детей-инвалидов. Проводится физкультурно-оздоровительная работа с детьми с ограниченными возможностями и ослабленным здоровьем. В настоящее время списочный состав групп составляет 28 человек, из них детей с ограниченными возможностями - 12 человек. 

В течение 2015 года была продолжена работа по вовлечению к занятиям в спортивных секциях «трудных» подростков и детей из семей социального риска. На базе МАУ «ФСК» занимались 17 подростков. В социальном паспорте фиксируется посещение секционных занятий, игровых залов, участие в спортивных мероприятиях данной категории подростков. Ежеквартально проводился мониторинг посещаемости спортивных занятий и занятости данной категории населения.

В 2015 году команды Княжпогостского района по разным видам спорта приняли участие в 25 республиканских соревнованиях: по мини-футболу (3), каратэ (3), по борьбе самбо (2); дзюдо (2) и многим другим видам.

Физкультурно-оздоровительная и спортивная работа проводится на 5 предприятиях и организациях Княжпогостского района.

На хорошем организационном уровне проводится физкультурно-оздоровительная работа в Синдорском ЛПУМГ; ФКУ ИК-51 ОИУ ОУХД ГУФСИН России по РК; Отделе МВД России по Княжпогостскому району; ФГКУ «5 отряд ФПС по РК»; ФКУ ЛИУ-3 ГУФСИН России по РК.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Одним из основополагающих факторов успешной работы жилищно-коммунального хозяйства является подготовка его к работе в зимних условиях.

В целях обеспечения своевременной подготовки объектов теплоэнергетического, электроэнергетического, газового и жилищно-коммунального хозяйства Княжпогостского  района к работе в зимних условиях 2015-2016 г.г. постановлениями администрации МР «Княжпогостский» № 262 от 4 апреля 2015 года  и № 198 от 20 марта 2015 года № 198 утверждены план основных мероприятий  и состав  штаба  по рассмотрению вопросов подготовки жилищно-коммунального, газового и энергетического комплексов муниципального района «Княжпогостский» к работе в осенне-зимний период 2015-2016 годов. 

   Одним из первоочередных вопросов, который необходимо было решить в рамках подготовки теплоэнергетических объектов к новому отопительному сезону - это подготовка котельной завода ДВП, являющейся крупнейшим источником теплоснабжения для города Емва, а именно котлов ПТВМ-30№ 6 и КВГМ № 8. Данные котлы теплоснабжающая организация ООО «ТеплоВодоканал» арендует у ООО «Княжпогостский завод ДВП». Собственником указанного имущества является ООО «Инвестиционная компания «Таврический», которое в соответствии с Решением Арбитражного суда от 26 февраля 2015 года было признано несостоятельным (банкротом). 

В период прохождения отопительного сезона 2014-2015 года ООО «ТеплоВодоканал» были выявлены ряд проблемных вопросов в работе арендуемого котельного оборудования, указывающих на   необходимость его капитального ремонта. Но ввиду того, что собственник данного имущества не планировал проведение никаких восстановительных работ администрацией МР «Княжпогостский» совместно с ООО «ТеплоВодоканал» в сложившейся ситуации были предприняты все необходимые меры для подготовки котлов ПТВМ-30№ 6 и КВГМ -50 № 8 к новому отопительному сезону 2015-2016 годов.

 В сжатые сроки ООО «ТеплоВодоканал» было проведено обследование котлов, по результатам которого утверждена локальная смета на проведение капитального ремонта котла КВГМ-50 № 8 и заключен договор с подрядной организацией ООО «Вяткаэнергорессурс». Общая стоимость работ составила 12 500,00 тыс. руб.

В ситуации острого дефицита финансовых средств в ООО «ТеплоВодоканал» администрация МР «Княжпогостский» изыскала в бюджете района часть средств, в размере 3100,00 тыс. руб. в виде компенсации выпадающих доходов данному предприятию на указанные работы. 

   Таким образом, капитальный ремонт котла КВГМ- 50 № 8 был завершен в установленные сроки, что позволило осуществить отпуск теплоносителя в новом отопительном сезоне 2015-2016 годов в установленные законодательством сроки.

 Так же к началу отопительного сезона теплоснабжающей организацией ООО «ТеплоВодоканал» и управляющими компаниями ООО «Город» и ООО «Мастер» выполнены и другие запланированные мероприятия по подготовке жилищно-коммунального хозяйства района к началу отопительного сезона 2015-2016 годов. Подготовлено: 

  - 17 котельных, что составляет 100% от запланированного, 2 ЦТП; 

- 73,4 км тепловых сетей из запланированных 73,4 км. Заменено 4,25 км ветхих тепловых сетей из запланированных к замене 4,25 км.

- 47,1 км водопроводных сетей, из запланированных 47,1 км; заменено ветхих водопроводных сетей 1,85 км из 1,85 км запланированных;

- 753 единицы или 429,51 тыс. кв.м. муниципального жилищного фонда.

   Ликвидирована, как не рентабельная, угольная котельная «Малая» в п. Ропча. Взамен централизованного отопления – жилые помещения были оборудованы индивидуальным отоплением, установлено 7 индивидуальных электрокотлов и обустроено 4 скважины для забора воды. 

   К началу отопительного сезона создан запас топлива в необходимом количестве и аварийный запас материалов и запасных частей на сумму 1,330 млн. руб.


  Администрация МР «Княжпогостский» осуществляла оценку готовности к отопительному периоду на территории сельских поселений объектов теплоснабжающих организаций и потребителей путем проведения проверок соответствующей комиссией, утвержденной Постановлением руководителя администрации № 537 от 08 сентября 2015 г. и в соответствии с Правилами оценки готовности к отопительному периоду (далее Правила), утвержденными приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 12.03.2003г. № 103.  В целях проведения проверки комиссия рассматривала документы, подтверждающие выполнение требований по готовности, а при необходимости – проводила осмотр объектов проверки.
Администрации городских поселений «Емва», «Синдор» в соответствии с Правилами представили Постановления по организации комиссии, программу проведения и Порядок проведения проверки по проверке готовности к отопительному периоду 2015-2016 годов теплоснабжающих и теплосетевых организаций, а также потребителей тепловой энергии. 

По результатам проведения Печорским управлением Ростехнадзора плановых и внеплановых проверок по оценке готовности к отопительному периоду в отношении администрации МР «Княжпогостский», администрации городского поселения «Синдор» были выданы паспорта готовности к отопительному сезону 2015-2016г.г. В отношении   администрации городского поселения «Емва» комиссией Ростехнадзора паспорт готовности не выдан. Одной из основных причин неполучения паспорта явилось отсутствие резервного топлива на газовой котельной «ПМК».

1 августа 2015 года в г. Емва открылся и начал функционировать Единый расчетно-кассовый центр (ЕРЦ), который позволяет жителям муниципалитета оплатить без комиссии ряд жилищно-коммунальных услуг. 
 Цель открытия данного центра -  увеличение количества сбора денежных средств с населения за жилищно-коммунальные услуги, а также минимизация затрат для исполнителей жилищно-коммунальных услуг за счет снижения процентной ставки по сбору средств и минимизации затрат по расчетам и начислению.   

Единый расчетный центр работает по принципу «Одного окна». То есть жители Княжпогостского района могут решать все проблемы в одном центре, без хождения по всем предприятиям коммунальной сферы, что особенно удобно для жителей периферии. 

ЕРЦ, своего рода связующее звено между населением и организациями коммунальной сферы. И такая форма работы введена не для того, чтобы запутать население, а в целях активизации и улучшения работы компаний. Одно из направлений работы единого расчетного центра - претензионная работа с должниками за жилищно-коммунальные услуги: это подготовка исков в суд, работа с населением в плане реструктуризации задолженности. 

Сняв с себя груз претензионной работы, начисления, печать квитанций, различные перерасчеты, ООО «Тепловодоканал, ООО «Город» и ООО «Мастер» смогли более продуктивно заниматься своей непосредственной деятельностью – предоставлением населению качественных жилищно-коммунальных услуг. 

Рассматривая итоги работы жилищно-коммунального хозяйства муниципального района «Княжпогостский» в зимних условиях 2015-2016 годов следует отметить, что в целом отопительный период был пройден без серьезных аварий на сетях тепло-, водоснабжения, что позволило не допустить долгих перебоев в тепло-, водоснабжении населенных пунктов района.

Мероприятия по энергосбережению
Данные о ходе и результатах осуществления мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в муниципальном жилищном фонде

В рамках программы капитального ремонта в 2015 году проведены работы в 4-х многоквартирных домах по ремонту инженерных сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения. На эти цели израсходовано 10,4 млн. руб.

В рамках долгосрочной муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда муниципального района «Княжпогостский» на 2013-2017 годы (I этап 2013-2014 г., II этап 2014-2015 г., III этап 2015-2016 г., IV этап 2016-2017г., V этап 2017г. (до 1 сентября 2017г.)». В 2015 году введено в эксплуатацию 4 многоквартирных жилых дома. В настоящее время продолжается строительство 2-х многоквартирных домов. Дата окончания строительства планируется на март 2016 года.

В 2015 году проведены работы по установке в местах общего пользования в многоквартирных домах датчиков движения и шума. Также проведена работа по установке фотореле на уличное освещение. 

Мероприятия по оснащению МКД общедомовыми (коллективными) приборами учета: 

В рамках программы в 2015 году установлено 4 общедомовых счетчика электроэнергии.

Для завершения оснащения приборами по №261-ФЗ в 2015 году необходимо установить еще 6 теплосчетчиков; 

259 счетчиков на холодное водоснабжение;

31 на горячее водоснабжение. 

По объектам социального сектора, бюджетным учреждениям мероприятия по оснащению приборами учета используемых энергетических ресурсов практически завершены. В рамках программы энергосбережения проведены мероприятия по капитальному ремонту в 7 объектах бюджетных учреждений на общую сумму 23,2 млн. рублей.

Доступность и качество жилья

Жилищное строительство, создание рынка доступного жилья для различных групп населения, обеспечение комфортных условий проживания граждан является одним из приоритетных направлений в деятельности администрации муниципального района «Княжпогостский». 

Для достижения поставленной цели деятельность администрации направлена на решение следующих основных задач:

- увеличение объемов строительства жилья и необходимой коммунальной инфраструктуры;

- приведение существующего жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры в нормативное состояние;

- предоставление социального жилья и исполнение обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан;

- привлечению средств из федерального бюджета, регионального бюджета и внебюджетных источников.

   Для решения указанных задач администрацией района активно ведется работа по привлечению на эти цели средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств республиканского бюджета Республики Коми для переселения граждан из аварийного жилищного фонда и капитальный ремонт многоквартирных домов.

  Так, в 2015 году для переселения граждан из аварийного жилищного фонда в г. Емва было завершено строительство 4-х домов и начато строительство еще 2-х многоквартирных домов. В рамках реализации 2 этапа Программы (2014-2015годы) запланировано расселить 108 человек из 14 аварийных домов или 48-ми расселяемых жилых помещений общей площадью 1,8 тыс. кв. м. 

На строительство указанных объектов Княжпогостский район получил финансовую поддержку из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и Республиканского бюджета Республики Коми в размере 73,5 млн. руб. При этом из бюджета района было выделено 12,4 млн. рублей.

В 2016 году работа по реализации вышеуказанной программы будет продолжена. 

В рамках реализации 3 этапа Программы (2015-2016годы) запланировано расселить 77 человек из 13 аварийных домов или 35 расселяемых жилых помещений общей площадью 1,3 тыс. кв. м. 

Общий размер финансирования 3 этапа Программы составил 56,6 млн. руб., в том числе средств местного бюджета 11,1 млн. руб. Данные средства пойдут на покупку 35 благоустроенных квартир, приобретённых у собственников в г. Емва.                                 

На территории Княжпогостского района также ведется строительство индивидуального жилищного фонда. Так в 2015 году было введено 1410,0 кв.м. индивидуального жилья. В 2016 году строительство индивидуального жилья планируется в пределах 1,0 тыс.кв.м.

Также в 2015 году в целях обеспечения жильем работников Синдорского ЛПУ МГ были введены в эксплуатацию объекты финансируемые за счет ООО «Газпром трансгаз Ухта»: общежитие и 24 квартирный жилой дом по ул. Северная в пгт. Синдор. Общая площадь введенных жилых помещений составила 2864,6 кв.м.

Организация муниципального управления

Главными целями финансовой политики администрации муниципального района «Княжпогостский» на протяжении ряда лет являются обеспечение стабильности в экономике, социальной политике, обеспечение выполнения и оптимизации расходных обязательств, укрепление и увеличение доходной базы местных бюджетов.

Прошедший год был нелегким для экономики, что негативно сказалось на финансовых итогах деятельности района. В создавшихся условиях нам необходимо было сосредоточиться на решении задач эффективного использования имеющихся ресурсов и сохранить достигнутый в районе уровень жизни и социальных гарантий.

Необходимой основой для достижения поставленной цели является решение задачи по сбалансированности местных бюджетов, которая достигается за счет организации бюджетного процесса, составления и исполнения бюджета с учетом следующих принципов:

-принцип сбалансированности

-принцип достоверности

-принцип открытости и прозрачности

-принцип результативности и эффективности.

Приоритетными направлениями финансирования в бюджете муниципального района «Княжпогостский» являются:

-финансирование муниципальных программ;

-финансирование отраслей социальной сферы;

-участие в программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда»;

-финансирование муниципальных заданий бюджетных и автономных учреждений;

-выполнение «дорожной карты» отраслей социальной сферы;

-исполнение публично-нормативных обязательств. 

В связи с чем, в 2015году администрация района исполнила следующие поставленные задачи:

-выполнение уточненных планов доходной части бюджета (налоговых и неналоговых поступлений); 

-исполнение муниципальных программ, в том числе для привлечения безвозмездных поступлений с бюджетов всех уровней;

-выплата заработной платы в полном объеме и в установленные сроки;
-выполнение показателей «дорожной карты»;
-недопущение кредиторской задолженности по налогам, коммунальным услугам, социально-значимым направлениям расходования средств;
-исполнение публично-нормативных обязательств;
-эффективное и рациональное использование бюджетных средств.
По доходам бюджет за 2015 год исполнен в сумме 651 116,4 тыс.руб., что составляет 98 % к уточненному годовому плану или на 15% меньше по сравнению с 2014годом (доходная часть бюджета за 2014г. составляла 761 625, 2тыс.руб). По Расходам бюджет за 2015год исполнен в объеме 725 383,3 тыс.руб, что составляет 86 % к уточненному годовому плану. Налоговые и неналоговые доходы за 2015 год в бюджет муниципального района поступили в сумме 224 825,1 тыс. руб., что составляет 35 % от общего объема поступлений за год или 107% от запланированных средств. 
В структуре налоговых доходов (180 907,5 тыс.руб.) основным бюджетообразущим налогом является налог на доходы физических лиц – 158 450,7 тыс. руб., удельный вес 88%. 

Основным источником неналоговых доходов (43 917,6 тыс.руб.) являются доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности –      29 549,6 тыс. руб., удельный вес 67 %.
Безвозмездные поступления за 2015год составили 426 291, 3тыс.руб, что составляет 65 % к уточненному годовому плану (из них субвенции занимают 58 % от общего значения, дотации- 22%, субсидии и межбюджетные трансферты-19 и 1% соответственно).

В 2015 году администрацией муниципального района «Княжпогостский» продолжена практика программно – целевого метода бюджетного планирования.


Расходная часть бюджета муниципального района исполнена в 2015 году на основе 9 муниципальных программ, утвержденных Распоряжением администрации муниципального района «Княжпогостский» от 02.10.2013г. №151-р.

Общая сумма финансирования составила 714 701,0 тыс.руб или 99% от общего объема расходов, предусмотренных в бюджете.

Непрограммные мероприятия профинансированы в объеме 10682,3 тыс.руб.

В отраслевой структуре расходов наибольший удельный вес составляют расходы на:

•
образование – 54 % от общих расходов (389 401, 5тыс.руб);

•
жилищно-коммунальное хозяйство-18% (133 226, 5тыс.руб);

•
общегосударственные вопросы – 8 % (52 256, 9тыс.руб);

•
 культуру – 7 % (50 210, 5тыс.руб);

•
межбюджетные трансферты бюджетам поселений – 5 % (36 803, 0тыс.руб);

•
национальная экономика – 4,0 % (30 109, 2тыс.руб);

•
социальную политику – 4% (27 476, 3тыс.руб);

•
физическая культура и спорт-1% (4332,1 тыс.руб.);

•
национальную оборону- 0,2%(1166,9 тыс.руб);

•
охрана окружающей среды – 0,1 %(400, 4тыс.руб).

Изысканы средства в бюджете муниципального района «Княжпогостский» на выполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", распоряжения Правительства Российской Федерации от 28.12.2012 № 2606-р, распоряжения Правительства Республики Коми от 24.01.2013 №12-р. По итогам проведенной работы показатели уровня заработной платы работников социальной сферы достигнуты в полном объеме.

	Отрасль
	Дорожная карта
	Факт

	Дошкольное образование
	27 286
	27 856,6

	Общее образование
	36 827
	38 337,5

	Дополнительное образование
	23 029
	24 867,8

	Культура
	21 483
	21 524,3


В течение всего 2015 года не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда, начислениям на оплату труда, оплаты коммунальных услуг, услуг связи и т.п.

По итогам мониторинга качества управления финансами и платежеспособности городских округов и муниципальных районов Республики Коми за 2015год муниципальный район «Княжпогостский» занял 3 место по Республике Коми.

В 2016 году и плановом периоде 2017-2018 г.г. администрацией муниципального района «Княжпогостский» будет продолжена работа по разработке новых муниципальных программ, а также реализации действующих.

Руководитель администрации 
МР «Княжпогостский»                                                                     В.И. Ивочкин
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