                                                          ЗАЯВКА

                                          на размещение информации на 
              официальном сайте муниципального района «Княжпогостский» 
                                  www.mrk11.ru и социальных сетях


	 
Первому заместителю руководителя
администрации МР «Княжпогостский»
М.В.Ховрину



        Прошу Вас в срок до 29 октября 2021 года разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Княжпогостский» в разделе «Новости», в разделе «ЖКХ» (безнадзорные животные) и социальных сетях  курируемых администрацией муниципального района «Княжпогостский» следующую информацию:

        Администрация муниципального района «Княжпогостский» доводит до сведения населения, что 29 октября 2021 года на территории городского поселения «Синдор» организацией ООО Аракс будет произведён отлов животных без владельцев.
         По возникающим вопросам обращаться в отдел жилищно – коммунального и дорожного хозяйства управления муниципального хозяйства администрации МР «Княжпогостский» по тел. 23163
                                               Напоминаем! 
       В соответствии с постановлением от 05.08.2020 № 538  «Об утверждении Порядка осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев на территории муниципального района «Княжпогостский» отлову подлежат безнадзорные животные, в том числе имеющие ошейник и учётный знак, находящиеся на улицах и в иных общественных местах без сопровождающегося лица.

  

Начальник отдела ЖК и ДХ                                                          А.И. Кузиванов

28.10.2021г







































     
     
