Результаты работы по отлову животных без владельцев на территории муниципального района «Княжпогостский» за период 2023 года

   Администрация муниципального района «Княжпогостский» в рамках Федерального закона от 27.12.2018 №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» исполняет государственные полномочия субъекта Российской Федерации – Республики Коми, осуществляет деятельность по обращению с животными (собаками) без владельцев, включающая в себя отлов животных без владельцев, их содержание после необходимого лечения, вакцинацию, стерилизацию, возврат на прежние места их обитания и иные мероприятия, предусмотренные настоящим Федеральным законом.
          В 2023 году, на осуществление государственного полномочия Республики Коми по организации проведения на территории муниципального образования мероприятий по отлову и содержанию животных без владельцев из Республиканского бюджета Республики Коми бюджету МР «Княжпогостский» выделено субвенций на общую сумму 879,746 тыс.руб.
          В 2023 году на проведение мероприятий по отлову и содержанию животных без владельцев на территории Княжпогостского района был заключен муниципальный контракт с организацией ООО «Аракс».
     В рамках исполнения государственных полномочий за период 2023 года на территории муниципального района «Княжпогостский» организация ООО «Аракс» произвела отлов животных без владельцев в количестве 75 особей, из них: 
 - городское поселение «Емва» 54 особи;
 - городское поселение «Синдор» 15 особей;
 - сельское поселение «Тракт» 6 особей.
[bookmark: _GoBack]     Оказаны следующие услуги:
     - маркированны чипом 75 особей;
     - стерилизовано/кастрировано  44 особи;
     - возвращены на прежнее место обитания 11 особей;
     - передано новым владельцам 14 особей.
           В 2024 году на территории муниципального района «Княжпогостский» организационные работы по отлову животных без владельцев будут продолжены.









































     
     
