Согласно проведенным конкурсным процедурам по отлову безнадзорных животных (собак), оказанием услуг по отлову и содержанию безнадзорных животных (собак) на территории МО МР «Княжпогостский» будет осуществлять общество с ограниченной ответственность «Аракс».
В 2018 году на территории ГП «Емва» и Княжпогостского района будут проводиться мероприятия по отлову безнадзорных животных (собак). В связи с этим хозяевам животных следует ознакомиться с «Правилами содержания собак на территории муниципального района» и исключить случаи безнадзорного пребывания на улице питомцев.
Безнадзорным признаётся свободно гуляющее животное без сопровождения собственника этого животного (или иного лица, ответственного за его содержание). Отлову подлежат безнадзорные животные, в том числе имеющие ошейник, поводок или учетный знак.
В первую очередь отлову подлежат животные, проявляющие агрессию к людям и другим животным, создающие опасность для дорожного движения, больные, а также находящиеся в местах, где их пребывание запрещено (детские ясли и сады, школы, учреждения здравоохранения, спортивные площадки).
Убедительная просьба к владельцам домашних животных: Соблюдайте требования выгула собак! Не выпускайте домашних животных из дома без сопровождения!
Сообщить о нахождении животных на улице без надзора и узнать о пропавших животных можно по телефону 8(82139) 22-4-85.
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