

Состоялось заседание межведомственной комиссии по обеспечению правопорядка и профилактике правонарушений

10 июня 2020 г. глава МР «Княжпогостский» - руководитель администрации А.Л. Немчинов провел плановое заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и преступлений.
Основными вопросами повестки заседания были: 
- Профилактическая работа с лицами, осужденными к наказаниям без изоляции от общества.
Взаимодействие  с органами системы профилактики по вопросам ресоциализации осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы. 
- О взаимодействии администрации муниципального района «Княжпогостский» с ОМВД России по Княжпогостскому району в совершенствовании работы ДНД в период проведения праздничных и общественно – значимых мероприятий, а также в рамках реализации требований Федерального закона от 02.04.2014 №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» в части привлечения членов общественных объединений правоохранительной направленности на охрану общественного порядка и создания надлежащих условий для выполнения их требований.
- О координации межведомственного взаимодействия всех заинтересованных органов и служб, участвующих в обеспечении жизнедеятельности и безопасности граждан и принимаемых мерах по АПК «Безопасный город». 
- Об исполнении решений республиканской и районной межведомственной комиссии по обеспечению правопорядка и профилактике правонарушений на территории муниципального района «Княжпогостский» и вопросах, выносимых на повестку дня очередного заседания комиссии».
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