
Состоялось заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений

26 февраля 2019 г. и.о. руководителя администрации МР «Княжпогостский» Анатолий Немчинов провел очередное заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и преступлений.
Основными вопросами повестки совещания были: рассмотрение плана работы межведомственной комиссии на 2019 год с учетом дополнений от ОМВД России по Княжпогостскому району по развитию и модернизации уличного видеонаблюдения в в г. Емва, организация работы ДНД на территории района, участвующих в обеспечении жизнедеятельности и безопасности граждан и принимаемых мерах, направленных на обеспечение правопорядка и профилактике правонарушений на территории муниципального района «Княжпогостский», а также о принимаемых мерах по обеспечению охраны общественного порядка в период выборной компании 2019 года
Управлением образования и отделом культуры и спорта администрации МР «Княжпогостский» был рассмотрен вопрос о принимаемых мерах по предупреждению насилия в семейно - бытовой сфере и роль всех субъектов системы профилактики в осуществлении данной работы, в т.ч. по профилактике жестокого обращения с детьми. 
В рамках исполнения решений республиканской и районной межведомственной комиссии по обеспечению правопорядка и профилактике правонарушений на территории муниципального района «Княжпогостский» были рассмотрены распоряжения Главы Республики Коми о профилактических мероприятиях против мошеннических действий в отношении пожилых людей и принятия комплекса дополнительных мер по созданию условий для деятельности народных дружинников, в т.ч. по осуществлению личного страхования на период их участия в охране общественного порядка. 



