Информация по итогам работы ДНД Княжпогостского района
		за 1 полугодие 2020 года.

За 1 полугодие 2020 г. главой МО МР «Княжпогостский» - руководителем администрации, председателем межведомственной комиссии по обеспечению правопорядка и профилактике правонарушений на территории МР «Княжпогостский» Немчиновым А.Л. проведено 2 плановых заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и преступлений. 
10.06.2020 г. был рассмотрен вопрос «О взаимодействии администрации МР «Княжпогостский» с ОМВД России по Княжпогостскому району в совершенствовании работы ДНД в период проведения праздничных и общественно-значимых мероприятий в рамках реализации требований ФЗ от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» в части привлечения членов общественных объединений правоохранительной направленности на охрану общественного порядка и создания надлежащих условий для выполнения их требований».
Согласно предоставленных отчетов по деятельности ДНД администрациями ГП «Емва» и пгт. «Синдор» общее количество ДНД составляет 8 человек. 
В 1 полугодии 2020 года в охране общественного порядка было задействовано 2 человека.
В настоящее время администрацией ГП «Емва» проводится работа по страхованию всех членов ДНД, направлены запросы в организации по предоставлению коммерческих предложений по их страхованию.
В здании администраций поселений размещена наглядная информация по привлечению граждан принять участие в охране общественного порядка в составе ДНД, о правилах вступления в ДНД и их работе.
Для организации работы ДНД предоставляются кабинеты и оргтехника в администрациях поселений.  
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