О работе ДНД за 1 квартал 2018 г.
Администрация муниципального района «Княжпогостский» по вопросу привлечения к деятельности народных дружин и материального стиммулирования их деятельности поясняет следующее: 
на территории муниципального района «Княжпогостский» созданы и зарегистрированы 2 добровольные народные дружины: в ГП «Емва» и в ГП «Синдор». 
В настоящее время вопрос об осуществлении личного страхования народных дружинников на период их участия в проводимых органами внутренних дел (полицией) или иными правоохранительными органами мероприятиях по охране общественного порядка прорабатывается.
На данный момент вопрос о стимулировании членов ДНД решен путём выдачи бесплатных абонементов на посещение физкультурно – спортивного комплекса г. Емва (в частности бассейна и тренажёрных залов), а также бесплатных билетов на культурно – массовые мероприятия, проводимые на территории МР «Княжпогостский». На очередных сессиях депутатов в ГП «Емва» и в пгт. «Синдор» в феврале 2018 г. были приняты решения о льготе на земельный налог для членов ДНД. 
В январе 2018 года проведена встреча с руководящим составом ОМВД России по Княжпогостскому району о работе ДНД на территории МР «Княжпогостский»; 
[bookmark: _GoBack]23 января в интернет ресурсах была размещена информация о приглашении граждан принять участие в охране общественного порядка в составе народных дружин;
разработано соглашение о сотрудничестве между администрацией ГП «Емва» и ОМВД России по Княжпогостскому району и народной дружиной ГП «Емва» по вопросам участия народной дружины в охране общественного порядка;
14 февраля был проведен обучающий семинар для членов ДНД совместно с ОМВД России по Княжпогостскому району; 
15 марта в интернет ресурсах была размещена информация о получении спецодежды для членов ДНД, удостоверений, а также повторное приглашение граждан в состав народных дружинников; 
15 марта проведено учебное занятие с дружинниками по привлечению их в дежурство в ходе проведения Выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 г.;  
18 марта состоялось первое дежурство ДНД в ходе проведения Выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 г.;  
в настоящее время проходит согласование проект постановления об утверждении Положения о проведении конкурса «Лучший добровольный дружинник в сфере охраны общественного порядка на территории Княжпогостского района». 

