Информация о деятельности народных дружин 

на территории МО МР «Княжпогостский». 

В рамках проведения очередного заседания Межведомственной комиссии по обеспечению правопорядка и профилактике правонарушений на территории муниципального района «Княжпогостский» 26 ноября 2018 г. был рассмотрен вопрос по привлечению граждан к деятельности народных дружин и  их материального стимулирования. 
Напомним, что на территории муниципального района «Княжпогостский» созданы и зарегистрированы 2 добровольные народные дружины: в ГП «Емва» (5 чел.) и в пгт. «Синдор» (3 чел.). 

Вопрос о стимулировании членов ДНД решен путём выдачи бесплатных абонементов на посещение физкультурно – спортивного комплекса г. Емва (в частности бассейна и тренажёрных залов), а также бесплатных билетов на культурно – массовые мероприятия, проводимые на территории МР «Княжпогостский». На очередных сессиях депутатов в ГП «Емва» и в пгт. «Синдор» в феврале 2018 г. были приняты решения о льготе на земельный налог для членов ДНД. 

В январе и в мае 2018 года проведена встреча с руководящим составом ОМВД России по Княжпогостскому району о работе ДНД на территории МР «Княжпогостский». 

В интернет - ресурсах ежеквартально размещается информация о приглашении граждан принять участие в охране общественного порядка в составе народных дружин.

05 июня 2018 г. руководителям администраций городских и главам сельских поселений в целях активизации деятельности территориального общественного самоуправления (далее – ТОС) были направлены информационные письма об организации работы через ТОСы о возможности вступления граждан в народные дружины. 
Данная работа может быть направлена на: 

 - организацию проведения патрулирования территорий по охране общественного порядка и проведению профилактической работы с правонарушителями и другими гражданами, потенциально склонных к совершению противоправных действий;
- посещение на дому малообеспеченных, многодетных семей и семей «группы риска»;

- организацию взаимодействия со школой по безопасному поведению школьников на улицах. 
Данный вопрос также был рассмотрен на очередном заседании КЧС и ОПБ в Княжпогостском районе 06 августа 2018 г.
Разработаны соглашения о сотрудничестве между администрацией ГП «Емва» и ОМВД России по Княжпогостскому району и народной дружиной ГП «Емва» по вопросам участия народной дружины в охране общественного порядка.
Проведены 2 обучающих семинара для членов ДНД совместно с ОМВД России по Княжпогостскому району, а также отдельно в пгт. Синдор 6 занятий.

Организованы дежурства членов ДНД в марте, в апреле, в мае, сентябре 2018 г.

В администрации ГП «Емва» и в пгт. «Синдор» переданы жилеты и удостоверения для членов ДНД. 
Постановлением администрации муниципального района «Княжпогостский» от 27 марта 2018 г. №98 утверждено Положение о проведении конкурса «Лучший добровольный дружинник в сфере охраны общественного порядка на территории Княжпогостского района». 
На первое заседание Межведомственной комиссии по обеспечению правопорядка и профилактике правонарушений на территории муниципального района «Княжпогостский» 2019 г. запланировано заслушивание руководителей администраций ГП «Емва» и в пгт. «Синдор» о работе ДНД на территории поселений.  

