
ОТЧЕТ

по результатам целевого и эффективного использования средств бюджета МР «Княжпогостский», выделенных на реализацию муниципальной программы  «Развитие дорожной и транспортной системы в Княжпогостском районе»  

      На основании пункта 3 раздел 3 Плана работы КСП МР «Княжпогостский» на 2018 год, приказа Председателя КСП МР «Княжпогостский» от 4 июля 2018 г. № 16-ос проведена проверка целевого и эффективного использования средств бюджета МР «Княжпогостский», выделенных на реализацию муниципальной программы  «Развитие дорожной и транспортной системы в Княжпогостском районе»  
	
	Результаты контрольного мероприятия 



 Исходя из масштабности и сложности решаемых задач, Программа разделена на три подпрограммы:

1. Развитие транспортной инфраструктуры и транспортного обслуживания населения и экономики МР «Княжпогостский»; 
2. Повышение качества управления развитием транспортной системы; 
3. Создание условий для реализации муниципальной программы; 
       С начала реализации Программы в неё пятнадцать раз вносились изменения. В нарушение ст. 179, ст. 217 БК РФ и пункта 17. Постановления администрации МР «Княжпогостский» от 14.10.2013 г. № 705 изменения в программу вносились не своевременно, что неоднократно отмечалось при экспертизе исполнения бюджета МР «Княжпогостский»  в 2014-2017 годах.

         В соответствии с пунктом 19 Методических указаний от 14.10.2013 г. № 705 задачи муниципальной программы должны являться целями подпрограмм. В нарушение данного пункта вторая и третья задачи Программы не соответствует целям Подпрограммы № 2 и Подпрограммы № 3.

        Ожидаемые результаты реализации программы в паспорте Программы имеют размытую формулировку, не содержат соответствующих измеримых результатов ее исполнения и не имеют четкой количественной оценки, указывающей на ожидаемый от реализации программы эффект:

- повышение уровня соответствия установленным требованиям  к объектам транспортной инфраструктуры;

- повышение эффективности муниципального управления, качества и оперативности предоставления  муниципальных услуг;

- сокращение дорожно-транспортных происшествий, повышение уровня безопасности дорожного движения     

      Такая формулировка ожидаемых результатов не в полной мере соответствует требованиям  п. 17 Методических указаний от 14.10.2013 г. № 705 согласно которым, ожидаемые результаты реализации муниципальной программы указываются в виде характеристики основных ожидаемых (планируемых) конечных результатов (изменений, отражающих эффект, вызванный реализацией муниципальной программы) в сфере реализации муниципальной программы, сроков их достижения.

В связи с этим, целесообразно конкретизировать ожидаемые результаты реализации Программы конкретными показателями, на сколько процентов или во сколько раз ожидается увеличение показателей.

Согласно Программе установлено три целевых индикаторов: 

1.    Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.  

2.   Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт.

3. Удельный вес населения МР «Княжпогостский», обеспеченного услугами транспорта общего пользования, в общей численности населения района.

        Целевые индикаторы и ожидаемые результаты должны соответствовать друг другу. Так если целевой индикатор установлен как доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, то ожидаемый результат будет уменьшение доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям на %, если целевой индикатор установлен, как доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, то ожидаемый результат будет увеличение доли отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием на %, если целевой индикатор установлен, как удельный вес населения, обеспеченного услугами транспорта общего пользования, то ожидаемый результат будет увеличение удельного веса населения, обеспеченного услугами транспорта общего пользования. 

        В нарушение Рекомендаций по разработке муниципальных программ от 23.10.2013 г. № 316 целевые индикаторы и показатели программы в паспорте Программы не соответствуют данным раздела 6 «Прогноз конечных результатов Программы. Перечень целевых индикаторов и показателей Программы». В нарушение п. 23 Методических указаний от 14.10.2013 г. № 705 показатели (индикаторы) подпрограмм не увязаны с показателями (индикаторами), характеризующими достижение целей и решение задач муниципальной Программы. В паспорте Программы указано три целевых индикаторов и показателей Программы, в разделе 6 Программы таких показателей 6, а в таблице № 1 «Сведения о показателях (индикаторах) муниципальной программы, подпрограмм и их значениях» указано 5 показателей Программы.

       Основополагающим стратегическим документом, задающим целевые ориентиры на территории МР «Княжпогостский», является Стратегия социально-экономического развития муниципального района " Княжпогостский" на период до 2020 года  (далее – Стратегия развития района).

         В Программе отсутствуют один показатель (индикатор), установленный в Стратегии развития района: «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного сообщения с административным центром».

        Остается неясно, на основании чего формировался перечень целевых индикаторов в паспорте Программы. Необходимо пересмотреть перечень целевых индикаторов (показателей) и привести их в соответствие.

         В 2016 году на организацию мероприятий по реализации Программы из средств местного бюджета израсходовано 28 135,7 тыс. руб.:

- 18 200 тыс. руб. на приобретение самоходного парома;

- 5 510,2 тыс. руб. на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения  

- 3 500,0 тыс. руб. на капитальный ремонт и ремонт улиц и проездов к дворовым территориям МКД (ГП «Емва»)

- 119,9 тыс. руб. на проведение технической инвентаризации и изготовление технической документации на автомобильные дороги

- 785,4 тыс. руб.  на содержание автомобильных дорог

       - 20,2 тыс. руб.  на оборудование и содержание ледовых переправ
        Проверкой целевого и эффективного использования средств местного бюджета в 2016 г. на реализацию муниципальной программы «Развитие дорожной и транспортной системы в Княжпогостском районе» нарушений не установлено.      

  В рамках программы был приобретен паром в муниципальную собственность района, затем передан в муниципальную собственность ГП «Емва», числится в казне поселения и функционирует на переправе ГП «Емва», отремонтированы автомобильные дороги общего пользования местного значения: «Подъезд к пст. Ракпас", "пст. Тракт", "По с. Шошка», " пст. Чернореченск - пст. Вожаель", «с. Туръя - д. Кони», выполнены работы по технической инвентаризации автомобильных дорог и изготовлены технические планы автомобильных дорог («д. Политовка - д. Часадор, подъезд к д. Луг), осуществлялось содержание и очистка автомобильных дорог,   выполнены работы по оборудованию и содержанию ледовых переправ: через р. Вымь у с. Серёгово, через р. Вымь у пст. Ветью.

          В 2017 году на организацию мероприятий по реализации Программы из средств местного бюджета израсходовано 14 874,9 тыс. руб., в том числе:

- 53,344 тыс. руб. на проведение технической инвентаризации и изготовление технической документации на автомобильные дороги;

- 7 999,96 тыс. руб. на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения  

- 4 704,7 тыс. руб. на капитальный ремонт и ремонт улиц и проездов к дворовым территориям МКД (ГП «Емва»)

- 1 235,76 тыс. руб. на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения  

- 858,607 тыс. руб. на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения (ГП «Емва»)

 - 21,7 тыс. руб. на оборудование и содержание ледовых переправ

 - 0,865 тыс. руб. транспортные перевозки

         Проверкой целевого и эффективного использования средств местного бюджета в 2017 г. на реализацию муниципальной программы «Развитие дорожной и транспортной системы в Княжпогостском районе»  нарушений не установлено. 
          В рамках программы выполнены работы по технической инвентаризации автомобильных дорог, изготовлены технические планы автомобильных дорог («Подъезд к р. Вымь у пст. Ветью»), произведен ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения «Подъезд к пст. Ракпас» и автомобильной дороги «По пст. Ракпас», ремонт наплавного моста через р. Пожег на автомобильной дороге общего пользования местного значения «с. Турья-д.Кони», ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения «Подъезд к д. Луг», ремонт грунтовой дороги по ул. Коммунистической г. Емва, ямочный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения г. Емва, .    
  Плановые назначения по Программе в 2016 г. выполнены на 75,58%. Программные показатели на 2016 г. соответствуют бюджетной росписи на 2016 г. и решению о бюджете на 2016 год.

       Изменения в Программу после внесения изменений в Решение о бюджете района в течение всего года своевременно не вносились. Это позволяет сделать вывод, что исполнение Программы, особенно в части финансирования, не контролируется ответственными исполнителями программы, анализ выполнения мероприятий Программы, ее эффективности не проводится.

  Плановые назначения по Программе в 2017 г. выполнены на 84,9%. Программные показатели на 2017 г. соответствуют бюджетной росписи на 2017 г. и решению о бюджете на 2017 год. 
       Изменения в Программу после внесения изменений в Решение о бюджете района в течение всего года своевременно не вносились. Это позволяет сделать вывод, что исполнение Программы, особенно в части финансирования, не контролируется ответственными исполнителями программы, анализ выполнения мероприятий Программы, ее эффективности не проводится.

         Согласно Отчетов о ходе реализации оценке эффективности МП «Развитие дорожной и транспортной системы в Княжпогостском районе» за 2016 г. целевые показатели и индикаторы Программы не выполнены, Программа являлась удовлетворительной, а в 2017 г. - эффективной.

    Однако, сделать вывод об эффективности программы не представляется возможным, так как в расчет не вошёл один показатель (индикатор) Программы (доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного сообщения с административным центром), установленный в «Стратегии социально-экономического развития муниципального района «Княжпогостский» до 2020 года». 

Председатель контрольно-счетной 

палаты МР «Княжпогостский»   

                                         Киселева Н.А.   
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