Информация о  результатах проведения проверки  целевого и эффективного использования средств местного бюджета, выделенных на реализацию муниципальной программы  «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышения степени благоустройства на территории СП «Серёгово»

          Муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышения уровня благоустройства сельского поселения «Серёгово» утверждена Постановлением администрации СП «Серёгово» от 12.01.2021 № 2.

В первой редакции Программа была утверждена на срок 2021-2023 годы. В 2022 году срок реализации Программы был увеличен до 2024 года. 

В Программу включена одна подпрограмма:

«Создание условий для комфортабельного проживания населения, в том числе для поддержания и улучшения санитарного и эстетического состояния территории сельского поселения «Серёгово».

 Срок реализации Программы и входящая в неё подпрограмма предусмотрен на период с 2021 года по 2024 год с разделением на 4 этапа, каждый год новый этап. При этом все основные параметры программы и входящая в неё подпрограмма  (цели, задачи, основные мероприятия, индикаторы) приведены в целом, без выделения каких-либо промежуточных параметров, соответствующих определенному этапу ее реализации. Необходимость этапов определяется исходя из целей и задач Программы, а не количеством годов.
Программа содержит данные о прогнозируемом объеме средств, необходимом для ее реализации до окончания срока действия (до 2024 года), но не указаны источники финансирования. 
Изменения в объемы финансирования Программы после внесения изменений в Решение о бюджете сельского поселения в течение всего периода действия Программы вносились один раз.         
В соответствии с п.2 ст. 179 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (далее БК РФ) муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с решением о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу.
Если в бюджет СП «Серёгово» на текущий год были внесены изменения, вступающие в действие в середине текущего года, и предполагающие изменения бюджетных ассигнований оказывающие влияние на целевые показатели (индикаторы) и ожидаемые результаты реализации муниципальных программ, то  целесообразно вносить изменения в муниципальную программу.
Программа является документом долгосрочного действия, направленным на решение актуальных задач в области жилищно-коммунального хозяйства и повышения степени благоустройства на территории СП «Серёгово».

В паспорте Программы на 2021-2024 годы (с изменениями и дополнениями на дату проверки) отсутствуют разделы:

- ответственный исполнитель Программы (подпрограммы), где указывается наименование органа местного самоуправления и структурные подразделения администрации муниципального образования, определенного постановлением администрации муниципального образования;

- соисполнители Программы (подпрограммы), где указывается наименование органа местного самоуправления муниципального органа, структурного подразделения, определенного в качестве соисполнителя муниципальной программы (подпрограмм);

- целевые индикаторы (показатели) Программы (подпрограммы), где указываются целевые индикаторы (показатели), по которым будет оцениваться результат выполнения муниципальной программы (подпрограмм).

При наличии подпрограмм в муниципальной программе подпрограмма является неотъемлемой частью муниципальной программы и формируется с учетом согласованности основных параметров подпрограммы и муниципальной программ. 
Требования к заполнению паспорта подпрограммы аналогичны требованиям, предъявляемым к заполнению паспорта муниципальной программы. Паспорт муниципальной программы и подпрограммы разрабатывается согласно III разделу и приложению №1 к Методическим указаниям от 16.12.2020 №717.
В Программе сформулировано 5 целей, которые являются неоднозначными и не имеют четкой измеримой количественной оценки. Цели указываются исходя из положения о том, что цель - это конечные результаты, которые необходимо достичь в процессе исполнения муниципальной программы. Формулировка цели должна быть краткой и ясной, не должна содержать указаний на иные цели, задачи или результаты, которые являются следствиями достижения самой цели, а также описания путей, средств и методов ее достижения, что указано в рекомендациях утвержденных приказом Минэкономики РК от 27.12.2017 №382 и в методических рекомендациях от 16.12.2020 №717.
Ожидаемые результаты реализации Программы в паспорте Программы  имеют размытую формулировку, не содержат соответствующих измеримых результатов ее исполнения и не имеют четкой количественной оценки, указывающей на ожидаемый от реализации программы эффект:
-  комплексное благоустройство сельского поселения «Серёгово»;

- уважительное отношение населения к своему месту проживания, соблюдение чистоты и порядка на территории сельского поселения;

- повышения уровня благоустройства и санитарного состояния территории сельского поселения;

- создание условий, обеспечивающие комфортные условия для проживания, работы и отдыха населения поселка;

- улучшение общего облика сельского поселения.
 Такая формулировка ожидаемых результатов не в полной мере соответствует требованиям п. 7.9 Методических указаний от 16.12.2020 №717 согласно которым, результаты указываются в виде качественных и количественных характеристик основных ожидаемых (планируемых) конечных результатов (изменений, отражающих эффект, вызванный реализацией муниципальной программы (подпрограмм)) с описанием конкретных завершенных событий (явлений, факторов), позволяющих однозначно оценить результаты реализации муниципальной программы (подпрограмм), а также значений целевых индикаторов (показателей) на последний год реализации муниципальной программы, их динамики. При этом формулировка ожидаемых результатов должна отражать прогресс в достижении целей и решении задач муниципальной программы (подпрограмм).

К описанию ожидаемых результатов необходимо подходить ответственно, поскольку они являются критериями эффективности Программы.
В связи с этим, целесообразно конкретизировать ожидаемые результаты реализации Программы конкретными показателями, на сколько процентов или во сколько раз ожидается увеличение показателей и до какого года.
Для отражения достижения целей, решения задач и результатов выполнения основных мероприятий муниципальной программы (подпрограмм), обеспечения возможности проверки и подтверждения достижения целей, решения задач, выполнения основных мероприятий, формируются индикаторы (показатели) исходя из принципов необходимости и достаточности для достижения целей и решения задач муниципальной программы.
В Муниципальной программе «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышения уровня благоустройства сельского поселения «Серёгово» приводится  перечень целевых индикаторов (показателей) только в паспорте подпрограммы «Создание условий для комфортабельного проживания населения, в том числе для поддержания и улучшения санитарного и эстетического состояния территории сельского поселения «Серёгово»:
- доля территории общего пользования, в отношении которых заключены муниципальные контракты (договоры) по их содержанию, в общей площади территории общего пользования, /%/;

- доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяжности автомобильных дорог местного значения (на конец года), /%/;

- доля протяженности сетей уличного освещения, отвечающих нормативным требованиям, от общей протяжности сетей уличного освещения, /%/.
Также целевые индикаторы (показатели) подпрограммы указаны в  приложении Программы «Мероприятия по реализации программы», которые не соответствуют целевым индикаторам (показателям) указанных в паспорте подпрограммы: 
- улучшение освещенности территории поселения;
- улучшен общий облик сельского поселения;

-улучшение экологического состояния окружающей природной среды территории поселения;

- снижения влияния неблагоприятных экологических факторов на здоровье населения поселения;

- созданы более комфортные условия для проживания местного населения;

- улучшено состояния жилого фонда согласно санитарных норм;

- улучшение санитарного состояния источников холодного водоснабжения.
В тоже время в нарушении указаний в рекомендациях Минэкономики РК по разработке муниципальных программ от 27.12.2017 № 382 и Методических указаний МР от 16.12.2020 №717 перечень целевых индикаторов отсутствует в самой муниципальной программе, отсутствует  таблица  «Перечень и сведения о целевых индикаторах (показателях) муниципальной программы», где анализируется направленность на рост, т.е. позитивно рассматривается рост значения целевого индикатора (показателя) или направленность на снижение, т.е. позитивно рассматривается снижение значения целевого индикатора (показателя), но данная таблица указана в подпрограмме.
Анализируя Приложение «Мероприятия по реализации программы» можно сделать выводы, что целевые индикаторы не характеризуют прогресс в достижении цели или решении задачи, так как показатели указаны только прогнозируемые. 
Целевые индикаторы подпрограммы, указанные в паспорте подпрограммы и в приложении подпрограммы «Сведения о целевых показателях (индикаторах)» подпрограммы, не соответствуют друг другу.
В приложение подпрограммы «Сведения о целевых индикаторов (показателях)» отражено только два целевых индикатора (показателя), в тоже время как в паспорте отражено три. 
Анализируя приложение «Сведения о целевых индикаторов (показателях)» можно сделать следующие выводы, что целевые индикаторы не характеризует очевидным образом прогресс в достижении цели или решении задачи. 

Плановые значения индикатора (показателя) «доля территории общего пользования, в отношении которых заключены муниципальные контракты (договоры) по их содержанию, в общей площади территории общего пользования» аналогичны  фактическим значениям индикаторов (показателей) за предыдущие годы, что говорит об отсутствии прогресса в достижении цели и неэффективности задачи. 

Плановые значения индикатора (показателя) «доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог местного значения (на конец года)» не характеризуют очевидным образом прогресс в достижении цели или решении задачи.

Остается неясно, на основании чего формировался перечень целевых индикаторов в паспорте Программы. 
Данные плановые значения целевых индикаторов (показателей) не отвечают требованиям п. 9 Методических указаний от 16.12.2020 № 717, а именно:
- неадекватны (показатель не характеризует очевидным образом прогресс в достижении цели или решении задачи и не охватывает все существенные аспекты достижения цели или решения задачи подпрограммы).

    К таким, например, относятся:

	№ п/п
	Наименование показателя (индикатора) 
	Ед. изм.
	Значение целевых показателей 

	
	
	
	2021
	2022
	2023
	2024

	1.
	доля территории общего пользования, в отношении которых заключены муниципальные контракты (договоры) по их содержанию, в общей площади территории общего пользования
	%
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00

	2.
	доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог местного значения (на конец года)
	%
	100
	80
	60
	50


Количество и содержание целевых индикаторов (показателей) формируется исходя из принципов их необходимости и достаточности для отражения достижения целей, решения задач и результатов выполнения основных мероприятий муниципальной программы (подпрограмм), обеспечения возможности проверки и подтверждения достижения целей, решения задач, выполнения основных мероприятий.

Систему целевых индикаторов (показателей) следует выстраивать таким образом, чтобы к каждой задаче муниципальной программы (подпрограмм) был сформирован как минимум один целевой индикатор (показатель), характеризующий ее решение.

По каждому основному мероприятию должен быть указан целевой индикатор (показатель), отражающий достижение соответствующей задачи подпрограммы, в рамках которой оно реализуется. 

Для каждого основного мероприятия с финансовым обеспечением должен быть определен целевой индикатор (показатель), характеризующий результат его реализации (за исключением основных мероприятий обеспечивающей подпрограммы, но не относящихся к основным мероприятиям, характеризующих выполнение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)), при этом значения данного целевого индикатора (показателя) должны определяться на период бюджетного планирования.

В числе целевых индикаторов (показателей), характеризующих результат реализации основного мероприятия, должны быть отражены результаты использования субсидий и (или) иных межбюджетных трансфертов, установленные в заключенных соглашениях муниципального района «Княжпогостский»  с органами исполнительной власти Республики Коми. Целевые индикаторы (показатели) основных мероприятий и (или) мероприятий, определенные на основании показателя результата использования субсидии и (или) иных межбюджетных трансфертов и отраженные в таблице 5 приложения № 2 Методических указаний от 16.12.2020 №717, включаются в муниципальную программу на основании соглашений. Плановые значения целевых индикаторов (показателей) указываются в соответствии с заключенными соглашениями, определяются на период действия соглашений и вносятся в муниципальную программу при очередном (первом) внесении в нее изменений.

Целевой индикатор (показатель), отражающий результат использования субсидии и (или) межбюджетных трансфертов, взаимоувязанный с несколькими основными мероприятиями, должен являться целевым индикатором (показателем) задачи подпрограммы или цели муниципальной программы.
Используемые целевые индикаторы (показатели) должны соответствовать следующим требованиям:

- адекватность, точность, объективность, сопоставимость, однозначность,  экономичность, достоверность, своевременность и регулярность. 
В число используемых целевых индикаторов (показателей) рекомендуется включать:

- целевые индикаторы (показатели), характеризующие конечные общественно значимые результаты, непосредственные результаты и уровень удовлетворенности потребителей оказываемыми (финансируемыми) исполнителями муниципальными услугами (работами), их объемом и качеством, включая целевые индикаторы (показатели) Стратегии;

- целевые индикаторы (показатели), используемые для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607;

- целевые индикаторы (показатели) соглашений;

- целевые индикаторы (показатели), зафиксированные в планах мероприятий («дорожных картах») и иных комплексах мер по развитию отдельных сфер и решению социально-экономических задач.
Целевые индикаторы (показатели) подпрограмм муниципальной программы должны быть увязаны с целевыми индикаторами (показателями), характеризующими достижение цели и решение задач муниципальной программы.

Целевые индикаторы (показатели) должны иметь запланированные по годам количественные значения, измеряемые или рассчитываемые по утвержденным методикам и определяться на основе данных статистического наблюдения, иной отраслевой и ведомственной отчетности.
Показатели (индикаторы), характеризующие достижение целей или решение задач, должны обеспечить возможность проверки и подтверждения достижения или решения этих целей и задач.
При отражении показателя (индикатора) необходимо указывать ссылку на соответствующий вид и форму данных официальной статистики, иной отраслевой или ведомственной отчетности, в состав которых входит данный целевой индикатор (показатель).
В 2021 году на организацию мероприятий по реализации Программы фактически израсходовано 1 287,958 тыс. рублей, в том числе:

- 493,112 тыс. рублей  на расходы по содержанию уличного освещения;

-   47,600 тыс. рублей на благоустройство территории;

- 397,859 тыс. рублей на содержание улично-дорожной сети;

- 47,064 тыс. рублей на отчисления региональному оператору на капитальный ремонт;
-   3,591 тыс. рублей на вывоз твердо - коммунальных отходов;       
- 86,038 тыс. рублей на мероприятия по проведению ремонтных работ источников холодного водоснабжения;      
-   37,000 тыс. рублей на транспортировку и вывоз в морг тел умерших;
- 175,694 тыс. рублей на содержание муниципального жилищного фонда.


Проверкой бюджетных средств не целевого и не эффективного использования средств бюджета СП «Серёгово» не установлено.
В 2022 году на организацию мероприятий по реализации Программы израсходовано 2 586,796 тыс. рублей, в том числе:

-        2,930 тыс. рублей на вывоз твердо-коммунальных расходов;

-    328,987 тыс. рублей на расходы по содержанию уличного освещения;   

-    453,150 тыс. рублей на  содержание улично-дорожной сети;

- 1 113,612 тыс. рублей на реализацию народных проектов в сфере благоустройства, прошедших отбор в рамках проекта «Народный проект»; 

- 668,617 тыс. рублей на реализацию народных проектов по обустройству источников холодного водоснабжения, прошедших отбор в рамках проекта «Народный проект»;
- 19,500 тыс. рублей на оплату услуг по транспортировке и вывозу в морг тел умерших (осуществление полномочий по решению Совета МР «Княжпогостский» с 2020 года). 
Проверкой бюджетных средств не целевого и не эффективного использования средств бюджета СП «Серёгово» не установлено.
Плановые назначения по Программе в 2021 году выполнены на 38,86%. Программные показатели на 2021 год не соответствуют бюджетной росписи на 2021 год и решению о бюджете на 2021 год.
Плановые назначения по Программе в 2022 года выполнены на 56,64%. Программные показатели на 2022 года не соответствуют бюджетной росписи на 2022 год и решению о бюджете на 2022 год.

Оценка эффективности муниципальных программ проводится в целях оценки эффективности использования бюджетных средств, полученных для реализации Программы, а также выработки рекомендации по дальнейшим действиям. Эффективность использования бюджетных средств характеризуется соотношением между результатами использования и затратами на их достижение, которое включает определение экономичности, продуктивности и результативности использования муниципальных средств.
Администрацией СП «Серёгово» не представлены к проверке отчеты о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной программы МП «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, и повышения уровня благоустройства сельского поселения «Серёгово»  за период 2021-2022гг.  реализации Программы. На официальном сайте СП «Серёгово» данные отчеты не опубликованы.
Сделать вывод об эффективности программы и провести анализ достижения индикаторов программы не представляется возможным. В Программе отсутствуют разделы: «Перечень и сведения о целевых индикаторах и показателях муниципальной программы», «Сведения о достижении значений целевых индикаторов (показателей)», «Сведения о степени выполнения основных мероприятий муниципальной программы»,  «Анкета для оценки эффективности муниципальной программы». Ожидаемые результаты в муниципальной программе не подтверждаются со стороны Администрации СП «Серёгово» статистическими данными и другой отчетностью, соответственно невозможно определить достижения результативной реализации муниципальной программы. 
КСП МР «Княжпогостский» рекомендует администрации СП «Серёгово» на основании выявленных недостатков внести исправления в Муниципальную Программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышения уровня благоустройства сельского поселения «Серёгово» учитывая статью 179 Бюджетного Кодекса, Рекомендации Минэкономики РК по разработке муниципальных программ от 27.12.2017 г. № 382 и Методические указания МР от 16.12.2020г. № 717. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 179 Бюджетного Кодекса администрации СП «Серёгово» необходимо принять муниципальный правовой акт об утверждении методических указаний по разработке и реализации муниципальных программ. 
Назначить ответственных лиц за проведение экономического анализа эффективности программы и за подготовку отчетов.  
Пересмотреть механизмы и инструменты по достижению цели направленные на повышение качества формирования и эффективности реализации муниципальных программ.
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