КСП МР «Княжпогостский» проверила законность и эффективность использования администрацией сельского поселения «Чиньяворык» бюджетных средств направленных на выполнение мероприятий по строительству детской площадки, расположенной в пст.   Чиньяворык
         По обращению Прокуратуры Княжпогостского района контрольно-счетная палата муниципального района «Княжпогостский» провела проверку законности и эффективности использования бюджетных средств администрацией СП «Чиньяворык», направленных на реализацию мероприятий по благоустройству общественных территорий, предусмотренные муниципальными программами (подпрограммами) формирования современной городской среды в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».
Согласно решению Совета СП «Чиньяворык» от 20.12.2023 №5-28/1 «О бюджете сельского поселения «Чиньяворык» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» и бюджетной росписи на реализацию мероприятий муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории сельского поселения «Чиньяворык» предусмотрен объем финансового обеспечения расходных обязательств в сумме 302 760,00 рублей из них, в размере субсидии из Федерального и Республиканского бюджетов в сумме 268 260,00 рублей.
Субсидия в размере 268 260,00 рублей была выделена согласно дополнительного соглашения от 24.01.2024 №87608480-1-2023-001/2 к Соглашению о предоставлении субсидии из республиканского бюджета Республики Коми бюджету муниципального образования сельского поселения «Чиньяворык» на поддержку муниципальных программ (подпрограмм) формирования городской среды в рамках регионального проекта «Формирования комфортной городской среды» от 25.01.2023 №87608480-1-2023-001. 
Предметом настоящего Соглашения является предоставление из бюджета Республики Коми в 2023-2025 годах бюджету СП «Чиньяворык» субсидии на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды (далее – Субсидия) в соответствии с лимитами бюджетных обязательств, доведенными Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми как получателю средств бюджета субъекта Российской Федерации.
В целях достижения результатов регионального проекта «Формирования комфортной городской среды» в рамках Государственной программы. Субсидия предоставляется в соответствии с приложением № 1 к настоящему Соглашению, являющимся его неотъемлемой частью, в целях софинансирования расходных обязательств муниципального образования, на мероприятия по благоустройству общественных территорий (набережные, центральные площади, парки и др.) и иные мероприятия, предусмотренные государственными (муниципальными) программами формирования современной городской среды. 
В рамках подпрограммы «Поддержка муниципальных программ формирования современной городской среды», муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории сельского поселения «Чиньяворык» осуществляются мероприятия по благоустройству детской площадки «Берёзовая роща – 2 этап» (Демонтаж старого ограждения; Приобретение, доставка ограждения; Установка ограждения).
На финансирование мероприятий по благоустройству детской площадки «Берёзовая роща – 2 этап» (Демонтаж старого ограждения; Приобретение, доставка ограждения; Установка ограждения) на территории пст. Чиньяворык израсходовано 302 760,00 рублей, что составляет 100% от утвержденных бюджетных средств.

На выполнение данных мероприятий были заключены договоры в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее- Федеральный закон №44-ФЗ):
- с Индивидуальным предпринимателем Васильев Евгений Анатольевич (далее ИП Васильев Е.А.) от 23.01.2024 № 02/2024 на поставку уличного ограждения для детской площадки, расположенной по адресу Княжпогостский район, пст. Чиньяворык, ул. Свердлова (около дом №14), Детская площадка «Березовая роща). Сумма договора от 23.01.2024 №02/2024 составила 250 000,00 рублей;
- на демонтаж старого ограждения и монтаж нового ограждения территории детской площади «Березовая роща» администрацией СП «Чиньяворык» с Индивидуальным предпринимателем Кислицын Александр Николаевич (далее ИП Кислицын А.Н.) от 23.01.2024 № 03/2024 на сумму 52 760,00 рублей.
Поставка уличного ограждения для детской площадки согласно договору от 23.01.2024 №02/2024 была осуществлена 02.05.2024 года, что подтверждается актом приемки ограждения (форма ТОРГ-1). Срок исполнения обязательств Поставщика по договору от 23.01.2024 №02/2024 до 01.07.2024 г. Согласно договора срок поставки не нарушен.
Оплата стоимости ограждения по дополнительному соглашению от 01.04.2024 №1 к договору от 23.01.2024 №02/2024 производится не позднее тридцати рабочих дней с момента подписания акта приемки ограждения. Бюджетные средства после подписания акта приемки ограждения, были перечислены подрядчику ИП Васильеву Е.А. в полном объеме платежным поручением от 28.05.2024 №169691 на расчетный счет подрядчика ИП Васильева Е.А. 
Согласно представленной документации обязательства Поставщика по поставке ограждения для детской площадки выполнены в полном объеме согласно договора от 23.01.2024 №02/2024. 
Демонтаж старого ограждения и монтаж нового ограждения согласно договора от 23.01.2024 №03/2024 был осуществлен 06.06.2024г., что подтверждается составленным актом о приемке выполненных работ 28.05.2024 №000139. Срок исполнения обязательств Подрядчика по данному договору не позднее 31.08.2024 года. Вышеперечисленные услуги, без претензий по объему, качеству и срокам оказания услуг, администрация СП «Чиньяворык», принимает и подписывает акт датой - 06.06.2024 года. Срок выполнения работ не нарушен.
Оплата по договору от 23.01.2024 №03/2024, согласно подпункта 5.4 пункта 5, производится не позднее пяти рабочих дней с момента подписания акта приемки-передачи выполненных работ. Бюджетные средства после подписания акта выполненных работ, были перечислены подрядчику ИП Кислицыну А.Н. в полном объеме платежным поручением от 11.06.2024 №281847. на расчетный счет подрядчика ИП Кислицына А.Н.  Срок оплаты не нарушен.
По общему правилу, в соответствии ч. 13.1 ст. 34 Федерального закона №44-ФЗ сроки оплаты заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения контракта исчисляются с даты подписания заказчиком документа о приемке, предусмотренного ч. 7 ст. 94 Федерального Закона №44-ФЗ, и должны составлять не более 10 рабочих дней, если оформление документа о приемке осуществляется без использования единой информационной системы (-далее ЕИС).
В процессе рассмотрения договоров были выявлены нарушения в формулировках, используемых в тексте, таких как «договор», «контракт», «муниципальный контракт». Недопустимо использовать различные термины в документе, следует использовать одну формулировку. 
В ходе проверки установлено, что согласно представленным документам и фотоматериалам администрацией СП «Чиньяворык», факт демонтажа старого ограждения и установки нового ограждения на территории детской площадки «Березовая роща», расположенной в пст. Чиньяворык подтверждается. Работы выполнены в полном объеме согласно спецификации, который является приложением к договору, что подтверждается актом выполненных работ от 28.05.2024 №000139.
	Со стороны АСП «Чиньяворык главой Полуян Т.А. данный акт был подписан без замечаний.
	В рамках проверки целевого и эффективного использования средств местного бюджета, проверить соответствия расчетов по капитальному и текущему ремонту объему фактически выполненных работ; правильность применения коэффициентов строительно-монтажных работ, а также лимитированных затрат; обмер фактически выполненных работ для определения правильности списания материалов на проведение строительных работ требуется наличие специальных познаний в области строительно-монтажных работ.
	Так как у КСП МР «Княжпогостский» нет заключенных соглашений о сотрудничестве и взаимодействии привлекать к участию в проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также договоров с экспертными и иными учреждениями и организациями, отдельными специалистами, экспертами в данных областях и отсутствует финансирование для привлечения данных специалистов, контрольно-счетная палата муниципального района «Княжпогостский» не имеет возможности провести проверку фактически выполненных работ для определения правильности списания материалов.

В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» муниципальные учреждения осуществляют закупки товаров, работ, услуг, руководствуясь данным законом.
	Для определения и обоснования начальной (максимальной) цены договора применен «метод сопоставимых рыночных цен», установленный пунктом 1 части 1 статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ. 
		Для расчета обоснования начальной (максимальной) цены договора методом сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) АСП «Чиньяворык» использовались коммерческие предложения, содержащие стоимость товара (работы, услуги), полученные от трех потенциальных поставщиков. 
	Расчет начальной (максимальной) цены договора произведен на основании коммерческих предложений, полученных от ООО «Горизонт», Коми региональная общественная организация «Город без наркотиков», ИП Васильев Е.В. (поставка ограждения), ИП Кислицын А.Н. (демонтаж и монтаж ограждения), (информация прилагается к акту).
 Для расчета начальной (максимальной) цены договора соблюдались положения Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Согласно представленным коммерческим предложениям АСП «Чиньяворык» был заключен договор по наименьшей стоимости с поставщиком ИП Васильевым Е.А. (на поставку ограждения) и с подрядчиком ИП Кислицыным А.Н. (демонтаж старого ограждения и монтаж нового ограждения).
[bookmark: _GoBack]В ходе проверки целевого характера использования бюджетных средств установлено, что бюджетные средства СП «Чиньяворык» использованы по целевому назначению, приобретение и установка ограждения в рамках мероприятия по благоустройству детской площадки «Берёзовая роща – 2 этап» (Демонтаж старого ограждения; Приобретение, доставка ограждения; Установка ограждения) на территории пст. Чиньяворык произведена.
