Информация
по внешней проверке годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета муниципального района «Княжпогостский» за 2024 год  
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положения о Контрольно-счетной палате МО «Княжпогостский» (далее – КСП округа), Плана работы КСП округа на 2024 год проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2024 год 7 главных администраторов бюджета МР «Княжпогостский» (далее – главные администраторы) и 2 получателей бюджетных средств муниципального района «Княжпогостский».


Представленная годовая бюджетная отчетность была проверена на предмет полноты представления форм отчетности в соответствии с п.3 статьи 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» утв. приказом Минфина РФ от 28.12.2010 г №191н.

Годовая бюджетная отчетность представлена к внешней проверке в установленные пунктом 2 статьи 48 Положения о бюджетном процессе сроки и в полном объеме.

Подготовлено 9 заключений на годовую бюджетную отчётность администраторов, которые направлены каждому администратору бюджетных средств: 7 главных администраторов и 2 получателей бюджетных средств: 
Совет муниципального округа «Княжпогостский», Контрольно-счетная палата муниципального округа «Княжпогостский», Администрация муниципального округа «Княжпогостский», Управление муниципального хозяйства администрации муниципального округа «Княжпогостский», Управление культуры администрации муниципального округа «Княжпогостский», Управление образования администрации муниципального округа «Княжпогостский», Финансовое управление администрации муниципального округа «Княжпогостский», Муниципальное казенное учреждение «Городское хозяйство», Управление обеспечения деятельности администрации муниципального округа «Княжпогостский».
В заключениях отражены установленные в ходе проверки факты в отношении:

· соблюдения требований единого порядка составления и представления годовой бюджетной отчётности к внешней проверке;

· администрирования доходов бюджета;

· исполнения бюджета по расходам;

· администрирования источников финансирования дефицита бюджета.

В целом годовая бюджетная отчётность, представленная главными администраторами и получателем бюджетных средств для проведения внешней проверки, соответствует требованиям Инструкции № 191н; Приказа Минфина РФ 01.06.2023 №80н (ред. от 27.04.2024) «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2024 год (на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов)», Решение Совета муниципального района «Княжпогостский» от 18.12.2023 №357 «О бюджете муниципального района «Княжпогостский» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (с изменениями и дополнениями), сводной бюджетной росписи бюджета муниципального района «Княжпогостский» Республики Коми  на 2024 год. 
 В Управление муниципального хозяйства администрации муниципального района «Княжпогостский» проверкой правильности и полноты заполнения форм отчетности вынесено предложение по оформлению Пояснительной. Так же анализировать состояние дебиторской и кредиторской задолженности в разрезе видов расчетов, производить правильное планирование расходов, не допускать роста задолженности и неэффективного расходования бюджетных средств.

 В части администрирования доходов установлено следующее.

В соответствии со статьей 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и  постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2021 № 1569 «Об утверждении общих требований к закреплению за органами государственной власти (государственными органами) субъекта Российской Федерации, органами управления территориальными фондами обязательного медицинского страхования, органами местного самоуправления, органами местной администрации полномочий главного администратора доходов бюджета и к утверждению перечня главных администраторов доходов бюджета субъекта Российской Федерации, бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования, местного бюджета», в соответствии с Приложением № 1 «Перечень главных администраторов доходов бюджета муниципального района «Княжпогостский» к Постановлению администрации МР «Княжпогостский» от 24.12.2021 №516 «Об утверждении перечней главных администраторов дохода бюджета и источников финансирования дефицита бюджета муниципального района «Княжпогостский» на очередной финансовый год и плановый период за каждым главным администратором доходов бюджета муниципального района «Княжпогостский» Коми закреплен соответствующий код администратора, а именно :

Контрольно-счетная палата МР «Княжпогостский» - 905, Совет МР «Княжпогостский» - 921, Администрация МР «Княжпогостский» - 923, Управление культуры и спорта администрации МР «Княжпогостский» - 956, Управление муниципального хозяйства администрации муниципального района «Княжпогостский» - 963, Управление образования администрации МР «Княжпогостский» - 975, Финансовое управление администрации МР «Княжпогостский» - 992. При сверке утверждённого Перечня главных администраторов доходов с Приказом Минфина России от 01.06.2023 №80н (ред. от 27.04.2024) «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2024 год (на 2024 год и на плановый период 20252 и 2026 годов)» отклонения не установлены. 

Фактов нарушения Приказа Минфина РФ от 01.06.2023 №80н «Об утверждении кодов (перечней кодов) бюджетной классификации Российской Федерации на 2024 год (на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов)», в части правильности применения и отражения кодов и наименований доходов бюджета, не установлено.


При сверке плановых показателей, указанных в годовой бюджетной отчетности по всем главным администраторам за 2024 год, с показателями, утвержденными решением Совета муниципального района «Княжпогостский» от 18.12.2023 №357 «О бюджете муниципального района «Княжпогостский» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (с изменениями и дополнениями), отклонений не установлено.

          Сверка показателей в разделе «Доходы бюджета» Отчета об исполнении бюджета (ф.0503127) показала, что суммы годовых объемов утвержденных бюджетных назначений соответствуют объемам, утвержденным решением о бюджете и сводной бюджетной росписью.

 
Проверкой исполнения бюджета по расходам и анализом пояснительной записки установлено следующее.
При сверке показателей ф.0503127 в разделе «Расходы бюджета» Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» с решением Совета о бюджете на 2024 год и сводной бюджетной росписью отклонений не выявлено.
При проверке иных вопросов установлено следующее.
Фактов нарушения положений Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации, их структуре и принципах назначения, утвержденного приказом Минфина РФ от 24.05.2022 №82н, в части правильности применения и отражения кодов, наименования расходов бюджета, не установлено.
Отклонений при сопоставлении показателей годовой бюджетной отчетности в части доходов, отраженных в форме 0503160 «Пояснительная записка» не установлено.

Отклонений при сопоставлении показателей бюджетной отчетности в части расходов, отраженных в форме 0503160 «Пояснительная записка», не установлено.

Отклонений показателей годовой бюджетной отчетности от показателей утвержденной бюджетной росписи с учетом всех изменений не установлено.

Случаев превышения лимитов бюджетных обязательств над утвержденными бюджетными назначениями не установлено.

Признаков (фактов) нецелевого использования бюджетных средств муниципального района не установлено.

Расходования средств бюджета муниципального района в разрезе разделов и подразделов бюджетной классификации расходов сверх утвержденных бюджетных ассигнований, сверх бюджетной росписи не установлено.

Случаев финансирования расходов в разрезе разделов и подразделов бюджетной классификации расходов, не предусмотренных бюджетной росписью и Решением о бюджете муниципального района не установлено.
При сопоставлении формы 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» с показателями годовой бюджетной отчётности формы 0503130 «Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» отклонений не установлено.
По шести главным администраторам и получателем бюджетных средств установлено отвлечение денежных средств в дебиторскую задолженность, что является неэффективным использованием бюджетных средств. В то же время наблюдается положительная динамика по снижению дебиторской задолженности у Администрации муниципального округа «Княжпогостский», Управления культуры администрации муниципального округа «Княжпогостский», Управления муниципального хозяйства администрации муниципального округа «Княжпогостский». Тем не менее, в Управлении муниципального хозяйства администрации муниципального округа «Княжпогостский» по-прежнему наблюдается высокий уровень дебиторской задолженности, что требует дополнительного внимания и принятия мер по планированию расходов, и повышению эффективности управления бюджетными средствами.

Главным администраторам доходов предложено анализировать состояние дебиторской и кредиторской задолженности в разрезе видов расчетов, производить правильное планирование расходов, не допускать роста задолженности и неэффективного расходования бюджетных средств.
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