Информация
по внешней проверке годовой бюджетной отчетности городских и сельских поселений МР «Княжпогостский» за 2023 год.

В соответствии со ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в городских и сельских поселениях и Планом работы контрольно-счетной палаты МР «Княжпогостский» на 2024 год проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности об исполнении бюджета за 2023 год 2 городских и 7 сельских поселений МР «Княжпогостский».

Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности осуществлялась на предмет соответствия требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. № 191н (далее - Инструкция 191н).

Подготовлено 9 заключений по результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности по всем главным администраторам бюджетных средств городских и сельских поселений МР «Княжпогостский».
В заключениях отражены результаты проверки в отношении:

- соблюдения установленного порядка составления и представления годовой бюджетной отчетности к внешней проверке;

- администрирования доходов бюджета поселений;

- исполнения бюджета поселений по расходам;

- анализа показателей отчета об исполнении бюджета, оценки состояния дебиторской и кредиторской задолженности;

- администрирования источников финансирования дефицита бюджета поселений.

Годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджетов городских и сельских поселений за 2023 год была представлена в установленные сроки и в полном объеме.

Проверкой правильности заполнения форм отчетности нарушений не установлено.
При сверке показателей «Отчета о движении денежных средств» (ф.0503123) с показателями «Отчета об исполнении бюджета» (ф.0503127) расхождений не установлено.

          При сверке показателей в разделе «Доходы бюджета» Отчета об исполнении бюджета (ф.0503127) суммы годовых объемов утвержденных бюджетных назначений соответствуют объемам, утвержденным решением о бюджете и сводной бюджетной росписью. 

  При сверке показателей раздела «Расходы бюджета» Отчета об исполнении бюджета (ф.0503127) сумм годовых объемов утвержденных бюджетных назначений с суммами утвержденных (доведенных) лимитов бюджетных обязательств текущего финансового года расхождений не установлено.

          Показатели Отчета о бюджетных обязательствах (ф.0503128) сопоставимы соответственно с показателями Отчета об исполнении бюджета (ф.0503127).


    Отклонений при сопоставлении показателей бюджетной отчетности в части доходов, отраженных в форме 0503160 «Пояснительная записка» не выявлено.

Фактов нарушения Указаний о порядке применения бюджетной классификации, в части правильности применения и отражения кода, наименования доходов не установлено.

Отклонений показателей годовой бюджетной отчетности от показателей утвержденной бюджетной росписи с учетом всех изменений не установлено.

Случаев превышения лимитов бюджетных обязательств над утвержденными бюджетными назначениями не установлено.

Признаков (фактов) нецелевого использования бюджетных средств муниципального района не установлено.

Расходования средств бюджета муниципального района в разрезе разделов и подразделов бюджетной классификации расходов сверх утвержденных бюджетных ассигнований, сверх бюджетной росписи не установлено.

 Случаев финансирования расходов в разрезе разделов и подразделов бюджетной классификации расходов, не предусмотренных бюджетной росписью и Решением о бюджете муниципального района не установлено.

Отклонений при сопоставлении показателей бюджетной отчетности в части расходов, отраженных в форме 0503160 «Пояснительная записка», не установлено.

       
Во всех поселениях установлено отвлечение денежных средств в дебиторскую задолженность, что является неэффективным использованием бюджетных средств.

В поселениях ГП «Емва», ГП «Синдор» и СП «Тракт» в форме 0503169 дебиторская задолженность на конец предыдущего отчетного года не соответствует показателю сведений на начало года в связи с поступлением доходов от денежных взысканий (штрафов) поступающих в счет погашения задолженности, образовавшейся до 01.01.2020 года, подлежащие зачислению в бюджет муниципального образования по нормативам, действующим в 2019 году. Остатки на 01.01.2023 года были изменены после сдачи годовой отчетности за 2022 год. Данная ошибка откорректирована и отражена по форме 0503173 как ошибка прошлых лет. 
      
Контрольно-счетной палатой было предложено главным администраторам бюджетных средств городских (сельских) поселений в дальнейшем:

1. Годовую бюджетную отчетность представлять в соответствии с Инструкцией №191н с заполнением всех необходимых форм, реквизитов, таблиц и кодов. 
2.  Форму №0503160 «Пояснительная записка» оформлять и представлять с содержанием всей детальной информацией в соответствии с п.152 Инструкции № 191н. 

3. Анализировать состояние дебиторской и кредиторской задолженности в разрезе видов расчетов, производить правильное планирование расходов, не допускать роста задолженности и неэффективного расходования бюджетных средств. 

