Администрация муниципального района «Княжпогостский» представляет: «Доклад руководителя администрации муниципального района «Княжпогостский» Ивочкина В.И. о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2017 год и их планируемых значениях на 3-летний период».

Экономическое развитие

1. Промышленное производство

Оборот всех организаций увеличился на 22% и составил 29 млрд. рублей.

 Объем отгруженных товаров собственного производства всех  предприятий, составил 28,4  млрд. рублей , что на 23% больше уровня 2016 года.

Объем отгруженных товаров собственного производства предприятий обрабатывающих производств к концу 2017 года составил в сумме 19,8 млрд. рублей, что выше уровня прошлого года на 25,6%.

Объем производства, передачи и распределения электроэнергии, газа и воды к концу 2017 года увеличился на 30% .

По итогам прошлого года предприятиями лесопромышленный комплекса района заготовлено на 89% больше лесоматериалов хвойных и лиственных пород. Удалось переломить отрицательную динамику прошлых лет и получить положительные результаты в основном благодаря реализации инвестиционного проекта ООО «Княжпогостский лесоруб» по заготовке древесины в Мещурском лесничестве. 

Важным для развития промышленности республики и района является проект АО «Боксит Тимана» по освоению второй очереди Средне-Тиманской группы месторождений бокситов. Общий объём инвестиций составил более 3 млрд рублей. Первая тонна на этом месторождении уже добыта 4 апреля этого года, в 2019 году АО «Боксит Тимана» станет одним из самых крупных предприятий России по добыче бокситов открытым способом.

Все реализуемые проекты обеспечивают стабильные бюджетные поступления и рабочие места для жителей района на десятилетия вперед.

2.  Развитие малого предпринимательства 

На территории муниципального района «Княжпогостский» осуществляют деятельность 431 субъект малого предпринимательства, в том числе 329 - индивидуальные предприниматели. 
На реализацию программных мероприятий направлено за 2017 год – 2,608 млн. рублей за счет средств федерального, регионального и местного бюджета на оказание финансовой поддержки 2 субъектам предпринимательства. 
На 2018 год в бюджете МР «Княжпогостский» на получение финансовой поддержки субъектов малого предпринимательства запланированы средства в размере 2100,0 тыс. рублей в том числе:

- Субсидирование (грант) начинающих субъектов малого предпринимательства на создание собственного бизнеса в приоритетных отраслях малого предпринимательства- 1000,00 тыс. рублей;

- Субсидирование субъектам малого и среднего предпринимательства части затрат на уплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) - 100,00 тыс. рублей;

На функционирование информационно-маркетингового центра малого и среднего предпринимательства в 2017 году профинансировано 66,0 тыс.руб. Специалистами ИМЦП оказано 804 консультаций по предпринимательской деятельности. 
Кроме того, в целях повышения доступности кредитных ресурсов для малого и среднего бизнеса на базе МБУ «Центральная библиотечная система» созданы консультационные пункты ОАО «Гарантийный фонд» и ОАО «Микрокредитная организация». 

За отчетный период размещено муниципального заказа с участием субъектов малого предпринимательства (60 контрактов) на общую сумму 10,7 млн. руб.

Организовано выездное обучение для 20 начинающих предпринимателей по 108 часовой программе «Основы предпринимательской деятельности».

В 2017 году субъектам малого и среднего предпринимательства активно оказывалась поддержка в виде предоставления муниципальной преференции путем передачи муниципального имущества в аренду без проведения аукционов (конкурсов). Муниципальная преференция предоставлена 28 субъекту малого и среднего предпринимательства.

Согласно Федеральному плану статистических работ данные по субъектам малого и среднего предпринимательства в разрезе муниципальных образований формируются по итогам сплошного статистического наблюдения за субъектами малого и среднего предпринимательства, которое проводится один раз в пять лет. Сплошное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в текущем году не проводилось, следующее наблюдение будет проводиться в 2022 году за 2020 год.  

Согласно предварительным данным Комистата в 2017 году по сравнению с предыдущим годом значение показателя «численность субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. Населения» увеличилось на 6,5% и составило 224,58 единиц на 10 тыс. человек населения. Значение показателя за 2018 год спрогнозировано на основании выборки из единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства ФНС и предварительно составило 228,51 единицы на 10 тыс. человек населения, что выше значения 2017 года на 3,93 единиц на 10 тыс. человек населения.

Увеличению числа субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения планируется за счет увеличения числа субъектов предпринимательства реализующих инвестиционные проекты на территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР Емва). 

В целях улучшения значений показателя по годам продолжена реализация подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Княжпогостском районе на 2014-2020 годы», в рамках которой реализуются следующие мероприятия:

· для практического обучения работников, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, и граждан, желающих организовать собственное дело, организован и проведен семинар, обучение прошли 20 человек;

· оказана финансовая поддержка 2 хозяйствующим субъектам в размере 2,6 млн. руб. осуществляющих деятельность на территории моногорода Емва.

В 2019 и 2020 годах запланирован рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства на 5% по отношению к 2017 и 2018 годам соответственно. 

Рассчитать значение показателя доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций, согласно Инструкции по подготовке докладов невозможно, также, как и по показателю № 1, так как данные по показателю рассчитываются один раз в пять лет на основании данных сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства (сплошное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в 2017 году проведено за 2015 год, следующее наблюдение будет проводиться в 2022 году за 2020 год). 

Согласно предварительным данным Комистата в 2017 году по сравнению с 2015 годом значение показателя увеличилось на 0,7 п.п. 

На 2019-2020 годы запланирован рост значений показателя на 1% ежегодно. Способствовать этому должна дальнейшая реализация муниципальной программы «Развитие экономики Княжпогостского района на 2014-2020 годы», а также увеличения числа субъектов предпринимательства реализующих инвестиционные проекты на территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР Емва).  

3. Занятость населения

За отчетный период численность зарегистрированных безработных граждан на территории Княжпогостского района составила 283 человека, что на 22,6% ниже уровня аналогичного периода 2016 года (347 чел.). Уровень регистрируемой безработицы по району в 2017 году составил 2,59%, что на 13% ниже уровня 2016года (2,98%). Таким образом ситуация на рынке труда Княжпогостского района имеет положительную динамику.

Этому способствовало множество факторов, одним из них является приход на территорию района федеральных торговых сетей «Магнит» и «Пятёрочка». Всего зарегистрировано 4 объекта торговой сети «Магнит» и 3 объекта торговой сети «Пятёрочка», на которых трудоустроено 81 человек из числа местного населения. В основном это молодые люди в возрасте до 35 лет.

В 2017 году была продолжена работа по выявлению неформальной занятости населения. По результатам мониторинга ситуации по снижению неформальной занятости работодателями Княжпогостского района заключено 179 трудовых договоров.

Также в течении года осуществлялся мониторинг трудовой деятельности иностранных граждан на территории района. К ответственности привлечено 4 иностранных гражданина, которые осуществляли трудовую деятельность без трудоустройства у работодателей.    

4. Объем инвестиций в основной капитал 


В 2017 году объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя по отношению к 2016 году снизился и составил 87474,1 рубля на 1 жителя. 

По итогам 2017 года объем инвестиций в основной капитал по Княжпогостскому району составил 1 663,1 млн. рублей. 

Рост инвестиций должен произойти в ближайшие три года за счет вложений в агропромышленный комплекс, добывающую и обрабатывающую промышленности.

 В прошлом году Правительством России статус ТОСЭР присвоен моногороду Емва. 

В целях привлечения потенциальных резидентов территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) «Емва» разработана вся необходимая нормативно-правовая база, ведется работа по поиску инвесторов.

В декабре 2017 года статус резидента ТОСЭР Емва получили два субъекта – это ООО «ЛесСервисПлюс» и ООО «Емва развитие», которые уже приступили к реализации своих инвестиционных проектов.

Среди перспективных проектов потенциальных резидентов ТОСЭР Емва, следует отметить:

-  инвестиционный проект ООО «Плитный мир»;

- «Строительство комплекса малотоннажного завода по производству сжиженного природного газа мощностью 24 тонны СПГ в час»;

- «Производство пеллет» ООО «Бестфорест»;

- «Производство строительной арматуры производительностью 30 000 тонн в год» ООО «Емвасталь»

С целью привлечения инвестиций, оказания практической помощи в реализации на территории МР «Княжпогостский» инвестиционных проектов в рамках исполнения плана мероприятий («дорожной карты») по внедрению на территории района успешных практик, вошедших в Атлас муниципальных практик, в 2016 году:

· актуализировался и наполнялся раздел «Инвестиции» на официальном портале администрации, в том числе размещены Регламент сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых на территории МР «Княжпогостский», по принципу «одного окна» и обновленный Инвестиционный паспорт МР «Княжпогостский», обновлена информация о формах государственной поддержки хозяйствующих субъектов для реализации инвестиционных и инновационных проектов;

· оказывалась информационная и консультационная поддержка   субъектам малого и среднего предпринимательства на базе МЦБС «Княжпогостская центральная библиотечная система»;

· разработан и утвержден Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов муниципального района «Княжпогостский», устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами муниципального района обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и экспертизы нормативных правовых актов администрации муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Динамика инвестиций в основной капитал по-прежнему будет связана с реализацией крупных инвестпроектов. Учитывая тот факт, что моногороду Емва присвоен статус ТОСЭР, планируется рост числа субъектов МСП и количества крупных проектов, на 2018 год запланировано увеличение объема инвестиционных вложений до уровня 2015 года. На 2019-2020 годы ожидается возможный рост значений показателя на 50 % ежегодно, предполагая начало реализации новых инвестиционных проектов.

5. Сельское хозяйство

В сельском хозяйстве также наблюдается положительная динамика:

 На территории Княжпогостского района зарегистрированы 5 сельскохозяйственных организаций и 15 крестьянско- фермерских хозяйств. 

Также в районе действует 123 личных подсобных хозяйств граждан, 1 потребительское общество, 2 хлебопекарни, 1 цех по переработке молока.

За год произведено 7858 тонн молока, надой на одну корову за 2017 год составил 2827 кг, произведено 830 тонн скота и птицы на убой, 27.9 тыс. штук куриных яиц. Численность крупного рогатого скота у КФХ и сельхоз организаций – 1238 голов. 

Объем заготовленного картофеля составил 217,2 т., сена - 2464 т., зелёной массы -  9300 т.

За 2017 год бюджетными учреждениями закуплено 146,77 тонн сельскохозяйственной продукции. Общая доля продукции местных товаропроизводителей от общего объема закупа составила 65%.
На территории района реализуется федеральная программа «Устойчивое развитие сельских территорий до 2020». От Княжпогостского района 4 гражданина проживающих в сельском поселении «Серёгово» включены в состав участников мероприятий по строительству жилых домов. 

В 2017 году на территории муниципального района «Княжпогостский» зарегистрированы 5 сельскохозяйственных организаций со статусом юридического лица (ООО «ИННОТЕХ Коми», ООО «Монастырские луга», ООО «Тепличный комплекс «Княжпогостский», ООО «Турэб», СПК «Княжпогостский») из них только 2 организации по итогам 2017 года являются прибыльными. 

Таким образом, за отчетный период 2017 года показатель «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их объеме» составляет – 40%.

Транспортный комплекс района

В целом по итогам 2017 года перевезено пассажиров 225,9 тыс. человек, что на 86% выше уровня прошлого года. Перевозка грузов по району составила 656,4 тыс. тонн, что в 3 раза выше уровня 2016 года.

Внутренний водный транспорт представлен двумя паромными переправами через реку Вымь в районе с. Княжпогост и в с. Турья. 

В навигационный период 2017 года усилиями администрации района и городской администрации Емва» была решена проблема функционирования парома в с. Княжпогост, с. Туръя, а именно найден перевозчик, который имеет лицензию на осуществление речных перевозок граждан и багажа. 

В целях организации транспортного сообщения по маршрутам «Емва-Серёгово» и «Емва-Мещура» администрация муниципального района выделила бюджетам сельских поселений денежные средства в общей сумме 1 млн. рублей для дальнейшего оказания содействия в приобретении транспортных средств субъектам малого и среднего предпринимательства.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района), процентов

При расчете фактического значения показателя учитывалась среднегодовая численность постоянного населения муниципального района «Княжпогостский» (за 2017 г. - 19013 человек) и численность постоянного населения, населенных пунктов, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения: д. Злоба, д. Кыркещ, д. Половники, д. Раковица, д. Удор, д. Политовка, д. Часадор, д. Кони, д. Луг, д. Петкоя (2017 г. - 254 человека). Показатель за 2017 год снизился на 13% и составил 1,33. Среднегодовая численность постоянного населения по сравнению с 2016 годом снизилась на 558 человек.

Дорожное хозяйство 
В 2017 году за счет средств дорожного фонда произведен ремонт дороги «Подъезд к д. Луг» - 0,5 км. «Подъезд к пст. Ракпас» - 2,0 км. Разработаны схемы дорожного движения на автомобильные дороги МР «Княжпогостский» общей протяженностью 102,89 км.

Произведен ремонт дорожного покрытия автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств на содержание общей протяженностью 1,1 км в том числе: «По пст. Тракт» 0,5 км. «Серегово – Кылтово» 0,3 км, «Серегово-Кошки» 0,3 км.  

В мае 2017 года завершен ремонт понтонного моста через р. Пожег. Кроме этого часть средств дорожного фонда района (4600 т. руб.) передано в ГП «Емва»:

1. Ремонт автомобильной дороги по ул. Коммунистическая.

2. Подъезд к переправе через р. Вымь в г. Емва

3. Восстановление освещения в м. Ачим на автомобильной дороге «По г. Емва». 

Завершена работа по выбору подрядчиков на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2018 году.  Содержание автомобильных дорог местного значения осуществляется силами индивидуальных предпринимателей, а также филиалом ОАО «Коми дорожная компания» Княжпогостским ДРСУ.

Общая сумма контрактов на 2018 год на содержание дорог составляет – 12,9 млн. рублей.

Контракты на содержание ледовых переправ в 2017 году составили на сумму 433,5 тыс. рублей.

В 2018 году планируется:

-  произвести ремонт 0,5 км автомобильной дороги «Серегово – Кошки»;

- Монтаж барьерного ограждения на автомобильной дороге «Серегово – Кылтово». 

- Ремонт автомобильной доги «Подъезд к переправе в пст. Туръя»

- Монтаж остановочного павильона на автомобильной дороге «Подъезд к переправе в пст. Ветью».

- Рассматривается вопрос по ремонту автомобильной дороги «Серегово – Кылтово».

- За счет средств ПАО «Газпром» в рамках мероприятий и принятия специальных мер по укреплению и обустройству автомобильных дорог, находящихся на балансе администрации МР «Княжпогостский», используемых для движения транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных и крупногабаритных грузов для строительства объектов «Участок км 1194,2 - км 1281,9», «Участок км 1281,9 - км 1451,1м, «КС «Новосиндорская» в составе стройки «Система магистральных газопроводов Ухта-Торжок. II нитка (Ямал)».  ООО «Газпром Инвест» подготовило проект трехстороннего соглашения, предусматривающего возмещение расходов. Планируется ремонт автомобильной дороги «По пст. Иоссер» в 2018 году на сумму 17 млн. рублей. В настоящее время готовится трехстороннее соглашение.

- Ремонт автомобильной дороги ул. 60 лет Октября, ул. Дорожная, ул. Московская, ул. Сосновая на сумму 32 млн. рублей. Идет подготовка соглашения.

За счет средств дорожного фонда МР в ГП «Емва» планируется в 2018 году осуществить:

- Текущий ремонт улично-дорожной сети моногорода Емва

- Освещение центральной дороги ул. Дорожная - 60 лет Октября

Образование

Деятельность управления образования администрации муниципального района «Княжпогостский» и подведомственных образовательных организаций за 2017 год была направлена на обеспечение устойчивого функционирования и развития муниципальной системы образования, обеспечение государственных гарантий доступности качественного образования на всех ступенях обучения и реализацию следующих направлений государственной образовательной политики: 

· Доступность качественного обучения и воспитания, культурное развитие и информационная безопасность детей;

· Развитие учительского потенциала;

· Повышение квалификации, профессиональная подготовка и переподготовка руководителей учреждений и учителей;

· Развитие системы поддержки талантливых детей;

· Сохранение и укрепление здоровья школьников;

· Повышение заработной платы учителей;

· Развитие школьной инфраструктуры.

Реализация мероприятий по данным направлениям осуществлялась в рамках муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе».

Результаты образовательной деятельности по итогам 2016-2017 учебного года следующие:

- 2 выпускника МОУ «СОШ № 1» г. Емвы окончили школу с золотой медалью, 1 выпускник МБОУ «СОШ» пгт. Синдор и 2 выпускника МАОУ «СОШ» с. Серёгово окончили школу с серебряной медалью.  Аттестат с отличием за 9 класс получил один выпускник. 

По итогам государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования наблюдается небольшое увеличение среднего балла по всем предметам, кроме русского языка. По математике средний балл на протяжении трех лет держится на уровне 3,5. По остальным предметам: от 3,3 до 3,9. Самый высокий средний балл по русскому языку, истории, физике.

Самое большое количество участников экзаменов (по предметам по выбору) по обществознанию и географии. Без «двоек» сданы экзамены по физике, биологии, истории, литературе. Более 50% «4» и «5» по русскому языку, физике, истории.

Результаты единого государственного экзамена 2017 года: повысился средний балл по биологии, информатике, истории, обществознанию и иностранному языку.

Стало меньше выпускников, не набравших минимальное количество баллов по общеобразовательным предметам по выбору – 16 человек – 24,6%. Отсутствуют выпускники, не набравшие минимальное количество баллов, в МБОУ «СОШ» с. Шошка, МБОУ «СОШ» пст. Чиньяворык. 
В муниципальном этапе предметной олимпиады приняли участие 124 обучающихся из 7 общеобразовательных организаций района. 

По итогам муниципального этапа предметной олимпиады   вручены дипломы победителям - 34 человека и призерам – 26 человек.
В республиканском этапе Всероссийской олимпиады приняло участие 15 человек. Учащаяся МБОУ «СОШ №1» г. Емвы стала призером республиканского этапа олимпиады.

В муниципальной предметной олимпиаде приняли участие 71 обучающийся из 7 общеобразовательных организаций района.  По итогам олимпиады определено 23 победителя и 29 призеров.

Второй год район принимал участие в региональном конкурсе исследовательских работ «Алюминиевая азбука», организованного ОАО «Боксит Тимана» компании РУСАЛ. В 2017 году был один участник (МБОУ «СОШ №2» г.Емвы).
В 2016-2017 учебном году прошла вторая районная учебно-исследовательская конференция обучающихся «Первые шаги». В работе конференции приняли участие 20 обучающихся из 3 образовательных организаций: МБОУ «СОШ № 1» г. Емвы, МБОУ «СОШ № 2» г. Емвы, МБОУ «СОШ» пгт. Синдор. На конференции представлено 19 исследовательских работ.
В целях поддержки способных и талантливых детей и молодежи администрацией района проводится церемония премирования отличников 9-11 классов, а также обучающихся, достигших успехов в изучении коми языка: 

- «За отличные успехи в учебе» - 4 премии;

- «За успехи в изучении коми языка и литературы» - 1 премия.

Педагоги дополнительного образования принимали участие в различных конкурсах и фестивалях:

- Всероссийский педагогический конкурс с международным участием «Инновационные методики и технологии в обучении» - Мекто Н.А. (1 место), Иванова Т.П. (1 место), Медведникова И.Н. (1 место);

- сеть образовательных сайтов «Учительский сайт», проекты «Инфоурок» - Медведникова И.Н. (свидетельства о публикации);

- педагогическое сообщество «Мое образование» - Медведникова И.Н. (сертификаты);

- Всероссийский интернет-конкурс для педагогов на лучший календарно-тематический план внеурочной деятельности – Архипович Л.Х. (сертификат за подготовку призера), Худяева Т.Н. (сертификат за подготовку призера);

- Всероссийский конкурс на лучшую работу по вопросам избирательного права и избирательного процесса, повышения правовой и политической культуры избирателей (участников референдума), организаторов выборов в органы государственной власти, органы местного самоуправления в РФ и участников избирательных кампаний – Иванова Т.П., Литус Р.И.;

- Всероссийский конкурс молодых авторских проектов и проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие Российских территорий «Моя страна – моя Россия» (Литус Р.И., Подгорная Н.В., Иванова Т.П.);

- Всероссийский педагогический конкурс профессионального мастерства «Педагог XXI века» - Габова О.И. (диплом 1 степени), Мекто Н.А. (диплом 3 степени), Губарева Т.И. (диплом 1 степени);

- информационно-методический журнал «Аспект» для работы системы дополнительного образования детей Республики Коми - Немчинова Г.П. (публикация статьи);

- IV республиканский дистанционный фестиваль педагогического мастерства по проектной и исследовательской деятельности – Подгорная Н.В. (диплом участника), Иванова Т.П. (диплом участника), Волкова Л.Н. (диплом участника), Литус Р.И. (диплом участника);
- III открытый дистанционный конкурс «Моя презентация» - Иванова Т.П. (диплом участника), Иванова В.В. (2 место);

- Республиканский фестиваль «Традиции и новации» - Губарева Т.И. (сертификат участника), Габова О.И. (сертификат участника), Петрова Е.Б. (диплом 3 степени);

- Республиканский конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» - Петрова Е.Б. (диплом лауреата);

- XX республиканская конференция участников туристско-краеведческого движения «Отечество – Земля Коми» - Подорова Г.Е. (благодарность);

- районный фотоконкурс «Остановись мгновенье… Весна-лето» - Медведникова И.Н. (1 место);

- районный фотоконкурс «Остановись мгновенье… Осень-зима» - Иванова В.В. (3 место);

- районный конкурс видеороликов – Еремченко Н.Н. (диплом 1 степени).

Учащиеся образовательных организаций района принимали участие в различных региональных этапах конкурсов и соревнований:

- открытый турнир среди школьников по шахматам «Белая ладья» - Латкин Вадим (1 место), Григелевич Константин (2 место), Ненашев Матвей (3 место);

- районный конкурс Смотра строя и песни – команда 13 человек (2 место);

- районные соревнования по пауэрлифтингу – вес штанги 55 кг: Ракин Вадим (1 место), Волгин Владимир (2 место), Лазарев Артем (3 место); вес штанги 75 кг: Елисеев Сергей (1 место), Жабаров Вячеслав (2 место);

- районный конкурс-соревнование «Безопасное колесо – 2017» - команда 4 участника (1 место);

- открытый турнир среди школьников по шахматам – Латкин Вадим (1 место), Сабуров Вадим (2 место), Григелевич Константин (3 место);

- Первенство по ОФП посвященного памяти В. И. Смирнова – команда 10 участников (1 место);

- Региональный этап летнего фестиваля ГТО в зачет круглогодичной юношеской спартакиады среди муниципальных образований РК – Москвин Илья (1 место);

- Республиканский конкурс-соревнование «Безопасное колесо – 2017» - команда 4 участника (18 место);

- районный слет юных экологов – Козлова Мария (2 место), руководитель Худяева Т.Н.;

- муниципальный этап республиканского конкурса «Зеркало природы» - Чернигов Иван (1 место), Кузнецов Сергей (2 место), руководитель Бугринова Н. Э., Данилова Екатерина (1 место), руководитель Волкова Л. Н., Яровая Екатерина (1 место), Шидловский Максим (2 место), Болдырева София (2 место), Вяткин Глеб (3 место), руководитель Медведникова И.Н.;

- муниципальный этап республиканского конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос» - Куштысев Евгений (1 место), руководитель Коношенкова Р. П.;

- Всероссийская викторина «Знаете ли вы…?» - Кувардин Эдуард (2 место), руководитель Архипович Л. Х.; Глухова Анастасия (2 место), руководитель Худяева Т. Н.;

- районный фотоконкурс «Остановись мгновенье… Весна-лето» - Яровая Екатерина (1 место), руководитель Медведникова И.Н.;

- XVII районная краеведческая конференция в рамках республиканской программы «Отечество – Земля Коми» - Куштысев Евгений (1 место), руководитель Коношенкова Р. П., Ермаков Илья (2 место), руководитель Литус Р.И.

- XXIII республиканский конкурс юных исследователей окружающей среды – Куштысев Евгений (1 место), руководитель Коношенкова Р.П.;

- районный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» - Иванча Юлия (1 место), руководитель Губарева Т.И., Кичмар Ирина (участие), руководитель Петрова Е. Б.;

- районный конкурс «Мастерская Деда Мороза» - Родченко Валерия (2 место), Данилова Екатерина (1 место), Маринюк Светлана (2 место), руководитель Волкова Л.Н., учащиеся объединения «Рукодельница» (2 место), руководитель Габова О.И., Ермакова Анна (1 место), руководитель Мекто Н.А., Кузнецова Елизавета (1 место), учащиеся объединения «Рисуем вместе» (1 место), руководитель Бугринова Н.Э., Серова Марина (1, 2 место), Скворцова Анастасия (3 место),  руководитель Швецова Л.В., учащиеся объединения «Мягкая игрушка» (3 место), руководитель Дякун М.А., Яровая Екатерина (1 место), Филатова Ирина (1 место), руководитель Медведникова И.Н., Родченко Валерия (2 место), Яровая Екатерина (2 место), руководитель Янкович Р.М.;

- районный конкурс детского рисунка «Дети о гражданской обороне», посвященный 85-летию Гражданской обороны России – Пекус София (1 место), Филистеева Арина (2 место), руководитель Швецова Л.В.

- районный конкурс «Город Мастеров» - Шагина Карина (1 место), Кузнецов Сергей (3 место), руководитель Бугринова Н.Э., учащиеся объединения «В мире цвета» (3 место), руководитель Григорьева Ю.О., Гюльмамедова Самира (1 место), руководитель Подорова О.А., Киснерите Анна (2 место), Синева Диана (1 место), учащиеся объединения «Лепка» (2 место), руководитель Швецова Л.В., Белякова Валерия (1 место), руководитель Дякун М.А., Филатова Ирина (1 место), Гнутова Ксения (2 место), Лапкова Карина (3 место), Афоркин Кирилл (1 место), Вяткин Глеб (2 место), Шидловский Максим (2 место), Болдырева София (3 место), Яровая Екатерина (1 место), руководитель Медведникова И.Н.;

 - районный конкурс открыток «Воинская слава России» - Оловенцова Виктория (2 место), руководитель Швецова Л.В.;

- районный конкурс рисунков «Это мой мир, как он, красив и светел!» - Серова Марина (2 место), руководитель Швецова Л.В.;

- районный конкурс чтецов «Нам дорог этот мир!» - Кондратьев Вячеслав (1 место), Иванова Светлана (1 место), руководитель Губарева Т. И., Чесалов Константин (3 место), Кичмар Ирина (2 место), руководитель Петрова Е. Б., Доброхотова Аделина (1 место), руководитель Иванова Т.П.;

- районный конкурс презентаций «Женщины в истории России» - Иванова Светлана (1 место), руководитель Иванова Т.П.;

- районный фестиваль военно-патриотической песни «Виват, Россия!» - Иванова Светлана (участие), Бутырев Григорий (участие), руководитель Губарева Т.И., учащиеся объединения «Веселые нотки» (участие), руководитель Кузьмина З.Н.; 

- Международный фестиваль детского творчества «Звезды нового века» - Филатова Ирина (участие), Яровая Екатерина (дипломы лауреата, победителя), Жилин Алексей (диплом лауреата), руководитель Медведникова И.Н.;

- Международный дистанционный музыкальный конкурс «Шоу талантов» - Пономарева Дарья (1 место) руководитель Кузьмина З.Н.; 

- Всероссийский конкурс научно-исследовательских и творческих работ «Моя Россия» - Литус Анастасия (диплом призера), руководитель Литус Р.И.;

- Всероссийский конкурс «Зимние фантазии» - Иванова Светлана (1 место) руководитель Иванова Т.П.;

- Всероссийский детский конкурс «Подарок Деду Морозу» - Данилова Екатерина (2 место), руководитель Волкова Л.Н., Дякун Елизавета (диплом лауреата), руководитель Дякун М.А., Подгорная Алиса (2 место), руководитель Подгорная Н.В.;

- VI Межрегиональный дистанционный конкурс творческих работ «И взмахнула природа кистью. Осень» - Яровая Екатерина (1 место), руководитель Медведникова И.Н.;
- IV Межрегиональный детский фестиваль-конкурс национальных культур «Венок дружбы» - Пономарева Дарья (3 место), руководитель Кузьмина З.Н.;

- IX Республиканский конкурс детского творчества «Безопасность глазами детей» - Чичаева Юлия (2 место), руководитель Подорова О.А., Кузнецов Сергей (1 место), руководитель Дякун М.А.;

- Республиканский конкурс рисунков «OSTERN – 2017» - учащиеся объединения «Художник» (3 место), руководитель Швецова Л.В.;

- VIII Республиканский конкурс изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Разноцветный детский мир» - Злобина Малена (участие), руководитель Медведникова И.Н.;

- Республиканский конкурс исследовательских работ, посвященных 150-летию со Дня рождения К.Ф. Жакова – Жилин Иван (1 место), руководитель Подорова Г.Е.;

- XX Республиканская конференция участников туристско-краеведческого движения «Отечество – Земля Коми» - Лапина Елизавета (участие), руководитель Подорова Г.Е., Куштысев Евгений (участие), руководитель Литус Р.И.;

- открытый Коми региональный фестиваль творческого многоборья хореографического искусства Гран-при «Звезда Терпсихоры» - учащиеся объединения «Основы современного танца» (дипломы за участие);

- VIII Республиканский конкурс художественно-эстетического (вокального) творчества «Весенние ритмы» - Клюева Карина (3 место), учащиеся объединения «Веселые нотки» (участие), руководитель Кузьмина З.Н.;   

- заочный республиканский конкурс детского творчества «Подарок маме» - Родченко Валерия (1 место), руководитель Волкова Л.Н.;

- заочный республиканский конкурс детского творчества «Рукодельная шкатулка» - Ермакова Анна (1 место), руководитель Мекто Н.А., Яровая Екатерина (1 место), руководитель Медведникова И.Н.;

- Республиканский конкурс патриотической песни «Пока сердца для чести живы…» - учащиеся объединения «Веселые нотки» (дипломы - 1 место), руководитель Кузьмина З.Н.;

- конкурс изделий декоративно-прикладного творчества «Weihnahtchtszeit – 2017» - Филатова Ирина (1 место), Синнер Елена (3 место), Дуркина Кристина (3 место), Полякова Агния (2 место), Серова Марина (3 место), Панова Софья, Богданова Владислава (участие), руководитель Швецова Л.В.;

- муниципальный этап X республиканского конкурса изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Разноцветный детский мир» - Шагина Карина (1 место), Чернигов Иван (2 место), Кузнецов Сергей (2 место), руководитель Бугринова Н.Э., Яровая Екатерина (1 место), Филатова Ирина (2 место), Шидловский Максим (3 место), Макарова Ульяна (3 место), руководитель Медведникова И.Н.;

- муниципальный этап IX Республиканского конкурса детского творчества «Безопасность глазами детей» - Чичаева Юлия (1 место), руководитель Подорова О.А., Макарова Ульяна (1 место), руководитель Швецова Л.В., Кузнецов Сергей (1 место), руководитель Дякун М.А.;

- Республиканская спортивно-патриотическая игра «Орленок – 2017». Приняла участие команда-победительница муниципального этапа от МБОУ «СОШ №2» г. Емвы (8 класс);

- в зачет XVII Коми республиканской Спартакиады образовательных организаций «За здоровую Республику Коми в XXI веке» на школьном этапе прошли следующие мероприятия: настольный теннис, футбол «Кожаный мяч», фестиваль ГТО, лыжные гонки «Пионерская правда», волейбол «Серебряный мяч», шахматы «Белая ладья», шашки, баскетбол «Кэс-баскет» с охватом 1910 человек. На муниципальном уровне прошли соревнования шахматы «Белая ладья», баскетбол «Кэс-баскет», фестиваль ГТО, настольный теннис с охватом 150 человек;

- республиканские конкурсы-соревнования «Безопасное колесо», «Школа безопасности», «РДШ», смена для Юнармейцев. Приняли участие команды от МАОУ «НШ-ДС» г. Емвы, МБОУ «СОШ №1» г. Емвы, МБОУ «СОШ №2» г. Емвы;

- Республиканский слет трудовых бригад представляли обучающиеся МБОУ «СОШ №1» г. Емвы, МБОУ «СОШ №2» г. Емвы.

С 2017 года все образовательные организации вступили в общероссийский проект «Российское движение школьников».

Продолжена практика проведения районных конкурсов, стимулирующих образовательные учреждения, педагогов, обучающихся: «Учитель года», «Лучший детский сад года», «Воспитатель года», заочный районный конкурс классных руководителей, премирования отличников 9-11 классов, обучающихся, достигших успехов в изучении коми языка.

В 2017 году размер премии отличникам составил 3 тыс. руб. 
С целью улучшения количественных показателей продолжена работа по реализации плана оптимизации малокомплектных образовательных учреждений района путем оптимального формирования классов-комплектов. На начало 2017-2018 учебного года не открыты классы в с. Туръя, 9-11 классы в пст. Мещура, 5-9 классы в пст. Тракт, 9-11 классы в пст. Чернореченский.

В районе проводится работа по совершенствованию комплекса мер, направленных на обеспечение государственных гарантий доступности качественного общего образования:

- осуществляется индивидуальное обучение школьников на дому по состоянию здоровья; 

- в 2017-2018 учебном году в 5 школах организован подвоз 313 обучающихся на 7 школьных автобусах без транспортных средств АТП.

За счет средств муниципального бюджета производится оплата услуг доступа к сети Интернет, за 2017 год на данное направление затрачено 1 073,4 тыс. руб. Оснащение образовательных организаций компьютерами и подключение их к сети Интернет позволяет обеспечить техническую основу для внедрения современных образовательных технологий. Возможность для получения дополнительных образовательных ресурсов с использованием сети Интернет сегодня имеют все педагоги и обучающиеся в школах района. 100% имеют доступ к сети Интернет, на всех компьютерах установлена система контентной фильтрации. Все образовательные организации района имеют электронную почту, что обеспечивает условия оперативного информационного обмена. 

С 2011 года все образовательные учреждения района имеют собственные сайты. Сайты имеют и дошкольные учреждения, и учреждения дополнительного образования детей. Педагоги создают личные официальные веб-сайты. Все это способствует повышению открытости системы общего образования района, позволяет обеспечивать качественные услуги в системе образования, развивать ее инновационный потенциал. 

Ремонтные работы, выполненные в 2017 году, позволили обеспечить организованное начало учебного года в образовательных учреждениях района. На текущие и косметические ремонты муниципальных образовательных учреждений, для устранения замечаний и нарушений, выявленных контрольно-надзорными органами, было выделено 1 644,8 тыс. руб.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе» в образовательных учреждениях в 2017 году выполнены противопожарные мероприятия на сумму 2 061,0 тыс. руб.

Капитальные ремонты проведены на сумму 6 000,6 тыс. руб. За счет средств муниципального бюджета проведен ремонт пищеблока в МАДОУ «Детский сад №9 общеразвивающего вида» г. Емвы и ремонт системы отопления в МАДОУ «Детский сад» пгт. Синдор.               
Одним из условий, обеспечивающих высокое качество предоставляемых образовательных услуг, является учебно-материальная база, отвечающая всем современным требованиям. 

В рамках модернизации дошкольного и общего образования укрепляется и обновляется материально-техническая база образовательных учреждений. На укрепление материально-технической базы образовательных организаций в 2017 году из муниципального бюджета выделено 1 350,2 тыс. руб.

В рамках реализации ФГОС в 2017 году за счёт средств республиканского бюджета приобретена учебная литература для общеобразовательных учреждений на сумму 1 007,1 тыс. руб.

На средства республиканского бюджета приобретены игрушки в дошкольные образовательные учреждения на сумму 677,1 тыс. руб.

Главный «ресурс» муниципальной системы образования – это кадры, от мастерства и опыта работы которых зависит реализация всех поставленных задач. Новая школа требует и новых учителей, владеющих психолого-педагогическими знаниями, понимающих особенности развития обучающихся, способных помочь детям стать творческими, самостоятельными, уверенными в себе людьми. 

Состояние и динамика образовательных, квалификационных, возрастных показателей педагогических кадров на протяжении последних лет существенно не изменяются.

В 2017 году в образовательные организации Княжпогостского района прибыли 5 молодых специалистов: 3 учителя в МБОУ «СОШ №1» г. Емвы, 1 – в МБОУ «СОШ №2» г. Емвы, 1 – в МАОУ «СОШ» с. Серёгово.

Заработная плата педагогическим работникам начисляется в соответствии с установленными должностными окладами, выплатами компенсационного характера и стимулирующего характера (в т. ч. стажевыми надбавками). Целевой показатель заработной платы педагогических работников достигнут и составляет:

- для педагогических работников дошкольного образования – 27 635 руб.;

- для педагогических работников общего образования – 37 625 руб.;

- для педагогов дополнительного образования детей – 22 790 руб.

Исходя из современных требований, основными направлениями развития профессиональной компетентности педагога являются:

- повышение квалификации через курсовую подготовку;

- работа в методических объединениях, творческих группах; 

- исследовательская деятельность; 

- освоение новых педагогических технологий; 

- активное участие в педагогических конкурсах, мастер-классах, форумах и фестивалях;

- обобщение собственного педагогического опыта.

Важным условием гарантии общедоступности дошкольного образования является сохранение родительской платы в 2017 году на социально приемлемом уровне. 

Родителям (законным представителям) воспитанников предоставляется компенсация с учетом критерия нуждаемости в размере 20% среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Княжпогостского района, на первого ребенка, 50% размера такой платы на второго ребенка, 70% размера такой родительской платы на третьего ребенка и последующих детей. 

За счёт средств муниципального бюджета предоставляется 100%-ная льгота за присмотр и уход за детьми в детском саду для родителей (законных представителей), имеющих детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей с туберкулезной интоксикацией. Для семей, имеющих 3 и более несовершеннолетних детей, размер родительской платы снижен.
Продолжается рост доли удовлетворенных заявлений на получение услуги по дошкольному образованию в общей численности заявлений на получение услуги по дошкольному образованию: в 2011 г. – 86,9% заявлений, в 2012 г. – 88,7% заявлений, в 2013 году — 89,5 %, в 2014 году – 90,4%, в 2015 году – 91,2 %, в 2016 году – 91,9 %, в 2017 году – 96,7%.

В течение 2017 года в городские дошкольные организации Княжпогостского района были направлены 236 детей дошкольного возраста. В настоящее время (на 29.01.2018 г.) на учете для предоставления места в детском саду в ГИС «Электронное образование» (модуль «Е-услуги») состоит 150 детей. Очередность детей в возрасте от 1 до 7 лет для зачисления в дошкольные образовательные организации отсутствует. Очереди в сельские дошкольные образовательные организации Княжпогостского района также нет.

Продолжена работа по реализации в районе молодежной политики.
Управлением образования администрации муниципального района «Княжпогостский» совместно с Молодёжным советом Княжпогостского района организованы и проведены массовые мероприятия:

- «Ледовая дискотека»;

- открытый Фестиваль воздушных змеев «Пёстрое небо»;

- эстафета «День флага РФ»;

- в рамках празднования Дня Победы: акции «Георгиевская ленточка», «Свеча Памяти», «Открытка ветерану», «Спасибо!»;

- акция «Доброе сердце»; 

- игровые мероприятия с детьми в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних г. Емвы;

- Фестиваль Красок.

В рамках празднования Дня города были проведены такие мероприятия как «Парад невест», «Свадебные обряды», мастер – классы по плетению кос и аквагримму. 

Проведены межрайонные молодёжные образовательные форумы «Кодзув – 2017» и «Вершина – 2017». 

Проведены акции «Пройди диспансеризацию», «Пешеход на переход», акция, посвящённая дню памяти пострадавших в ДТП, «Вместе ярче», «Засветись», «Обнимашки», «СТОП ВИЧ/СПИД», «Читай, страна», «Снеговик безопасности», «Мы в ответе за тех, кого приручили» (организован сбор корма для животных), «Селфи с учителем», «Письмо учителю», «Поздравь учителя», уборка памятников, уборка реки Чижик-шор. 

Управление образования администрации муниципального района «Княжпогостский» и Молодёжный совет Княжпогостского района в 2017 году приняли участие в межрайонных молодёжных игрищах «Йиркап» (Усть-Куломский район), в открытом спортивно-культурном празднике среди молодёжи «Вöрсалöн медшöр шедас» (Усть-Вымский район), в Республиканском форуме «Инноватика: Крохаль 2017» (Ухтинский район), в межрайонном молодёжном образовательном форуме «Птица счастья – 2017» (Усть – Вымский район), в реализации проекта «Бессмертный полк», во всероссийских конкурсах «Моя гордость – Россия!» и «Мисс молодёжь – 2017».

В летний период 2017 года в лагерях с дневным пребыванием детей было охвачено 1060 человек. Из них:

- 1005 чел. в лагерях с дневным пребыванием детей;

- 15 чел. в профильном лагере «Школа молодого актива»;

- 10 чел. в профильном лагере для детей, состоящих на проф. учетах «Твоё призвание»;

- 30 чел. в профильном лагере «Слет кадетов».

Всего за 2017 год данным видом занятости было охвачено 1734 человека.
С мая по ноябрь организованы выезды групп детей в детские оздоровительные лагеря и санатории. Данной формой занятости было охвачено 244 чел., из них 33 ребенка, находящихся в трудной жизненной ситуации, 188 –других категории детей. 
В соответствии с Постановлением руководителя администрации муниципального района «Княжпогостский» от 4 апреля 2017 года № 117 «Об утверждении мероприятий по организации трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в 2017 году» в 2017 году было трудоустроено 500 несовершеннолетних подростков.

Всего на мероприятия по оздоровлению и отдыху детей и подростков предусмотрено:

2 705,0 тыс. руб., в том числе РБ – 718,2 тыс. руб. и МБ – 986,8 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы «Развитие образования в Княжпогостском районе» на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей на территории муниципального района «Княжпогостский» финансовую поддержку на улучшение жилищных условий в 2017 году получила одна молодая семья. Сумма финансирования на данные цели составила 977,8 тыс. руб., в том числе из местного бюджета – 253,7 тыс. руб., из республиканского и федерального бюджетов субсидия составляет 724,1 тыс. руб. Данная работа будет продолжена и в 2018 году.

В целях реализации Закона Республики Коми от 25.12.2015 г. № 134-РЗ «О некоторых вопросах, связанных с предоставлением мер социальной поддержки по обеспечению жильем (жилыми помещениями) отдельных категорий граждан» осуществляются мероприятия по обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, предоставляемыми по договорам найма специализированных жилых помещений. Субвенции за счет республиканского и федерального бюджетов в 2017 году израсходованы в объёме 7 526,0 тыс. руб. для приобретения 9 квартир. 

Подводя итоги работы отрасли образования, реализации основных направлений государственной образовательной политики в 2016-2017 учебном году обозначились основные задачи деятельности Управления образования и образовательных организаций Княжпогостского района на 2017-2018 учебный год:

 - Обеспечение государственных гарантий доступности и равных для всех граждан возможностей получения качественного образования, в том числе:

 внедрение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, начального общего и основного общего образования;

организация профильного обучения.

-Повышение профессиональной компетентности работников образовательных организаций района.

- Повышение качества образования.

- Активизация профориентационной работы. 

- Выявление и поддержка талантливых и одаренных детей.

- Развитие воспитательного потенциала муниципальной системы образования, содействие социальному становлению молодых граждан, в том числе развитие кадетского движения в районе. 

- Обновление и развитие системы дополнительного образования.

- Формирование современной информационно-технологической среды, сохранение и укрепление здоровья детей, обеспечение условий их безопасного комфортного пребывания в образовательных организациях;

- Привлечение активной молодежи среди педагогов в состав Координационного совета по делам молодежи.

Культура
В 2017 году на территории Княжпогостского района функционировало 6 муниципальных учреждений отрасли «Культура». Общая численность работников составила 205 человек.

Деятельность отрасли осуществляется в рамках долгосрочной муниципальной программы «Развитие отрасли «Культура» в Княжпогостском районе», в рамках которой в 2017 году было израсходовано более 77   млн. рублей, что на 12,9 % больше по сравнению с 2016 годом (67 млн. рублей). 

Одной из приоритетных задач, стоящих перед отраслью, по-прежнему является реализация майских Указов Президента Российской Федерации по поэтапному повышению заработной платы работников культуры. 

Всего в 2017 году на оплату труда по отрасли «Культура» было израсходовано 49,7 млн. рублей, что на 52,2 % больше чем в 2016 году (39,7   млн. рублей).

В 2017 проводилась большая работа по привлечению внебюджетных поступлений. Доход составил 2,9 млн. рублей,

Материально-техническая база учреждений культуры укреплена на 2,2 млн. рублей.

Центром эстетического воспитания и предпрофессионального образования является Детская школа искусств г. Емва, на базе которой обучается 360 детей. Коллектив и учащиеся школы являются неизменными победителями конкурсов и фестивалей различных уровней. Во 2-ом Республиканском конкурсе «Лучшая детская школа искусств» в номинации «Лучшая городская детская школа искусств» наша школа стала победителем.

В 2017 году успешно работали библиотеки района, которые модернизируются, получив доступ во всемирную сеть Интернет.  В прошедшем году обслужено более 13 тысяч читателей, что составляет 70% населения. Книжный фонд пополнился на 2372 экземпляров за счет бюджетов всех уровней. Всего на комплектование книжного фонда библиотек и подписку периодических изданий израсходовано 221 тысяча рублей. 

На базе районного историко-краеведческого музея продолжена работа по сохранению культурной самобытности Княжпогостского района и пропаганде культурно-​исторических достижений района. С этой целью проведено более 700 мероприятий.

Работниками культурно-досуговых учреждений района было организовано и проведено 1889 различных мероприятий.

Одним из направлений отрасли является развитие кружковой работы.  В 2017 году успешно продолжили свою работу 135 клубных формирований, из которых 94 - коллективы самодеятельного творчества. Всего кружковой работой было охвачено 1683 человек.

На территории района продолжили свою деятельность 4 творческих коллектива, имеющих звание «Народный» и «Образцовый», в том числе: ВИА «Спектр», детский театр «Этюд», фольклорный коллектив «Йӧлӧга Шы» и ансамбль современной народной песни «Ивушки». 

Учреждения культуры района приняли участие в 67 конкурсах и фестивалях различного уровня.

В 2017 году продолжена работа по реализации «народных» проектов и грантовых конкурсов на общую сумму 2451 тысячи рублей. Эти средства были направлены на ремонт тепловой системы в сельском Доме культуры п. Тракт и на установку новых кресел и сценического занавеса в зрительном зале Княжпогостского РДК. 

В 2017 году была продолжена работа по реализации муниципальной программы «Доступная среда», в рамках которой проведен ремонт и оборудована техническими средствами входная группа Центральной библиотеки. На эти цели было израсходовано 398 тысяч рублей.

2017 год был богат на яркие культурные события.  Самыми значимыми стали: 

- дни памяти ученого-социолога с мировым именем П. А. Сорокина, посвященные 128-летию со дня рождения, с участием министра культуры, туризма и архивного дела Республики Коми; 

 - юбилейный концерт, посвященный 55-летию Детской школы искусств;

- торжественные мероприятия, посвященные 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 96-летию со дня образования Республики Коми; 

- районный фестиваль «Иван да Марья», национальный фестиваль «Северная радуга»; 

- межрайонный конкурс учащихся ДШИ и ДМШ «Осенние этюды» имени Заслуженного работника Республики Коми А.П. Кузнецова.

Всего на проведение социально-значимых мероприятий администрацией района «Княжпогостский» из муниципального бюджета было выделено 300 тысяч рублей. 

В 2017 году проведена работа по подготовке празднования 100-летнего юбилея Республики Коми. Администрацией района был подготовлен план мероприятий и проведена работа по регистрации в информационной системе управления проектами календарного плана мероприятий к 100-летию Республики Коми.

В 2018 году перед отраслью стоят следующие задачи: 

- продолжение работы по подключению библиотек района к сети Интернет.

- расширение перечня услуг населению, 

- освоение средств федерального бюджета на укрепление материально- технической базы.

В музеях района: 

- продолжится работа по внесению наименований экспонатов в электронный каталог; 

 - планируется подготовка выставки, посвященной советскому и американскому прозаику и журналисту Довлатову С. Д.; 

- ведется подготовка нормативно-правовых документов по признанию районного музея «Визит-центром», который обеспечит реализацию туристических и экскурсионных мероприятий по религиозным и памятным местам района.

Для возобновления работы творческих коллективов художественной самодеятельности и национальных объединений в первом полугодии 2018 года планируется открытие Центра национальных культур после ремонта здания.

На базе ДШИ продолжится работа по предоставлению предпрофессионального образования; в рамках муниципальной программы «Доступная среда» будут осуществлены работы по оборудованию входной группы (в размере 270,0 рублей).

На базе РДК продолжится строительство Социокультурного центра в п. Чиньяворык; запланировано участие на получение субсидии организациям, осуществляющим кинопоказ, на приобретение оборудования в размере 5 млн. рублей.

Физическая культура и спорт
Число постоянно занимающихся физической культурой и спортом составило 5438 человек. Из них в секциях и кружках по 17 видам спорта во всех учреждениях занимается 1123 человека.

Согласно календарному плану спортивных мероприятий МР «Княжпогостский» на 2017 год отделом культуры и спорта совместно с учреждениями спорта района организовано и проведено 140 спортивных мероприятий различного уровня.

В 2017 году в районе создана федерация по футболу. Традиционно при активной поддержке руководителя администрации МР «Княжпогостский» проходят такие мероприятия как: Кубок руководителя МР «Княжпогостский» по хоккею с шайбой; Кубок Республики Коми по карате памяти В. Островецкого. 

В городских и сельских поселениях района проводились Всероссийские массовые физкультурно-спортивные мероприятия: лыжная гонка «Лыжня России-2017», общее количество участников 624 человека, из них детей – 460. Всероссийский день бега «Кросс Наций-2017», всего приняло участие 653 человека, из них детей 587. 

В рамках дворовых видов спорта в 2017 году было проведено 24 мероприятия с охватом 267 человек. 

В летний период 2017 года образовательными учреждениями, учреждениями дополнительного образования и учреждениями спорта была продолжена работа по организации малозатратных форм занятости несовершеннолетних. Всего за летний период охвачено 1734 детей и подростков. Был организован комплекс спортивно-оздоровительных мероприятий как в дневное, так и в вечернее время. На базе МАУ «Физкультурно-спортивный комплекс» г. Емва, МАУ ДО «ДЮСШ», МАУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс» во время летних каникул функционировали летние лагеря с охватом 147 человек.

За отчетный 2017 год было подготовлено спортсменов-разрядников 44 человека, из них КМС – 6 человек.

Согласно календарного плана спортивных мероприятий МР «Княжпогостский» на 2017 год участвовали в 41 республиканском спортивном мероприятии. На организацию и проведение спортивных мероприятий, а также участие в республиканских соревнованиях по видам спорта из районного бюджета в 2017 году было израсходовано 686 тыс. рублей.

Предоставлено платных услуг населению на общую сумму – 3,5 млн. руб.

Всё большей популярностью пользуются массовые мероприятия и возрождённый комплекс ГТО. В прошедшем году был сделан акцент на приеме нормативов ВФСК «Готов к труду и обороне» у взрослого населения Княжпогостского района.

Всего в МР «Княжпогостский» приняли участие в сдаче нормативов ВФСК «ГТО» 807 человек всех возрастных ступеней. Знаки отличия получили 344 человека. В Республиканском конкурсе на лучшую организацию работы ВФСК «ГТО» МР «Княжпогостский» занял 2 место с призовым грантом 30 тыс. рублей.

В 2017 году в рамках реализации малых проектов в пгт. Синдор был установлен уличный тренажерный комплекс под навесом - спортивная площадка для создания благоприятных условий активным оздоровительным отдыхом населения.
На хорошем организационном уровне продолжается физкультурно-оздоровительная работа в организация района таких как: Синдорское ЛПУМГ; ФКУ ИК-51 ОИУ ОУХД ГУФСИН России по РК; ОМВД России по Княжпогостскому району; «23 ПСЧ ФГКУ МЧС по РК»; и в других.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Одним из основополагающих факторов успешной работы жилищно-коммунального хозяйства является своевременная и качественная подготовка его к работе в зимних условиях.

В целях осуществления контроля и оказания практической помощи по подготовке объектов теплоэнергетического, электроэнергетического, газового и жилищно-коммунального хозяйства  района к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов органам местного самоуправления поселений муниципального района «Княжпогостский», организациям жилищно-коммунального, газового, и энергетического комплексов постановлением администрации МР «Княжпогостский» от 11 мая 2017 г. № 164 создан Штаб по рассмотрению вопросов подготовки  жилищно-коммунального, газового, и энергетического комплексов муниципального района «Княжпогостский» к работе в осенне-зимний период 2017-2018 годов,  утвержден план основных мероприятий по подготовке жилищно-коммунального хозяйства МР «Княжпогостский» к работе в зимних условиях 2017-2018 г.г. 

Основанием для подготовки к работе в зимних условиях всего жилищно-коммунального комплекса является Федеральный закон от 27 июля 2010г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении» и «Правила оценки готовности к отопительному периоду», утвержденные приказом Минэнерго № 103 от 12 марта 2013г. 

В соответствии с вышеназванными Правилами:

- постановлением администрации МР «Княжпогостский» № 288 от 13 июля 2017г. разработаны и утверждены:

1. программа проведения проверки готовности к отопительному периоду 2017-2018 гг.; 

2. состав комиссии по проведению проверки готовности к отопительному периоду 2017-2018 гг. объектов жилищно-коммунального хозяйства; 

3. перечень объектов, подлежащих проверке со сроками проведения проверки (график), а также ряд других Положений, системы Мониторинга, планов действий и других документов, предусмотренных Правилами оценки готовности.

По результатам проверочных мероприятий Комиссией были составлены акты проверки готовности к отопительному периоду и выданы паспорта готовности к отопительному периоду на все объекты проверки. 

С 1 августа 2017 года прекратила осуществление деятельности по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению на территории МР «Княжпогостский» ресурсоснабжающая организация ООО «ТеплоВодоканал». 

Согласно постановления администрации МР «Княжпогостский» от 14 июня 2017 года с 01 августа 2017 года единой теплоснабжающей организацией на территории Княжпогостского района было определено АО «Княжпогостская теплоэнергетическая компания». 

Несмотря на определенные трудности, обусловленные сменой указанных организаций, к началу отопительного периода 2017-2018гг. комплексный план мероприятий по подготовке жилищно-коммунального хозяйства муниципального района «Княжпогостский» к новому отопительному сезону был выполнен в полном объеме:

- подготовлены к отпуску тепла 20 котельных и 2 ЦТП.  

- подготовлено 73,4 км тепловых сетей из запланированных 73,4 км.

- заменено 2,15 км (100%) ветхих тепловых сетей, из запланированных 2,50 км.

- подготовлено водопроводных сетей 47,1 км (100%) из 47,1 км;

- заменено ветхих водопроводных сетей 1,5 км (100%) из 1,50 км запланированных.

 Готовность сетей канализации составила 100% (38,0км), подготовлены канализационные станции, очистные сооружения канализации. 

  По результатам проведения Печорским управлением Ростехнадзора плановых и внеплановых проверок по оценке готовности к отопительному периоду в отношении администрации МР «Княжпогостский» и администрации городского поселения «Синдор» выданы паспорта готовности к отопительному сезону 2017-2018г.г. 

Наряду с положительными моментами имеются и проблемные вопросы, которые необходимо решать в ближайшие сроки. Среди них - улучшение качества услуги по холодному водоснабжению и горячему водоснабжению от котельного завода ДВП в г. Емва.

Одно из основных направлений реформирования жилищно-коммунального хозяйства является выбор собственниками помещений способа управления многоквартирным домом.  Администрацией МР «Княжпогостский», администрациями городских и сельских поселений района постоянно ведется большая работа по разъяснению положений Жилищного кодекса и процедуры выбора способа управления. Однако данная работа пока не приносит желаемый результат.

По итогам 2017 года только 14,66% собственников выбрали способ управления многоквартирным домом на общем собрании собственников.

Остальными собственниками помещений – способ управления не выбран или не реализован. В этой связи администрациями городских и сельских поселений постоянно ведется работа по выбору способа управления путем проведения открытого конкурса по отбору управляющей организации.  

По результатам конкурсов, проведенных администрациями городских и сельских поселений в 2017 году, деятельность по управлению многоквартирными домами на территории района осуществляют ООО «Город» в г. Емва, ООО «Горизонт» в п. Чиньяворык и ИП «Филиппов» в п. Иоссер.

Три управляющие компании, ООО «Уют», ООО «Город+» и ООО «Бизнес Форест», в 2016 году были выбраны на общем собрании собственников помещений многоквартирных домов. 

Учитывая, что активность собственников по выбору способа управления многоквартирным домом остается еще низкой органами местного самоуправления работа в данном направлении продолжается.

В целях исполнения Федерального закона от 21.07.2014 года № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства все поставщики информации (органы местного самоуправления, ресурсоснабжающие и управляющие организации, иные юридические и физические лица) осуществляющие деятельность на территории муниципального района «Княжпогостский» зарегистрированы в государственной информационной системе ГИС ЖКХ. 

По итогам 2017 года органами местного самоуправления района размещена   информация на 1615 домов. Работа в данном направлении продолжается.

    В соответствии с Законом Республики Коми №115-РЗ от 01.12.2015 года «О наделении органов местного самоуправления в Республике Коми отдельными государственными полномочиями Республики Коми» полномочия по организации работ по отлову безнадзорных животных с 2014 года возложены на администрацию муниципального района «Княжпогостский».

В 2017 году из республиканского бюджета Республики Коми на реализацию полномочий, выделены субвенции для проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории района в сумме 221,7 тыс.руб.
В рамках выделенных средств в 2017 году произведен отлов безнадзорных животных в количестве 40 особей. 
В 2017 году муниципальный район «Княжпогостский» вошел в число муниципальных образований, которым были выделены субсидии для реализации мероприятий по благоустройству в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». 

Указанные субсидии были направлены в городское поселение «Емва» на благоустройство дворовых территорий и мест общего пользования в г. Емва.

Общая сумма финансирования составила 13,650 млн. руб., в том числе

 - средств республиканского бюджета Республики Коми - 12,285 млн. руб.;

- средств местного бюджета – 1,365 млн. руб.


По итогам реализации муниципальной программы по формированию комфортной городской среды на территории городского поселения «Емва» на 2017 год было благоустроено 10 дворовых территорий и 3 общественные территории.

Проведены работы 

• по асфальтированию проездов площадью 7 700,16 кв. м,

• устройству опор уличного освещения в количестве – 7 ед., светильников – в количестве 17 штук;

• установлены скамейки в количестве 107 штук и урны в количестве 58- ми штук.

• по асфальтированию проезда между улицами Пионерская (д.14,14а) и ул. Коммунистическая д.11площадью 560,0 кв. м.; устройству 3-х опор и 3-х светильников уличного освещения. 

• по установке забора протяженностью 221 метр на стадионе Дома спорта МАУ «ФСК»

• по устройству площадки на берегу ручья Чижик-Шор (ул. Пушкина около д.8, 12) «Поляны невест»: вырубка деревьев и кустарников, укладка дренажа, отсыпка 700 кв. м. площадки песком, укрепление песчаной насыпи со стороны ручья, укладка брусчатки, установка 2-х скамеек, урны для мусора, монтаж металлического «Дерева любви и верности» и «Сердца», устройство декоративного забора. 

В 2018 году реализация на территории МР «Княжпогостский» приоритетного проекта по Формированию комфортной городской среды продолжится. В соответствии с методическими указаниями Минстроя РФ администрациями городских поселений «Емва», «Синдор» и сельского поселения «Чиньяворык» приняты программы на 2018-2022 гг.

Мероприятия по энергосбережению

В рамках программы капитального ремонта в 2017 году на территории района проведены работы в 5-х многоквартирных домах по ремонту крыши, подвального помещения и фасада. На эти цели израсходовано 5,3 млн. руб.

Завершена долгосрочная муниципальная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда муниципального района «Княжпогостский» на 2013-2017 годы (I этап 2013-2014 г., II этап 2014-2015 г., III этап 2015-2016 г., IV этап 2016-2017г., V этап 2017г. (до 1 сентября 2017г.)». 

За период 2017 года управляющими компаниями проведены мероприятия в отношении общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме:

- при подготовке к отопительному периоду 2017-2018г.г. произведена промывка отопительных систем МКД; заделка, уплотнение (утепление) и обеспечение автоматического закрывания 56 подъездных дверей;

- Произведена замена ламп накаливания на светодиодные светильники в местах общего пользования в количестве 20 шт.;

На территории г. Емва установлены опоры уличного освещения в количестве 68 штук.

Мероприятия по оснащению МКД общедомовыми (коллективными) приборами учета: 

В 2017 году проведены работы по установке в многоквартирных домах сельского поселения «Шошка» 5-ти общедомовых приборов учета по холодному водоснабжению.

Для завершения оснащения коллективными (общедомовыми) приборами учета потребляемых коммунальных ресурсов необходимо установить: 

- 249 счетчиков на холодное водоснабжение;

- 31 на горячее водоснабжение. 

- 58 электрической энергии. 

По объектам социального сектора, бюджетным учреждениям мероприятия по оснащению приборами учета используемых энергетических ресурсов практически завершены. За период 2017 года установлено и принято в эксплуатацию 2 прибора учета по теплу и холодному водоснабжению. 

В рамках программы энергосбережения проведены мероприятия по капитальному ремонту по системе отопления на 1 объекте бюджетного учреждения на общую сумму 1,7 млн. рублей.

Доступность и качество жилья

Жилищное строительство, создание рынка доступного жилья для различных групп населения, обеспечение комфортных условий проживания граждан является одним из приоритетных направлений в деятельности администрации муниципального района «Княжпогостский». 

Для достижения поставленной цели деятельность администрации направлена на решение следующих основных задач:

- увеличение объемов строительства жилья и необходимой коммунальной инфраструктуры;

- приведение существующего жилищного фонда и коммунальной инфраструктуры в нормативное состояние;

- предоставление социального жилья и исполнение обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан;

- привлечению средств из федерального бюджета, регионального бюджета и внебюджетных источников.

   Для решения указанных задач администрацией района активно ведется работа по привлечению на эти цели средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и средств республиканского бюджета Республики Коми для переселения граждан из аварийного жилищного фонда и капитальный ремонт многоквартирных домов.

  В 2017 году долгосрочная муниципальная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда муниципального района «Княжпогостский» на 2013-2017 годы (I этап 2013-2014 г., II этап 2014-2015 г., III этап 2015-2016 г., IV этап 2016-2017г., V этап 2017г. (до 1 сентября 2017г.)» была реализована в полном объёме.

Достигнуты следующие показатели:

- построено 6 жилых домов с общей площадью квартир 5510,7 кв. метра, что позволило улучшить условия проживания 360 граждан или 160 семей;

- приобретено 48 жилых помещений на вторичном рынке жилья г. Емва и пст. Чиньяворык Княжпогостского района с общей площадью квартир 1884,9 кв. метра, что позволило улучшить условия проживания 100 граждан или 48 семей;

- сократился аварийный жилищный фонд на территориях поселений, входящих в состав Княжпогостского района. 

Общий размер финансирования Программы составил 285,339 млн. руб., в том числе:

- средства Фонда содействия реформирования ЖКХ – 119,232 млн. руб.;

- средства республиканского бюджета Республики Коми – 118,727 млн. руб.;

- средства бюджета МР «Княжпогостский» - 47,38 млн. руб.

Организация муниципального управления

Главными целями финансовой политики администрации муниципального района «Княжпогостский» на протяжении ряда лет являются обеспечение стабильности в экономике, социальной политике, обеспечение выполнения и оптимизации расходных обязательств, укрепление и увеличение доходной базы местных бюджетов.

Приоритетными направлениями финансирования в бюджете муниципального района «Княжпогостский» являются:

- финансирование муниципальных программ;

- финансирование отраслей социальной сферы;

- софинансирование реализации мероприятий по федеральным и республиканским программам;

- участие в реализации народных проектов, прошедших отбор в рамках проекта «Народный проект»;

- финансирование муниципальных заданий бюджетных и автономных учреждений;

- выполнение «дорожной карты» отраслей социальной сферы;

- исполнение публично-нормативных обязательств. 

В связи с чем в 2017 году администрация района исполнила следующие поставленные задачи:

- выполнение уточненных планов доходной части бюджета (налоговых и неналоговых поступлений); 

- исполнение муниципальных программ, в том числе для привлечения безвозмездных поступлений с бюджетов всех уровней;

- выплата заработной платы в полном объеме и в установленные сроки;

- выполнение показателей «дорожной карты»;

-недопущение кредиторской задолженности по налогам, коммунальным услугам, социально-значимым направлениям расходования средств;

- исполнение публично-нормативных обязательств;

- эффективное и рациональное использование бюджетных средств.

По доходам бюджет за 2017 год исполнен в сумме 624 320 тыс.руб., что составляет 101% к уточненному годовому плану или на 2% меньше по сравнению с 2016 годом (доходная часть бюджета за 2016г. составляла 635 915 тыс. руб.). Налоговые и неналоговые доходы за 2017 год в бюджет муниципального района поступили в сумме 250 061 тыс. руб., что составляет 40 % от общего объема поступлений за год или 103% от запланированных средств. 

В структуре налоговых доходов (222 444тыс.руб.) основным бюджетообразущим      налогом        налог на   доходы    физических лиц – 195 352 тыс. руб., удельный вес 88%. 


Основным источником неналоговых доходов (27 616 тыс.руб.) являются доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 20 872тыс. руб., удельный вес 76%.

Безвозмездные поступления за 2017 год составили 374 259 тыс.руб, что составляет 98% к уточненному годовому плану (из них субвенции занимают 61% от общего значения, дотации - 27%, субсидии и межбюджетные трансферты - 12%).

В 2017 году администрацией муниципального района «Княжпогостский» продолжена практика программно – целевого метода бюджетного планирования.


По   расходам   бюджет   за   2017 год исполнен в объеме 615 111 тыс.руб., что составляет 97% к уточненному годовому плану. Расходная часть бюджета муниципального района исполнена в 2017 году на основе 9 муниципальных программ, утвержденных распоряжением администрации муниципального района «Княжпогостский» от 02.10.2013г. №151-р.

Общая сумма программного финансирования составила 604 178 тыс.руб или 98% от общего объема расходов, предусмотренных в бюджете.
Основными муниципальными программами по наибольшему финансированию являются:

   Муниципальная программа «Развитие образования в Княжпогостском районе» - 64% (388 446тыс.руб.);

   Муниципальная программа «Развитие отрасли культура в Княжпогостском районе» - 13% (77 910 тыс.руб.);

   Муниципальная программа «Развитие муниципального управления в муниципальном районе «Княжпогостский» - 11% (70 527 тыс.руб.).

Непрограммные мероприятия профинансированы в объеме 10 933 тыс. рублей и исполнены на 95% от плановых назначений. 

Изысканы средства в бюджете муниципального района «Княжпогостский» на выполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», распоряжения Правительства Российской Федерации от 28.12.2012 г. № 2606-р, распоряжения Правительства Республики Коми от 24.01.2013 г. №12-р. По итогам проведенной работы показатели уровня заработной платы работников социальной сферы достигнуты в полном объеме.
На 01.01. 2017 года не было допущено кредиторской задолженности по оплате труда, начислениям на оплату труда, оплаты коммунальных услуг, услуг связи и т.п. отсутствует муниципальный долг по кредитным обязательствам.
В целях совершенствования бюджетного процесса в муниципальном районе «Княжпогостский» в 2018 году администрация района примет ряд мероприятий, направленных на:
- проведение единой финансовой, налоговой и бюджетной политики;

- организация исполнения местного бюджета;


- централизация закупок для нужд учреждений, финансируемых из бюджета района;


- обеспечение сбалансированности местных бюджетов;

  - развитие и совершенствование бюджетного процесса и бюджетного учета, методов бюджетного планирования, финансирования и отчетности;


- прозрачность и открытость бюджета муниципального района «Княжпогостский».

В 2018 году и плановом периоде 2019-2020 г.г. администрацией муниципального района «Княжпогостский» будет продолжена работа по реализации действующих муниципальных программ.

Руководитель администрации 
МР «Княжпогостский»                                                                        В.И. Ивочкин
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