Электронные сервисы в помощь семьям с детьми
Пенсионным фондом России реализованы возможности, позволяющие программе материнского капитала быть доступной и удобной для семей с детьми. Теперь у них есть возможность не только подавать электронное заявление о выдаче сертификата или о распоряжении средствами материнского капитала, но и получать сам сертификат в электронной форме.

Для оформления электронного сертификата на материнский капитал необходимо подать соответствующее заявление через Личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда или Портале госуслуг. Затем, как и для получения сертификата на бумажном носителе, заявителю необходимо обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда. Сделать это нужно для предоставления документов личного хранения (например: свидетельств о рождении детей).

За получением самого сертификата в электронном виде обращаться не нужно – после вынесения Пенсионным фондом положительного решения о предоставлении материнского капитала электронный сертификат будет автоматически направлен в Личный кабинет заявителя. Вместе с сертификатом в Личный кабинет заявителя будет направлен электронный документ, содержащий все необходимые сведения о сертификате. Эти данные можно просматривать на экране или распечатать. 

Более половины семей, оформляющих сегодня материнский капитал, делают это, используя электронные сервисы ПФР. 

Ежемесячная выплата осуществляется до достижения вторым ребенком возраста 1,5 лет:
со дня рождения, если обращение за ней последовало не позднее 6-ти месяцев с даты рождения (усыновления) малыша;
со дня обращения, если обращение за ней последовало позднее 6-ти месяцев с даты рождения (усыновления) ребенка.
Первый выплатной период рассчитан на 12 месяцев, затем семья может повторно обратиться с заявлением и необходимыми документами, и выплата будет вновь установлена при соблюдении вышеперечисленных условий, но в любом случае не более, чем до исполнения ребенку возраста 1,5 лет.
Выплаты прекращаются, если материнский капитал использован полностью либо семья меняет место жительства. В случае необходимости выплаты можно приостановить.

С заявлением о назначении ежемесячной выплаты граждане могут обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда России по месту жительства заявителя, через Личный кабинет на сайте ПФР либо через Многофункциональный центр.
