Администрация городского поселения «Емва» информирует о возможности предоставления в аренду для индивидуального жилищного строительства по адресу: Республика Коми, Княжпогостский район, город Емва, ул. Новая в кадастровом квартале 11:10:4502049, земельных участков:
 - площадью 1096 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Коми, муниципальный район "Княжпогостский", городское поселение "Емва",  г. Емва, ул. Новая, участок 10, в кадастровом квартале 11:10:4502049, в территориальной зоне Ж-3 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», вид разрешенного использования: Для индивидуального жилищного строительства.
 - площадью 1074 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Коми, муниципальный район "Княжпогостский", городское поселение "Емва",  г. Емва, ул. Новая, участок 12, в кадастровом квартале 11:10:4502049, в территориальной зоне Ж-3 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», вид разрешенного использования: Для индивидуального жилищного строительства.
 - площадью 1084 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Коми, муниципальный район "Княжпогостский", городское поселение "Емва",  г. Емва, ул. Новая, участок 14, в кадастровом квартале 11:10:4502049, в территориальной зоне Ж-3 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», вид разрешенного использования: Для индивидуального жилищного строительства.
 - площадью 1064 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Коми, муниципальный район "Княжпогостский", городское поселение "Емва",  г. Емва, ул. Новая, участок 18, в кадастровом квартале 11:10:4502049, в территориальной зоне Ж-3 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», вид разрешенного использования: Для индивидуального жилищного строительства.
 - площадью 1067 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Коми, муниципальный район "Княжпогостский", городское поселение "Емва",  г. Емва, ул. Новая, участок 20, в кадастровом квартале 11:10:4502049, в территориальной зоне Ж-3 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», вид разрешенного использования: Для индивидуального жилищного строительства.
Срок приема заявлений — 1 (один) месяц со дня опубликования объявления. Ознакомиться со схемой расположения и подать заявление на предоставление земельного участка можно по адресу: г. Емва, ул. Октябрьская, д.25, каб.5, Тел.: 8 (82139) 21-7-82».
