Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

В соответствии с п. 3 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации администрация МО ГП «Емва» информирует о рассмотрении ходатайства ПАО «Газпром» об установлении публичного сервитута для размещения объектов электросетевого хозяйства сроком на 10 лет.

Местоположение земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут:

1. «Размещение (строительство и эксплуатации) линейного объекта системы газоснабжения и его неотъемлемых технологических частей федерального значения «Система магистральных газопроводов Ухта – Торжок. III нитка (Ямал)». Этап 1.2. Участок КУ №11 – КУ №16»

Заинтересованные лица в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута по адресу: 169200, Республика Коми, Княжпогостский район, г. Емва, ул. Октябрьская, д. 25, каб. № 5, Тел.: 8 (82139) 21-7-82. Адрес электронной почты: Emva_gpemva@mail.ru

Более подробная информация и сопроводительные документы размещены на официальном сайте администрации муниципального района «Княжпогостский» (www.mrk11.ru) в разделе «Поселения», «ГП Емва», «Объявления ГП Емва»
