ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ
8 сентября 2020 г. Антитеррористическая комиссия МО МР «Княжпогостский» рассмотрела следующие вопросы:
О принимаемых мерах по антитеррористической защищенности на предприятиях транспортной инфраструктуры;
О состоянии работы по реализации требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), ММПЛ;
Об организации проведения тренировки по установлению уровней террористической опасности;
Об исполнении решений, поручений НАК, АТК РК, АТК МО МР «Княжпогостский» за 3 квартал 2020 г.

В рамках исполнения мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Республике Коми на 2019 - 2023 годы
Об организации и проведении мероприятий в рамках исполнения Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Республике Коми на 2019 - 2023 годы в образовательных организациях Княжпогостского района;
Об организации работы по размещению на местных радиостанциях, интернет – ресурсах тематических страниц, разделов, колонок по вопросам профилактики терроризма, пропаганды социально – значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений в рамках исполнения Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Республике Коми на 2019 - 2023  годы с привлечением филиалов учреждений культуры Княжпогостского района;
Об организации работы по размещению в интернет – ресурсах тематических страниц, разделов, колонок по вопросам профилактики терроризма, пропаганды мероприятий, организованных сектором дополнительного образования и молодежной политики управления образования администрации МР «Княжпогостский» в рамках исполнения Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Республике Коми на 2019 – 2023 годы. 

Дополнительным вопросом было рассмотрено - Организация работы по категорированию объектов торговли в соответствии с постановлением Правительства РФ от 19 октября 2017 г. № 1273.
