НАЗНАЧЕНИЕ ПЕНСИЙ — ДИСТАНЦИОННО

В связи с мерами по предупреждению распространения коронавирусной инфекции назначение пенсий по старости будет производиться без посещения Пенсионного фонда. Временный порядок касается граждан, в отношении которых проведена заблаговременная работа и имеющих право на пенсию с 1 апреля по 30 июня 2020 года. Заявления о назначении и доставке пенсии будущие пенсионеры могут подать через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР или на Едином портале госуслуг. Пенсия будет назначена с согласия гражданина по сведениям о стаже и заработке, а также нестраховых периодах (срочная служба в армии, уход за детьми до полутора лет, уход за престарелыми и т. д.), имеющихся в информационных базах ПФР.

Для подачи заявления в электронном виде через Личный кабинет на сайте ПФР гражданин должен иметь регистрацию на портале госуслуг с подтвержденной учетной записью.

Кроме назначения и выплаты пенсий по старости, с апреля по июнь 2020 года будет применяться упрощенный порядок продления выплаты пенсий определенным категориям граждан. В частности, получатели пенсий по случаю потери кормильца при достижении возраста 18 лет освобождаются от обязанности предоставлять в ПФР справки об обучении из школ, колледжей и вузов для продления выплаты. Сведения о возможном трудоустройстве будут проверяться в системе персонифицированного учета, а информация о сроках обучения - по документам пенсионного дела.

По продлению социальных пенсий, выплачиваемых по фактическому месту жительства пенсионера, а также по пенсиям, выплачиваемых по доверенности, выплаты будут продлеваться автоматически, если в базах ПФР отсутствуют сведения о смерти пенсионера, о регистрации по месту жительства или месту пребывания. Временный порядок вводится для минимизации личных обращений граждан в Пенсионный фонд в целях предупреждения рисков по распространению коронавирусной инфекции. Напомним, что большинство госуслуг можно получить дистанционно, на официальном сайте ПФР www.pfrf.ru, через «Личный кабинет гражданина»
Правильно написанное заявление является залогом получения установленной выплаты в срок

7 апреля 2020 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ о дополнительных ежемесячных выплатах семьям, имеющим (имевшим) право на материнский капитал. Эта мера поддержки семей принята в связи с пандемией коронавируса. Выплата составляет 5000 рублей в месяц на каждого ребенка в возрасте до трех лет и выплачиваться будет дополнительно (не из средств маткапитала) в течение трех месяцев - с апреля по июнь. Воспользоваться правом можно до 1 октября 2020 года. Подать заявление на получение выплаты можно на сайте ПФР в «Личном кабинете гражданина» в разделе «Материнский (семейный) капитал», а также на портале госуслуг или обратиться лично в клиентскую службу ПФР (по предварительной записи).

Специально для тех, кто еще только собирается подать заявление на эту выплату, мы подготовили обзор типичных и самых распространенных ошибок   при заполнении соответствующего заявления:
· в заявлении указывают детей старше 3-х лет;
· заявление подал папа, который не обладает правом на сертификат маткапитала;
· у гражданина, подавшего заявление, вообще отсутствует право на материнский (семейный) капитал;
· мама, оформившая заявление, лишена или ограничена родительских прав в отношении ребенка (детей);
· заявители утратили гражданство Российской Федерации;
· в реквизитах получателя выплаты указывают Почту России;
· заявители, вместо того, чтобы оформить одно заявление на всех детей в возрасте до 3-х лет, оформляют несколько заявлений
· сведения о банковском счете для перечисления ежемесячной выплаты (наименование банка, его реквизиты, номер счета, назначение платежа).

Изучив эти ошибки еще раз, те семьи, которые еще не успели обратиться за ежемесячной выплатой, смогут оформить заявление правильно. 

Напомним, что конечным днем, когда правомочные лица могут обратиться за назначением ежемесячной выплаты, является 30 сентября текущего года.

Правильное заполнение заявления является залогом получения установленной выплаты в срок. При обнаружении ошибки в заявлении повторно не рекомендуется его направлять до получения уведомления по первому обращению от ПФР в Личном кабинете.

Все поступившие заявления будут рассмотрены в обязательном порядке, а заявителям будет необходимо отслеживать статусы обращений в Личном кабинете.
Оформление сертификата на материнский капитал стало проактивным

Пенсионный фонд приступил к проактивной выдаче сертификатов на материнский капитал с 15 апреля 2020 года. Это означает, что после появления ребенка материнский капитал будет оформлен автоматически и семья сможет приступить к распоряжению средствами, не обращаясь за самим сертификатом. Все необходимое для этого Пенсионный фонд сделает самостоятельно.

Сведения о появлении ребенка, дающего право на материнский капитал, поступают в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния. В настоящее время отделения фонда определяют право на выдачу сертификатов по сведениям реестра ЗАГС о рожденных детях с 1 января 2020 года.
Данные об оформлении сертификата фиксируются в информационной системе Пенсионного фонда и направляются в личный кабинет мамы на сайте ПФР или портале госуслуг.

Для семей, которые усыновили детей, сохраняется прежний заявительный порядок оформления сертификата, поскольку сведения, необходимые для получения материнского капитала, могут представить только сами усыновители.
Мошенники обещают материальную помощь по СНИЛС

Сейчас, в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, когда большая часть граждан находится на вынужденных каникулах, в сети интернет и в социальных сетях вновь появились сервисы, предлагающие выплаты по СНИЛС. Причем ссылаются такие ресурсы на якобы подписанный Президентом РФ указ о материальной помощи в связи со сложившейся ситуацией в мире. Пенсионного фонд предупреждает – никаких выплат по СНИЛС не существует.

Сервисы, как правило, предлагают гражданам ввести свой идентификационный номер в системе обязательного пенсионного страхования (СНИЛС). Затем пользователю указывается сумма материальной помощи, которую он может получить. Для этого нужно указать номер банковской карты, якобы для осуществления перевода средств. Но нужно заплатить определенную комиссию для их перевода.

Пенсионный фонд напоминает, что СНИЛС гражданина является его личным идентификатором и служит для получения различного вида государственных услуг, которые ПФР предоставляются совершенно бесплатно. По этому номеру, прежде всего, работодатели перечисляют взносы на обязательное пенсионное страхование. Эти взносы выплачиваются гражданам в виде страховой пенсии при возникновении права на ее назначение.
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