 Государственные услуги Пенсионного фонда – через личный кабинет


В условиях сложившейся эпидемиологической обстановки приоритетным способом обращения за государственными услугами становится электронный. Это позволяет реже посещать общественные места и таким образом снизить риск заражения коронавирусной инфекцией.


Обратиться за услугами Пенсионного фонда России можно через личный кабинет на сайте ПФР www.pfrf.ru или на портале госуслуг. Электронные сервисы личного кабинета охватывают большинство направлений деятельности ПФР и предоставляемых гражданам выплат, поэтому использовать их могут не только пенсионеры, но и те, кто только формирует будущую пенсию или имеет право на другие социальные выплаты и меры поддержки.


Для того, чтобы пользоваться электронными услугами в полном объеме, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на портале госуслуг. Для ее создания потребуется сначала заполнить на портале регистрационную форму, указав личные данные. Затем – подтвердить свою личность, т.е. создать подтвержденную учетную запись. Сделать это можно как лично, так и дистанционно:
· через онлайн-банки Сбербанка, Тинькофф или Почта Банка (при условии, что гражданин – клиент банка, в котором собирается подтверждать учетную запись);
· лично, посетив один из Центров обслуживания с паспортом и СНИЛС (их список размещен на портале госуслуг);
· почтой, заказав получение кода подтверждения личности Почтой России из профиля.


Зарегистрировавшись на портале госуслуг, гражданин получает единый пароль доступа ко всем электронным государственным услугам, в том числе к сервисам Личного кабинета гражданина на сайте Пенсионного фонда.


Напоминаем, что в настоящее время в  связи с мерами по предупреждению распространения коронавирусной инфекции прием в клиентских службах Пенсионного фонда ведется только по предварительной записи. Поэтому если гражданину все же необходимо посетить Пенсионный фонд, потребуется предварительно записаться на прием. Сделать это можно с помощью сервиса «Запись на прием» в личном кабинете на сайте ПФР или позвонив на «горячую линию» того территориального органа ПФР, в который гражданин планирует обратиться. Список телефонов размещен на сайте ПФР в разделе «Контакты региона» (вкладка «Структура отделения»).

Ответы на вопросы по единовременной выплате 10 тысяч рублей семьям с детьми от 3 до 16 лет

Кому положена единовременная выплата в размере 10 тысяч рублей? 
Единовременная выплата предоставляется на каждого ребенка, которому в период с 11 мая по 30 июня 2020 года исполнилось от 3 до 16 лет, имеющего гражданство Российской Федерации (при условии достижения ребенком возраста 16 лет до 1 июля 2020 г.)
Когда можно получить выплату?
Выплата предоставляется  единовременно с 1 июня 2020 года. Заявления на выплату принимаются до 1 октября 2020 года. Единовременная выплата предоставляется при наличии у семьи соответствующего права.
Как подать заявление на выплату? 
Чтобы получить средства, родителям достаточно подать заявление в личном кабинете на портале госуслуг www.gosuslugi.ru. Никаких дополнительных документов представлять не нужно.

В  связи с мерами по предупреждению распространения коронавирусной инфекции прием заявлений в клиентских службах Пенсионного фонда в настоящее время осуществляется только по предварительной записи.
Выплата дается на каждого ребенка? 
Да, если в семье один ребенок от 3 до 16 лет, выплачивается 10 тыс. рублей, если два ребенка – 20 тыс. рублей, и так далее.
В семье двое детей в возрасте от трех до 16 лет. Нужно оформить одно общее заявление или отдельно на каждого ребенка?
Если в семье двое и более детей от 3 до 16 лет, для получения на каждого из них единовременной выплаты заполняется одно общее заявление. Подача двух и более заявлений на указанные выплаты не  предусмотрена.
Полагается ли единовременная выплата на детей, которым уже исполнилось 16 лет?
Если ребенку исполнилось 16 лет до 11 мая (до даты вступления в силу указа президента о выплате) права на средства нет. Выплата полагается только на детей, которым либо не исполнилось 16 лет, либо исполнится с 11 мая по 30 июня 2020 года включительно.
Может ли претендовать на выплату семья, у которой нет права на материнский капитал?
Право на единовременную выплату не связано с правом на материнский капитал.
Если ребенку исполнится 3 года с апреля по июнь, можно ли получить и ежемесячную, и единовременную выплаты?
Да, можно.

Если ребенку исполняется 3 года в апреле, семья может получить ежемесячную выплату 5 тыс. рублей за апрель, а также единовременную выплату 10 тыс. рублей после 1 июня.

Если ребенку исполняется 3 года в мае, за апрель и май семья получит ежемесячную выплату 5 тыс. рублей (всего 10 тыс. рублей), а также единовременную выплату 10 тыс. рублей после 1 июня.

Если ребенку исполняется 3 года в июне, семья может получить ежемесячную выплату 5 тыс. рублей за апрель, май и июнь (всего 15 тыс. рублей), а также единовременную выплату 10 тыс. рублей после 1 июня.
Из каких средств идет выплата? 
Единовременная выплата обеспечивается из федерального бюджета в качестве дополнительной меры поддержки.
Зависит ли выплата от доходов семьи?
Нет. Выплата не зависит от доходов семьи, наличия работы и получения заработной платы, а также пенсий, пособий, социальных выплат и других мер социальной поддержки.
На что важно обратить внимание при подаче заявления?
· Помощь оказывается гражданам России. Если родители утратили гражданство РФ, выплата не предоставляется.

· Поддержка оказывается гражданам России, проживающим на ее территории. Если российская семья живет за пределами страны, единовременная выплата не предоставляется.

· Выплата не осуществляется в случае лишения или ограничения заявителя родительских прав в отношении ребенка, а также если представлены недостоверные сведения.

· Электронное заявление на выплату подается из личного кабинета самого заявителя на портале госуслуг. Все сведения в заявлении необходимо заполнять на русском языке в точном соответствии с документами. 

· При заполнении данных о ребенке потребуется указать номер актовой записи, который указан в свидетельстве о рождении. Его не стоит путать с номером самого свидетельства о рождении ребенка.

· В заявлении указываются данные банковского счета заявителя, поскольку выплата не может осуществляться на счет другого лица.
В случае одобрения заявления каким образом можно получить средства?
Доставка единовременной выплаты осуществляется только на банковский счет заявителя в соответствии с реквизитами, указанными в заявлении.

Ежемесячная выплата из материнского капитала: новое в представлении сведений о доходах


Федеральным законом №125-ФЗ внесены изменения в порядок обращения за ежемесячной выплатой из средств материнского капитала. В частности изменился подход к расчету периода, за который предоставляются сведения о доходах семьи. Если семья впервые обращается за выплатой, то, как и ранее, потребуется представить данные о доходах за 12 календарных месяцев, однако отсчет указанного периода начинается за шесть месяцев до даты подачи заявления о назначении выплаты.


Приведем пример: владелец сертификата впервые подает заявление о ежемесячной выплате из средств материнского капитала 10 июня 2020 года. Отсчет шестимесячного периода начинается с предыдущего месяца, то есть с мая. Таким образом, потребуется представить сведения о доходах семьи с 1 декабря 2018 года по 30 ноября 2019 года.


Обращаем внимание, что семьям, которые уже получают ежемесячную выплату из средств материнского капитала и у которых выплатной период заканчивается с 1 апреля до 1 октября, не нужно обращаться в Пенсионный фонд, чтобы подтвердить доходы и, соответственно, право на эту меру поддержки. Для дальнейшего получения выплаты потребуется только согласие владельца сертификата на ее продление, которое можно озвучить сотрудникам ПФР по телефону.


Напомним, в Республике  Коми в 2020 году право на получение ежемесячной выплаты из материнского капитала имеют семьи, в которых второй ребенок родился или был усыновлен после 1 января 2018 года и размер ежемесячного дохода на каждого члена семьи в которых не превышает 29 736 руб. (двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного гражданина в регионе за второй квартал предшествующего года). 


Заявление о назначении ежемесячной выплаты можно подать в любое время в течение трех лет со дня рождения второго ребенка. Ежемесячная выплата назначается на срок до достижения ребенком возраста одного года, по истечении которого для дальнейшего получения ежемесячной выплаты необходимо подать новое заявление на срок до достижения ребенком возраста двух лет, а затем - на срок до достижения им возраста трех лет.

              Напоминаем о преимуществах электронной трудовой книжки


Напоминаем, что с 1 января 2020 года в России вводится электронная трудовая книжка (ЭТК). Переход на нее добровольный. До конца этого года жителям Республики Коми необходимо определиться, в каком виде они хотят учитывать свой трудовой стаж (в бумажном или электронном), и подать соответствующее заявление работодателю.


В первом случае для сотрудника ничего не изменится, работодатель будет вести его трудовую книжку и в бумажном, и в электронном формате. Во втором случае бумажную трудовую книжку выдадут работнику на руки, и будет формироваться только электронная версия. У тех, кто начнет работать в 2021 году, трудовые книжки сразу будут формироваться только в электронном формате.


Выписку из ЭТК можно будет распечатать самостоятельно из «Личного кабинета» на сайте ПФР и Портале госуслуг или получить в МФЦ и клиентских службах Пенсионного фонда. Она будет заверена электронной подписью и действительна во всех инстанциях. 


Электронная трудовая книжка сохранит весь основной перечень сведений, которые сейчас учитываются в бумажной версии. При этом в компетенции ПФР – прием сведений о трудовой деятельности граждан. С 2020 года работодатели обязаны представлять в ПФР информацию обо всех кадровых изменениях.


Электронная трудовая книжка имеет ряд преимуществ: удобный и быстрый доступ работников к информации о своей трудовой деятельности, минимизация ошибочных, неточных и недостоверных сведений о стаже, снижение издержек работодателей на приобретение, ведение и хранение бумажных трудовых книжек, дистанционное оформление пенсий по данным лицевого счета, без дополнительного документального подтверждения, использование данных электронной трудовой книжки для получения государственных услуг.

Обращаясь за выплатой на детей, родители массово указывают неверные банковские реквизиты


С 1 июня по Указу Президента РФ в России начались выплаты на детей от 3 до 16 лет. 


Более трех тысяч родителей региона допустили ошибки в указании банковских реквизитов. Чаще всего это реквизиты закрытых счетов. Десятки людей неправильно переписали номер своего счета. Самой массовой ошибкой стало несоответствие ФИО получателя. Иными словами ФИО заявителя не соответствует владельцу банковского счета. Зачастую такое происходит, когда банковский счет был открыт до замужества (под девичьей фамилией), а заявление заполняется под изменившейся фамилией.


Настоятельно рекомендуем: не указывайте реквизиты счетов других лиц (родителей, соседей, бабушек и дедушек, детей и т.д.). В этом случае заявители по такому заявлению денег не получат.


Еще одна самая распространенная ошибка при заполнении заявления – родители вместо номера актовой записи о рождении ребенка  указывают серию и номер самого документа. В заявлении необходимо указывать именно НОМЕР АКТОВОЙ ЗАПИСИ!

Виды выплат, из которых ПФР обязан производить взыскание задолженности


В связи с поступающими от граждан обращениями по вопросам удержаний из пенсий напоминаем, что в соответствии с Федеральным законом от 02.10.2007 года № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» взыскание задолженности является обязанностью органов ПФР.


Удержания производятся до полного погашения долга или до отзыва  исполнительного документа. При этом обязанность уведомлять должника о том, что из его пенсии будут произведены удержания, на органы ПФР законом не возложена, как и получение согласия должника на произведение удержаний.


Взыскание задолженностей производятся из следующих видов выплат: страховая пенсия по старости и инвалидности, накопительная пенсия, срочная пенсионная выплата.


Взыскание не может быть обращено только на определенный вид пенсий, а именно – пенсии по утере кормильца, а также:
- средства материнского капитала; компенсации стоимости проезда к месту лечения и обратно (в том числе и сопровождающего лица); 

- социальные пособия на погребения; 

- компенсационные выплаты  в связи с уходом за нетрудоспособными гражданами; 

- выплаты, являющиеся мерами поддержки для семей с детьми (ежемесячные выплаты в размере 5 тыс. руб. на детей до 3 лет и единовременные выплаты в размере 10 тыс. руб. на детей от 3 до 16 лет); 

Также с 1 июня 2020 года изменения в законодательстве предусматривают невозможность взыскания с денежных средств, выделенных гражданам, пострадавшим в результате ЧС, в качестве единовременной материальной помощи и (или) финансовой помощи в связи с утратой имущества первой необходимости и (или) в качестве единовременного пособия членам семей граждан, погибших (умерших) в результате ЧС, и гражданам, здоровью которых в результате ЧС причинен вред различной степени тяжести.


Напомним, что по всем вопросам, связанным с удержаниями из пенсий, гражданам необходимо обращаться в Службу судебных приставов по месту жительства.


