Пояснительная записка
к показателям эффективности деятельности органов местного самоуправления
муниципального района «Княжпогостский»
за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Муниципальный район «Княжпогостский» расположен в западной части Республики Коми. На севере граничит с МР «Усть-Цилемский», на востоке – с МО ГО «Ухта», на юге – с МР «Сыктывдинский», на юго-западе – с МР «Усть-Вымский» и на западе – с МР «Удорский». 

Дата образования района - 14 июля 1939 г. Административный центр района – г. Емва. 

В состав территории МО МР «Княжпогостский» входят 2 городских (ГП) и 7 сельских поселений (СП), объединяющих 45 населенных пунктов (18 поселков сельского типа, 4 села и 23 деревни).
Территория МР «Княжпогостский» составляет 24,6 тыс. кв. км. Среднегодовая численность населения составила 18498 человека (более 70 национальностей). Расстояние до столицы республики г. Сыктывкара составляет 127 км, которые можно преодолеть как железнодорожным, так и автомобильным транспортом.

Климат района умеренно-континентальный. Продолжительная многоснежная зима (сезон длится 200 дней), средняя температура воздуха зимой – 18 С; летний сезон короткий и умеренно-прохладный, длится 165 дней, средняя температура воздуха +18 С.

Лесной фонд занимает 83,8% территории района. Общий запас древесины на корню составляет 184,7 млн. куб. м., из их возможных для эксплуатации - 134,6 млн. куб. м. Этот объем древесины составляет основу лесосырьевой базы района. В районе сосредоточены лесные ресурсы Мещурского и Железнодорожного лесничеств. 

В настоящее время в районе работают ОАО «Боксит Тимана», ОАО «Автодор», Синдорское линейное производственное управле​ние магистральных газопроводов, нефтеперекачивающая станция ОАО «Северные магистральные нефтепроводы», подразделения системы УФСИН.

В Княжпогостском районе велики запасы каменной соли, бокситовой руды, доломитов, сланцев, базальтов. Разведаны месторождения строительных песков, песчано-гравийных материалов, кирпичных глин. К перспективным видам полезных ископаемых относятся фосфориты, цеолиты, гипс, углеводоро​ды.

Благодаря заботе руководства района сохранены памятники природы. На территории Княжпогостского района расположено 16 заказни​ков. Среди них: ихтиологический, ботанический (местечко Кедра-ель) и комплексный заказник Синдорское озеро вместе с буферной зоной.

Сегодня в районе 135 памятников истории и культуры. Среди них пять храмов, находящихся под охраной государства, памятники боевой и трудовой славы, истории и археологии.
Экономическое развитие

1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы по Республике Коми, на территории  МР «Княжпогостский» количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 31.12.2020 составило 368 единиц, в том числе 225 индивидуальных предпринимателей (на 01.01.2019 – 319 единиц).

В рамках оказания поддержки в монопрофильных муниципальных образованиях за 2020 год:

-  оказана финансовая поддержка 4 хозяйствующим субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках мероприятия «Оказание финансовой поддержки субъектам предпринимательства, занимающимся социально значимыми видами деятельности». Объем финансирования на реализацию мероприятия в 2020 году составил 3 000 000,00 рублей за счет средств республиканского бюджета РК и бюджета ГП «Емва». 

- предоставлена субсидия 2 субъектам МСП, осуществляющим деятельность по перевозке граждан, на возмещение части затрат субъектам предпринимательской деятельности, осуществляющим регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам муниципального района «Княжпогостский», расходов по уплате лизинговых, арендных и кредитных платежей за движимое имущество в условиях ухудшения экономической ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. Объем финансирования на реализацию мероприятия в 2020 году составил 394,362 тыс. рублей за счет средств республиканского бюджета РК и бюджета МР «Княжпогостский».

- с целью улучшения условий ведения предпринимательской деятельности оказана имущественная поддержка 73 хозяйствующим субъектам и заключены договоры аренды, из них на льготных условиях - 65 субъектам. 

- с целью акселерации субъектов МСП 15 человек были направлены в центр «Мой бизнес». На Официальном портале администрации МР «Княжпогостский» размещен 31 информационный материал, 703 рассылок направлено по электронной почте в адрес субъектов МСП, в социальной группе «ВКонтакте» «Предприниматели Княжпогостского района» размещено 128 информационных материалов для субъектов МСП и тех, кто желает начать свой бизнес; 

- в целях популяризации предпринимательства организованы и проведены мероприятия, посвященные «Дню российского предпринимательства» и «Всемирной неделе предпринимательства». В рамках мероприятий организованы и проведены 5 обучающих программ с выдачей удостоверений, сертификатов и электронных цифровых подписей (далее – ЭЦП) по темам: «Пожарно-технический минимум для руководителей и лиц, ответственных за пожарную безопасность», «Школа предпринимателей поставщиков государственных и муниципальных нужд», «Содействие в размещении субъектов малого и среднего предпринимательства на электронных торговых площадках».

Согласно предварительным данным Комистата, в 2020 году по сравнению с предыдущим годом значение показателя «Численность субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. населения» снизилось и составило 198,94 единиц на 10 тыс. человек населения. Значение показателя за 2021 год спрогнозировано на основании выборки из единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства ФНС и предварительно составило 194,3 единицы на 10 тыс. человек населения, что меньше значения 2020 года на 4,64 единицы на 10 тыс. человек населения.

Снижение числа субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2021 и 2022 годах по сравнению с 2020 годом прогнозируется за счет снижения числа субъектов предпринимательства и снижения численности населения, проживающего на территории муниципального района.

2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций
Рассчитать значение показателя «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» согласно Инструкции по подготовке докладов невозможно, так же как и по показателю № 1, так как данные по показателю рассчитываются один раз в пять лет на основании данных сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства (сплошное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в 2018 году проведено за 2015 год, следующее наблюдение будет проводиться в 2022 году за 2020 год). 

3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя

Объем инвестиций в основной капитал по Княжпогостскому району в 2020 году составил 1486547,37 тыс. рублей. Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составил 80 362,6 рублей, что составляет 63,92% к уровню 2019 года.

Среди перспективных инвестиционных проектов, вопросы реализации которых на территориях моногородов прорабатываются в настоящее время, следует отметить общество с ограниченной ответственностью «Восстановление лесных территорий» (ООО «ВЛТ») «Лесопитомник хвойных пород с закрытой корневой системой в Республике Коми».
В настоящее время администрацией муниципального района «Княжпогостский» проводится работа по оформлению в муниципальную собственность 76,6 га свободных земельных участков, находящихся в федеральной собственности УФСИН, которые могут быть использованы для организации новых производств. 

В результате проведенной оценки инвестиционного климата в районе и анализа текущей ситуации выявлены следующие основные тенденции в сфере инвестиционной деятельности МР «Княжпогостский».

Оборот всех организаций увеличился на 6,3% и составил 31 951,55 млн. рублей.

 Объем отгруженных товаров собственного производства всех предприятий, составил 30220,1 млн. рублей или 106,8% к уровню 2019 года.

Объем отгруженных товаров собственного производства предприятий обрабатывающих производств составил в сумме 24902,0 млн. рублей (103,4%)

Объем отгруженных товаров собственного производства предприятий по добыче полезных ископаемых составил 113,1% к итогу 2019 г.

4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)
Этот показатель не увеличивается в связи с тем, что в большинстве случаев земельные участки предоставляются льготным категориям граждан.

5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе

В Княжпогостском районе осуществляли деятельность 3 сельскохозяйственные организации, 25 крестьянско-фермерских хозяйств, 2 хлебопекарни. 

Произведено сельскохозяйственной пищевой продукции в объеме:

Мясо КРС, свинина, баранина, конина, оленина (парные, остывшие и охлажденные) -136 % к аналогичному периоду 2019г.

Мясо и субпродукты пищевые домашней птицы -303% к аналогичному периоду 2019 года;
Изделия хлебобулочные недлительного хранения, – 35,4 тонны, 

Поголовье скота и птицы на убой – 506 гол., 

Производство молока – 2201 ц., 

Надой на одну корову составил 834 кг.

За 2020 год бюджетными учреждениями закуплено 90,25 тонны сельскохозяйственной продукции на общую сумму 7,613 млн. рублей. В том числе от производителей с/х продукции, сырья и продовольствия Республики Коми на сумму 5,209 млн. рублей.

Общая доля продукции местных товаропроизводителей от общего объема закупа составила 62%.

Объем сельскохозяйственного производства в общем объеме в целом по муниципальному району незначительный и составляет ориентировочно 1%

В целях реализации основных направлений развития, предусмотренных муниципальной целевой программой «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Княжпогостском районе» в 2020 году, реализованы народные проекты в сфере агропромышленного комплекса и предпринимательства:

 - «Плодородная земля» (Приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования и агрегатов для нужд КФХ)» (инициатор ИП Глава КФХ Никифоров Е.В.). Стоимость проекта составляет 1,142 тыс. рублей.

- «Приобретение технологического оборудования для убойной площадки» (инициатор ИП Глава КФХ Междунов А.Ю.). Стоимость проекта составляет 1,50 тыс. рублей.

Этот положительный опыт оказания поддержки способствует увеличению количества реализуемых инвестиционных проектов в сельском хозяйстве.

Реализация инвестиционных приоритетных проектов.

В 2019 году предоставлена субсидия трем фермерским хозяйствам на строительство коровников на общую сумму 21,2 млн. рублей:

- коровник на 50 голов стоимостью 7,7 млн. рублей (инициатор -ИП Глава КФХ Кузнецова С.А. д. С. Отла)

- коровник на 30 голов стоимостью 4,0 млн. рублей (инициатор- ИП Глава КФХ Ветошева О.В. г. Емва)

- коровник на 100 голов стоимостью 9,5 млн. рублей (инициатор- ИП Глава КФХ Междунов А.Ю. д. Онежье).

На территории муниципального района «Княжпогостский» зарегистрированы 4 сельскохозяйственные организации со статусом юридического лица: ООО «Белое озеро», ООО «Тепличный комплекс «Княжпогостский», ООО «Турэб», СПК «Княжпогостский».
6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2018 году составила 37,01%. , за 2019 год 36,4%, за 2020 год – 35,5%, план на 2021 год – 33,8%, на 2022 год – 30,8%, на 2023 год -28,7%.Снижение показателя обеспечено за счет ремонта автомобильных дорог общей протяженностью 6,0 км в год. Всего дорог, не соответствующих нормативным требованиям, к концу 2021 года планируется снизить до - 41 км. Общая протяженность автомобильных дорог МР «Княжпогостский» с учетом городских и сельских поселений -143 км.

7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)
В 2020 году перевозку пассажиров осуществляли: по городскому маршруту - ИП Зварич В.Г.; по 6 сельским маршрутам - ИП Борзов С.Г.

За долгое время был решен проблемный вопрос по организации транспортного сообщения по маршруту «Емва-Мещура». В целом по итогам 2020 года перевезено пассажиров 259,1 тыс. человек, что составляет 126,5 % к уровню прошлого года. Перевозка грузов по району составила 1119,8 тыс. тонн.

При расчете фактического значения показателя учитывалась среднегодовая численность постоянного населения муниципального района «Княжпогостский» (за 2020 г. - 18498 человек) и численность постоянного населения, населенных пунктов, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения: д. Злоба, д. Кыркещ, д. Половники, д. Раковица, д. Удор, д. Политовка, д. Часадор, д. Кони, д. Луг, д. Петкоя (2020 г. - 245 человек). Показатель за 2020 год составил 1,32 %. 

8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средний предприятий в 2020 году увеличилась на 12,9% и составила 56810 рублей. В прогнозируемый период до 2021 года предполагается увеличение среднемесячной заработной платы в среднем на 5% ежегодно.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличилась на 1,0% и составила 35 764,0 руб., общеобразовательных учреждений – увеличилась на 1,1% и составила 47 442,0 руб., учителей – увеличилась на 1,1% и составила 48 630,0 руб.

Для улучшения значения показателей проводились мероприятия: реализация Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части проведения мероприятий по повышению средней заработной платы работников образовательных учреждений и учреждений культуры; выполнялись мероприятия «дорожной карты», ежемесячно проводится мониторинг по оплате труда работников бюджетных учреждений. 

Обязательства по выплате заработной платы работникам образовательной сферы выполнены в полном объеме. Просроченная кредиторская задолженность на 01.01.2021 года в бюджетных учреждениях отсутствует. 

Дошкольное образование

9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных организациях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2020 году снизилась и составила 68,9% (2019 г. – 78,4%). По данным Комистата численность детей от 1 года до 6 лет составила 1111 человек (2019 г. – 1390 человек). Количество детей раннего и дошкольного возраста, получающих услугу дошкольного образования в муниципальных организациях, составляет 992 воспитанника (2019 г. – 1090 чел.). Остальной процент детей, не посещающих дошкольные образовательные организации, это дети от 0 до 1,5 лет, с которыми находятся матери в отпуске по уходу за ребёнком, имеющие материальную возможность и желание осуществлять воспитание ребёнка раннего возраста в домашних условиях. На территории Княжпогостского района в настоящее время государственные гарантии прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования детей обеспечивают 13 образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в т.ч.:

- 8 дошкольных образовательных организаций (далее – ДОО);

- 1 образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста;

- 4 общеобразовательные школы. 

 Образовательные и коррекционные услуги через систему дошкольного образования получают 7 детей-инвалидов: МАДОУ «Детский сад №8 комбинированного вида» г. Емвы – 3 человека, МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емвы – 4 человека. 

Логопедические услуги в 2020 учебном году получали 16 детей дошкольного возраста в 1 логопедической группе в МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емвы. Услуги логопеда также оказываются в МАДОУ «Детский сад №8 комбинированного вида» г. Емвы. Для часто болеющих детей (95 детей) функционировали 5 оздоровительных групп.

На базе МАДОУ «Детский сад №10 комбинированного вида» г. Емвы создан Консультационный центр для оказания родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся, обеспечивающим получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования, методической, психолого-педагогической, диагностической, консультационной помощи по физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, в том числе ориентированный на оказание услуг ранней помощи детям в возрасте до 3 лет. В 2020 году в Консультационный центр обратилось 7 родителей (законных представителей) с детьми, оказано 7 услуг методической, психолого-педагогической, диагностической, консультативной помощи в вопросах образования и воспитания детей.

10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2020 году составила 2,9% (2019 г. – 2,9%). Показатель снизился в связи с сокращением численности детей в Княжпогостском районе. Данная категория детей не является очередниками, а относится к категории будущих воспитанников. В дошкольные образовательные организации (далее – ДОО) данная категория детей зачисляется сразу после предоставления пакета документов и медицинского заключения. Если ребенку необходимо предоставление места сразу после обращения родителей (законных представителей), ему предоставляется место в ДОО, где имеются вакансии в группах соответствующего возраста. Дефицит мест в ДОО отсутствует, как в городских, так и сельских ДОО. В прогнозном периоде планируется сохранение данного показателя.

11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 0% (2019 г. – 0%). На территории муниципального района «Княжпогостский» нет муниципальных дошкольных образовательных организаций, подведомственных управлению образования администрации муниципального района «Княжпогостский», здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

Общее и дополнительное образование

13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2020 году итоговую аттестацию (далее – ГИА) за курс среднего общего образования прошли 63 выпускника из 4 общеобразовательных организаций. 

ГИА сдавали по 11 учебным предметам: русский язык – 31 человек; обществознание – 33 человека;  история – 14 человек;  география – 1 человек; литература – 2 человека; информатика и ИКТ – 8 человек; математика (профильная) – 32 человека; физика – 12 человек;  химия – 8 человек; биология – 13 человек; английский язык – 1 человек.

Высокобалльники выявлены по четырем предметам:

- русский язык (МБОУ «СОШ №1» г. Емвы – 2 выпускника (9%), МБОУ «СОШ им. А. Ларионова» г. Емвы – 5 выпускников (26%), МБОУ «СОШ» пгт. Синдор – 1 выпускник (17%), МБОУ «СОШ» пст. Чиньяворык – 1 выпускник (17%); 

- обществознание (МБОУ «СОШ №1» г. Емвы – 3 выпускника (25%), МБОУ «СОШ им. А. Ларионова» г. Емвы – 1 выпускник (7,1 %), МБОУ «СОШ» пгт. Синдор – 1 выпускник (33,3%); 

- история (МБОУ «СОШ» пгт. Синдор – 1 выпускник (50%); 

- математика профильного уровня (МБОУ «СОШ им. А. Ларионова» г. Емвы – 1 выпускник (8,3 %). 

Наибольшая доля высоких результатов в МБОУ «СОШ» пгт. Синдор, МБОУ «СОШ им. А. Ларионова» г. Емвы.

В условиях угрозы распространения новой коронавирусной инфекции для получения аттестата о среднем общем образовании в 2020 году выпускникам 11 классов необходимо было пройти промежуточную аттестацию. ЕГЭ сдавали только выпускники, планирующие поступление в высшие учебные заведения.

В 2020 году все обучающиеся получили аттестаты об основном общем образовании.

Для улучшения показателя проводилась системная целенаправленная работа по подготовке к ГИА: утверждена Дорожная карта по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории муниципального района «Княжпогостский» в 2019/2020 учебном году, проводились мероприятия по формированию и ведению региональной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы среднего общего образования в 2020 году. Утверждена рабочая группа по подготовке, организации и проведению государственной итоговой аттестации учащихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования в 2020 году. Проведены диагностические контрольные работы для учащихся 9, 11 классов, мастер-классы учителей русского языка и литературы по подготовке учащихся к экзаменационному сочинению, практикумы для учителей математики по решению заданий ЕГЭ, диагностическое тренировочное тестирование. Организованы разноуровневые группы учащихся по подготовке к ГИА. Проведен учредительный контроль по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации выпускников, организовано участие в семинарах, вебинарах, видеоконференциях по вопросам организации и проведения ГИА в 2020 году. В работу районных методических объединений включены вопросы повышения эффективности подготовки выпускников к ГИА. Были проведены обучающие семинары, фестиваль открытых уроков учителями из опыта работы по подготовке к ЕГЭ. Проведен районный репетиционный экзамен по математике для выпускников 11 классов.

В последующие годы планируется сохранение показателя за счет организации системной целенаправленной работы по подготовке и успешной сдачи ЕГЭ выпускниками.

14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 100%. Большинство общеобразовательных учреждений оборудованы всеми видами благоустройства (центральное отопление, водопровод). 

Из 21 зданий (в т.ч. пищеблок, мастерские) общеобразовательных учреждений в частичном капитальном ремонте нуждается только один объект (ремонт фасада), в текущем -2 объекта. 

 В 2020 году проведен текущий ремонт на 3 объектах: кровли на одном объекте (МБОУ «СОШ им.А.Ларионова» г. Емвы), частичная замена окон на 2 объектах, частичный ремонт фундамента на одном объекте.  Косметический ремонт помещений в общеобразовательных учреждениях проводился. 

В рамках частичного выполнения предписаний Роспотребнадзора: частично отремонтированы окна, осуществлен частичный ремонт помещений, приобретены мебель, осуществлена подводка горячего водоснабжения в начальные классы.

Большое внимание уделено обеспечению комплексной безопасности. 

Все образовательные организации оборудованы системами видеонаблюдения. В рабочем состоянии находится АПС и оборудование «Стрелец-Мониторинг», обеспечены огнетушителями. Выполнены на объектах электроизмерительные работы. 

В 2020 году в рамках Соглашения на укрепление материально-технической базы на условиях софинансирования произведена модернизация автоматической пожарной сигнализации на нескольких объектах общеобразовательных учреждений, приобретены ручные металлоискателя на 1 объект общеобразовательной организации, установлена камера видеонаблюдения на 1 объект общеобразовательной организации

Поводится техническое обслуживание школьного автотранспорта. Все школы обеспечены учебниками.

В 5 общеобразовательных учреждениях имеются физкультурные залы, в нескольких общеобразовательных учреждениях имеются актовые залы. Все общеобразовательные учреждения оборудованы пищеблоками и столовыми для приема пищи, библиотеками,  

Объекты подключены к широкополосной сети Интернет, имеются собственные сайты. 

На последующие годы показатель не изменится.

15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0% (2020 г. – 0%). На территории муниципального района «Княжпогостский» нет муниципальных общеобразовательных организаций, подведомственных управлению образования администрации муниципального района «Княжпогостский», здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют полного капитального ремонта. 

16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2020 году составила 88,7% (2019 г. – 81,6%). В течение 2020 года в образовательных организациях проводились мероприятия по здоровьесбережению, по профилактике гриппа и острых вирусных заболеваний, диагностика и мониторинг состояния здоровья школьников, санитарно-просветительская работа, обеспечение каждого школьника горячим питанием, привлечение обучающихся к занятиям во внеурочное время в спортивных секциях, действующих в школах и в организациях дополнительного образования, ознакомление родителей (законных представителей) с гигиеническими нормами в соответствии с требованиями СанПиН. В течение 2019/2020 учебного года были предоставлены меры социальной поддержки по организации бесплатного питания учащимся 1 – 4 классов. Процент охвата питанием в общеобразовательных организациях в 2020 году составил 90% от общего количества школьников, охват питанием учащихся 1-4 классов – 100% (за счет республиканского бюджета). В связи с неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановкой в 2020 году не работали лагеря с дневным пребыванием детей. Охват детей отдыхом и оздоровление в стационарных (выездных) лагерях составил 68 человек. Регулярно проводятся спортивные занятия. В спортивных залах общеобразовательных организаций работает 11 спортивных секций, где занимаются 498 обучающихся. В дальнейшем ожидается небольшое увеличение доли детей первой и второй групп здоровья за счет улучшения системы медицинского обслуживания, введения оздоровительных мероприятий, реализации программ в общеобразовательных организациях здоровьесберегающей направленности, совершенствования питания.
17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила 0% (2020 г. – 0%). Во всех общеобразовательных организациях, находящихся на территории муниципального района «Княжпогостский», созданы условия для обучения обучающихся в одну смену.

18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях возросли и составляли 127,7 тыс. рублей. Рост связан с увеличением расходов на заработную плату, материально-техническое оснащение, расходов, связанных с обеспечением безопасных условий обучения, наличием малокомплектных и образовательных учреждений с низким количеством обучающихся (невозможность обеспечить нормативную наполняемость классов в силу территориальной расположенности).

19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2020 году составила 90% (2019 г. – 90%). В учреждениях дополнительного образования занималось 1093 обучающихся. Всего в учреждениях дополнительного образования функционировало 49 объединений, реализующих дополнительные образовательные программы по 5 направленностям. Наиболее стабильными и популярными направленностями дополнительного образования являются художественная (63% детей), эколого-биологическая (12% детей), научно-техническая (9% детей), физкультурно-спортивная направленности (7% детей). Для привлечения детей в организации дополнительного образования проводятся Дни открытых дверей, акции, мероприятия, отчетные концерты, постоянно размещается информация в средствах массовой информации, официальных сайтах образовательных организаций. Проводятся социологические опросы обучающихся и родителей (законных представителей) с целью определения направления работы организаций. С целью увеличения показателя будет проводиться работа по тем же направлениям.
Культура

20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

- клубами и учреждениями клубного типа составил 100 %. (Норматив 11 единиц). На территории района функционируют 12 культурно-досуговых учреждений: 1 районный Дом культуры с 9 филиалами, 1 сельский дом культуры с. Серегово и 1 Центр национальных культур с общим количеством зрительских мест 1676. 

- библиотеками составляет 100%.  Нормативная потребность 23 сетевые единицы. На территории района функционируют 30 сетевых единиц.  

21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

На территории района муниципальные учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, отсутствуют.

22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности

В муниципальном районе «Княжпогостский» объекты культурного наследия, находящиеся в муниципальной собственности, отсутствуют.

Физическая культура и спорт

23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 36,2% (2019 – 35%). 

В 2020 году в МР «Княжпогостский» занимающихся среди различных категорий населения – 6716 человек. Из них в секциях и кружках по 19 видам спорта во всех учреждениях занимается 1329 человек.

Согласно Календарному плану спортивных мероприятий МР «Княжпогостский» на 2020 год, было запланировано 114 мероприятий. В связи с пандемией состоялось 23 с участием 2682 чел.

       Массовые спортивные мероприятия, приуроченные ко Дню защитника Отечества, Лыжня России собрали более 500 участников. 

Продолжается работа по внедрению ВФСК «Готов к труду и обороне». 

В 2020 году приняло участие в выполнении нормативов испытаний комплекса ГТО – 181 человек. 

Профинансировано проведение мероприятий по сдаче норм ВФСК «ГТО» на сумму 37,57 тыс. руб.

Занимающиеся по баскетболу в спортивной школе и МАУ «ФОК п. Синдор» под руководством тренеров С. А. Стесенко (девушки) стали призерами регионального этапа КЭС-баскет, приняв участие в зональных соревнованиях СЗФО в г. Архангельске.

В сборные команды Республики Коми включены: Голосова А., Шикирявый Д., Кошекин П., Бекмуратова Х. (дзюдо), Ротарь М., Шарипов Д., Вечерков В., Голосова А., Светличный Б. (самбо), Селезнёв Т. (футбол), Ешкилева И. (баскетбол).

За отчетный 2020 год было подготовлено спортсменов-разрядников 13 человек, из них I разряд – 4 человека.

 В 2020 году согласно календарному плану спортивных мероприятий МР «Княжпогостский» участвовали в 11 республиканских спортивных мероприятиях. Выезд спортсменов и участников финансировался из бюджета МР «Княжпогостский» (220 тыс. руб.), а также за счет добровольных пожертвований граждан.

Тренеру по самбо и дзюдо М. Д. Юсупову присвоено звание «Почётный тренер Республики Коми».

Администрация МР «Княжпогостский» ежегодно участвует в целевой программе «Народный бюджет». Так в рамках проекта «Народный бюджет» в 2020 году на базе МАУ «Физкультурно-спортивный комплекс г. Емва» оборудован уличный тренажерный комплекс под навесом, в п. Мещура обустроена спортивно-игровая площадка.

На базе МАУ «Физкультурно-спортивный комплекс» г. Емва продолжает работу и тренировки Общественное спортивное объединение «Настольный теннис», в которое входит взрослое население г. Емва (без образования юр. лица). 

Некоммерческая организация «Ассоциация молодежных инициатив» осуществляет работу секции по мини-футболу, для которой предоставляются помещения спортивных объектов на возмездной основе.
23 (1) Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой
 и спортом, в общей численности обучающихся составила 97,8%.  Показатель рассчитывается исходя из численности детей в возрасте от 3 до 18 лет (согласно методическим рекомендациям). Большая часть детей занимается в учреждениях образования и спорта с 3 лет до 18 лет (кружки, секции, клубы и т. п.).
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем 
24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2020 году, осталась без изменений й составила 31,61 кв. м. В 2020 году введено в эксплуатацию 34 индивидуальных жилых дома. В прогнозном периоде показатель останется на уровне 2020 года за счет снижения численности населения в муниципальном районе и сноса МКД и незначительном вводе ИЖД.

25.Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения
Снижение показателя связано с отсутствием в районе крупного строительства.

26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет и иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет. В соответствии с поданными в администрацию муниципального района «Княжпогостский» заявлениями, разрешения на ввод в эксплуатацию объектов жилищного и капитального строительства выданы всем заявителям. В 2020 году выдано 1 разрешение на строительство и 4 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию.

Жилищно – коммунальное хозяйство

27.Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 25,9 % (2020 г. – 39,9%). Доля МКД, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, уменьшился в связи с тем, что увеличилось количество многоквартирных домов за счет домов, которые ранее относились к домам блокированной застройки и не влияли на данный показатель.
28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа составляет  88,9% (2019г. - 100%). Ранее данный показатель был некорректно посчитан.
29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2020 году, не изменилась и составила 32 %. Работа по постановке участков под многоквартирными домами на кадастровый учет будет продолжаться при наличии соответствующих финансовых средств

30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях
Администрация МР «Княжпогостский» не ведет учет граждан в качестве, нуждающихся в жилых помещениях. Данные полномочия возложены на органы местного самоуправления поселений.
Организация муниципального управления
31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций). Общий плановый объем доходов бюджета района на 2020 год составляет 749,5 млн. рублей, фактический объем поступлений составил 756,8 млн. рублей или 101% от запланированных поступлений.

В 2020 году в бюджет муниципального района мобилизовано налоговых и неналоговых доходов 286,0 млн. рублей или 103,5% от запланированных поступлений.

 Ежедневный мониторинг налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района, проводимый работниками финансового управления, оперативное взаимодействие с администраторами поступлений в бюджет района, структурными подразделениями администрации муниципального района и администрации поселений, управлением Федерального казначейства позволили своевременно реагировать на динамику поступлений в течение года и принимать эффективные меры по мобилизации доходов в бюджет района.

Для обеспечения сбалансированности и устойчивости консолидированного бюджета района разработан План мероприятий по повышению эффективности бюджетных средств бюджета муниципального района «Княжпогостский» и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района «Княжпогостский» на период до 2021 года, который утвержден постановлением администрации муниципального района «Княжпогостский» от 06 июля 2017 г. №831.

Увеличение доли доходов 2020 года по сравнению с 2019 годом произошло в связи повышением заработной платы работников отраслей социальной сферы, выполнением «Дорожной карты» по достижению показателей по заработной плате, а также в связи с уменьшением безвозмездных поступлений из других уровней бюджетов в общей сумме доходов бюджета муниципального района «Княжпогостский».
32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)

По данному показателю информация не предоставляется по причине отсутствия организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства.

33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)

В 2020 году строительство на территории МР «Княжпогостский» за счет средств местного бюджета не осуществлялось.

34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
Кредиторская задолженность отсутствует благодаря правильной бюджетной политике со стороны руководства района.

35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2020 году по сравнению с предыдущими годами увеличилась в связи с изменением численности населения, проживающего на территории района.

36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)

Схема территориального планирования МР «Княжпогостский» утверждена решением Совета МР «Княжпогостский» от 25.07.2018 № 268.
37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)

Для улучшения показателя проводится следующая работа: работа с обращениями граждан (ежемесячный анализ);  проводится личный прием граждан главой муниципального района «Княжпогостский» - руководителем администрации (ежемесячно) и его заместителями (еженедельно); ежемесячно проводятся встречи с населением МР «Княжпогостский» (в том числе по городским и сельским поселениям района); информация о деятельности администрации размещается в СМИ района (официальный сайт МР «Княжпогостский», районная газета «Княжпогостские вести», социальные сети и пр.).
38. Среднегодовая численность постоянного населения

Среднегодовая численность постоянного населения за 2020 год составила 18498 человека. За счет естественной убыли и миграционного оттока будет наблюдаться ежегодное снижения численности.     
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

- электрической энергии в 2020 году увеличилось в сравнении с прошлым годом и составила 714 кВт/ч на 1 проживающего (2019г. - 593 кВт/ч), что обусловлено низкими температурами наружного воздуха в 1 квартале 2020 года.

 - тепловой энергии уменьшилась и составила в 2020 году 0.22 Гкал на 1 кв. м. общей площади (2019г. - 0.27 Гкал/кв. м.), что обусловлено низкими температурами наружного воздуха в 1 квартале 2020 года и уменьшением перерыва в предоставлении услуг отопления потребителям в межотопительный период.

- горячей воды увеличилось и составила в 2020 году 17.16 куб. м. на 1 проживающего (2019г. - 14.5 куб. м.), что обусловлено нерациональным использованием при подмешивании к кипятку холодной воды (должно быть наоборот) и всё время, пока происходит смешивание и подбор нужной температуры, в основном крутится ГВС-счётчик.

- холодной воды составило в 2020 году 26,5 куб. м. на 1 проживающего (2019г. - 26,5 куб. м.), что обусловлено выполнением предусмотренных объемов работ по замене ветхих инженерных сетей, а также проведением населением мероприятий по замене индивидуальных приборов учета, у которых истек срок поверки и увеличением количества установленных индивидуальных приборов учета.

- природного газа уменьшилась и составила в 2020 году 137 куб. м. на 1 проживающего (2019г. - 140 куб. м.), что обусловлено проведением населением мероприятий по увеличению установленных индивидуальных приборов учета.

      Для улучшения показателей проводилась информационная работа с населением (на квитанциях об оплате услуг размещена информация о необходимости установки приборов учета, в социальных сетях).

40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями

- электрической энергии уменьшилась и составила 68 кВт/ч (2019 г. - 84 кВт/ч), что обусловлено оптимизацией бюджетных учреждений, уменьшением занимаемых площадей.

- тепловой энергии уменьшилось за 2020 год составила 0,17 Гкал на 1 кв. м., (2019 г. 0,23 Гкал), что обусловлено низкими температурами наружного воздуха в 1 квартале 2020 года и уменьшением перерыва в предоставлении услуг отопления потребителям в межотопительный период.

- горячей воды уменьшилось и составила 0,25 куб. м. на 1 человека населения (2019 г. – 0,37 куб. м.), что обусловлено оптимизацией бюджетных учреждений (не использование мощностей зданий) экономией учреждениями потребляемых ресурсов.

- холодной воды за 2020 год составила 1,03 куб. м. на 1 человека, показатель уменьшился в связи с сокращением работников учреждений.

- природный газ в учреждениях не используется.

Для улучшения показателей в учреждениях проводятся мероприятия по оснащению приборами учета коммунальных ресурсов и мероприятиями по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии)
В 2020 году подлежало независимой оценке качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере образования 13 организаций:
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 1» г. Емвы;
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 2» г. Емвы;
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа» пст. Чернореченский;
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Начальная школа - детский сад» г. Емвы;
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 2» г. Емвы;
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 6» г. Емвы;
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 8» г. Емвы;
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад общеразвивающего вида № 9» г. Емвы;
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 10» г. Емвы;
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад» пст. Тракт;
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад» пст. Чиньяворык;
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад» пгт. Синдор;
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детский дом творчества Княжпогостского района».
Оценка качества деятельности организаций образования Княжпогостского района составила от 85,4 до 96 баллов из 100 баллов. По результатам независимой оценки по критерию «Доступность услуг для инвалидов» выявлены следующие недостатки: 

- помещения образовательной организации и прилегающей к ней территории не оборудованы с учетом доступности для инвалидов, в частности отсутствует:

- выделенные стоянки для автотранспортных средств инвалидов,
- сменные кресла-коляски,
- специально оборудованные санитарно-гигиенические помещения в организации,
В 2020 году подлежало независимой оценке качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры 3 учреждения:

Муниципальное бюджетное учреждение «Княжпогостский историко-краеведческий музей» - 88,28 баллов;
Муниципальное бюджетное учреждение «Княжпогостская межпоселенческая централизованная библиотечная система» - 91,09 баллов;
Муниципальное автономное учреждение «Княжпогостский Центр национальных культур» - 90,00 баллов.

По результатам независимой оценки рекомендованы следующие мероприятия:

1) по критерию «Открытость и доступность информации об организации или о федеральном учреждении медико-социальной экспертизы:

доработать официальные сайты учреждений в соответствии с требованиями Приказа Минкультуры РФ 20.02.2015 № 277 от и от 27.04.2018 № 599, недостающей информацией:

- фамилии, имена, отчества, должности руководящего состава организации культуры;
- наличие и функционирование формы для    подачи электронного обращения, жалобы, предложения, получения консультации по   оказываемым услугам.

2) по критерию «Доступность услуг для инвалидов» рассмотреть возможность адаптации здания и прилегающей к нему территории для людей с ограниченными возможностями, а именно обеспечить:  

- оборудование входных групп пандусами или подъемными платформами;

- наличие выделенных стоянок для автотранспортных средств инвалидов.
В соответствии с законодательством, утверждены планы по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальных организаций в сфере образования и культуры. планы размещены на сайтах организаций.
В течение года в учреждениях продолжается работа по улучшению качества оказания услуг в соответствии с планами работы.

Глава МР «Княжпогостский» - 
руководитель администрации                                                                                                                                     А.Л. Немчинов 
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