Необходимость обустройства минерализованной полосы
   Своевременно организованные и проведённые мероприятия по устройству минерализированных полос около населенных пунктов, которые расположены на границе с лесными массивами и сельхозугодиями, позволяют нам свести опасность распространения пожара на жилые массивы до минимума. 
    Минерализованная полоса – это очищенные от горючих материалов до минерального слоя почвы или обработанные почвообрабатывающими орудиями (опашка), или иным способом линейные участки территории, основное назначение которых задерживать распространение низового пожара или служить опорной линией при пуске отжига и встречного огня.
     По своему назначению минерализованные полоса разделяются на заградительные и опорные. Заградительные минерализованные полосы создают как для остановки и тушения лесных пожаров, так и для ограничения распространения их путем разделения хвойных молодняков, лесных культур на сухих почвах на изолированные участки (блоки). Заградительные полосы прокладывают также вдоль полос отвода земель у железнодорожных и автомобильных дорог, трубопроводов, линий электропередачи и др. пожароопасных объектов, обеспечивая защиту от возможного перехода огня на земли лесного фонда.
    Опорные минерализованные полосы создают как рубежи для начала тушения путем отжига горючих материалов перед фронтом лесного пожара. Минерализованную полосу прокладывают с помощью почвообрабатывающих орудий (плуги, плуги канавокапатели и др.), взрывчатых материалов или вручную (лопата, кирка, мотыга, топор и т. п.).
      Правилами пожарной безопасности Российской Федерации (ППБ 01-03) предусматривается устройство указанной полосы шириной до 3 метров по периметру объекта, расположенного в непосредственной близости к лесным массивам.
     Учитывая, что организация минерализованной полосы включает полную очистку слоя почвы от лесных горючих материалов, работы по созданию (восстановлению) минерализованных полос подразумевает также вырубку деревьев и кустарников, попавших в зону прохождения минерализованной полосы.

