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В Республике Коми 3330 военных пенсионеров 
получают вторую пенсию в ПФР
22 февраля 2022 года, Сыктывкар. В Республике Коми 3330 военных пенсионеров получают в ПФР страховую пенсию по старости. Она назначается бывшим военнослужащим без учета фиксированной выплаты. 

Напомним, военные пенсионеры получают пенсию за выслугу лет или по инвалидности по линии Министерства обороны РФ, МВД и ряда других силовых ведомств. Многие военнослужащие после увольнения с военной службы продолжают трудовую деятельность на должностях, не относящихся к военной службе. В этом случае работодатели уплачивают за них страховые взносы в систему обязательного пенсионного страхования, и при соблюдении определенных условий у военных пенсионеров возникает право на получение страховой пенсии по линии ПФР.

Условия получения страховой пенсии для военных пенсионеров в 2022 году:

1. Достижение пенсионного возраста:

- если выработан необходимый страховой и северный стаж: мужчины, родившиеся во втором полугодии 1965 года, по достижении возраста 56 лет 6 месяцев; женщины, родившиеся во втором полугодии 1970 года, по достижении возраста 51 года 6 месяцев; женщины 1972  года рождения, имеющие двух и более детей, - по  достижении возраста 50 лет;

- если нет требуемого северного стажа: мужчины, родившиеся во втором полугодии 1960 года (по достижении возраста 61 лет 6 месяцев), женщины, родившиеся во втором полугодии 1965 года (по достижении возраста 56 лет 6 месяцев).Страховой стаж должен составлять не менее 13 лет. 
В страховой и северный стаж не засчитываются периоды службы и другой деятельности, учтенные при назначении пенсии за выслугу лет.

2. Количество пенсионных коэффициентов – не менее 23,4.
