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29 марта 2022 года в администрации МР «Княжпогостский», секретарем Антитеррористической комиссии МР «Княжпогостский» проведено учебно-методическое занятие с руководителями и специалистами объектов массового пребывания людей, расположенных на территории Княжпогостского района, по следующим вопросам антитеррористической безопасности: 

 -порядок информирования об угрозе совершения или о совершении террористического акта (на соответствующих объектах) и реагирования на полученную информацию;

-порядок действий руководителя объекта и персонала при установлении уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 14 июня 2012 г. №851.

В ходе занятий, секретарем Антитеррористической комиссии МР «Княжпогостский», для обучения руководителей и специалистов были использованы материалы, подготовленные Антитеррористической комиссией в Республике Коми и Национальным антитеррористическим комитетом Российской Федерации. Рассмотрено практическое применение методических рекомендаций на объектах муниципального района «Княжпогостский».

