Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства за 2022 год 

    В 2022 году на территории района осуществляли свою деятельность 284 субъекта предпринимательства, охватывающих практически все отрасли экономики.  В 2022  году зафиксировано снижение числа индивидуальных предпринимателей, это связано с перерегистрацией субъектов МСП в налоговом органе качестве «самозанятых». 
В 2022 году реализованы мероприятия направленные на развитие предпринимательства:
- в качестве плательщика налога на профессиональный доход зарегистрировано 676 «самозанятых» граждан на территории МР «Княжпогстский», что в 2 раза больше уровня 2021 года ;
- за финансовой поддержкой в АО «Микрокредитная компания РК» обратились субъекты МСП Княжпогостского района: количество консультаций 13 ед. (1 самозанятому); количество предоставленных микрозаймов- 11 ед. (2-самозанятым); общая сумма предоставленных микрозаймов – 7,7 млн.рублей. (500 тыс.рублей самозанятому).
- за гарантийной поддержкой в АО «Гарантийный фонд РК» обратились 3 субъекта МСП, осуществляющих деятельность на территории МР «Княжпогостский» общую сумму 28,9 млн.рублей;
- с целью акселерации субъектов МСП через АНО РК «Центр развития предпринимательства» финансовую поддержку получили 4 ИП, осуществляющих деятельность на территории МР Княжпогостский» на общую сумму 114,9 тыс. рублей в том числе по мероприятиям:
- Субсидирование части затрат на проведение оценки и страхования имущества, передаваемого в залог по договорам займа - 35,3 тыс.рублей.
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