Вопросы телезрителей программы «Личный прием»
Орфография и пунктуация авторов сохранена
Вопрос: Моя дочь молодой специалист Синдорской школы преподаватель иностранного языка. На районные олимпиады вывозит детей за свой счет, хотя в школе имеется автобус. Администрация школы на поставленный вопрос ничего не ответила.
Ответ: В МБОУ «СОШ» пгт. Синдор в 2011 году администрацией района был приобретен автобус для нужд школы, в том числе и для доставки детей на районные и республиканские мероприятия. В настоящее время отсутствует механик для проведения осмотра транспорта перед выездом. Директором школы и отделом образования проводится работа по подбору кандидатов на вакантное рабочее место. Данная ситуация находится на контроле.

Вопрос: Я проживаю в муниципальной квартире по адресу: п.Тракт, ул. Рабочая, д.3, кв.2. с 2007года. При заселении отсутствовала кровля, были одни доски, бывшая Гл.СП «Тракт» обещала посодействовать в ремонте кровли. С 2007   года обращалась в различные инстанции, как устно, так и письменно, но результата нет. Крыша стала просто как дуршлаг.  Очень прошу Вас, Вячеслав Иванович,  помочь в решении этого вопроса.
Ответ: Администрация МР «Княжпогостский» изыскала денежные средства на проведение мероприятий по капитальному ремонту домов, в том числе по сельскому поселению «Тракт». Главе сельского поселения «Тракт» О.В. Диденко предложено в пределах  средств, выделенных на эти цели, утвердить ведомственную программу по проведению капитального ремонта  жилищного фонда сельского поселения «Тракт» на 2014 год, в рамках которой будет проведен ремонт кровли дома 3 по ул. Рабочая пст. Тракт. 

Вопрос: Установите  мусорный бак возле эстакады при въезде в Емву.
Ответ: Мусорный контейнер на асвтостоянке при въезде в г.Емву будет установлен в ближайшее время.

Вопрос: В Емве часто перебои с водой, и вода идет красноватого цвета.
[bookmark: _GoBack]Ответ: Водоснабжение в г. Емва осуществляется круглосуточно, надлежащего качества. В случае нештатных ситуаций и при проведении ремонтных работ на сетях  инженерно-технического обеспечения  холодного водоснабжения  имеют место случаи перерывов в предоставлении коммунальной услуги по водоснабжению. При этом продолжительность перерывов холодного водоснабжения является допустимой, которая  регламентируется «Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011г. № 354. 



