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1. Цели и задачи
Задачами соревнований являются:

- увековечивание подвига воинов, павших смертью храбрых в годы ВОВ;

- пропаганда и дальнейшее развитие легкой атлетики в г. Емве, Княжпогостском районе и Республике Коми;

- повышение уровня спортивного мастерства;

- выявление сильнейших команд и спортсменов;

- привлечение к занятиям легкой атлетикой учащихся, молодежи и трудовых коллективов.

2. Время, место и программа проведения соревнований

Соревнования проводятся 9 мая 2018 г. в г. Емва.

7 мая 2018 года: в 16.00 – заседание судейской коллегии в МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» (далее МАУ ДО «ДЮСШ»).
9 мая 2018 года: 

12.30 – 13.20 – регистрация участников (в фойе МАУ «Княжпогостский районный Дом культуры»)

13.30 – забег на дистанцию 1000 м, посвященный памяти В. Д. Волыцкого, эстафеты: I этап - 1000 м, II этап -  800 м, III этап – 600 м, IV этап – 400 м, V этап – 200 м. 

Старт от здания МАУ «Княжпогостский районный Дом культуры». 

Порядок старта определяется на заседании судейской коллегии.

14.30 – награждение победителей и призеров соревнований состоится у здания МАУ «Княжпогостский районный Дом культуры».

3. Руководство проведение соревнований

Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляют  Министерство физической культуры и спорта, ГАУ РК «Центр спортивных мероприятий и пропаганды физической культуры и спорта», отдел культуры и спорта администрации муниципального района «Княжпогостский».

Непосредственное проведение соревнований возлагается на МАУ ДО «ДЮСШ», МАУ «ФСК» и на главную судейскую коллегию.
Главный судья соревнований – Федоров Валерий Иванович.

4. Обеспечение безопасности участников соревнований
За обеспечение безопасности участников и зрителей ответственность несет главный судья соревнований, главная судейская коллегия, тренеры и представители команд.

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил 
по соответствующим видам спорта.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 9 августа 2010 г. № 613Н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи при проведении физкультурных и спортивных мероприятий».
5. Требования к участникам и условиям их допуска
К участию в эстафете допускаются сборные команды от предприятий, организаций учреждений Княжпогостского района, ГАОУ «Княжпогостский  политехнический техникум», МБОУ «СОШ» и МАУ ДО «ДЮСШ» Княжпогостского района. Число команд не ограничено. 

К участию в легкоатлетическом забеге на дистанцию 1000 м, посвященный памяти В.Д. Волыцкого  допускаются все желающие. 


Для участия в соревнованиях необходимо предоставить: именную заявку установленной формы, заверенную врачом и печатью медучреждения; документы, подтверждающие личность участников, для школьников – свидетельство о рождении.


1 группа – предприятия, организации. Состав команд:   5 человек.


2 группа – Княжпогостский политехнический техникум, СОШ района. Возраст участников  2000-2001 г.р. (11-10 классы) и старше. Состав команд: смешанная – 4 юноши + 1 девушка.


3 группа – учащиеся Княжпогостского политехнического техникума, СОШ района, воспитанники спортивных секций 2002-2003 г.р. Состав команды: смешанная – 4 юноши + 1 девушка.


На дистанции 1000 м,    посвященный памяти В.Д. Волыцкого допускаются все желающие:


- девушки и юноши 2002-2003 г.р. (3 группа);


- мужчины и женщины 2000 г.р. и до 39 лет (2 группа);

- мужчины и женщины  от  40 лет до 50 лет (1 группа);

- мужчины и женщины от 51 года и старше (ветераны) (1 группа).
6. Награждение
Победители и призеры эстафеты в командном зачете награждаются кубками, дипломами.  
Победители на дистанции 1000 м, посвященной памяти В.Д. Волыцкого среди девушек и юношей 2002-2003 г.р. (3группа); мужчин  и женщин  2000 г.р. и до 39 лет (2группа); мужчин  и женщин   от  40 лет до 50 лет (1 группа); мужчин  и женщин  от 51 года и старше (ветераны) (1 группа) награждаются кубками, медалями  и грамотами. 
Призеры на дистанции 1000 м, посвященной памяти В.Д. Волыцкого среди девушек и юношей 2002-2003 г.р. (3группа); мужчин  и женщин  2000 г.р. и до 39 лет (2группа); мужчин  и женщин   от  40 лет до 50 лет (1 группа); мужчин  и женщин  от 51 года и старше (ветераны) (1 группа) награждаются медалями  и грамотами. 
В номинации «Самый возрастной участник» среди мужчин и женщин, «За волю к победе» участники награждаются памятными призами и грамотами.
7. Условия финансирования

Расходы, связанные с награждением победителей (1место) - кубками, медалями и грамотами,   призеров (2, 3 места) – медалями и грамотами в личном зачете на дистанции 1000 м, посвященной памяти В.Д. Волыцкого среди всех возрастов, несет ГАУ РК «Центр спортивных мероприятий и пропаганды физической культуры и спорта».

Расходы, связанные с награждением кубками и дипломами победителей и призеров в командном зачете (эстафеты), несет МАУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа».

 Расходы, связанные с награждением победителей в номинациях, несет  МАУ «ФСК» г. Емва.

Расходы по командированию участников соревнований (питание, проживание, проезд, страхование) – за счет командирующих организаций.

Справочная информация по телефону 2-52-95 (Нина Федоровна Потепалова- старший методист-инструктор)
Настоящее положение является официальным вызовом на соревнования.
