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ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ КОМИ

УКАЗ
от 17 апреля 2015 г. N 45

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В УКАЗ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ КОМИ
ОТ 29 АВГУСТА 2012 Г. N 106 "ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ ВИДОВ
РАЗРЕШЕННОЙ ОХОТЫ И ПАРАМЕТРОВ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОХОТЫ
В ОХОТНИЧЬИХ УГОДЬЯХ НА ТЕРРИТОРИИ РЕСПУБЛИКИ КОМИ,
ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ ОСОБО ОХРАНЯЕМЫХ ПРИРОДНЫХ ТЕРРИТОРИЙ
ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ"

Постановляю:
1. Внести в Указ Главы Республики Коми от 29 августа 2012 г. N 106 "Об определении видов разрешенной охоты и параметров осуществления охоты в охотничьих угодьях на территории Республики Коми, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения" следующее изменение:
в параметрах осуществления охоты в охотничьих угодьях на территории Республики Коми, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения, (приложение N 2):
позицию 7 таблицы изложить в следующей редакции:

"
	7.
	Водоплавающая, боровая дичь
	в охотничьих угодьях на территориях муниципальных образований городских округов "Воркута", "Инта" и "Усинск" с 18 мая по 27 мая;
в охотничьих угодьях на территориях муниципальных образований муниципальных районов "Усть-Цилемский", "Ижемский", муниципального образования городского округа "Печора" с 15 мая по 24 мая;
в охотничьих угодьях на территории муниципальных образований муниципальных районов "Княжпогостский", "Удорский", "Троицко-Печорский", "Сосногорск", муниципальных образований городских округов "Ухта" и "Вуктыл" с 8 мая по 17 мая;
в охотничьих угодьях на территории муниципальных образований муниципальных районов "Сыктывдинский", "Корткеросский", "Усть-Вымский", "Усть-Куломский", муниципального образования городского округа "Сыктывкар" с 1 мая по 10 мая;
в охотничьих угодьях на территории муниципальных образований муниципальных районов "Койгородский", "Прилузский", "Сысольский" с 27 апреля по 6 мая


".

2. Настоящий Указ вступает в силу по истечении десяти дней после его официального опубликования.

Глава Республики Коми
В.ГАЙЗЕР
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