ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми и Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми

«Об утверждении территориальной схемы обращения с отходами
 Республики Коми»

В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» одним из полномочий субъекта Российской Федерации в области обращения с отходами является разработка и утверждение территориальной схемы обращения с отходами.
Согласно статье 5 закона Республики Коми от 01.03.2016 № 10-РЗ разработка и утверждение территориальной схемы обращения с отходами относится к полномочиям Правительства Республики Коми.

Требования к составу и содержанию территориальных схем обращения с отходами утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 22.09.2018 № 1130.
Территориальная схема представляет собой текстовые, табличные и графические описания системы организации и осуществления на территории субъекта Российской Федерации деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению образующихся на территории данного субъекта Российской Федерации и (или) поступающих из других субъектов Российской Федерации отходов.

Проектом приказа Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Коми и Министерства энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и тарифов Республики Коми «Об утверждении территориальной схемы обращения с отходами Республики Коми» предлагается утвердить разработанную для Республики Коми территориальную схему обращения с отходами.
Реализация Проекта не повлечет дополнительных расходов средств республиканского бюджета Республики Коми.
