Ответы на вопросы, заданные Главе муниципального района «Княжпогостский» - руководителю администрации
в программе «ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ» на телеканале «Юрган»

(30 сентября 2020 года)

Орфография и пунктуация авторов сохранена

1. Вопрос: Почему в п. Чернореченский Княжпогостского района нет уличного освещения? Страшно выходить на улицу, а работающему населению ходить на работу. Обращались к главе п. Тракт Клочко М.М., он ответил, что нет финансирования.
Почему наш посёлок некогда успешный, на данный момент брошен на выживание? Здесь тоже живут люди. Мы хотим жить, а не существовать. В соседнем посёлке Вожаель такая же история.
Ответ: По информации администрации сельского поселения «Тракт», жалоб на отсутствие освещения на территории сельского поселения «Тракт» (поселки Ракпас, Вожаёль, Чернореченский) не поступало:
- пст. Чернореченский неполадки устранены, 4 лампы переданы старосте пст. Чернореченский - на установку. Также приобретены дополнительно лампа и дроссель за собственные средства.
- пст. Вожаёль - уличное освещение в рабочем состоянии.
В поселках Чернореченский и Вожаель в свое время работали учреждения системы исполнения наказания. Однако, после ухода УФСИН из данных населенных пунктов, поселки перестали развиваться и начали приходить в упадок. Нового производства открыто не было. На сегодняшний день администрацией МР «Княжпогостский» организована работа по обеспечению населения всем необходимым, налажена работа автолавки, работает внутримуниципальный маршрут «Емва - Вожаель».

2. Вопрос: Какие участки автомобильных дорог отремонтируют в 2020 году? Что в планах на 2021г. по ремонту автомобильных дорог в МР «Княжпогостский»?
Ответ: Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в районе с учетом переданных из собственности Республики Коми с 1 января 2020 года составляет 140,464 км.
В том числе в собственности: 
МР «Княжпогостский» - 107,89 км
ГП «Емва» - 25,967 км, 
ГП «Синдор» - 6,67 км.
Кроме этого, в поселениях района имеется улично-дорожная сеть, протяженность которой составляет 145 км. В соответствии с муниципальной программой «Развитие дорожной и транспортной системы в Княжпогостском районе» в 2020 году планируется освоить 29012,085 тыс. рублей: В том числе на сумму порядка 8 млн. рублей уже израсходовано на ремонт автомобильных дорог и 7,5 млн. на содержание.
В настоящее время уже произведен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения: «Подъезд к д. Средняя Отла», «По д. Средняя Отла», «Подъезд к д. Нижняя Отла», «Подъезд к д. Онежье», «По с. Серегово». Суммарная  протяженность отремонтированных участков составляет порядка  2 км.
Произведен также ремонт остановочного павильона на автомобильной дороге «По д. Средняя Отла».
Начаты работы по вырубке кустарника на автомобильных дорогах: «Подъезд к д. Козловка», «Подъезд к переправе через р. Вымь у пст. Ветью», «с. Серёгово – д. Кошки».
Впервые за много лет отремонтированы участки дорог на другом берегу р. Вымь на автомобильных дорогах «д. Раковицы – д. Злоба» и «д. Злоба – д. Кыркоч». Ведутся работы на зимней автомобильной дороге «Подъезд к ст. Крепежная». До конца года запланированы работы по установке дорожных знаков на автомобильной дороге «Подъезд к д. Политовка» и «д. Политовка – д. Часадор».
В ГП «Емва» в рамках национального проекта произведено асфальтирование 6,5 км улично-дорожной сети на сумму 18 миллионов рублей: ул. Октябрьская, Мечникова, 30 лет Победы, Сосновая, Центральная, Совхозная, Чапаева, Киевская, Луговая, Первомайская.
В 2021 году планируется продолжить ремонтные работы по следующим направлениям:
-Ремонт автомобильной дороги «По с.  Туръя», протяженность 1,5 км.
-  Ремонт освещения на участке автомобильной дороги «По с. Серёгово», протяженность участка 0,3 км.
- Монтаж барьерного ограждения на автомобильной дороге «Серегово – Кылтово».
- Монтаж барьерного ограждения на мосту через р. Кылтовка на автомобильной дороге «Чернореченск - Вожаель».
- Ремонт моста через р. Легча на автомобильной дороге «пст. Мещура – пст. Седьюдор»
 - Продолжить работы по ремонту автомобильной доги «По с.  Серегово».

3. Вопрос: Какие перспективы развития медицины на селе? Где планируется строительство объектов здравоохранения оказывающих первичную медико-санитарную помощь, т.е. ФАПов (фельдшерско-акушерских пунктов)?
Ответ: По программе «Развитие первичной медико-социальной помощи» запланировано строительство фельдшерско-акушерских пунктов:
- в п. Чиньяворык и с. Шошка на 2022 год (на 2021 год запланировано изготовление проектно-сметной документации на строительство);
- в с. Серегово на 2023 год (на 2022 год запланировано изготовление проектно-сметной документации на строительство).
В Министерство здравоохранения Республики Коми направлена информация о необходимости дополнительного строительства 6 объектов здравоохранения в Княжпогостском районе, в таких населенных пунктах, как: п. Иоссер, п. Чернореченский, п. Ракпас, п. Мещура, с. Туръя, с. Княжпогост, но строительство этих объектов на данный момент не включено в планируемый перечень объектов строительства.

4. Вопрос: Когда планируется закрытие поселка Вожаёль и переселение жителей поселка из ветхого и аварийного жилья?
Ответ: С 2012 года в адрес администрации сельского поселения «Вожаёль» неоднократно направлялись рекомендации по организации схода граждан для выявления мнения жителей по вопросу признания данного населенного пункта закрывающимся, в соответствии с постановлением Правительства РК от 24.05.2007 № 96 «О порядке и условиях признания закрывающимися отдельных населенных пунктов, расположенных на территории Республики Коми».
В результате проведенной работы администрацией сельского поселения «Вожаёль» были проведены два собрания схода граждан. Исходя из представленного протокола, согласие на переселение составило 73,1 % от общего количества граждан. Для признания поселка закрывающимся необходимо согласие всех местный жителей (100%). 
На сегодняшний день данная программа приостановлена до 1 января 2022 года. (постановление Правительства Республики Коми от 09.10.2019 № 470 «О приостановлении действия постановления Правительства Республики Коми от 24.05.2007 № 96 «О порядке и условиях признания закрывающимися отдельных населенных пунктов, расположенных на территории Республики Коми»).
5. Вопрос: Организована ли выездная торговля в труднодоступные сельские населённые пункты? 
Ответ: В соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми от 31.03.2017 г. № 277 «Об утверждении перечня труднодоступных и/или малочисленных, и/или отдаленных сельских населенных пунктов на территории Республики Коми и порядка включения (исключения) населенных пунктов в перечень труднодоступных и/или малочисленных, и/или отдаленных сельских населенных пунктов на территории Республики Коми» к труднодоступным населенным пунктам Княжпогостского района относятся: пст Брусничный, пст. Ветью, пст. Вожаель, пст. Мещура, пст. Седъюдор, пст. Шомвуково, с. Княжпогост, с. Туръя, д. Анюша, д. Верхняя Отла, д. Весляна, д. Евдино, д. Злоба, д. Козловка, д. Кони, д. Кошки, д. Кыркещ, д. Луг, д. Нижняя Отла, д. Онежье, д. Половники, д. Раковица, д. Средняя Отла, д. Удор, д. Часадор.
Выездная торговля осуществляется в д. Нижняя Отла, д. Средняя Отла, д. Онежье, д. Верхняя Отла, д. Козловка, д. Анюша, пст. Вожаель. Подвоз товаров первой необходимости (молочная продукция, хлебобулочные изделия, бакалея, туалетные принадлежности, бытовая химия и т.д.) осуществляется еженедельно, в пст. Вожаель - два раза в неделю. Выездную торговлю в труднодоступные сельские населенные пункты осуществляет индивидуальный предприниматель Филиппова Марина Васильевна.
В д. Ляли, д. Часадор выездную торговлю раз в неделю осуществляет ИП Политова А.В.
В с. Туръя имеется магазин. Жители пст. Брусничный, д. Луг, д. Кони так же являются покупателями магазина, который находится в с. Туръя. Жители пст. Седъюдор ходят в магазин, который находится в пст. Мещура. В пст. Шомвуково нет жителей, в д. Евдино числятся 5 чел., по факту не проживают.
Жалоб и обращений от жителей труднодоступных, отдаленных и малочисленных населенных пунктов Княжпогостского района по вопросу организации торгового обслуживания в адрес администрации МР «Княжпогостский» не поступало. 

6. Вопрос: Как в МР «Княжпогостский» организована работа по обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей?
Ответ: В 2020 году бюджету МР «Княжпогостский» на основании Соглашения, заключенного между МР «Княжпогостский» и Министерством образования РК, предоставлена субвенция в размере 12 342 100 руб. Из них 5 414 671 руб. – средства ФБ и 6 927 429 руб.- средства РБ. На сегодняшний день с учетом проведения конкурсных процедур приобретено 17 квартир на общую сумму 12 026 000 руб. Средства ФБ освоены в полном объеме.  Остаток средств РБ – 316 100 руб. Для возможности полного освоения средств, из местного бюджета МР «Княжпогостский» выделено 483 900,00 руб. Проведен аукцион на приобретение еще одной квартиры.

7. Вопрос: Как в районе обстоят дела с предоставлением земельных участков в собственность бесплатно льготным категориям граждан?
Ответ: Очередь на получение земельных участков в собственность бесплатно - отсутствует. Земельные участки предоставляются по мере поступления заявок от граждан. В основном это семьи, имеющие трех и более детей, ветераны боевых действий, инвалиды 1 и 2 групп, граждане, имеющие детей-инвалидов. 
В 2020 предоставлено в собственность бесплатно 2 земельных участка - многодетным семьям.
В целях последующего предоставления льготным категориям граждан земельных участков имеется 10 сформированных земельных участков. Все участки расположены в границах существующей застройки, поэтому обеспечены необходимой инженерной и дорожной инфраструктурой.

8. Вопрос: Когда в домах жителей г. Емва появится качественная вода, соответствующая всем санитарным нормам?
Ответ: Особенно остро проблема водоснабжения проявляется в межсезонье весной и осенью, когда в реку попадают талые воды. Существующие водоочистные сооружения морально и физически устарели, требуется провести работы по проектированию и реконструкции всего существующего оборудования. На эти мероприятия необходимы средства в размере не менее 250 млн. рублей. 
С целью решения данной проблемы (строительство системы водоснабжения в г. Емва) и вхождения в региональный проект «Чистая вода» на 2019-2024 годы администрацией МР «Княжпогостский» были изысканы и переданы городскому поселению «Емва» денежные средства в размере 5 млн. руб. для сноса аварийного муниципального имущества, на месте которого планируется строительство очистных сооружений. АГП «Емва» планирует объявить аукцион на снос здания в октябре месяце текущего года. После сноса здания будет подготовлена площадка для проведения работ по инженерным изысканиям и будет разработано техническое задание (это условия для вхождения в региональный проект «Чистая вода»). 


9. Вопрос: Почему такие дорогие маски от 31 до 40 рублей?
Ответ: В районе нет ни одной муниципальной аптеки, поэтому цены на маски администрация МР «Княжпогостский» не регулирует. Для посещения больницы маску могут выдать пациенту непосредственно в учреждении здравоохранения. Этот вопрос направлен в Княжпогостскую Центральную районную больницу.

10. Вопрос: Планируется ли ремонт автодороги в сторону с. Шошка?
Ответ: Данная дорога находится в собственности Республики. Вопрос о ремонте дороги будет направлен в ГКУ РК «Управление автомобильных дорог Республики Коми».

11. Вопрос: Очень хочется узнать, когда в нашем городе станет чисто: когда уберут крупногабаритный мусор, складируемый около мусорных контейнеров; когда наш мини-парк начнут убирать дворники?
Ответ: 9 сентября 2020г. был объявлен аукцион в электронной форме на оказание услуг по ликвидации мест несанкционированного размещения твёрдых коммунальных отходов на территории городского поселения «Емва». Однако электронный аукцион был признан несостоявшимся по основанию, предусмотренному частью 16 статьи 66 Закона 44ФЗ — по окончании срока подачи заявок на участие в электронном аукционе была подана единственная заявка. Повторное проведение электронного аукциона планируется 29 сентября 2020 года.
В настоящее время муниципальный контракт на выполнение работ по текущему содержанию автомобильных дорог, площадей, улиц, проездов и сооружений на них, тротуаров, аллей, скверов в г. Емва заключён не был, в связи с тем, что в бюджете администрация городского поселения «Емва» отсутствовали финансовые средства.
Денежные средства на содержание автомобильных дорог, площадей, улиц, проездов и сооружений на них, тротуаров, аллей, скверов в г. Емва были выделены на очередной сессии, которая состоялась 24 сентября 2020г.
В настоящее время проходит подготовка конкурсной документации для объявления аукциона в электронной форме. Заключение данного контракта планируется не позднее конца октября 2020 года.

