[bookmark: _GoBack]Есть несколько общих правил, которые распространяются на конкурсы видеороликов:
· Грамотным ходом будет фраза «Видео снято для конкурса ХХХ» (Этим вы показываете, что серьезно относитесь к конкурсу и эта запись записана специально. Не забывайте, с той стороны сидят люди и они вольно или невольно оценивают все.)
· В заголовке видео укажите ваше ФИО и секцию.
· Задний фон. В идеале чтобы презентация шла в полноэкранном режиме с закадровым голосом, очень сложно смотреть презентацию если ракурс взят так чтобы охватить и рассказчика, и показываемую презентацию (исключение если имеется с высоким качеством захвата изображения, а презентация видна идеально) 
· Если нет возможности найти зал для записи видео, сделайте запись при помощи площадок для трансляции, записав звук голоса, видео презентации с малым изображением себя по методу «картинка в картинке».

Если у вас есть необходимое профессиональное оборудование, это раздел не для вас. Мы разберем вариант, когда кроме телефона нет ничего.

Картинка
· Старайтесь не снимать «с рук», если есть возможность. Закрепить камеру можно различными методами и статичность картинки даст гораздо больше плюсов.
· Не пользуйтесь зумом во съемки.
· Не пользуйтесь фронтальной камерой, даже когда снимаете себя. Сделайте пробный кадр, найдите хороший ракурс, потом снимайте.
· Важно чтобы освещение было в помещении ярким, не снимайте даже в небольшой полутьме, так как качеств картинки значительно падает.
Звук
· Есть небольшой лайфхак, который может улучшить качество звука, если вы минимально владеете монтажными программами. Возьмите проводную гарнитуру для телефона и приложите гарнитуру к подбородку (или если вы на видео лицом закрепите на одежде ближе к голове) на всё время озвучки, тогда звук будет чистым.

При монтаже и съёмке видеоролика допускается использование любых специальных программ и инструментов для обработки видео


